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{ ISTRUZIONI ORIGINALI

A Leggere e tener presente quanto riportato nel
ATTENZIONE MANUALE D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA.

CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete dialimentazione 20V 20V
1~ 50Hz 1~ 50Hz
Potenza assorhita (kW -HP) 21-27 23-31
Fusibile 16A 16A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione ~ (°C-°F) 40-104 40-104
Minima temperatura acqua di alimentazione (°C-°F) 5-4 5-41
Minima portata acqua di alimentazione  (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Massima pressione acqua di alimentazione (bar - psi 8-116 8-116
Massima profondita di adescamento (m-ft) 0-0 0-0
PRESTAZIONI
Portata massima (I/min - USgpm) 6,6-17 8-21
Portata nominale (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Pressione massima (bar - psi) 140-2030 150-2175
Pressione nominale (bar- psi) 100- 1450 110-1595
Massima temperatura uscita acqua (°C-°F 90-194 90-194
Massima forza di reazione sullidropistola N) 13 16,5
Livello di pressione sonora - Incertezza (dB(AY) 80-07 80-07 (M
Livello di potenza sonora (dB(A)) 9 (1) 9 (1)
Vibrazione mano-braccio operatore - Incertezza ~ (m/s?) 13-4 1,73-04
OLIO POMPA ENIMULTITECHTHT (@ ENIMULTITECHTHT @
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza (mm-in) 580%440%930-22,8x17,3%36,6 580x440x930-22,8%17,3x36,6
Massa (kg-1b) 43-95 43-95
Serbatoio gasolio (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
(apacita hoccetta detergente (I-USgal) 0,35-0,09 0,35-0,09

(1) Misure esequite in accordo ad EN 60335-2-79.
2) Sjveda anche la tabella degfi olii corispondenti

(aratteristiche e dati sono indicativi. Il Fabbricante si riserva l diritto di apportare alla macchina tutte le modifiche ritenute opportune.



Olii corrispondenti ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Chevron Textran THD

Castrol Agri Trans Plus 80W

Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFICAZIONE DEI COMPONENTI

Fare riferimento alle figureda 1 a 8.

1. Interruttore generale 17
2. Camino 18
3. Manico per il trasporto e la manovra 19
4. Raccordo ingresso acqua 20
5. Raccordo uscita acqua 21
6. Cavo elettrico di alimentazione 22
7. Sostegno cavo elettrico 23
8. Tappo serbatoio gasolio 24
9. Impugnatura manico 25

10. Vite fissaggio supporto avvolgicavo 26
11. Volantino per fissaggio manico 27
12. Targhetta di avvertenza "Leggere il manuale 28
prima di utilizzare l'idropulitrice” 29
13. Targhettadiavvertenza"Superficie moltocalda. 30
Non toccare” 31
14. Targhetta di avvertenza "Non dirigere il 32
getto verso persone, animali, apparecchiature 33
elettriche sotto tensione o verso la macchina 34
stessa” 35
15. Targhettadiavvertenza"Macchinanonadattaal 36
collegamento della rete idrica di acqua potabile”
16. Targhetta diidentificazione. Riportailnumero 37

di serie, il valore di potenza sonora garantita
(in accordo alla Direttiva 2000/14/CE) e le
principali caratteristiche tecniche

. Attacco idropistola G3/8"M

. Idropistola

. Tubo lancia

. Testina portaugello

. Ugello professionale a ventaglio fisso

. Spillo pulizia ugello

. Leva idropistola

. Fermo di sicurezza leva idropistola

. Attacco tubo alta pressione G3/8"F (lato idropistola)

. Tubo alta pressione

. Attacco rapido tubo alta pressione (lato pompa)

. Coppa filtro ingresso acqua

. Filtro ingresso acqua

. Guarnizione

. Interruttore acqua fredda/ calda

. Lancia schiumogena

. Dispositivo regolazione aspirazione detergente

. Boccetta detergente

. Tubo alimentazione (non in dotazione)

. Disconnettore di rete idrica tipo BA (non in
dotazione)

. Quadro di comando

SIGNIFICATO DEI SIMBOLI GRAFICI UTILIZZATI

Posizione di “0” (spento) dell'interruttore generale (1).

—
—
—

Posizione di “I” (acceso) dell'interruttore generale (1).

Interruttore generale.

<
D

Interruttore acqua fredda / calda

DISPOSITIVIDI

« Protettore termico.
Dispositivo che arresta il funzionamento dellidropulitri
di corrente elettrica.

SICUREZZA

cein caso disurriscaldamento e/o sovrassorbimento
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In caso di intervento occorre procedere come segue:
- portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;
- premere la leva (23) dell'idropistola, in modo da scaricare la eventuale pressione residua;
- attendere 1015 minuti, in modo da far raffreddare l'idropulitrice;
- verificare che siano rispettate le prescrizioni di allacciamento alla linea elettrica (si veda il MANUALE
D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA), con particolare riferimento alla prolunga impiegata;
- ricollegare la spina e ripetere la procedura di avviamento descritta in uno dei paragrafi
“FUNZIONAMENTO".

« Valvola di sicurezza.
Valvola di massima pressione, opportunamente tarata, che scarica la sovrappressione in eccesso qualora
dovesse verificarsi una anomalia nel sistema di regolazione della pressione.

« Dispositivo sicurezza caldaia.
Dispositivo che arresta il funzionamento del bruciatore qualora nel circuito idraulico si formi un
surriscaldamento a seguito di una anomalia nel sistema di regolazione della temperatura.

« Valvola di limitazione/regolazione della pressione.
Valvola, opportunamente tarata dal Fabbricante, che permette diregolare la pressione di lavoro (attivita
riservata al Tecnico Specializzato) e che consente al fluido pompato di ritornare all'aspirazione della
pompa, impedendo l'insorgere di pressioni pericolose, quando si chiude l'idropistola o si cerca diimpostare
valori di pressione al di sopra di quelli massimi consentiti.

« Dispositivo di bloccaggio della leva dell'idropistola.
Fermo di sicurezza (24) che consente di bloccare la leva (23) dell'idropistola (18) in posizione di chiusura,
prevenendone funzionamenti accidentali (Fig. 4, posizione C).

DOTAZIONE STANDARD

Accertarsi che nella confezione del prodotto acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
- idropulitrice ad alta pressione;

« tubo di mandata ad alta pressione con attacco rapido;

- idropistola;

« tubo lancia;

« kit raccordo di aspirazione;

« filtro ingresso acqua;

« lancia schiumogena;

- manuale d'istruzione - avvertenze di sicurezza;

« manuale d'istruzione - uso e manutenzione;

- dichiarazione di conformita;

- certificato di garanzia;

« libretto centri assistenza;

« spillo pulizia ugello.

In caso di problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.

ACCESSORI OPZIONALI

E possibile integrare la dotazione standard dell'idropulitrice con la seguente gamma di accessori:

« avvolgitubo;

- idropistola con regolatore di pressione;

- dispositivo anticalcare ad accelerazione ionica;

- lancia sabbiante: ideata per levigare superfici, eliminando ruggine, vernice, incrostazioni, ecc.;

- sonda spurgatubi: ideata per disotturare tubazioni e condutture;

« lancia ugello rotante: ideata per la rimozione di sporco ostinato;

« lance ed ugelli di vari tipi;

- disconnettore idrico: progettato per il rispetto delle norme vigenti in materia di allacciamento alla rete
idrica dell'acqua potabile;

« idrospazzola rotante: ideata per una pulizia delicata, ma al tempo stesso efficace, di grandi superfici,
come, ad esempio, le carrozzerie dei veicoli;



INSTALLAZIONE - MONTAGGIO ACCESSORI

« Collegare il raccordo ad attacco rapido (27) del tubo (26) al raccordo di uscita acqua (5) e serrare la ghiera
a fondo a mano. Operazione H di Fig. 7.
« Avvitare il raccordo (25) del tubo alta pressione al filetto dell'idropistola (17) e serrare a fondo con due
chiavi fisse da 17/22 mm (non in dotazione). Operazione G di Fig. 7.
« Inserireil filtro (29) e la guarnizione (30) nella coppa (28); avvitare la coppa (28) al raccordo (4). Operazione
1di Fig. 8. T

FUNZIONAMENTO - ATTIVITA PRELIMINARI

« Introdurre il supporto avvolgicavo (7) sulla piastra in lamiera del manico (3) e fissarlo mediante la vite
autofilettante (10). Operazione A di fig. 2.

« Infilare il manico (3) nei tubi di acciaio che sporgono dalla macchina e fissarlo grazie al kit in dotazione:
serrare i volantini filettati (11) sui dadi trattenuti dalle apposite sedi, predisposte sul manico. Operazione
B difig. 2.

« Portare I'idropulitrice nella postazione di lavoro, movimentandola sfruttando il manubrio (3).

« Srotolare completamente il tubo alta pressione (26).

+ Mediante un attacco rapido (tipo GARDENA® o equivalente) fissare alla coppa del filtro ingresso acqua
(28) un tubo di alimentazione (35) avente un diametro interno di13 mm/0,51 in. Operazione | di Fig. 8.

« Collegare il tubo di alimentazione acqua ad un rubinetto.

« Aprire il rubinetto di alimentazione acqua (in caso di collegamento alla rete idrica dell’acqua potabile
& obbligatorio utilizzare un disconnettore idrico (36): per il suo utilizzo riferirsi al relativo manuale
d'istruzione), verificando che non vi siano gocciolamenti (oppure introdurre il tubo di aspirazione in un
serbatoio di pescaggio).

« Verificare che l'interruttore generale (1) sia in posizione “0” e collegare la spina. Operazione D di Fig. 5.

« Portare l'interruttore generale (1), in posizione “I”.

« Premere la leva (23) dell'idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d'acqua continuo.

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0" e collegare all'idropistola (18) il tubo lancia (19), serrando
afondo. Operazione F di Fig. 7.

FUNZIONAMENTO STANDARD AD ACQUA FREDDA (AD ALTA PRESSIONE)

« Verificare che l'interruttore acqua calda (31) sia in posizione “0”.

« Riavviare l'idropulitrice portando in posizione “I” l'interruttore generale (1).

« Premere la leva (23) dell'idropistola, verificando che lo spruzzo dell’'ugello sia uniforme e che non vi siano
gocciolamenti.

« Lidropulitrice & impostata per operare al massimo della pressione consentita, qualora fosse necessario
utilizzare valori di pressione inferiori, occorre rivolgersi ad un Tecnico Specializzato, che provvedera a
reimpostare la taratura della valvola di limitazione/regolazione della pressione.

FUNZIONAMENTO STANDARD AD ACQUA CALDA (AD ALTA PRESSIONE)

« Verificare che l'interruttore acqua calda (31) sia in posizione “0”.

« Svitareil tappo (8) e facendo attenzione a non fare tracimare il liquido (si consiglia di utilizzare un imbuto
destinato solo a questo scopo), riempire il serbatoio (capacita massima 4 1/1,06 USgal) con gasolio per
autotrazione; riavvitare il tappo.

« Riavviare I'idropulitrice portando in posizione “I" l'interruttore generale (1).

« Premere l'interruttore acqua calda (31) portandolo in posizione “I”.

« Premere la leva (23) dell'idropistola, verificando che lo spruzzo dell'ugello sia uniforme e che non vi siano
gocciolamenti.

- Lidropulitrice & impostata per operare al massimo della pressione consentita, qualora fosse necessario
utilizzare valori di pressione inferiori, occorre rivolgersi ad un Tecnico Specializzato, che provvedera a
reimpostare la taratura della valvola di limitazione/regolazione della pressione.
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« In caso di insufficienza di gasolio il bruciatore si arresta.

« Il bruciatore entra in funzione dopo che sono trascorsi circa tre secondi dall'apertura dell'idropistola ed
interrompe il suo funzionamento quando si chiude l'idropistola o quando é stata raggiunta la temperatura
massima ammissibile.

« Se si vuole passare dal funzionamento ad acqua calda a quello ad acqua fredda, portare l'interruttore
acqua calda (31) in posizione “0”.

FUNZIONAMENTO CON DETERGENTE

| detergenti raccomandati dal Fabbricante, sono biodegradabili oltre il 90 %.

Per le modalita di impiego, riferirsi a quanto riportato sull'etichetta della confezione di detergente.

« Riempire la boccetta (34) col detergente desiderato.

« Regolare la capacita di aspirazione del detergente nel seguente modo:

- disinserire I'asta (33) dalla lancia (32);

- far collimare il dentello E dell’asta (33) con uno dei numeri riportati all'interno della lancia (32)
(1: aspirazione minima, 6: aspirazione massima);

- reinserire I'asta (33) nella lancia (32).

Innestare la boccetta (34) nella lancia schiumogena (32).

« Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0” e collegare la lancia (32) all'idropistola (18).

Riavviare l'idropulitrice, portando l'interruttore generale (1) in posizione “1” ed azionare la leva (23)

(I'aspirazione e la miscelazione avvengono automaticamente al passaggio dell'acqua).

INTERRUZIONE DEL FUNZIONAMENTO - TOTAL STOP

Rilasciando la leva (23) dellidropistola, siinterrompe I'erogazione del getto ad alta pressione e lidropulitrice
passa al funzionamento in by-pass, arrestandosi istantaneamente.
Lidropulitrice riprende a funzionare regolarmente alla successiva pressione della leva dell'idropistola.

AATTENZIONE

« Qualora si debba interrompere l'erogazione del getto ad alta pressione ed appoggiare l'idropistola, occorre
inserire il fermo di sicurezza (24). Operazione C di Fig. 4.

ARRESTO

« Far funzionare l'idropulitrice per un paio di minuti ad acqua fredda.

Chiudere completamente il rubinetto di alimentazione dell'acqua (oppure estrarre il tubo di aspirazione
dal serbatoio di pescaggio).

Svuotare dall'acqua l'idropulitrice facendola funzionare per alcuni secondi con la leva (23) dell'idropistola
premuta.

Portare l'interruttore generale (1) in posizione “0”.

Togliere la spina dalla presa di corrente.

« Eliminare l'eventuale pressione residua rimasta nel tubo alta pressione (26), tenendo premuta per alcuni
secondi la leva (23) dellidropistola.

Attendere che l'idropulitrice si sia raffreddata.

MESSA A RIPOSO

Riavvolgere il tubo alta pressione (26) con cura, evitando piegature; riporlo con attenzione, evitando di
danneggiarlo.

Avvolgere con cura il cavo di alimentazione (6) al sostegno (7).

Riporre con cura l'idropulitrice in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il
cavo di alimentazione ed il tubo alta pressione.



MANUTENZIONE ORDINARIA

Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “ARRESTO”, attenendosi alla tabella seguente.

INTERVALLO DI
MANUTENZIONE

Ad ogni uso

INTERVENTO

« Controllo cavo di alimentazione, tubo alta pressione, raccordi, idropistola,
tubo lancia.
Qualora uno o pili particolari risultassero danneggiati, non utilizzare assolutamente
I'idropulitrice e rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

Settimanalmente

« Verifica ed eventuale pulizia filtro ingresso acqua (29).
Svitare la coppa (28) ed estrarre il filtro (29).
Per la pulizia, in genere é sufficiente passare il filtro sotto un getto d'acqua corrente,
o soffiarlo con aria compressa. Nei casi pit difficili, usare un prodotto anticalcare o
sostituirlo, rivolgendosi per I'acquisto del ricambio ad un Tecnico Specializzato.
Rimontare il filtro, operando inversamente a quanto sopra esposto.

Mensilmente

« Pulizia ugello.
Per la pulizia, in genere é sufficiente passare dentro il foro dell'ugello lo spillo (22) in
dotazione. Qualora non si ottengano risultati apprezzabili, sostituirlo, rivolgendosi
per l'acquisto del ricambio ad un Tecnico Specializzato. L'ugello & sostituibile
sfruttando una chiave da 14 mm/0,55 in (non in dotazione).

La manutenzione straordinaria deve essere effettuata esclusivamente da un Tecnico Specializzato,

MANUTENZIONE STRAORDINARIA

attenendosi alla tabella sequente (dati indicativi):

INTERVALLO DI

MANUTENZIONE [RIERVERD

Ogni 100 ore « Controllo circuito idraulico (acqua) pompa. | « Pulizia ugello gasolio.
- Controllo fissaggio pompa. « Controllo/sostituzione filtro gasolio.
+ Regolazione elettrodi. « Controllo/sostituzione filtro acqua.
« Controllo/rabbocco livello olio pompa.

Ogni 300 ore « Sostituzione olio pompa. « Controllo valvola di regolazione
- Sostituzione elettrodi. pompa.
« Sostituzione ugello gasolio. « Pulizia caldaia.
« Controllo valvole aspirazione/mandata | » Disincrostazione serpentina.

pompa. « Verifica dei dispositivi di sicurezza.

« Controllo serraggio viti pompa.
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INCONVENIENTI
Portando l'interruttore (1)
in posizione “l1”,
l'idropulitrice non si avvia.

INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

CAUSE

Intervento dispositivo di
protezione dellimpianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

RIMEDI

Ripristinare il dispositivo di protezione.
IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

Spina noninserita correttamente.

Scollegare la spina e ricollegarla
correttamente.

Lidropulitrice vibra molto
ed é rumorosa.

Filtro ingresso acqua (29) sporco.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE ORDINARIA".

Aspirazione daria.
p

Controllare l'integrita del circuito
d‘aspirazione.

Alimentazione idrica insufficiente
o eccessiva profondita di
adescamento.

Verificare che il rubinetto sia
completamente aperto e che la portata
della rete idrica o la profondita di
adescamento siano conformi a quanto
riportato nel paragrafo “CARATTERISTICHE
E DATITECNICI"

L'idropulitrice non
raggiunge la massima
pressione.

Ugello usurato.

Sostituire l'ugello secondo quanto
riportato nel paragrafo”MANUTENZIONE
ORDINARIA".

Alimentazione idrica insufficiente
o eccessiva profondita di
adescamento.

Verificarecheilrubinettosiacompletamente
aperto e che la portata della rete idrica o
la profondita di adescamento siano
conformi a quanto riportato nel paragrafo
“CARATTERISTICHE E DATI TECNICI".

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

Scarsa aspirazione
detergente.

Il dispositivo di regolazione
dell'aspirazione detergente (33)
non e correttamente impostato.

Operare secondo quanto riportato nel
paragrafo “FUNZIONAMENTO CON
DETERGENTE".

Mancanza di prodotto nella
boccetta.

Aggiungere prodotto

Detergente troppo viscoso.

Utilizzare un detergente raccomandato
dal Fabbricante, attenendosi alle diluizioni
riportate sulla targhetta.

(continua a pagina seguente)




INCONVENIENTI

Dall'ugellononesce acqua
o la portata é scarsa.

CAUSE

Manca I'acqua.

RIMEDI

Verificare che il rubinetto della rete idrica
sia completamente aperto o che il tubo di
aspirazione possa adescare.

Eccessiva
d‘aspirazione.

profondita

Verificare che la profondita diadescamento
sia conforme a quanto riportato nel
paragrafo “CARATTERISTICHE E DATI
TECNICI".

Ugello acqua otturato.

Pulire e/o sostituire I'ugello secondo
quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE ORDINARIA".

Funzionamento anomalo del
disconnettore idrico.

Riferirsi al relativo manuale.

Trafilamenti d’acqua sotto
l'idropulitrice.

Intervento valvola di sicurezza.

IN CASO DI PERSISTENZA
DELL'INTERVENTO NON UTILIZZARE
L'IDROPULITRICE E RIVOLGERSI AD UN
TECNICO SPECIALIZZATO.

Lidropulitrice si arresta
durante il funzionamento.

Intervento dispositivo di
protezione dellimpianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale ecc.).

Ripristinare il dispositivo di protezione.
IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.

Intervento dispositivo di
protezione termico od
amperometrico.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“DISPOSITIVI DI SICUREZZA".

Lidropulitrice si riavvia
spontaneamente dalla
condizione di Total Stop.

Perdite e/o gocciolamenti nel
circuito di mandata.

Controllare I'integrita del circuito di
mandata.

Portando l'interruttore
generale (1) in posizione
“I” il motore ronza, ma
non parte.

Impianto elettrico e/o prolunga
non adeguati.

Verificare il rispetto delle prescrizioni di
allacciamento alla linea elettrica (si vedaiil
MANUALED'ISTRUZIONE - AVVERTENZE
DISICUREZZA), con particolare riferimento
alla prolunga impiegata.

Lidropulitrice non eroga
acqua calda.

Gasolio insufficiente nel serbatoio.

Aggiungere gasolio.

Filtro gasolio intasato.

Attenersi a quanto riportato nel paragrafo
“MANUTENZIONE STRAORDINARIA",

Intervento termostato sicurezza
caldaia.

Far raffreddare l'idropulitrice per alcuni
minuti, in modo da consentire il ripristino
del dispositivo.

IN CASO DI NUOVO INTERVENTO
NON UTILIZZARE L'IDROPULITRICE
E RIVOLGERSI AD UN TECNICO
SPECIALIZZATO.
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n A WARNING

TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS
i Read and keep in mind that indicated in the INSTRUCTION
MANUAL - SAFETY WARNINGS.

TECHNICAL CHARACTERISTICS AND SPECIFICATIONS

ELECTRICAL CONNECTIONS
Power supply 20V 230V

1~ 50Hz 1~ 50Hz
Input (kW-HP) 21-217 23-31
Fuse 16A 16A
HYDRAULIC CIRCUIT
Maximum supply water temperature (°C-°p 40-104 40-104
Minimum supply water temperature (°C-°F) 5-41 5-41
Minimum supply water flow rate (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Maximum supply water pressure (bar - psi 8-116 8-116
Maximum priming depth (m-ft) 0-0 0-0
PERFORMANCE
Maximum flow rate (I/min - USgpm) 6,6-17 8-21
Nominal flow rate (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Maximum pressure (bar - psi) 140-2030 150-2175
Nominal pressure (bar- psi) 100- 1450 110-1595
Maximum water outlet temperature (°C-°F 90-194 90-194
Maximum reaction force on the spray gun N) 13 16,5
Sound pressure level - Uncertainty (dB(AY) 80-07 80-07 (M
Sound powerlevel (dB(A)) 9 (1) 9 (1)
Operator hand-arm vibration - Uncertainty (m/s) 13-4 1,73-04
PUMP OIL ENIMULTITECHTHT (@ ENIMULTITECHTHT @
WEIGHT AND DIMENSIONS
Length x width x height (mm-in) 580x440x930-22,8x17,3x36,6 580x440x930-22,8x17,3x36,6
Weight (kg-1b) 5-95 5-9
Diesel tank (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
Detergent hottle capacity (I-USgal) 0,35-0,09 0,35-0,09

(1) Measurements in agreement with 60335-2-79.

2) plso see the cortesponding ois table.

The characteristics and specifications are guidelines only. The manufacturer reserves the right to make all modifications to the equipment deemed necessary.



ENI MULTITECH THT corresponding oils:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP
PARTS IDENTIFICATION
Refer to figures 1 to 8.
1. Main switch 19. Lance pipe
2. Exhaust 20. Nozzle support head

. Handle for transporting and manoeuvring
. Water inlet connector
. Water outlet connector

. Support for the power cord

3
4
5
6. Electric power cable
7
8

. Fuel tank cap

9. Handle grip
10. Reel support fixing screw

. Handwheel for fixing the handle

12. Warning plate “Read the instructions before

using the machine”

13. Warning plate "Hot surface. Do not touch”
14. Warning plate "Do not direct the jet at persons,

animals, live electrical equipment or the
machine itself”

15. Warning plate "Machine not suitable for

connection to the potable water mains”

16. Identification plate. Indicates the serial

number, guaranteed sound power value (in
compliance with Directive 2000/14/EC) and
main technical characteristics

17. G3/8" M spray gun coupling
18. Spray gun

. Professional fixed fan-shaped nozzle

. Nozzle cleaning pin

. Cleaner gun lever

. Safety catch on cleaner gun lever

. G3/8" F high-pressure hose coupling (spray gun

side)

. High pressure hose

. High pressure hose quick fit connector (pump side)
. Water inlet filter cup

. Water inlet filter

. Seal

. Cold/hot water switch

. Foam lance

. Detergent suction adjustment device

. Detergent bottle

. Water supply hose (not supplied)

. BA type water mains disconnector (not supplied)
. Control panel

MEANING OF GRAPHIC SYMBOLS USED

O “0" position (off) of main switch (1).
| “1” position (on) of main switch (1).
é Main switch.
& Cold/hot water switch
SAFETY DEVICES

« Thermal protector.

This safety device stops the high pressure cleaner in the event of overheating and/or electrical over-

current.
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If it trips, follow the instructions below:

- turn the main switch (1) to “0” and take the plug out of the mains socket;

- press the cleaner gun lever (23) to discharge any remaining pressure;

- wait 10 to 15 minutes for the high pressure cleaner to cool down;

- check that the requirements for the mains power connections have been followed correctly (see the
INSTRUCTIONS MANUAL - SAFETY INSTRUCTIONS), paying particular attention to the extension lead
used;

- reconnect the plug and repeat the start-up procedure described in “OPERATION".

« Safety valve.
This duly calibrated maximum pressure valve discharges any excess pressure should an anomaly develop
in the pressure adjustment system.

« Boiler safety device.

This stops the burner working should the hydraulic circuit overheat as a result of an anomaly in the

temperature adjustment system.

« Pressure control/ adjustment valve

This valve, calibrated by the Manufacturer, permits to adjust the operating pressure (job pertaining to the

Specialized Technician) and the pumped fluid to return to the pump’s suction unit, avoiding dangerous

pressure levels, when the gun is closed or when a pressure value is set over the maximum level allowed.

« Gun Lever Blocking Device.
This safety device (24) allows to lock the lever (23) on the cleaner gun (18) in the closed position, preventing
accidental activation (Fig. 4, position C).

STANDARD EQUIPMENT

Check the following parts are included in the packaging of the purchased product:
« high pressure cleaner;

« high pressure delivery hose with the quick fit connector;

« cleaner gun;

« lance pipe;

« suction unit connections kit;

- water inlet filter;

« Foam lance;

« instructions manual - safety notifications;

« instructions manual - operation and maintenance;

« the declaration of conformity;

« the warranty certificate;

« booklet with details of service centers;

+ nozzle cleaning pin.

If you encounter any difficulties, please get in touch with your dealer or an authorized customer service centre.

OPTIONAL ACCESSORIES

The following range of accessories can be added to the standard equipment supplied with the high
pressure cleaner:

+ hose reel;

cleaner gun with pressure regulator;

ion acceleration limescale remover;

sandblasting lance: designed for sanding surfaces, removing rust, paint and lime scale deposits, etc;
pipe flushing probe: designed for unblocking pipes and ducts;

rotating nozzle lance: designed for the removal of stubborn dirt;

various types of lances and nozzles;

« back-flow preventer: designed to comply with the standards relative to connecting to the drinking water
mains;

rotating brush: conceived for delicately and effectively cleaning large surfaces such as the bodywork of
vehicles.



INSTALLATION - FITTING THE ACCESSORIES

« Connect the quick fit connector (27) on the hose (26) to the water outlet connector (5) and secure the
ring nut tightly by hand. Step H in Fig. 7.

« Screw the connector (25) on the high pressure hose onto the thread of the cleaner gun (17) and tighten
it using two 17/22 mm spanners (not supplied). Step G in Fig. 7.

« Insert the filter (29) and the seal (30) in the cup (28); screw the cup (28) onto the connector (4). Step lin
Fig. 8.

PRELIMINARY OPERATIONS

« Put the power cable support (7) on the sheet metal plate of the handle (3) and fix it with the self-tapping
screw (10). Step A in Fig. 2.

« Insertthe handle (3) in the steel pipes projecting from the machine and fix it using the kit supplied: tighten
the threaded handwheels (11) on the nuts retained by their housings on the handle. Step B in Fig. 2.

« Use the handles (3) to move the high pressure cleaner to the area where it is to be used.

+ Unwind the high pressure hose completely (26).

+ Using a quick coupling (GARDENA® type or equivalent), secure a supply hose (35) with aninternal diameter
of 13 mm/0.51 in to the water inlet filter cup (28). Step lin Fig. 8.

« Connect the water supply hose to a tap.

« Open the water tap (if connecting to the mains wa ter supply, you must use a backflow hydraulic device
(36): please refer to the relative instruction manual), making sure that there is no dripping (or place the
suction pipe in a draft tank).

« Check the master switch (1) is set at “0” and connect the plug. Step D in Fig. 5.

« Move the master switch (1) to position “I".

« Press the cleaner gun lever (23) and wait for an even stream of water to be produced.

+ Move the master switch (1) to “0” and connect the lance pipe (19) to the cleaner gun (18), securing it
firmly. Step F in Fig. 7.

STANDARD OPERATION WITH COLD WATER (AT HIGH PRESSURE)

« Make sure that the hot water switch (31) is in position “0”.

« Turn the high pressure cleaner on again by turning the master switch (1) to “I”.

« Press the cleaner gun lever (23) and check the nozzle spray is even without dripping.

« The high pressure cleaner is set to operate at the maximum permissible pressure, if lower pressure values
are to be used, contact a Specialized Technician, who will reset the pressure control/adjustment valve .

STANDARD OPERATION WITH HOT WATER (AT HIGH PRESSURE)

« Make sure that the hot water switch (31) is in position “0”.

« Unscrew the cap (8) and fill the tank with automotive gas oil, making sure the fuel does not spill over. We
recommend using a funnel reserved exclusively for this purpose (maximum tank capacity 41/ 1,06 US gal);
replace and tighten the cap.

« Turn the high pressure cleaner on again by moving the master switch (1) to “I”

« Premere l'interruttore acqua calda (31) portandolo in posizione “I”.

« Press the cleaner gun lever (23) and check the nozzle spray is even without dripping.

« The high pressure cleaner is set to operate at the maximum permissible pressure, if lower pressure values
are to be used, contact a Specialized Technician, who will reset the pressure control/adjustment valve.

« When the fuel is low, the burner will stop working.

« The burner starts working after about three seconds from the opening of the spray gun and stops when
the spray gun is closed or when the maximum permissible temperature has been reached.

« If you want to switch from hot water operation to cold water operation, press the hot water switch (31)
to position “0”.
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OPERATION WITH DETERGENT

The Manufacturer recommends the use of detergents which are at least 90% biodegradable.
Refer to the label on the detergent for instructions on how to use it.
« Fill the bottle (34) with the desired detergent.
« Regulate the detergent suction capacity in the following way:
- disconnect the rod (33) from the lance (32);
- the Etooth on the rod (33) must match with one of the numbers on the inside of the lance (32) (1: minimum
suction; 6: maximum suction);
- re-connect the rod (33) in the lance (32).
« Insert the bottle (34) in the foam lance (32).
« Put the main switch (1) to position “0” and connect up the lance (32) and the spray gun (18).
« Start up the high pressure again, by putting the main switch (1) to position “I” and operating its lever (23)
(suction and mixing will start automatically when water goes through).

STOPPING THE CLEANER - TOTAL STOP MODE

+ Release the cleaner gun lever (23) to stop the high pressure jet; the high pressure cleaner moves to the
by-pass operating mode and stops immediately.
« The cleaner will resume normal operation the as soon as the lever on the gun is pressed.

AWARNING

« If you stop the high pressure jet and put the gun down, enable the locking handle (24). Step C in Fig. 4.

STOPPING

« Run the cleaner for a few minutes with cold water.

+ Close the tap on the water supply off completely (or remove the suction pipe from the draft tank).

« Drain the water out of the cleaner by running it for a few seconds with the cleaner gun lever (23) pressed.

+ Move the master switch (1) to “0”

« Take the plug out of the power socket.

« Eliminate any remaining pressure in the high pressure hose (26) by keeping the cleaner gun lever (23)
pressed down for a few seconds.

« Wait for the cleaner to cool down.

STORAGE

+ Wind up the high pressure hose (26) with due care, making sure it is not bent; store it carefully, without
damaging it.

« Wind up the power cord (6) carefully its support (7).

« Store the high pressure cleaner in a clean, dry place. Make sure the power cord and the high pressure
hose are not damaged.



ROUTINE MAINTENANCE

Follow the instructions for “STOPPING WORK” and those provided in the table below.

MAINTENANCE
SCHEDULE

Every time the
cleaner is used

ACTION

« Check the power cord, the high pressure hose, the connectors, the cleaner
gun and the lance pipe.
Should any of these look damaged, do not use the cleaner for any reason and
contact a Qualified Technician.

Once a Week

« Check the water inlet filter (29) and clean it if necessary.
Unscrew the cup (28) and remove the filter (29).
Running water or compressed air is generally all that is needed to clean the filter.
In the most difficult cases, use a limescale remover or replace it, contacting a
Specialized Technician to buy the spare part.
Mount the filter again, following the above steps in reverse order.

Once a Month

« Clean the nozzle.
To clean the nozzle, itis generally sufficient to insert the pin (22) supplied into the
nozzle's hole. If no appreciable results are obtained, contact a Qualified Technician
to buy the spare part. The nozzle can be replaced using a 14 mm/0.55" spanner
(not supplied).

Supplementary maintenance should only be carried out by a Qualified Technician, following the table
below (guideline only):

SUPPLEMENTARY MAINTENANCE

MAINTENANCE
SCHEDULE aeron

Every 100 hours + Check the pump’s hydraulic circuit (water). | « Clean the fuel nozzle.
« Check the pump is firmly secured. « Check/replace the fuel filter.
+ Adjust the electrodes. + Check/replace the water filter.
+ Check/top up the pump’s oil level.

Every 300 hours + Change the pump oil. « Checkthe pump’s adjustment valve.
« Replace the electrodes. « Clean the boiler.
+ Replace the fuel nozzle. « Remove any lime scale on the
« Check the pump delivery/suction valves. | heating element.
+ Check the tightness of pump screws. + Check the safety devices.

TROUBLESHOOTING
PROBLEM CAUSE SOLUTION

The cleaner does not | A safety device has been tripped | Reset the safety device.
start when the master | onthe systemwhere the cleaneris | SHOULD ITTRIP AGAIN, DO NOT USETHE
switch (1) is turned to “I”. | connected (a fuse, circuit breaker, | CLEANER AND CONTACT A QUALIFIED

etc.). TECHNICIAN.
The plug has not been inserted | Disconnect the plug and reconnect it
properly in the power outlet. correctly.

(continued on next page)
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PROBLEM

The cleaner vibrates a lot
and is noisy.

CAUSE
The water inlet filter (29) is dirty

SOLUTION

Follow the instructions in “ROUTINE
MAINTENANCE".

The cleaner is taking in air.

Check there are no leaks in the suction
circuit.

Not enough water supply or
priming too deep

Check that the tap is fully open and the
mains water flow rate and priming depth
complywiththedatagiveninthe paragraph
“TECHNICAL CHARACTERISTICS AND
SPECIFICATIONS".

The cleaner fails to reach
maximum pressure.

The nozzle is worn.

Replace the nozzle as instructed in
“ROUTINE MAINTENANCE".

Not enough water supply or
priming too deep

Check the tap is fully open and that
the mains water pressure or the
priming depth comply with the data in
“TECHNICAL CHARACTERISTICS AND
SPECIFICATIONS”.

Backflow hydraulic device fault.

Refer to the relative manual.

Poor intake of detergent.

The detergent suction adjustment
device (33) is not set correctly.

Proceed as explained in the“OPERATION
WITH DETERGENT” PARAGRAPH.

No product in the bottle.

Add product.

The detergent is too viscose.

Use one of the detergents recommended
by the Manufacturer and dilute it as
instructed on the label.

No water comes out of the
nozzle or flow rate is poor.

No water.

Check that the mains water tap is fully
open or the suction pipe can prime.

Priming too deep.

Check that the priming depth complies
with the data given in the paragraph
“TECHNICAL CHARACTERISTICS AND
SPECIFICATIONS"

Clogged water nozzle.

Clean and/or replace the nozzle as
instructed in “ROUTINE MAINTENANCE".

Backflow hydraulic device fault.

Refer to the relative manual.

Water leaking from under
the high pressure cleaner.

Safety valve triggered.

IFTHISHAPPENS PERSISTENTLY DO NOT
USE THE HIGH PRESSURE CLEANER BUT
CONTACT A QUALIFIED TECHNICIAN.

The high pressure water
cleaner stops during
operation

A safety device has been tripped
in the system where the cleaner
is connected (a fuse, differential
switch, etc.).

Reset the safety device. SHOULD IT TRIP
AGAIN, DO NOT USE THE CLEANER AND
CONTACT A QUALIFIED TECHNICIAN.

The thermal or amperometric
protector has tripped.

Follow the instructions given in the
“SAFETY DEVICES” paragraph.

The cleaner resumes
operation spontaneously
when it is in Total Stop
mode.

Leaks and/or drips in the delivery
circuit.

Inspect the delivery circuit for leaks.

(continued on next page)




PROBLEM

Pressing the main switch
(1) to position "1”, the
motor buzzes, but does
not start.

CAUSE

Unsuitable electrical system and/
or extension lead

SOLUTION

Check the instructions for connecting
up to the mains power supply have
been followed correctly (refer to the
INSTRUCTIONS MANUAL - SAFETY
INSTRUCTIONS), especially as regards the
use of an extension lead.

The cleaner does not
deliver hot water

There is not enough fuel in the
tank.

Top up with fuel.

The fuel filter is dirty.

Follow the instructions in
“SUPPLEMENTARY MAINTENANCE".

The boiler’s safety thermostat has
tripped.

Leave the cleaner to cool down for a few
minutes so the safety device can reset.
SHOULDITTRIP AGAIN,DONOT USETHE
CLEANER AND CONTACT A QUALIFIED
TECHNICIAN.
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{ TRADUCTION DU MODE D’EMPLOI ORIGINAL

A ATTENTION

Lire et respecter le contenu du MODE D’EMPLOI -
i AVERTISSEMENTS DE SECURITE..

CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 20V 30V

1~ 50Hz 1~ 50Hz
Puissance absorbée (kW -HP) 21-27 23-31
Fusible 16A 16A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximum eau d'alimentation (°C-F) 40-104 40-104
Température minimum eau d'alimentation (°C-°F) 5-41 5-41
Débit minimum eau d'alimentation (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Pression maximum eau d'alimentation (bar - psi 8-116 8-116
Profondeur maximum d'amorcage (m-ft) 0-0 0-0
PERFORMANCES
Débit maximum (I/min - USgpm) 66-17 8-21
Débit nominal (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Pression maximum (bar - psi) 140-2030 150-2175
Pression nominale (bar - psi) 100- 1450 110- 1595
Température maximale sortie eau (°C-F) 90-194 90-194
Force maximum de réaction sur le pistolet (N) 3 16,5
Niveau de pression acoustique - Incertitude (dB(A)) 80-07 80-07 M
Niveau de puissance acoustique (dB(A) 9 (1 9 (M
Vibration du systéme main-bras
opérateur - Incertitude (m/s) 173-024 173-024
HUILE POMPE ENI MULTITECH THT @ ENIMULTITECH THT
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur (mm-in) 580x440x930-22,8%17,3x36,6 580x440x930-22,8x17,3%36,6
Poids (kg-1b) 43-95 43-95
Réservoir gasoil (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
Flacon du détergent (I-USgal) 0,35-0,09 0,35-0,09

(1) Mesures effectuées conformément 3 la norme EN 60335-2-79

) Vioir aussile tableau des huiles équivalentes

Les caractéristiques et les données techniques sont données a titre indicatif, Le fabricant se réserve le droit d‘apporter toutes les modifications jugées opportunes a

[appareil.




Huiles équivalentes ENI MULTITECH THT :

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFICATION DES ELEMENTS

Faire référence aux figuresde 1 a 8.

1. Interrupteur général

2. Evacuation de l'air

3. Poignée de transport et manoeuvre

4. Raccord entrée eau

5. Raccord sortie eau

6. Cable électrique

7. Support pour cable électrique

8. Bouchon réservoir gasoil

9. Manche de la poignée

10. Vis de fixation du support de I'enrouleur

11. Volant de fixation de la poignée

12. Plaquette d'avertissement "Lire les instructions
avant d'utiliser I'appareil”

13. Plaquette d'avertissement "Surface trés chaude.
Ne pas toucher”

14. Plaquette d’avertissement "Ne pas diriger le
jet vers des personnes, animaux, appareils
électriques sous tension ou vers la machine
elle-méme”

15. Plaquette d'avertissement “Machine non
appropriée au raccordement au réseau de
distribution de I'eau potable”

16. Plaque signalétique. Donne le numéro de
série, la valeur de puissance sonore garantie
(conformément a la Directive 2000/14/CE) et
les principales caractéristiques techniques

37.

. Raccord pistolet G3/8” M

. Pistolet haute pression

. Tube lance )
. Téte porte-buse H'
. Buse professionnelle a jet en éventail fixe

. Aiguille débouche-buse

. Gachette pistolet haute pression

. Arrét de sécurité gachette du pistolet

. Raccord tuyau haute pression G3/8"F (c6té pistolet)

. Tuyau haute pression

. Raccord rapide tuyau haute pression (c6té pompe)

. Cuve du filtre d'entrée de l'eau

. Filtre entrée eau

. Joint détanchéité

. Interrupteur eau chaude/froide

. Lance moussante

. Dispositif de réglage de I'aspiration du détergent

. Flacon du détergent

. Tuyau d'alimentation (non fourni)

. Disconnecteur de réseau d'eau de type BA (non

fourni)
Tableau de commande

SIGNIFICATION DES SYMBOLES UTILISES

Position « 0 » (éteint) de l'interrupteur général (1).

Position « I » (allumé) de l'interrupteur général (1).

Interrupteur principal.

<
D

Interrupteur eau chaude / froide

DISPOSITIFS DE SECURITE

« Relais de protection thermique.

Dispositif qui arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression en cas de surchauffe et/ou

d'absorption excessive de courant électrique.
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En cas de déclenchement, il faut procéder comme suit :

- mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 » et débrancher la fiche électrique de la prise de courant;

- appuyer surla (23) du pistolet haute pression pour décharger I'éventuelle pression résiduelle ;

- laisser refroidir le nettoyeur haute pression 10-15 minutes ;

- s'assurer du respect des prescriptions de branchement sur secteur (consulter la NOTICE TECHNIQUE -
AVERTISSEMENTS DE SECURITE) et contréler notamment la rallonge utilisée ;

- rebrancher la fiche électrique et refaire la procédure de démarrage décrite a I'un des paragraphes
« FONCTIONNEMENT ».

Clapet de sécurité.

Clapet de pression maximale correctement réglé qui décharge l'excés de pression en cas d'anomalie du

systéme de régulation de la pression.

Dispositif de sécurité chaudiére.

Dispositif qui arréte le fonctionnement du braleur en cas de surchauffe dans le circuit hydraulique suite

a une anomalie du systéme de régulation de la température.

Clapet de limitation/réglage de la pression.

Clapet réglé par le Fabricant pour pouvoir réguler la pression de service (opération réservée au Technicien

Specialise) et permettre au fluide pompé de retourner a 'aspiration de la pompe. Il empéche la création

de pressions dangereuses lorsque l'opérateur ferme le pistolet haute pression ou essaie de paramétrer

des valeurs de pression supérieures aux valeurs maximales autorisées.

Dispositif de blocage de la poignée du pistolet haute pression.

Mécanisme de sireté (24) qui permet de bloquer la gachette (23) du pistolet haute pression (18) en

position de fermeture et d'empécher ainsi tout fonctionnement accidentel (fig. 4, position C).

EQUIPEMENT DE SERIE

Vérifier que les éléments suivants se trouvent dans 'emballage de I'appareil acheté :
« nettoyeur haute pression ;

« tuyau haute pression avec raccord rapide ;

- pistolet haute pression ;

« tube lance;

« jeu raccord d'aspiration ;

« filtre entrée eau;

« lance moussante ;

« notice technique - avertissements de sécurité ;

- notice technique - utilisation et entretien ;

« déclaration de conformité ;

- certificat de garantie;

« livret centres d'assistance ;

- aiguille débouche-buse.

En cas de problemes, s'adresser au revendeur ou a un centre d'assistance agréé.

ACCESSOIRES EN OPTION

Ilest possible de compléter I'équipement de série du nettoyeur haute pression avec les accessoires suivants :

« dévidoir;

- pistolet haute pression avec régulateur de pression ;

« dispositif anticalcaire a accélération ionique ;

« lance de sablage : congue pour polir les surfaces, enlever la rouille, la peinture, le calcaire, etc. ;

« sonde débouche-canalisation : congue pour déboucher les tuyaux et les canalisations ;

« lance a buse rotative : concue pour éliminer la saleté tenace ;

« lances et buses de divers types;

« disconnecteur hydrique : congu pour respecter les réglementations en vigueur en matiére de raccordement
au réseau d'eau potable ;

« brosse rotative : congue pour un nettoyage délicat mais, en méme temps, efficace, de grandes surfaces
comme, par exemple les carrosseries des véhicules.



INSTALLATION - MONTAGE DES ACCESSOIRES

+ Insérer le raccord rapide (27) du tuyau (26) dans le raccord de sortie eau (5) et serrer a fond I'écrou a la
main. Opération H Fig. 7.

Visser le raccord (25) du tuyau haute pression sur le filetage du pistolet haute pression (17) et serrer a
fond avec deux clés a ouverture fixe de 17/22 mm (non fournies). Opération G Fig. 7.

« Insérer le filtre (29) et le joint (30) dans la cuve (28) ; visser la cuve (28) sur le raccord (4). Opération I Fig. 8.

FONCTIONNEMENT - OPERATIONS PRELIMINAIRES

Insérer le support du cable électrique (7) sur la plaque en tole de la poignée (3) et le fixer avec la vis auto-
taraudeuse (10). Opération A Fig. 2.

Enfiler la poignée (3) dans les tuyaux en acier qui sortent de la machine et la fixer avec le kit fourni : serrer
les volants filetés (11) sur les écrous retenus par les sieges prévus a cet effet, présents sur la poignée.
Opération B Fig. 2.

Déplacer le nettoyeur haute pression jusqu’a sa position de travail a I'aide de la poignée (3).

Dérouler totalement le tuyau haute pression (26).

A l'aide d’un raccord rapide (type GARDENA® ou équivalent), fixer un tuyau d‘alimentation (35) d'un
diametre intérieur de 13 mm/0,51 in sur la cuve du filtre d'entrée de I'eau (28). Opération I Fig. 8.
Raccorder le tuyau d'alimentation eau a un robinet.

Ouvrir le robinet d'alimentation en eau (en cas de raccord au réseau d'eau potable il faut obligatoirement
utiliser un disconnecteur de réseau d'eau (36) : faire référence au manuel d'instructions relatif pour
I'utilisation de celui-ci), en vérifiant qu'il n'y a pas de suintements (ou introduire le tuyau d’aspiration
dans un réservoir d'aspiration).

Vérifier que l'interrupteur général (1) est en position « 0 » et brancher la fiche électrique. Opération D
Fig. 5.

Mettre l'interrupteur général (1) en position « I ».

Appuyer sur la gachette (23) du pistolet haute pression et attendre la formation d’un jet d'eau continu.
Mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 » et raccorder le pistolet haute pression (18) au tube
lance (19) en serrant a fond. Opération F Fig. 7.

FONCTIONNEMENT STANDARD A L'EAU FROIDE (HAUTE PRESSION)

- Vérifier que l'interrupteur eau chaude (31) est en position “0”.

Mettre l'interrupteur général (1) en position « I » pour redémarrer le nettoyeur haute pression.

« Appuyer sur la gachette (23) du pistolet haute pression et vérifier que la buse délivre un jet uniforme
sans perte d'eau.

Le nettoyeur haute pression a été paramétré pour travailler au maximum de la pression autorisée, au cas
ou il faudrait utiliser des valeurs de pression inférieures, il faut s'adresser a un Technicien Spécialisé, qui
se chargera de paramétrer le calibrage du clapet de limitation/réglage de la pression.

FONCTIONNEMENT STANDARD A L'EAU CHAUDE (HAUTE PRESSION)

Vérifier que l'interrupteur eau chaude (31) est en position “0”.

Dévisser le bouchon (8), remplir le réservoir (capacité maximale 4 /1,06 USgal) avec du gasoil routier en
veillant a ne pas faire déborder le liquide (il est recommandé d'utiliser un entonnoir réservé spécialement
a cette opération), puis revisser le bouchon.

Mettre l'interrupteur général (1) en position « I » pour redémarrer le nettoyeur haute pression.
Appuyer sur l'interrupteur eau chaude (31) en position “I”.

Appuyer sur la gachette (23) du pistolet haute pressionet vérifier que la buse délivre un jet uniforme sans
perte d’eau.

Le nettoyeur haute pression a été paramétré pour travailler au maximum de la pression autorisée, au cas
ou il faudrait utiliser des valeurs de pression inférieures, il faut s'adresser a un Technicien Spécialisé, qui
se chargera de paramétrer le calibrage du clapet de limitation/réglage de la pression.
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« En cas de manque ou d'insuffisance de gasoil, le braleur s'arréte.

« Le brleur commence a fonctionner apres environ trois secondes a partir de l'ouverture du pistolet haute
pression et arréte son fonctionnement lorsqu'on ferme le pistolet haute pression ou lorsque la température
maximale admissible a été atteinte.

« Pour passer 'appareil du fonctionnement a l'eau chaude au fonctionnement a l'eau froide, tourner I’
‘interrupteur eau chaude (31) en position “0”.

FONCTIONNEMENT AVEC DETERGENT

Les détergents recommandés par le fabricant sont biodégradables a plus de 90%.
Pour l'utilisation du détergent, consulter I'étiquette apposée sur I'emballage du produit.
« Remplir le flacon (34) avec le détergent désiré.
+ Régler la capacité d'aspiration du détergent de la fagon suivante :
- extraire la tige (33) de la lance (32) ;
- faire correspondre la dent E de la tige (33) avec un des numéros figurant a l'intérieur de la lance (32)
(1:aspiration minimale ; 6 : aspiration maximale) ;
- réintroduire la tige (33) dans la lance (32).
« Introduire le flacon (34) dans la lance agent moussant (32).
« Mettre l'interrupteur général (1) sur « 0 » et raccorder la lance (32) au pistolet haute pression (18).
+ Redémarrer le nettoyeur haute pression, en mettant l'interrupteur général (1) sur « I » et actionner la
gachette (23) (I'aspiration et le mélange ont lieu automatiquement au passage de l'eau).

INTERRUPTION DU FONCTIONNEMENT - TOTAL STOP

« En relachant la gachette (23) du pistolet haute pression, on arréte le jet haute pression et le nettoyeur
haute pression passe en fonctionnement de by-pass et s'arréte automatiquement.

« Le nettoyeur haute pression se remet a fonctionner normalement dés que l'opérateur appuie a nouveau
sur la poignée du pistolet haute pression.

A ATTENTION

« Sil'on doit stopper le fonctionnement du jet haute pression et poser le pistolet haute pression, il faut insérer
le bouton de blocage (24) de la poignée de celui-ci. Opération C Fig. 4.

ARRET

« Faire fonctionner le nettoyeur haute pression pendant quelques minutes a l'eau froide.

« Former totalement le robinet de l'eau (ou sortir le tuyau d'aspiration du réservoir d'aspiration).

« Faire fonctionner le nettoyeur haute pression en gardant enfoncée la gachette (23) du pistolet haute
pression pendant quelques secondes pour le vidanger.

+ Mettre l'interrupteur général (1) en position « 0 ».

« Débrancher la fiche électrique de la prise de courant.

« Garder enfoncée la gachette (23) du pistolet haute pression pendant quelques secondes pour éliminer
I'éventuelle pression résiduelle dans le tuyau haute pression (26).

« Attendre que le nettoyeur haute pression se refroidisse.

MISE AU REPOS

« Enrouler le tuyau haute pression (26) avec soin en évitant de le plier; pendre le tuyau a son support sans
I'endommager.

« Enrouler le cable électrique (6) avec soin et le pendre a son support (7).

+ Mettre le nettoyeur haute pression dans un endroit sec et propre en veillant a n'endommager ni le cable
électrique ni le tuyau haute pression.



ENTRETIEN ORDINAIRE

Exécuter les opérations décrites au paragraphe « ARRET » et suivre les indications du tableau suivant.

INTERVALLE

D’ENTRETIEN INTERVENTION

A chaque utilisation | « Contréle du cable électrique, du tuyau haute pression, des raccords, du
pistolet haute pression et du tube lance.

Si une ou plusieurs pieces sont endommagées, ne pas utiliser le nettoyeur haute
pression et s'adresser a un Technicien Spécialisé.

Unefois parsemaine | « Contréle et nettoyage éventuel du filtre entrée eau (29). H'
Dévisser la cuve (28) et retirer le filtre (29).

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer le filtre sous un jet d'eau courante
ou de la souffler al'air comprimé. Dans les cas les plus difficiles, utiliser un produit
anticalcaire ou remplacer le composant, en s'adressant a un Technicien Spécialisé
pour I'achat de la piece détachée.

Refaire les opérations ci-dessus dans le sens inverse pour remonter le filtre.

Une fois par mois » Nettoyage de la buse.

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer l'aiguille (22) fournie dans l'orifice
delabuse. Sil'on n'obtient pas de résultats appréciables, remplacer le composant,
en s'adressant a un Technicien Spécialisé pour I'achat de la piece détachée. Pour
remplacer la buse, utiliser une clé de 14 mm/0,55 pouce (non fournie).

ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

Lentretien extraordinaire ne doit étre réalisé que par un Technicien Spécialisé. Pour ces interventions,
suivre le tableau suivant (données indicatives) :

INTERVALLE
D’ENTRETIEN INTERVENTION
Toutesles 100 heures | « Contréle du circuit hydraulique (eau) dela | « Nettoyage de la buse gasoil.
pompe. « Controle/remplacement du filtre
- Controle fixation de la pompe. gasoil.
+ Réglage des électrodes. - Controle/remplacement du filtre
- Vérifier le niveau d’'huile de la pompe et | eau.
rajouter, si nécessaire.
Toutesles 300 heures | « Vidange huile de la pompe. « Controéle clapet de régulation de la
« Remplacement des électrodes. pompe.
« Remplacement de la buse gasoil. « Nettoyage de la chaudiére.
- Controle des clapets d’aspiration/de | « Détartrage du serpentin.
refoulement de la pompe. « Contrdle des dispositifs de sécurité.

« Controle serrage des vis de la pompe.
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PROBLEMES

Lorsque linterrupteur (1)
est en position «1», le
nettoyeur haute pression
ne fonctionne pas.

SECTION DEPANNAGE

CAUSES

Déclenchement du dispositif
de protection de l'installation a
laquelle estrelié le nettoyeur haute
pression (fusible, interrupteur
différentiel, etc.).

SOLUTIONS

Réarmer le dispositif de protection.
SILEDISPOSITIFDECLENCHE ANOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S’ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Fiche électrique pas correctement
branchée.

Débrancher la fiche électrique et la
brancher correctement.

Le nettoyeur vibre
beaucoup et est trés
bruyant.

Filtre entrée eau (29) sale.

Suivre les instructions données au
paragraphe « ENTRETIEN ORDINAIRE ».

Aspiration d'air.

Controler les conditions du circuit
d‘aspiration.

Alimentation en eau insuffisante
ou profondeur d’amorcage
excessive.

Vérifier que le robinet est complétement
ouvert et que le débit du réseau d'eau ou
la profondeur d’amorgage sont conformes
auxindications figurant dans le paragraphe
« CARACTERISTIQUES ET DONNEES
TECHNIQUES ».

Le nettoyeur haute
pression n‘atteint pas la
pression maximale.

Buse usée.

Remplacer la buse selon les instructions
données au paragraphe « ENTRETIEN
ORDINAIRE ».

Alimentation en eau insuffisante
ou profondeur d’amorcage
excessive.

Vérifier que le robinet est totalement ouvert
et que le débit du réseau de distribution
d’eau ou la profondeur d'amorcage sont
conformes aux indications données au
paragraphe « CARACTERISTIQUES ET
DONNEES TECHNIQUES ».

Fonctionnement anormal du
disconnecteur d'eau.

Faire référence au manuel relatif.

Faible aspiration du
détergent.

Le dispositif de régulation de
I'aspiration du détergent (33) n'est
pas réglé correctement.

Suivre les informations figurant au
paragraphe «FONCTIONNEMENT AVEC
DETERGENT ».

Absence de produit dans le flacon.

Ajouter du produit

Détergent trop visqueux.

Utiliser un détergent recommandé par
le fabricant en veillant a respecter les
dilutions mentionnées sur la plaquette.

L'eau ne sort pas de labuse
ou le débit est faible.

Manque d'eau.

Vérifier que le robinet du réseau d'eau est
complétement ouvert ou que le tuyau
d’aspiration peut s'amorcer.

Profondeur d'aspiration excessive.

Vérifier que la profondeur d'amorgage
est conforme aux indications du
paragraphe« CARACTERISTIQUES ET
DONNEES TECHNIQUES ».

Buse eau obturée.

Nettoyer et/ou remplacer la buse selon
les instructions données au paragraphe
« ENTRETIEN ORDINAIRE ».

Fonctionnement anormal du
disconnecteur d'eau.

Faire référence au manuel relatif.

(suite a la page suivante)




PROBLEMES

Suintements d'eau sous le
nettoyeur haute pression.

CAUSES

Déclenchement du clapet de
sécurité

SOLUTIONS

EN CAS DE PERSISTANCE DU
DECLENCHEMENT, NE PAS UTILISER
LE NETTOYEUR HAUTE PRESSION
ET S'TADRESSER A UN TECHNICIEN
SPECIALISE.

Le nettoyeur haute
pression s'arréte pendant
le fonctionnement.

Déclenchement du dispositif
de protection de l'installation a
laquelle estrelié le nettoyeur haute
pression (fusible, interrupteur
différentiel, etc.).

Réarmer le dispositif de protection.
SILEDISPOSITIF DECLENCHEANOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S'ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.

Déclenchement du relais
de protection thermique ou
amperemétrique.

Suivre les instructions du paragraphe
«DISPOSITIFS DE SECURITE ».

Le nettoyeur haute
pression redémarre de lui-
méme depuis la condition
de Total Stop.

Fuites et/ou pertes d'eau dans le
circuit de refoulement.

Controler les conditions du circuit de
refoulement.

En appuyant linterrupteur
principal (1) en position
"I"” le moteur vibre, mais
ne démarre pas.

Installation électrique et/ou
rallonge inappropriées.

S'assurer du respect des prescriptions de
branchement sur secteur (consulter la
NOTICE TECHNIQUE - AVERTISSEMENTS
DE SECURITE) et controler notamment la
rallonge utilisée.

Le nettoyeur haute
pression ne débite pas
d'eau chaude.

Niveau de gasoil insuffisant dans
le réservoir.

Ajouter du gasoil.

Filtre gasoil encrassé.

Suivre les instructions données
au paragraphe « ENTRETIEN
EXTRAORDINAIRE ».

Déclenchement du thermostat de
sécurité de la chaudiére.

Laisser refroidir le nettoyeur haute pression
pendant quelques minutes pour réarmer
le dispositif. i X
SILEDISPOSITIFDECLENCHEANOUVEAU,
NE PAS UTILISER LE NETTOYEUR
HAUTE PRESSION ET S'ADRESSER A UN
TECHNICIEN SPECIALISE.
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TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES
A i Lea y tenga en cuenta el contenido del MANUAL DE
ATENCION i INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.

CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacién 20V 30V

1~ 50Hz T~ 50Hz
Potencia absorhida (kW -HP) 21-27 23-31
Fusible 16A 16A
CONEXION HIDRAULICA
Temperatura méxima agua de alimentacion (°C-F) 40-104 40-104
Temperatura minima agua de alimentacion (°C-°F) 5-41 5-41
(audal minimo agua de alimentacién ~ (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Presién mdxima agua de alimentacin (bar - psi 8-116 8-116
Profundidad mdxima de cebado (m-ft) 0-0 0-0
PRESTACIONES
(audal méximo (I/min - USgpm) 66-17 8-21
(audal nominal (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Presion méxima (bar - psi) 140-2030 150-2175
Presion nominal (bar - psi) 100- 1450 110- 1595
Temperatura maxima salida agua (°C-F) 90-194 90-194
Méxima fuerza de reaccion sobre la hidropistola (N) 3 16,5
Nivel de presion sonora - Incertidumbre (dB(A)) 80-07 80-07 M
Nivel de potencia sonora (dB(A) 9 (1 9 (M
Vibracion mano-brazo operador - Incertidumbre  (m/s?) 173-024 173-04 (M
ACEITE BOMBA ENIMULTITECHTHT (2 ENIMULTITECHTHT @
PESOY DIMENSIONES
Longitud x anchura x altura (mm-in) 580%440x930-22,8x17,3x36,6 580%440x930-22,8%17,3x36,6
Peso (kg-1b) 43-95 43-95
Depdsito gasdleo (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
Frasco para detergente (I-USqal) 0,35-0,09 0,35-0,09

(1) Medidas realizadas de acuerdo cona norma EN 60335-2-79.

2) Ver tambiéna tabla de aceites cortespondientes.

Las caractersticas y los datos son indicativos. El Fabricante se reserva el derecho de aportar al aparato todas las modificaciones que considere oportunas.



Aceites correspondientes ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

1.

IDENTIFICACION DE LOS COMPONENTES

Hacer referencia a las figuras de 1 a 8.

Interruptor general

2. Conducto de humos

OWoOoONOULTDA W

10.
1.
12.

17.

. Asa para el transporte y la maniobra
. Racor entrada agua

. Racor salida agua

. Cable eléctrico de alimentacién

. Elemento de apoyo cable eléctrico

. Tapon depésito gasdleo

. Empuiadura asa

Tornillo de fijacién soporte enrolla-cable
Ruedecilla de fijacion asa

Placa de advertencia "Leer atentamente las
instrucciones antes de utilizar la maquina”

. Placa de advertencia "Superficie muy caliente.

No tocar”.

. Placa de advertencia "No dirigir el chorro hacia

personas, animales, aparatos eléctricos bajo
tensién o hacia la misma maquina”.

. Placa de advertencia "La méaquina no se puede

conectar a la red de agua potable”

. Placa de identificacién. Indica el nimero de

serie, el valor de potencia sonora garantizada
(segun la Directiva 2000/14/CE) y las
principales caracteristicas técnicas.

Empalme hidropistola "G3/8"M

. Hidropistola

. Tubo lanza

. Cabeza portaboquillas

. Boquilla profesional de abanico fijo
. Aguja limpieza boquilla

. Palanca hidropistola

. Seguro palanca hidropistola

. Empalme tubo de alta presion G3/8" F (lado

hidropistola)

. Tubo alta presién
. Conexion rapida tubo alta presion (lado bomba)
. Carter filtro entrada agua

. Filtro entrada agua

. Junta

. Interruptor agua fria/caliente

. Lanza de espuma

. Dispositivo regulacién aspiracion detergente
. Frasco para detergente

. Tubo de alimentacién (no suministrado)

. Desconector de red hidrica de tipo BA (no

suministrado)

. Panel de control

SIGNIFICADO DE LOS SIMBOLOS GRAFICOS UTILIZADOS

Posicion de “0” (apagado) del interruptor general (1).

| Posicion de “I” (encendido) del interruptor general (1).

Interruptor general.

<
D

Interruptor agua fria/caliente.

DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD

« Protector térmico.

Dispositivo que detiene el funcionamiento de la hidrolavadora en caso de calentamiento excesivo y/o

sobreabsorcion de corriente eléctrica.
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En caso de activacion, deberd actuarse del siguiente modo:

- colocar el interruptor general (1) en posicion “0” y desenchufar la clavija de la toma de corriente;

- presionar la palanca (23) de la hidropistola, para descargar asi la posible presion residual;

- esperar 10+15 minutos para permitir que la hidrolavadora se enfrie;

- comprobar que se estén respetando las prescripciones de conexién a la linea eléctrica (véase MANUAL
DE INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD), especialmente por lo que respecta al cable de
prolongacién empleado;

- volver a enchufar la clavija y repetir el procedimiento de puesta en marcha descrito en uno de los
parrafos “FUNCIONAMIENTO".

Valvula de seguridad.

Vélvula, convenientemente calibrada, que descarga la sobrepresion en exceso en caso de que se produzca

una anomalia en el sistema de regulacién de la presion.

Dispositivo seguridad caldera.

Dispositivo que detiene el funcionamiento del quemador en caso de que en el circuito hidraulico se

produzca un sobrecalentamiento como consecuencia de una anomalia en el sistema de regulacién de

la temperatura.

Valvula de limitacion/regulacién de la presion.

Vélvula, convenientemente calibrada por el Fabricante, que permite regular la presién de trabajo (actividad

reservada al Técnico Especializado) y que consiente que el fluido bombeado vuelva al circuito de

aspiracion de la bomba, impidiendo que se produzcan presiones peligrosas al cerrar la hidropistola o al
intentar programar valores de presién que se encuentran por encima de los valores maximos consentidos.

Dispositivo de bloqueo de la palanca de la hidropistola.

Seguro (24) que permite bloquear la palanca (23) de la hidropistola (18) en posicion de cierre, previniendo

un funcionamiento accidental de la misma (Fig. 4, posicion C).

EQUIPAMIENTO ESTANDAR

Cerciorarse de que el embalaje del producto adquirido contenga los siguientes elementos:
« hidrolavadora de alta presion;

« tubo de impulsién de alta presién con conexion rapida;

« hidropistola;

« tubo lanza;

« kit racor de aspiracion;

« filtro entrada agua;

« Lanza de espuma;

« manual de instrucciones - advertencias de seguridad;

+ manual de instrucciones - uso y mantenimiento;

« declaracion de conformidad;

- certificado de garantia;

« libro centros de asistencia;

- aguja limpieza boquilla.

En caso de problemas, dirijase al revendedor o a un centro de asistencia autorizado.

ACCESORIOS OPCIONALES

El equipamiento estandar de la hidrolavadora podra ser integrado con la siguiente gama de accesorios:

« carrete de manguera;

« hidropistola con regulador de presioén;

- dispositivo antical de aceleracion iénica;

« lanza de chorreo: ideada para pulir superficies, eliminando herrumbre, pintura, incrustaciones, etc,;

« sonda para purga de tubos: ideada para desobstruir tuberias y conductos;

« lanza con boquilla giratoria: ideada para eliminar la suciedad persistente;

« lanzas y boquillas de varios tipos.

« desconector hidrico: disefado para cumplir con las normas vigentes en materia de conexién a la red
hidrica de agua potable;

« hidrocepillo rotativo: concebido para una limpieza delicada pero eficaz de grandes superficies, como por
ejemplo, las carrocerias de los vehiculos.



INSTALACION - MONTAJE DE ACCESORIOS

« Conectar el racor de conexioén répida (27) del tubo (26) al racor de salida agua (5) y apretar a fondo la
abrazadera manualmente. Operacién H de Fig. 7.

« Enroscar el racor (25) del tubo de alta presién a la rosca de la hidropistola (17) y apretar a fondo con dos
llaves fijas de 17/22 mm (no suministradas). Operacién G de Fig. 7.

« Introducir el filtro (29) y la junta (30) en el carter (28); atornillar el carter (28) en el racor (4). Operacion |
de Fig. 8.

FUNCIONAMIENTO - OPERACIONES PRELIMINARES

« Introducir el soporte cable (7) sobre la placa de chapa del asa (3) y fijarlo con el tornillo auto roscado (10).
Operacion A de Fig. 2

« Introducir el asa (3) en los tubos de acero que sobresalen de la maquina y fijarlo con la ayuda del
kitsuministrado: apretar las ruedecillas roscadas (11) sobre las tuercas sujetadas por sus alojamientos,
predispuestas en el asa. Operacion B de Fig. 2.

« Colocar la hidrolavadora en el lugar de trabajo, agarrandola por la empunadura (3).

« Desenrollar completamente el tubo de alta presion (26).

« Mediante un empalme rapido (tipo GARDENA® o equivalente) fijar al carter del filtro de entrada del agua
(28) un tubo de alimentacién (35) que tenga un didmetro interno de 13 mm/0,51 in. Operacion | de Fig. 8.

« Conectar el tubo de alimentacion de agua a un grifo.

« Abrir el grifo de alimentacién de agua (en caso de conexién a la red hidrica de agua potable, es
obligatorio utilizar un desconector hidrico (36): para utilizarlo hacer referencia al manual de instrucciones
correspondiente), comprobando que no hay goteos (o bien introducir el tubo de aspiracién en un depdsito
de toma).

« Comprobar que el interruptor (1) esté en posicién “0” y desenchufar la clavija. Operacién D de Fig. 5.

« Colocar el interruptor general (1) en posicién “I".

« Presionar la palanca (23) de la hidropistola y esperar a que salga un chorro de agua continuo.

« Colocar el interruptor general (1) en posiciéon “0” y conectar a la hidropistola (18) el tubo lanza (19)
apretando a fondo. Operacion F de Fig. 7

FUNCIONAMIENTO ESTANDAR CON AGUA FRIA (DE ALTA PRESION)

- Controlar que el interruptor del agua caliente (31) se encuentre en la posicion “0"

« Volver a poner en marcha la hidrolavadora colocando el interruptor general (1) en posicion “1”.

« Presionar la palanca (23) de la hidropistola, comprobando que el chorro de la boquilla sea uniforme y no
existan goteos.

- La hidrolavadora estd configurada para trabajar a la maxima presiéon permitida, por tanto, en caso de
tener que utilizar valores de presion inferiores, habra que dirigirse a un Técnico Especializado, el cual
configurara de nuevo la calibracion de la valvula de limitacién/regulacion de la presion.

FUNCIONAMIENTO ESTANDAR CON AGUA CALIENTE (DE ALTA PRESION)

« Controlar que el interruptor del agua caliente (31) se encuentre en la posicion “0"

« Desenroscar el tapén (8) y, con cuidado de que no rebose el liquido (se aconseja utilizar un embudo
destinado sélo a esta finalidad), llenar el depdsito (capacidad maxima 4 1/1,06 US gal) con gasdleo para
autotraccién; enroscar nuevamente el tapon.

« Volver a poner en marcha la hidrolavadora colocando el interruptor general (1) en posicion “1”.

« Apretar el interruptor del agua caliente (31) llevandolo a la posicion “1”.

« Presionar la palanca (23) de la hidropistola, comprobando que el chorro de la boquilla sea uniforme y no
existan goteos.

« La hidrolavadora esté configurada para trabajar a la maxima presién permitida, por tanto, en caso de
tener que utilizar valores de presion inferiores, habra que dirigirse a un Técnico Especializado, el cual
configurara de nuevo la calibracion de la valvula de limitacién/regulacién de la presion.
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« En caso de que el gaséleo sea insuficiente, el quemador se detendra.

« Elquemador entra en funcién después de que han transcurrido unos tres segundos desde la apertura de
la hidropistola e interrumpe su funcionamiento cuando se cierra la hidropistolay cuando se ha alcanzado
la temperatura méaxima admisible.

« Sise desea pasar del funcionamiento con agua caliente al funcionamiento con aguafria, llevar el interruptor
del agua caliente (31) a la posicién “0”.

FUNCIONAMIENTO CON DETERGENTE

Los detergentes recomendados por el Fabricante son biodegradables en mas del 90 %.
Por lo que respecta a las modalidades de empleo, consultese lo indicado en la etiqueta del envase del
detergente.
+ Rellenen el frasco (34) con el detergente col detergente deseado.
« Regulen la capacidad de aspiracion del detergente de la siguiente manera:
- desconecten la varilla (33) de la lanza (32);
-hagan colimar el entalle a E de la varilla (33) con uno de los nimeros indicados al interior de la lanza (32)
(1: aspiracién minima, 6: aspiracién maxima);
- vuelvan introducir la varilla (33) en la lanza (32).
« Empalmen el frasco (34) a la lanza para la espuma (32).
« Pongan el interruptor general (1) en posicién “0” y conectan la lanza (32) a la hidropistola (18).
«Vuelvan a poner en marcha la hidrolavadora, poniendo el interruptor general (1) en posicion“1” y accionen
la palanca (23) (la aspiracién y el mezclado ocurren autométicamente al pasar el agua).

INTERRUPCION DEL FUNCIONAMIENTO - TOTAL STOP

« Soltando la palanca (23) de la hidropistola, se interrumpe el suministro del chorro de alta presién y la
hidrolavadora pasa al funcionamiento en by-pass y se para automéaticamente.
« La hidrolavadora retoma su funcionamiento normal al volver a presionar la palanca de la hidropistola.

AATENCI()N

« En caso de tener que interrumpir el suministro del chorro de alta presién y apoyar la hidropistola, habrd que
introducir la palanca de bloqueo (24). Operacion C de Fig. 4.

PARADA

« Hacer funcionar la hidrolavadora durante un par de minutos con agua fria.

« Cerrar completamente el grifo de alimentacion del agua (o bien extraer el tubo de aspiracion del depésito
de toma).

« Vaciar la hidrolavadora del agua dejandola funcionar durante unos segundos con la palanca (23) de la
hidropistola presionada.

« Colocar el interruptor general (1) en posicién “0”.

« Desenchufar la clavija de alimentacién de la toma de corriente.

« Eliminar la posible presion residual que hubiera quedado en el tubo de alta presion (26) manteniendo
presionada la palanca (23) de la hidropistola durante unos segundos.

- Esperar a que se enfrie la hidrolavadora

PUESTA EN REPOSO

« Enrollar el tubo de alta presion (26) con cuidado, evitando que se pliegue; en la versién sin carrete de
manguera, colgarlo con cuidado de no dafarlo.

« Enrollar con cuidado el cable de alimentacion (6) y colgarlo en el elemento de apoyo (7).

- Guardar la hidrolavadora en un lugar seco y limpio, con cuidado de no dafar el cable de alimentacién ni
el tubo de alta presion.



MANTENIMIENTO ORDINARIO

Efectuar las operaciones descritas en el parrafo “PARADA” ateniéndose a lo indicado en la tabla presentada
a continuacion.

FRECUENCIA DE

MANTENIMIENTO OPERACION

Cadavezqueseutilice | « Control de cable de alimentacién, tubo de alta presion, racores, hidropistola
la hidrolavadora y tubo lanza.

En caso de que uno o varios componentes estuvieran dafiados, no utilizar
absolutamente la hidrolavadora y dirigirse a un Técnico Especializado.

Semanalmente « Control y limpieza, si es necesario, del filtro de entrada del agua (29).
Destornillar el carter (28) y sacar el filtro (29).

Para su limpieza, suele bastar con pasar el filtro debajo de un chorro de agua
corriente o soplarlo con aire comprimido. En los casos mas dificiles, utilizar un
producto antical o bien sustituir, dirigiéndose para comprar el repuesto a un
Técnico Especializado.

Volver a montar el filtro, actuando de forma inversa a lo expuesto en lineas
anteriores.

Mensualmente « Limpieza de la boquilla.

Para su limpieza, suele bastar con pasar la aguja (28) suministrada por el orificio
de la boquilla. En caso de que no se obtengan resultados apreciables, sustituir,
dirigiéndose para comprar el repuesto a un Técnico Especializado. La boquilla
podra sustituirse con la ayuda de una llave de 14 mm/0,55 in (no suministrada).

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO

El mantenimiento extraordinario debera ser efectuado exclusivamente por un Técnico Especializado,
ateniéndose a lo indicado en la tabla presentada a continuacién (datos indicativos):

FRECUENCIA DE

MANTENIMIENTO SEERANLE
Cada 100 horas « Control del circuito hidrdulico (agua) dela | « Control/relleno del nivel de aceite de
bomba. la bomba.
- Control de la fijacion de la bomba. « Limpieza de la boquilla del gaséleo.
+ Regulacién de los electrodos. « Control/sustitucién delfiltro del gasoleo.
« Control/sustitucion delfiltro del agua.
Cada 300 horas « Sustitucién del aceite de la bomba. « Control de la vélvula de regulacion
« Sustitucién de los electrodos. de la bomba.
« Sustitucién de la boquilla del gaséleo. « Limpieza de la caldera.
« Control de las vélvulas de aspiracién/ | » Desincrustacion del serpentin.
impulsién de la bomba. - Control de los dispositivos de

« Control del apriete de los tornillos de la | seguridad.
bomba.




42

INCONVENIENTES, CAUSAS Y SOLUCIONES

INCONVENIENTES

Al poner el interruptor
general (1) en posicién “1”,
la hidrolavadora no se
pone en marcha.

CAUSAS

Se ha activado el dispositivo
de proteccién de la instalacion
a la que se halla conectada la
hidrolavadora (fusible, interruptor
diferencial, etc.).

SOLUCIONES

Restablecer el dispositivo de proteccién.

EN CASO DE QUE VUELVA A ACTIVARSE,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSEAUNTECNICOESPECIALIZADO.

La clavija no ha sido introducida
correctamente.

Desconectar la clavijay volver a conectarla
correctamente.

La hidrolavadora vibra
mucho y es ruidosa.

Filtro de entrada del agua (29)
sucio.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“MANTENIMIENTO ORDINARIO”.

Aspiracion de aire.

Controlar la integridad del circuito de
aspiracion.

Alimentacién hidrica insuficiente
o profundidad de cebado excesiva

Comprobar que el grifo estd
completamente abierto y que el caudal
de la red hidrica o la profundidad de
cebado sean conformes a cuanto se indica
en el parrafo “CARACTERISTICAS Y DATOS
TECNICOS".

La hidrolavadora no
alcanza la presion maxima.

Boquilla desgastada.

Sustituirla boquilla segtnloindicadoenel
parrafo “MANTENIMIENTO ORDINARIO”.

Alimentacion hidrica insuficiente
o profundidad de cebado excesiva

Comprobar que el grifo esté
completamente abiertoy que la capacidad
de la red de agua o la profundidad de
cebado sean conformes a lo indicado en
el parrafo “CARACTERISTICAS Y DATOS
TECNICOS”.

Funcionamiento andmalo del
desconector hidrico.

Hacer referencia al manual

correspondiente.

Escasa aspiracion de
detergente.

El dispositivo de regulacion de la
aspiracion detergente (33) noestd
seleccionado correctamente.

Sequir las indicaciones del parrafo
“FUNCIONAMIENTO CON
DETERGENTE"

Falta producto en el frasco.

Anadir producto

Detergente demasiado viscoso

Utilizar un detergente recomendado por
el Fabricante, ateniéndose a las diluciones
indicadas en la placa.

(continta en la pdgina siguiente)




INCONVENIENTES

No sale agua delaboquilla
o el caudal es escaso.

CAUSAS

Falta el agua.

SOLUCIONES

Comprobar que el grifo de la red hidrica
estd completamente abierto o que el tubo
de aspiracién pueda cebar.

Profundidad de aspiracién
excesiva

Comprobar que la profundidad de cebado
sea conforme a cuanto se indica en el
pérrafo “CARACTERISTICAS TECNICAS".

Boquilla del agua obstruida.

Limpiar y/o sustituir la boquilla segtn lo
indicado en el parrafo “MANTENIMIENTO
ORDINARIO”.

Funcionamiento andmalo del
desconector hidrico.

Hacer referencia al manual

correspondiente.

Pérdidas de agua debajo
de la hidrolavadora.

Activacion vélvula de seguridad.

EN CASO DE QUE PERSISTA LA
ACTIVACION, NO UTILIZAR LA
HIDROLAVADORA Y DIRIGIRSE A UN
TECNICO ESPECIALIZADO.

La hidrolavadora se
detiene durante el
funcionamiento

Activacion del dispositivo de
proteccion de la instalacién a
la que se halla conectada
la hidrolavadora (fusible,
interruptor diferencial, etc.).

Restablecer el dispositivo de proteccién.

EN CASO DE QUE VUELVA A ACTIVARSE,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA' Y
DIRIGIRSEAUNTECNICOESPECIALIZADO.

Activacion del dispositivo
de protecciéon térmico o
amperométrico.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“DISPOSITIVOS DE SEGURIDAD",

La hidrolavadora vuelve
a ponerse en marcha
espontaneamente desde
la condicién de Total Stop.

Pérdidas y/o goteos en el circuito
de impulsion.

Controlar la integridad del circuito de
impulsién.

Llevando el interruptor
general (1) a la posicion
"I"” el motor zumba, pero
no parte.

Instalacion eléctrica y/o cable de
prolongacién inadecuados.

Comprobar que se respeten las
prescripciones de conexién a la
linea eléctrica (véase MANUAL DE
INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE
SEGURIDAD), especialmente por lo que
respectaal cable de prolongacion utilizado.

La hidrolavadora no
suministra agua caliente.

Gasoleo insuficiente en el
depésito.

Anadir gaséleo.

Filtro del gaséleo obstruido.

Atenerse a lo indicado en el parrafo
“MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO".

Activacion del termostato de
seguridad de la caldera.

Dejar que la hidrolavadora se enfrie
durante unos minutos para consentir que
el dispositivo se restablezca.

EN CASO DE QUE VUELVA A ACTIVARSE,
NO UTILIZAR LA HIDROLAVADORA Y
DIRIGIRSEAUNTECNICOESPECIALIZADO.
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3

A POZOR

K POUZIVANI -

i PREKLAD POVODNIHO NAVODU
i Pfedtéte si a dodrzujte pokyny uvedené v NAVODU
BEZPECNOSTNI NARIZENI.

CHARAKTERISTIKA A TECHNICKE UDAJE

ELEKTRICKE ZAPOJENI
Napdjecisit 20V 230V

1~ 50Hz 1~ 50Hz
Prikon (kW-Cv) 21-27 23-31
Pojistka 16A 16A
HYDRAULICKE ZAPOJENI
Maximalni teplota pfipojené vody (°C-F) 40-104 40-104
Minimaini teplota pfipojené vody (°C-°F) 5-41 5-41
Minimaini pritok pfipojené vody (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Maximdlni tlak pripojené vody (bar- psi) 8-116 8-116
Maximalni saci vy3ka (m-ft) 0-0 0-0
FUNKCNi CHARAKTERISTIKA
Maximdlni pritok (I/min - USgpm) 6,6-17 8-2,1
Jmenovity priitok (I/min - USgpm) 55-14 66-17
Maximalni tlak (bar - psi) 140- 2030 150-2175
Jmenovity tlak (bar - psi) 100- 1450 110-1595
Maximdlni teplota vody na vystupu (°C-F) 90-194 90-194
Maximélni zpétnd sila na hydropistoli (N) 13 16,5
Hladina akustického taku - Pochybnost (dB(A)) 80-07 80-07 M
Hladina akustického vykonu (dB(A) 9 (M 9% (1)
Vibrace na ruku-rameno obsluhy - Pochybnost (m/s? 173-024 173-04 (M
OLEJ CERPADLA ENIMULTITECHTHT (2 ENIMULTITECHTHT @
HMOTNOST A ROZMERY
Délka x ifka x vyska (mm-in) 580x440x930-22,8x17,3x36,6 580x440x930-22,8x17,3x36,6
Hmotnost (kg-1b) 43-95 43-95
Naftova nddrz (I-USqal) 4-1,06 4-1,06
Kapacita nddobky na Gistici prostfedek (I-USqal) 0,35-0,09 0,35-0,09

(1) Mgfeni provedeno v souladu s normou EN 60335-2-79.
2) dkazujeme také na tabulku olej

Udaje a parametry jsou indikativni. Virobce si vyhrazuje prévo provést na zafizeni viechny zmény a dpravy, které uzné za vhodné.




Oleje ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFIKACE KOMPONENTU
Viz obrazky 1 - 8.

1. Hlavni vypinac 18. Hydropistole
2. Ventila¢ni otvor 19. Néstavec
3. Rukojet pro prepravu a manipulaci 20. Hlavice trysky
4. Pfipojka pro privod vody 21. Pevnd véjitova tryska
5. Pfipojka pro odvod vody 22. Jehla pro cisténi trysky
6. Napajeci kabel 23. Packa hydropistole
7. Drzak napajeciho kabelu 24. Pojistka packy hydropistole
8. Zétka naftové nadrze 25. Spojka pro vysokotlakou hadici G3/8” F (strana m
9. Drzadlo hydropistole)
10. Sroub pro upevnéni drzaku navijece kabelu 26. Vysokotlaka hadice
11. Kolec¢ko pro pfipevnéni rukojeti 27. Rychlospojka pro vysokotlakou hadici (strana
12. Vystrazny Stitek "Pred pouzitim zafizeni si Cerpadla)
prectéte ndvod k pouziti” 28. Kos filtru vstupni vody
13. Vystrazny Stitek "Horky povrch. Nedotykejte se  29. Filtr vstupni vody
ho” 30. Tésnéni

14. Vystrazny Stitek "Nesmérujte proud vody na  31. Pfepina¢ studené / teplé vody
osoby, zvifata, elektricka zafizeni pod napétim  32. Pénici tryska

nebo samotné strojni zafizeni” 33. Regulacni zafizeni nasavani ¢isticiho prostredku
15. Vystrazny Stitek"Mycizafizeninenipfizplsobené  34. Nadobka na ¢istici prostfedek
pro pfipojeni k vodovodni siti pitné vody” 35. Privodni hadici (neni soucasti dodavky)
16. Identifikacni Stitek. Obsahuje vyrobni ¢islo,  36. Odpojovac provodovodnisit typu BA (neni soucasti
hodnotu garantované hladiny akustického dodavky)

vykonu (v souladu se smérnici 2000/14/ES) a  37. Ovladaci panel
hlavni technické parametry
17. Spojka pro hydropistoli G3/8”M

VYZNAM POUZITYCH GRAFICKYCH SYMBOLU

O Poloha “0” (vypnuto) hlavniho vypinace (1).
| Poloha “I” (zapnuto) hlavniho vypinace (1).
é Hlavni vypinac.
& Prepinac studené / teplé vody
BEZPECNOSTNI ZARIZENI

« Tepelna ochrana.
Zarizeni, ktery vypne Cisti¢ v pfipadé prehféti / pfilisného odbéru elektrického proudu.

V piipadé zasahu postupujte nasledovné. i
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- uvedte hlavni vypinac (1) do polohy “0” a vytahnéte elektrickou zastrcku ze zasuvky;
- stisknéte packu (23) hydropistole pro pfipadné odstranéni zbylého tlaku;
- vyckejte 10+15 minut, aby mohlo dojit k vychlazeni istice;
- zkontroluijte, jestli byla dodrzena nafizeni pro pfipojeni zafizeni k napajecimu vedeni (viz NAVOD K
POUZIVANI - BEZPECNOSTNI NARIZENI), se zvlaitnim ohledem na pouzity prodluzovaci kabel;

- zasunite zastr¢ku do zasuvky a zopakujte spoustéci postup popsany v odstavci “PROVOZ”.

« Pojistny ventil.
Pretlakovy pojistny ventil, vhodné nakalibrovany, ktery uvoliiuje pretlak v pfipadé, Ze je zjisténa zavada
v systému regulace tlaku.

« Bezpecnostni zafizeni kotle.
Zarizeni, které zastavi provoz horaku v pfipadé, Ze v hydraulickém okruhu dojde k prehrati v ddsledku
abnormality v systému regulace teploty.

« Regula¢ni/omezujici ventil tlaku.
Ventil, vhodné nastaveny vyrobcem, ktery umoznuje regulovat pracovni tlak (¢innost vyhrazend
Specializovanému Technikovi) a zajistuje névrat cerpané kapaliny zpét do cerpadla, diky ¢emuz nem(ize
dojit ke vzniku nebezpecného tlaku pfi zavieni hydropistole nebo pfi pokusu o nastaveni tlaku, ktery
prekracuje maximalni pfipustnou hodnotu.

« Blokovaci zafizeni packy hydropistole.
Pojistka (24), kterd umoznuje zablokovat packu (23) hydropistole (18) v zaviené poloze, coz znemozhuje
jeji ndhodné spusténi (Obr. 4, poloha C).

STANDARDNI VYBAVENI

Ujistéte se, Ze baleni zakoupeného vyrobku obsahuje nasledujici soucasti:
« vysokotlaky cistic;

« vysokotlaka hadice s rychlospojkou;

« hydropistole;

- nastavec;

« souprava koncovek na séani;

« filtr vstupni vody;

« pénici tryska;

« ndvod k pouzivani - bezpecnostni nafizeni;

« ndvod k pouzivani - pouzivani a udrzba;

« prohlaseni o shodé;

« zarudni list;

« servisni knizka;

« jehla pro cisténi trysky.

V pfipadé problémi se obratte na prodejce nebo na autorizované servisni stredisko.

VOLITELNE PRISLUSENSTVi

Standardni vybaveni vysokotlakého cistice je mozné doplnit nésledujici fadou pfislusenstvi:

« navije¢ hadice;

« hydropistole s requldtorem tlaku;

« zafizeni proti vodnimu kameni se zrychlenim iont(;

- piskovaci tryska: vhodna pro lesténi povrch( a odstranovani rzi, natéru, inkrustaci atd.;

- sonda pro cisténi trubek: vhodna pro ¢isténi trubek a potrubi;

- rotacni tryska: vhodna pro odstrafiovani velké a staré Spiny;

« r0zné typy trysek.

« odpojovac pfivodu vody: navrzeny pro splnéni pozadavk( platnych pravnich predpist upravujicich
pfipojeni do vodovodni sité pitné vody;

- rota¢ni hydrokartac: urceny pro jemné, ale ucinné ¢isténi velkych povrchd (napf. karosérie vozidel).



INSTALACE - MONTAZ PRISLUSENSTVI

« Pfipojte piipojku k rychlospojce (27) hadice (26) na piipojce pro odvod vody (5) a fadné utdhnéte objimku.
Operace H, Obr. 7.

+ Nasroubujte pfipojku pro vysokotlakou hadici (25) na zavit hydropistole (17) a fadné utdhnéte dvéma
jednostrannymi kli¢i 17/22 mm (nejsou soucasti dodavky). Operace G, Obr. 7.

« Nasadte filtr (29) a tésnéni (30) do kos (28); prisroubujte kos (28) ke spojovacimu kusu (4). Operace |, Obr. 8.

PROVOZ - PRIPRAVNE OPERACE

« Polozte drzak navijece kabelu (7) na plechovou desticku rukojeti (3) a upevnéte ho pomoci zavitofezného
Sroubu (10). Operace A, Obr. 2.

« Zasunite rukojet (3) do ocelovych trubek vy¢nivajicich ze zafizeni a upevnéte ji pomoci dodané sady:
utdhnéte zavitova kolecka (11) na maticich v mistech ulozeni na rukojeti. Operace B, Obr. 2.

« Preneste isti¢ do pracovniho mista pomoci rukojeti (3)

« Zcela rozvinte vysokotlakou hadici (26).

« Prostrednictvim rychlospojky (typ GARDENA® nebo obdobny) upevnéte ke kosi filtru pfivodni vody (28)
privodni hadici (35) s vnitinim prdmérem 13 mm/0,51 in. Operace |, Obr. 8.

« Privodni hadici vody pfipojte ke kohoutku.

« Otevrete kohoutek pro pfivod vody (v pfipadé pfipojeni k vodovodni siti je povinné pouzit odpojovac
privodu vody (36): pro jeho pouziti odkazujeme na pfislusny navod k pouzivani) a zkontrolujte, jestli z
ného nekape voda (nebo zasunte nasavaci hadici do saci nadrze).

« Ovérte, zda je hlavni vypinac (1) v poloze “0”, a zasurite zastrcku. Operace D, Obr. 5.

« Hlavni vypinac (1) pfestavte do polohy “I”

« Stisknéte packu (23) hydropistole a pockejte, dokud nezacne vytékat souvisly proud vody.

« Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy “0”, pfipojte k hydropistoli (18) nastavec (19) a fadné utdhnéte.
OperaceF, Obr. 7.

STANDARDNIi PROVOZ BEZ OHREVU VODY (S VYSOKYM TLAKEM)

« Zkontrolujte, jestli je prepinac teplé vody (31) v poloze “0".

« Zapnéte distic tak, Ze uvedete hlavni vypinac (1) do polohy “I”.

« Stisknéte packu (23) hydropistole a zkontrolujte, jestli voda stfika rovnomérné a nekape.

« Vodni &isti¢ je nastaveny pro provoz pfi maximalnim povoleném tlaku. Jestlize ho potfebujete pouzit

omezujiciho/regula¢niho ventilu tlaku.

STANDARDNi PROVOZ S OHREVEM VODY (S VYSOKYM TLAKEM)

« Zkontrolujte, jestli je pfepinac teplé vody (31) v poloze “0".

« Odsroubujte zatku (8) a nadrz (maximalni objem 4 1/1,06 USgal) naplrite motorovou naftou, dejte pozor,
aby kapalina nepfetekla (doporucuje se pouzit ndlevku vhodnou k tomuto ucelu), poté zatku opét
zasroubujte.

« Zapnéte distic tak, Ze uvedete hlavni vypinac (1) do polohy “I".

« Stisknéte prepinac teplé vody (31) jeho uvedenim do polohy “I".

« Stisknéte packu (23) hydropistole a zkontrolujte, jestli voda stfika rovnomérné a nekape.

« Vodni &isti¢ je nastaveny pro provoz pfi maximalnim povoleném tlaku. Jestlize ho potfebujete pouzit
omezujiciho/regula¢niho ventilu tlaku.

« V pfipadé nedostatku nafty se horak zastavi.

« Horédk se zapne po uplynuti asi tfi sekund od otevieni hydropistole a prerusi svdj provoz, kdyz se zavie
hydropistole nebo po dosazeni maximalni pfipustné teploty.

« Pokud chcete prejit z provozu s teplou vodou na provoz se studenou vodou, otocte prepinac teplé vody
(31) do polohy “0".
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PROVOZ S CISTICiM PROSTREDKEM

Doporucené cistici prostfedky jsou biodegradabilni (nad 90%).

Ohledné zplsobu pouziti ¢isticiho prostfedku odkazujeme na stitek na jeho obalu.

+ Naplnite nddobku (34) zvolenym ¢isticim prostrfedkem.

« Sefidte kapacitu sani Cisticiho prostredku podle nasledujicich pokynt:
- Vytdhnéte tycinku (33) z trysky (32).
- Nastavte tak, aby zoubek E tycinky (33) odpovidal jednomu z ¢isel uvedenych uvnitf trysky (32)
(1: minimalni nasavani, 6: maximalni nasavani).
- Znovu zasunte tycinku (33) do trysky (32).

« Zasunte nadobku (34) do pénovaci trysky (32).

« Otocte hlavni vypinac (1) do polohy “0” a pfipojte trysku (32) k hydropistoli (18).

« Spustte vyskotlaky cisti¢ otoc¢enim hlavniho vypinace (1) do polohy “I” a aktivujte packu (23) (sani a
michani probihaji automaticky pfi pritoku vody).

PRERUSENi PROVOZU - TOTAL STOP

« Uvolnénim paky (23) hydropistole se prerusi pfivod tlakové vody a cisti¢ prejde do rezimu obtoku a
okamzité se vypne.
« Jeho normalni provoz se obnovi opétovnym stisknutim packy pistole.

A POZOR

« Jestlize potfebujete prerusit pfivod vysokotlaké kapaliny a polozit hydropistoli bez zastaveni'strojniho zafizeni,
aktivujte pojistku pdcky hydropistole (24). Operace C, Obr. 4.

ZASTAVENI

« Vysokotlaky cisti¢ spustte na par minut bez ohfevu vody.

« Zavrete kohoutek pro pivod vody (nebo vytahnéte nasavaci hadici z nadrze).

« Vlypustte z Cisti¢e vodu tak, Ze ho nechate v provozu nékolik sekund se stisknutou packou (23) hydropistole.

« Uvedte hlavni vypinac (1) do polohy “0"

« Vytdhnéte zastr¢ku ze zasuvky.

« Pfipadné odstrante z vysokotlaké hadice (26) zbyly tlak tak, Ze stisknete na nékolik sekund packu (23)
hydropistole.

« Pockejte na vychlazeni hydropistole.

UVEDENI DO KLIDU

« Opatrné navinte vysokotlakou hadici (26) a vyhnéte se ohyblim; u verze bez navijece hadice ji ulozte tak,
abyste ji neposkodili.

« Opatrné navirite napajeci kabel (6) a povéste jej na drzék (7).

« Peclivé Cisti¢ uloZte na suché a Cisté misto a davejte pozor, abyste neposkodili napajeci kabel a vysokotlakou
hadici.

BEZNA UDRZBA

Provedte operace popsané v odstavci ,ZASTAVENI“ a fidte se Gdaji uvedenymi v nasledujici tabulce



INTERVAL PRO
PROVEDENI UDRZBY

Pfi kazdém pouziti

UKON

« Kontrola napajeciho kabelu, vysokotlaké hadice, spojek, hydropistole a
nastavce.
Jestlize je poskozen jeden nebo vice komponentd, v zadném pfipadé cisti¢
nepouzivejte a ihned se obratte na Specializovaného Technika.

Tydné

« Zkontrolujte a pripadné vycistéte filtr vstupni vody (29).
Odsroubujte kos (28) a vytahnéte filtr (29) ze spojovaciho kusu (4).
Pro ¢isténi filtru je bézné dostatecné ho oplachnout pod proudem tekouci
vody nebo ho profouknout stlacenym vzduchem. V pripadé velkého zaspinéni
pouzijte prostredek na odstranéni vodniho kamene nebo filtr vymérite pomoci
néhradniho dilu, ktery zakoupite u Specializovaného Technika.
Provedenim vyse uvedeného postupu v opacném poradi filtru znovu namontuijte.

« Cisténi trysky.
Pro cisténi trysky bézné staci protdhnout otvorem trysky dodanou jehlu (22).
Jestlize vysledky nebudou uspokojivé, vyménte trysku pomoci nahradniho dilu,
ktery sizakoupite u Specializovaného Technika. Trysku mUzete vyménit pomoci
kli¢e 14 mm/0,55 in (neni soucasti dodavky).

Mimotadnou udrzbu miZe provadét pouze Specializovany Technik podle tdajli uvedenych v nasledujici

MIMORADNA UDRZBA

tabulce (indikativni udaje).

INTERVAL PRO
PROVEDENI UDRZBY

Kazdych 100 hodin

UKON
« Kontrola hydraulického okruhu (vody) | « Cisténi naftové trysky.
Cerpadla. « Kontrola/vyména naftového filtru.
« Kontrola upevnéni cerpadla. « Kontrola/vyména vodniho filtru.

« Nastaveni elektrod.
« Kontrola/doplnéni oleje cerpadla.

Kazdych 300 hodin

+ Vyména oleje ¢erpadla. « Kontrola utazeni Sroubt cerpadla.
+ Vyména elektrod. « Kontrola regula¢niho ventilu
« Vyména naftové trysky. Cerpadla.
+ Kontrola ventild na saci/vytla¢né strané | - Cisténikotle.

Cerpadla. « Odstranénivodniho kamene zhadu.

« Kontrola bezpecnostnich zatizeni.

PROBLEMY

PROBLEMY, PRICINY A RESENI

PRICINY RESENI

V pfipadé uvedeni|Zasah ochranného zatizeni | Zprovoznéte ochranné zafizeni. _
vypinace (1) do polohy | rozvodnésité, dokteré jezapojen | V. PRIPADE NOVEHO ZASAHU
“1”, nedojde ke spusténi | vysokotlaky ¢isti¢ (pojistka,| OCHRANNEHO ZARIZENI CISTIC

Cistice.

diferencialni jisti¢ atd.). NEPOUZIVEJTE A OBRATTE SE NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Nespravné zasunutd zastreka. Odpojte zastrcku a Fadné ji zasunte.

(pokracuje na ndsledujici strdnce)
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PROBLEMY

Cisti¢ velmi vibruje a je
hlu¢ny.

PRICINY
Filtr vstupni vody (29) je ucpany.

RESENI

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“BEZNA UDRZBA".

Sani vzduchu.

Zkontrolujte neporusenost saciho okruhu.

Nedostatecny pfivod vody nebo
nasavani vody z pfilisné hloubky.

Zkontrolujte celkové otevieni kohoutku
a prﬁtok vody ve vodovodni siti nebo
saci vysku; vse musi odpovidat Udajim
uvedenym v odstavci “CHARAKTERISTIKA
ATECHNICKE UDAJE",

Cisti¢ nedosdhne
maximalniho tlaku.

Tryska je opotfebovana.

Vymérite trysku podle pokyn(i uvedenych
v odstavci "BEZNA UDRZBA".

Nedostatecny privod vody nebo
nasavani vody z pfilisné hloubky.

Zkontrolujte celkové otevreni kohoutku
a prl‘ltok vody ve vodovodni siti nebo
saci vysku; vse musi odpovidat udajim
uvedenym v odstavci "CHARAKTERISTIKA
ATECHNICKE UDAJE"

Funkéni porucha odpojovace sité.

Nahlédnéte do pfislusného navodu.

Nedostate¢né nasavani
Cisticiho prostredku.

Regulacni zafizeni nasavani
Cisticiho prostiedku (33) neni
spravné nastaveno.

Postupujte podle pokyn( uvedenych
v odstavci “PROVOZ S CISTICIiM
PROSTREDKEM”,

Néadobka na distici prostfedek je
prazdna.

Doplnte prostiedek.

Pouzity prostifedek je pfilis
viskdzni.

Pouzijte prostiedek doporuceny vyrobcem
a dodrzujte poméry fedéni uvedené na
stitku.

Z trysky netece zadna
voda nebo priitok je nizky.

Chybi voda.

Zkontrolujte, jestli je vodovodnikohoutek
zcela otevieny nebo jestli mlize nasévaci
hadice nasavat vodu.

PriliSnd saci vyska

Zkontrolujte, jestli saci vyska odpovida
tomu, co je uvedené v odstavci
"CHARAKTERISTIKA A TECHNICKE
UDAJE".

Ucpana vodni tryska

Vycistéte a/nebo vyméiite trysku podle
pokyni uvedenych v odstavci “BEZNA
UDRZBA".

Funkéni porucha odpojovace sité.

Nahlédnéte do pfislusného ndvodu.

Prosakovani vody pod
vysokotlakym CistiCem.

Zasah pojistného ventilu.

V PRIPADE NOVEHO ZASAHU
OCHRANNEHO ZARIZENI CISTIC
NEPOUZIVEJTE A OBRATTE SE NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

(pokracuje na ndsledujici strdnce)




PROBLEMY

Vysokotlaky cisti¢ se
béhem provozu zastavi.

PRICINY

Zasah ochranného zatizeni
rozvodné sité, do které je zapojen
vysokotlaky ¢isti¢ (pojistka,
diferencidini jisti¢ atd.).

RESENI
Zprovoznéte ochranné zafizeni.
V PRIPADE NOVEHO ZASAHU
OCHRANNEHO ZARIZENI CISTIC

NEPOUZIVEJTE A OBRATTE SE NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Zasah ampérmetrického
ochranného zatizeni nebo
teplotni pojistky.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“BEZPECNOSTNI ZARIZENI",

Cisti¢ se spusti spontanné
bez ohledu na stav Total
Stop.

Uniky a/nebo kapani vody v
privodnim okruhu.

Zkontrolujte neporusenost pfivodniho
okruhu.

Otocenim hlavniho
vypinace (1) do polohy
“I" motor zacte hucet, ale
nespusti se.

Nevhodny elektricky rozvod a/
nebo prodluzovaci kabel.

Zkontrolu;te JeSt|I byIa dodrzena nafizeni
pro pfipojeni zafizeni k napajecimu
vedeni (viz NAVOD K POUZIVANI -
BEZPECNOSTNI NARIZENI), se zvladtnim
ohledem na pouZzity prodluzovaci kabel.

Vysokotlaky cistic
nedodava horkou vodu.

Nedostate¢nd hladina nafty v
nadrzi.

Doplnte naftu.

Naftovy filtr je zaneseny.

Ridte se pokyny uvedenymi v odstavci
“MIMORADNA UDRZBA".

Zésah bezpecnostniho termostatu
kotle.

Vysokotlaky cisti¢ ochlazu;te nékolik
minut, aby byl umoZnén reset zafizeni.

V PRIPADE NOVEHO ZASAHU
OCHRANNEHO ZARIZENIi CISTIC
NEPOUZIVEJTE A OBRATTE SE NA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.
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OVERSATTELSE AF DEN ORIGINALE BRUGSANVISNING
A i Lees og overhold anvisningerne i INSTRUKTIONSMANUAL -
ADVARSEL SIKKERHEDSFORSKRIFTER.

TEKNISKE KARAKTERISTIKA OG DATA

ELTILSLUTNING
Stramforsyning 20V 230V

1~ 50Hz 1~ 50Hz
Effektforbrug (kW -HP) 21-27 23-31
Sikring 16A 16A
HYDRAULISK KREDSL@B
Maksimal fremlgbstemperatur (°C-°P 40-104 40-104
Minimal fremlabstemperatur (°C-°F) 5-41 5-41
Minimal vandforsyningsrate (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Maksimal vandforsyningstryk (bar- psi) 8-116 8-116
Maksimal primingsdybde (m-ft) 0-0 0-0
YDEEVNE
Maksimalt flow (I/min - USgpm) 6,6-17 8-2,1
Nominelt flow (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Maksimalt tryk (bar - psi) 140- 2030 150-2175
Nominelt tryk (bar - psi) 100- 1450 110-1595
Maks. temperatur i vandudigb (°C-P 90-194 90-194
Maks. reaktionskraft pa sprajtepistol N) 3 16,5
Lydtryksniveau - Usikkerhed (dB(A)) 80-07 M 80-07 M
Lydeffektniveau (dB(A) 9 (1 9 (M
Operator hand-arm vibration - Usikkerhed (m/s) 173-024 173-04 (M
PUMPEOLIE ENIMULTITECHTHT (2 ENIMULTITECHTHT @
VAGT OG DIMENSIONER
Lengde x bredde x hajde (mm-in) 580x440x930-22,8x17,3x36,6 580x440x930-22,8x17,3x36,6
Vgt (kg-1b) 43-95 43-95
Dieseltank (I-USqal) 4-1,06 4-1,06
Rengaringsmiddelbeholder (I-USqal) 0,35-0,09 0,35-0,09

(1) Walingeri henhold il EN 60335-2-79.
2) e 0gsa tilharende olietabeller

Karakteristika og data er vejledende. Producenten forbeholder sig retten til at udfare aendringer pa maskinen, der skannes hensigtsmaessige.




ENI MULTITECH THT tilsvarende olier:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

Se fig. 1 til 8.

1. Hovedafbryder
2. Udstedningsrer
3. Transport- und Mandvergriff
4. Kobling til vandindtag
5. Kobling til vandudligb
6. Elkabel
7. Stotte til elkabel
8. Lag til dieseltank
9. Handtag

10. Selvskaerende skrue

11. Lasedrejeknap

IDENTIFIKATION AF DELENE

19. Lanse
20. Dyseholder
21. Dyse

22. Nal til rengering af dyse
23. Udlgser til hgjtrykspistol
24. Sikkerhedsstop til udlgser til hgjtrykspistol

25. Kobling til hgjtryksslange G3/8”" F (hgjtrykspistol

side)

26. Hojtryksslange

27. Lynkobling
28. Vandindlgb.

12. Advarselsetiket "Laes instruktionerne, for 29, Filterskalen
30. Teetnings pakning
13. Advarselsetiket "Meget varm overflade.Maikke ~ 31. Kold/varmtvandshane

maskinen anvendes”

bergres”

32. Skumspyde

til hgjtryksslange (pumpe side)
sfilterholder

t

14. Advarselsetiket "Ret ikke stralen mod  33. Justeringsenhed for renggringsmiddel

mennesker, dyr, elektriske apparater eller mod  34. Flasken
35. Forsyningsslange (medfglger ikke)
15. Advarselsetiket "Maskinen kan ikke sluttes  36. Sikkerhedsventil (medfglger ikke)
37. Kontrolpanel

selve maskinen”

direkte til vandforsyningen”

16. Typeskilt. Angiver serienummer, garanteret
lydeffektniveau (jf. direktiv 2000/14/EF) og de
vigtigste tekniske karakteristika

17. Kobling til hgjtrykspistol G3/8"M

18. Hajtrykspistol

BETYDNINGEN AF DE ANVENDTE GRAFISKE SYMBOLER

6 Hovedafbryderens (1) position “0” (slukket).
T Hovedafbryderens (1) position “1” (teendt).
% Hovedafbryder.

W Kold/varm afbryder

« Termisk beskyttelse.

Denne sikkerhedsanordning stopper hgjtryksrenseren i tilfeelde af overophedning og/eller elektrisk

SIKKERHEDSANORDNINGER

overspaending. Hvis den udlgses, falges nedenstaende instruktioner:

M
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- Drej hovedafbryderen (1) til “0”, og fjern stikket fra stikkontakten.
- Tryk pa udlgseren (23) til hajtrykspistolen, sa eventuelt resttryk fiernes.
- Vent 10-15 minutter, sa hgjtryksrenseren afkoles.
- Kontrollér, at forskrifterne for eltilslutning er overholdt (se INSTRUKTIONSMANUAL -
SIKKERHEDSFORSKRIFTER), og kontrollér isaer forlaengerledningen.
- Seet stikket i igen, og gentag fremgangsmaden for start, der er beskrevet i et af afsnittene under
“FUNKTION".

« Sikkerhedsventil
Kalibreret overtryksventil, der flerner det overskydende tryk i tilfaelde af fejl i trykreguleringssystemet.

« Sikkerhedsanordning i kedel.
Denne anordning afbryder breenderen i tilfeelde af overophedning af vandsystemet som falge af en fejl
i systemet for temperaturregulering.

« Begraensnings-/reguleringsventil for tryk
Denne ventil er kalibreret af producenten, sdledes at driftstrykket kan justeres (arbejdet skal udferes af en
Specialiseret Tekniker), og den pumpede vaeske kan returneres til pumpens sugeenhed, for at undga
farlige trykniveauer, nar pistolen er lukket, eller nar tryktallet er indstillet over det maksimalt tilladte
niveau.

« Blokeringsanordning for udlgseren til hgjtrykspistolen
Sikkerhedsstoppet (24) ger det muligt at blokere udlgseren (23) til hgjtrykspistolen (18) i lukket position,
sa der ikke kan trykkes pa den ved et uheld. Trin Ci Fig. 4.

STANDARDUDSTYR

Kontrollér, at pakken med det indkgbte produkt indeholder falgende dele:
« Hojtryksrenser;

+ Hajtryksslange med lynkobling;

« Hojtrykspistol;

+ Lanse;

« Indtagskobling;

- Filterskalen;

« Skumspydet;

« Instruktionsmanual - Sikkerhedsforskrifter;

« Instruktionsmanual - Brug og vedligeholdelse;

« Overensstemmelseserklzering;

« Garantibevis;

« Heefte med servicecentre;

« Nal til rengering af dyse.

Kontakt forhandleren eller et autoriseret servicecenter i tilfaelde af problemer.

TILBEH@OR

Det er muligt at kombinere hgjtryksrenserens standardudstyr med felgende tilbeher:

« Slangeopruller;

« Hojtrykspistol med trykregulator;

« kalkfjerner med ionacceleration;

« Lanse til sandblaesning. Velegnet til overfladeslibning, fiernelse af rust, maling, belzegninger osv.;

« Rarrenser. Velegnet til rengering af rer og ledninger;

« Lanse med roterende dyse. Velegnet til fiernelse af genstridigt snavs;

« Forskellige typer lanser og dyser;

- Tilbagestreamssikring: projekteret til overholdelse af de geeldende bestemmelser pd omradet om tilslutning
til vandforsyningen;

« Roterende berste: udviklet til skansom renggring men er samtidig effektiv pa store overflader (eksempelvis
karrosserier).



INSTALLATION - MONTERING AF TILBEH@R

« Slut lynkoblingen (27) pa slangen (26) til koblingen til vandudlgb (5), og fastspaend metalringen manuelt.
TrinHiFig.7.

« Skru hgjtryksslangens kobling (25) pa hajtrykspistolens (17) gevind, og fastspaend med to 17/22 mm
fastnegler (medfelger ikke). Trin G i Fig. 7.

- Seet filteret (29) og pakningen (30) i skalen (28); skru skalen (28) pa fittingen (4). Trin I i Fig. 8.

FUNKTION - KLARGORING

« Seet kabelholderen (7) pd metalpladen pa handtaget (3) og ger den fast med den selvskaerende skrue
(10). Trin Ai Fig. 2.

- Seet hdndtaget (3) i de stalror, der stikker ud fra maskinen og fastger det ved hjeelp af det medfelgende
tilbehor: Spaend handhjulene med gevind (11) pa metrikkerne, der holdes af de specielle lejer pa
héndtaget. Trin B i Fig. 2.

« Baer hgjtryksrenseren til arbejdspladsen ved hjeelp af handtaget (3).

« Rul hgjtryksslangen (26) helt ud.

+ Med en kvikkobling (GARDENA® type eller tilsvarende), fastgeres en forsyningsslange (35) med en

indvendig diameter pa 13 mm/0,51 in i filterskélen i vandindlgbet (28). Trin I i Fig. 8.

Slut forsyningsslangen til en vandhane.

Abn vandhanen (hvis der er forbundet til hovedforsyningen, er det obligatorisk at anvende en

sikkerhedsventil (36): For at anvende denne enhed, se den relevante betjeningsvejledning) og serg for,

at der ingen utaetheder er (anbring alternativt en sugeslange i en beholder).

Kontrollér, at hovedafbryderen (1) star pa “0”, og st stikket i. Trin D i Fig. 5.

Drej hovedafbryderen (1) til “I".

« Tryk pa udlgseren (23) til hgjtrykspistolen, indtil der strammer en konstant vandstréle ud.

Drej hovedafbryderen (1) til “0”, slut lansen (19) til hgjtrykspistolen (18), og fastspaend. Trin F i Fig. 7.

STANDARDFUNKTION MED KOLDT VAND (H@JTRYK)

Kontroller at varmtvandshanen (31) star i position 0"

Start hajtryksrenseren igen ved at dreje hovedafbryderen (1) til “I”.

Tryk pd udlgseren (23) til hgjtrykspistolen, og kontrollér, at dysen sprojter ensartet, og at den ikke drypper.
Hajtryksrenseren er indstillet at arbejde ved det maksimalt tilladte tryk, hvis der skal anvendes lavere
tryktal, skal man kontakte en Specialiseret Tekniker, som vil resette trykkontrol-/justeringsventilen.

STANDARDFUNKTION MED VARMT VAND (H@JTRYK)

« Kontroller at varmtvandshanen (31) star i position 70"

Lasn laget (8), og pafyld tanken (maks. 4 1/1,06 US gal) med diesel til motorkeretgjer. Pas pa, at veesken

ikke lgber over (det anbefales at bruge en tragt, der efterfelgende ikke anvendes til andre formal). Skru

laget paigen.

Start hejtryksrenseren igen ved at dreje hovedafbryderen (1) til “I".

Tryk pa varmtvandshanen (31) og drej den til position “I".

Tryk pd udlgseren (23) til hgjtrykspistolen, og kontrollér, at dysen sprgjter ensartet, og at den ikke drypper.

« Hajtryksrenseren er indstillet at arbejde ved det maksimalt tilladte tryk, hvis der skal anvendes lavere

tryktal, skal man kontakte en Specialiseret Tekniker, som vil resette trykkontrol-/justeringsventilen.

Braenderen afbrydes hvis der ikke er nok diesel.

Braenderen begynder at arbejder efter cirka tre sekunder fra, der blev dbnet for sprajtepistolen og stopper

med at arbejde, nar sprgjtepistolen er lukket eller ndr den maksimalt tilladte temperatur er naet.

« Hvis du gnsker at skifte fra at arbejde med varmt vand til koldt vand, drej varmtvandshanen (31) til position
"0”-
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FUNKTION MED RENG@RINGSMIDDEL

De anbefalede renggringsmidler er over 90 % biologisk nedbrydelige.
Se etiketten pa renggringsmidlets emballage vedrgrende brug.
« Fyld flasken (34) med det gnskede rengeringsmiddel.
- Juster sugekapaciteten for renggringsmiddel som felger:
- stangen (33) kobles fra spydet (32);
- fa maerket E pa stangen (33) til at passe sammen med et af tallen, der er vist inden i spydet (32)
(1: minimal sugeevne, 6: maksimal sugeevne);
- seet stangen (33) ind i spydet (32) igen.
« Seet flasken (34) ind i skumspydet (32).
« Drej hovedhanen (1) til position ”0" og tilslut spydet (32) til sprajtepistolen (18).
« Genstart hgjtryksrenseren ved at dreje hovedhanen (1) til position ”I” og betjen hdndtaget (23) (sugning
og blanding sker automatisk, nar vandet lgbet igennem).

AFBRYDELSE AF FUNKTION - TOTAL STOP

« Slip hejtrykspistoludlgseren (23) for at stoppe hejtryksstralen, og hejtryksrenseren gar til by-pass
driftstilstand og stopper med det samme.

A FORSIGTIG

« Hvis du er nadt til at afbryde hgjtryksstrammen og leegge pistolen ned, skal du aktivere nadstoppet (24).
Trin Ci Fig. 4.

STANDSNING

« Betjen hgjtryksrenseren et par minutter med koldt vand.

+ Luk vandhanen helt (eller tag sugeslangen op af beholderen).

« Tom hgjtryksrenseren for vand ved at betjene den nogle sekunder med udlgseren (23) til hgjtrykspistolen
trykket ind.

« Drej hovedafbryderen (1) til “0”.

« Tag stikket ud af kontakten.

« Fjern eventuelt resttryk fra hgjtryksslangen (26) ved at trykke udlgseren (23) til hgjtrykspistolen ind i
nogle sekunder.

« Vent, indtil hgjtryksrenseren er afkglet.

OPBEVARING

« Rul hgjtryksslangen (26) omhyggeligt op og pas pa, at den ikke bliver bgjet; opbevares den omhyggeligt
uden at blive beskadigt.

« Rul kablet (6) omhyggeligt op og haeng det op pa statten (7).

« Anbring hgjtryksrenseren et tert og rent sted, sa elkablet og hgjtryksslangen ikke beskadiges.

ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE
Udfer de handlinger, der er beskrevet i afsnittet “STANDSNING”, i henhold til felgende skema.



VEDLIGEHOLDELSESINTERVAL
Ved hver brug

INDGREB

« Kontrol af elkabel, hgjtryksslange, koblinger, hgjtrykspistol og
lanse.
Hajtryksrenseren ma ikke anvendes, hvis en eller flere af delene er
beskadiget. Kontakt en Specialiseret Tekniker.

Ugentligt

« Kontrol og eventuel rengoring af filteret til vandindtaget (29).
Skru skalen (28) af og fijern filteret (29) fra fittingen (4).
Generelt er rindende vand eller trykluft nok til at rense filtret. | de
vanskeligste tilfelde anvendes en kalkfjerner, eller filtret udskiftes
ved at kontakte en Specialiseret Tekniker og kgbe reservedelen der.
Monter filtret igen ved at falge ovenstdende i modsat reekkefalge.

Manedligt

 Renggring af dyse.
Det er normalt tilstraekkeligt at stikke den medfglgende nal (22) ind i
dysen for at rengare den. Hvis resultatet ikke er tilfredsstillende, skal
den udskiftes. Kontakt en Specialiseret Tekniker vedrgrende kab
af reservedele. Dysen kan udskiftes ved hjeelp af en 14 mm nggle
(medfelger ikke).

EKSTRAORDINAR VEDLIGEHOLDELSE

Den ekstraordinaere vedligeholdelse ma kun udfares af en Specialiseret Tekniker i henhold til felgende

tabel (vejledende):

VEDLIGEHOLDELSESINTERVAL

Hver 100 timer

INDGREB

« Rengering af dieseldyse.

« Kontrol/udskiftning af
dieselfilter.

« Kontrol/udskiftning af
vandfilter.

« Kontrol af pumpens
vandsystem.

« Kontrol af pumpens
fastgorelse.

« Regulering af elektroder.

« Kontroller pumpens
olieniveau / fyld olie pa.

Hver 300 timer

- Skift af olie i pumpe.

« Udskiftning af elektroder.

« Udskiftning af dieseldyse.

« Kontrol af indtags-/trykventiler
til pumpe.

« Kontrol af skruernes
tilspaending pa pumpen.

« Kontrol af pumpens
reguleringsventil.

+ Rengering af kedel.

- Fjernelse af aflejringer pa
varmeelementet

« Kontrol af
sikkerhedsanordningerne.
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FEJL

Hojtryksrenseren
starter ikke nar
hovedafbryderen (1) drejes
til “1”.

FEJL, ARSAGER OG AFHJALPNING

ARSAG

Sikkerhedsanordningen for
det system, hgjtryksrenseren
er tilsluttet, er udlost (sikring,
fejlstromsafbryder osv.).

AFHJALPNING

Genetablér sikkerhedsanordningen.
ANVEND IKKEH@JTRYKSRENSEREN, HVIS
ANORDNINGEN UDL@SES IGEN. KONTAKT
EN SPECIALISERET TEKNIKER.

Stikket er ikke sat korrekt i
stikkontakten.

Fjern stikket, og saet det korrekt i igen.

Hejtryksrenseren vibrerer
meget og stgjer.

Filteret til vandindtaget (29) er
snavset.

Se afsnittet “ALMINDELIG

VEDLIGEHOLDELSE".

Der tages luft ind.

Kontrollér indtagssystemet.

Der frigives ikke vand nok, eller
primingsdybden er for stor.

Sorg for, at hanen er helt dben, og at
vandstreammen eller primingsdybden
svarer til de specificerede i kapitlet
“SPECIFIKATIONER OG TEKNISKE DATA".

Hojtryksrenseren ndr ikke
maks. tryk.

Dysen er slidt.

Udskift dysen i henhold til afsnittet
“ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE",

Der frigives ikke vand nok, eller
primingsdybden er for stor

Kontrollér, at vandhanen er helt aben, og
atvandforsyningens flow eller sugedybden
svarer til det, der er beskrevet i afsnittet
“KARAKTERISTIKA OG TEKNISKE DATA".

Fejifunktionitilbagestremssikring

Se manualen.

Begraenset indtag af
rengegringsmiddel.

Enheden til justering af
renggringsmiddel (33) er ikke
indstillet korrekt.

Fortseet som anferti kapitlet“DRIFT MED
RENG@RINGSMIDDEL"

Intet rengoringsmiddel i
beholderen.

Tilfor produkt

Rengeringsmidlet er for tykt.

Anvend et anbefalet rengeringsmiddel, og
bland det op i henhold til anvisningerne
pa emballagen.

Der kommer intet vand
gennem dysen eller
gennemstrgmningen er
begraenset.

Intet vand. Kontrollér, at vandhanen er helt aben, og
at sugeslangen fungerer.
Sugedybde for stor. Seorg for, at primingsdybden er i

overensstemmelse med det anforte i
kapitlet “SPECIFIKATIONER OG TEKNISKE
DATA".

Vanddysen er tilstoppet.

Renger og/eller udskift dysen i
henhold til afsnittet “ALMINDELIG
VEDLIGEHOLDELSE".

Fejlifunktion i tilbagestremssikring.

Se manualen.

Vandlaekager under
hgjtryksrenseren.

Sikkerhedsventilen er udlgst.

ANVEND IKKEH@JTRYKSRENSEREN, HVIS
ANORDNINGEN FORTSAT ER UDL@ST.
KONTAKT EN SPECIALISERET TEKNIKER.

(fortsaet pa neeste side)




FEJL

Hojtryksvandrenseren
stopper under drift

ARSAG

Sikkerhedsanordningen for
det system, hgjtryksrenseren
er tilsluttet, er udlost (sikring,
fejlstromsafbryder osv.).

AFHJELPNING

Genetablér sikkerhedsanordningen.
ANVEND IKKEH@JTRYKSRENSEREN, HVIS
ANORDNINGEN UDL@SES IGEN. KONTAKT
EN SPECIALISERET TEKNIKER.

Varme- eller amperometrisk
beskyttelse er blevet udlgst.

Folg de instruktioner, der gives i afsnittet
“SIKKERHEDSANORDNINGER".

Hajtryksrenseren starter af
sig selv fra Total Stop.

Laekager og/eller drypning i
hajtrykssystemet.

Kontrollér hgjtrykssystemet.

Motoren summer,
men tander ikke, nar
hovedafbryderen (1)
drejes.

Eltilslutningen og/eller
forleengerledningen er forkerte.

Kontrollér, at forskrifterne for eltilslutning
eroverholdt (se INSTRUKTIONSMANUAL -
SIKKERHEDSFORSKRIFTER), og kontrollér
iseer forlaengerledningen.

Der kommer ikke
varmt vand ud af
hejtryksrenseren.

Der er ikke tilstraekkeligt diesel i
tanken.

Pafyld diesel.

Dieselfilteret er tilstoppet.

Se afsnittet “EKSTRAORDINAR
VEDLIGEHOLDELSE".

Udlgsning af sikkerhedstermostat
i kedel.

Lad hgjtryksrenseren afkgle i nogle
minutter, saanordningen kan genetableres.
ANVEND IKKE HOJTRYKSRENSEREN, HVIS
ANORDNINGEN UDL@SES IGEN. KONTAKT
EN SPECIALISERET TEKNIKER.

59



60

UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN
A i Lesen und beachten Sie bitte die Hinweise
ACHTUNG der GEBRAUCHSANWEISUNG - SICHERHEITSHINWEISE.

TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UND ANGABEN

STROMANSCHLUSS
Netzversorgung 230V 230V

1~ 50Hz T~ 50Hz
Aufgenommene Stromleistung (kW-HP) 21-27 23-31
Sicherung 16A 16A
HYDRAULIKANSCHLUSS
Wasserversorgungshdchsttemperatur (°C-F) 40-104 40-104
Wasserversorgungsmindesttemperatur (°C-°F) 5-41 5-41
Wasserversorgungsmindestdurchsatz ~~ (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Wasserversorgungshdchstdurchsatz (bar- psi) 8-116 8-116
Hachstansaugtiefe (m-ft) 0-0 0-0
LEISTUNGEN
Hachstfordermenge (I/min - USgpm) 66-17 8-21
Nennférdermenge (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Hachstdruck (bar - psi) 140-2030 150-2175
Nenndruck (bar - psi) 100- 1450 110- 1595
Max. Arbeitstemperatur Wasseraustritt (°C-F) 90-194 90-194
Hachstreaktionskraft an der Handspritzpistole (N) 3 16,5
Schalldruckpegel - Unsicherheit (dB(A)) 80-07 80-07 M
Schallleistungspegel (dB(A) 9 (1 9 (M
Hand-Arm-Schwingunq Bediener - Unsicherheit  (m/s?) 173-024 173-04 (M
6L PUMPE ENIMULTITECHTHT (2 ENIMULTITECHTHT @
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lange x Breite x Hohe (mm-in) 580x440x930-22,8x17,3%36,6 580x440x930-22,8x 17,3%36,6
Gewicht (kg-1b) 43-95 43-95
Kraftstofftank (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
Flaschchen Reinigungsmittel (I-USqal) 0,35-0,09 0,35-0,09

(1) In {ibereinstimmung mit EN 60335-2-79 durchgefiihrte Messungen

2) Siehe auch die Tabelle der passenden Ole

Die Eigenschaften und Angaben sind nur Richtwerte. Der Hersteller behalt sich das Recht vor, am Gerdt ale fiir notwendig befundenen Anderungen vorzunehmen




Passende Ole ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

KENNZEICHNUNG DER BAUTEILE

Auf die Abbildungen von 1 bis 8 Bezug nehmen.

. Gerdteschalter

. Abgasabzug

. Transport- und Mandvergriff

. Anschluss Wasserzulauf

. Anschluss Wasserablauf

. Netzkabel

Halterung fiir Netzkabel

. Einflilloffnung fur Kraftstoff

. Handgriff

. Befestigungsschraube der Halterung der

Kabeltrommel

11. Handrad zur Griffbefestigung

12. Warnschild "Vor derVerwendung der Maschine
die Anweisungen lesen”

13. Warnschild "Sehr heilRe Oberflache. Nicht
anfassen”

14. Warnschild "Den Strahl nicht auf Personen, Tiere,
unter Spannung stehende elektrische Gerate
oder die Maschine selbst richten”

15. Warnschild "Die Maschine ist nicht fiir den
Anschluss an das Trinkwassernetz geeignet”

16. Typenschild. Es gibt die Seriennummer,

den garantierten Schallleistungswert (in

Ubereinstimmung mit der EU-Richtlinie

2000/14) und die wichtigsten technischen

Eigenschaften wieder

CLVENOUTAWN =

. Kupplung Handspritzpistole G3/8" M

. Handspritzpistole

. Strahlrohr

. Dlsenhalterungskopf

. Professionelle Diise mit festem Facher
. Nadel fiir Disenreinigung

. Hebel Handspritzpistole

. Sicherheitsfeststeller fiir den Hebel der

Handspritzpistole

. Kupplung HD-Schlauch G3/8"F (Seite

Handspritzpistole)

. Hochdruckschlauch
. Schnellanschluss Hochdruckschlauch (Seite

Pumpe)

. Kappe Filter Wassereingang

. Filter Wasserzulauf

. Dichtung

. Schalter fur Kalt-/Warmwasser

. Schaumstrahlrohr

. Regelungsvorrichtung Reinigungsmittelansaugung
. Flaschchen Reinigungsmittel

. Versorgungsschlauch (nicht mitgeliefert)

. Wassernetzsystemtrenner Typ BA (nicht

mitgeliefert)

. Bedienfeld

BEDEUTUNG DER VERWENDETEN GRAPHISCHEN SYMBOLE

“0" - Position (aus) des Gerateschalters (1).

| “I" - Position (an) des Gerateschalters (1).

Gerateschalters.

)
—
)
T

[

Schalter fur Kalt-/Warmwasser

SICHERHEITSEINRICHTUNGEN

« Thermische Schutzvorrichtung.

Es handelt sich um eine Vorrichtung, die den Betrieb des Hochdruckreinigers bei Uberhitzung oder

Stromuberbedarf anhalt.
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Bei ihrem Eingreifen wie folgt vorgehen:
- den Gerdteschalter (1) auf “0” stellen und den Netzstecker ziehen;
- den Hebel (23) der Handspritzpistole driicken, so dass der eventuelle Restdruck abgelassen wird;
- 10-15 Minuten warten, um den Hochdruckreiniger abzukiihlen;
- prufen, dass der Stromanschluss vorschriftsmaBig ist (siehe BEDIENUNGSANLEITUNG -
SICHERHEITSHINWEISE), beachten Sie dabei vor allem auf das verwendete Verlangerungskabel;
- den Netzstecker wieder in die Steckdose stecken und nach den Anweisungen einer der Abschnitte
»~BETRIEB” die Bedienablaufe fir die Inbetriebnahme wiederholen.

« Sicherheitsventil.
Das Sicherheitsventil fiir den max. Betriebsliberdruck ist werkseitig eingestellt; es [asst den Gibermaligen
Betriebstuiberdruck ab, wenn eine Stérung bei der Druckregelung auftritt.

« Sicherheitsvorrichtung Heizkessel.
Vorrichtung, die den Brenner ausschaltet, wenn das Wasser sich GibermaBig aufheizt, wenn eine Stérung
bei der Temperaturregelung auftritt.

« Druckbegrenzungs-/regelungsventil.
Ein werksseitig eingestelltes Ventil, mit dem der Betriebsdruck reguliert werden kann (dem Fachtechniker
Vorbehaltene Tatigkeit). Die gepumpte Flissigkeit kann so zur Pumpenansaugung zurlickflie8en. Dies
verhindert, dass geféhrliche Driicke auftreten, wenn die Handspritzpistole geschlossen wird oder wenn
versucht wird, Druckwerte einzustellen, die liber den max. zugelassenen liegen.

« Feststeller fiir den Hebel der Handspritzpistole
Sicherheitsfeststeller (24), der den Hebel (23) der Handspritzpistole (18) in der Schlief3stellung feststellt
und so eine ungewollte Inbetriebnahme verhindert (Abb. 4, Position C).

STANDARDAUSSTATTUNG

Uberpriifen Sie, dass die Produktpackung folgende Teile enthilt:
« Hochdruckreiniger;

« Hochdruckzulaufschlauch mit Schnellanschluss;

« Handspritzpistole;

- Strahlrohr;

+ Ansauganschlussset;

« Filter Wasserzulauf;

« Schaumstrahlrohr;

« Bedienungsanleitung - Sicherheitshinweise;

+ Bedienungsanleitung — Bedienung und Wartung;

« Konformitatserklarung;

- Garantieschein;

« Heft mit Adressen der Kundendienstzentren;

« Nadel fir Disenreinigung;

Bei Problemen wenden Sie sich bitte an lhren Handler oder an einen zugelassenen Kundendienst.

OPTIONALES ZUBEHOR

Die Standardausstattung des Hochdruckreinigers kann durch das folgende Zubehér erganzt werden:

« Schlauchrolle;

« Handspritzpistole mit Druckregler;

« Entkalkungsvorrichtung mit lonenbeschleunigung;

. Sandstrahlrohr: Das Sandstrahlrohr dient dazu, Oberflachen abzuschleifen und von Rost, Lack,
Verkrustungen usw. zu befreien.

« Rohrreinigungssonde: Die Rohrreinigungssonde dient dazu, verstopfte Rohrleitungen zu reinigen.

« Strahlrohr mit rotierender Dise: Das Strahlrohr mit rotierender Dise ist fir die Entfernung von
hartndckigem Schmutz bestimmt;

« Strahlrohre und Disen verschiedener Art.

« Wassersystemtrenner: Er wurde zur Einhaltung der beziiglich des Anschlusses an das Trinkwassernetz
geltenden Normen konzipiert.

- rotierende Waschbrste: konzipiert fiir eine sanfte, aber gleichzeitig effiziente Reinigung grofBer
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INSTALLATION - MONTAGE DES ZUBEHORS

« Den Schnellanschluss (27) des Rohrs (26) an den Wasserablaufanschluss (5) anschlieBen und die Nutmutter
per Hand bis zum Anschlag anziehen. Bedienablauf H von Abb. 7.

« Den Anschluss (25) des Hochdruckrohrs an das Gewinde der Handspritzpistole anschrauben (17) und
bis zum Anschlag mit zwei festen 17/22-mm-Schliisseln (nicht im Lieferumfang enthalten) anziehen.
Bedienablauf G von Abb. 7.

« Den Filter (29) und die Dichtung (30) in die Kappe (28) einsetzen; die Kappe (28) mit dem Anschluss (4)
verschrauben. Bedienablauf | von Abb. 8.

BETRIEB - VORBEREITENDE HANDGRIFFE

- Die Halterung der Schlauchhaspel (7) auf der Blechplatte des Griffs (3) positionieren und mit
selbstschneidenden Schrauben (10) befestigen. Bedienablauf A von Abb. 2.

« Den Griff (3) in die Stahlrohre stecken, die aus der Maschine herausragen und ihn dank dem mitgelieferten
Kit befestigen: die Gewindehandrader (11) an den von den entsprechenden Sitzen gehaltenen Muttern,
die im Griff vorbereitet sind, festziehen. Bedienablauf B von Abb. 2.

« Den Hochdruckreiniger in Arbeitsposition bringen und durch Nutzung des Lenkers (3) bewegen.

Den Hochdruckschlauch (26) komplett abrollen.

Mit einer Schnellkupplung (Typ GARDENA® oder gleichwertig) einen Versorgungsschlauch (35) mit einem

Innendurchmesser von 13 mm/0,51 in an der Kappe des Wasserzulauffilters (28) befestigen. Bedienablauf

I von Abb. 8.

« Schlieen Sie den Zulaufschlauch an einen Wasserhahn an.

Den Wasserversorgungshahn (bei Anschluss an das Trinkwassernetz ist die Verwendung

eines Wassersystemtrenners obligatorisch (36): fir seine Verwendung auf das entsprechende

Anweisungshandbuch Bezug nehmen) 6ffnen und dabei lberprifen, dass er nicht tropft (oder den

Ansaugschlauch in einen Tauchbehélter einflihren).

Priifen Sie, dass der Gerateschalter (1) auf Position “0” steht und stecken Sie den Netzstecker in die

Steckdose. Bedienablauf D von Abb. 5.

« Stellen Sie den Geréateschalter (1) auf Position “I”.

Betétigen Sie den Hebel (23) der Handspritzpistole und warten Sie, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl

austritt.

Bringen Sie den Gerdteschalter (1) auf die Position “0” und schlieen Sie das Strahlrohr (19) an die

Handspritzpistole (18) an; ziehen Sie bis zum Anschlag fest. Bedienablauf F von Abb. 7

STANDARDBETRIEB MIT KALTWASSER (HOCHDRUCK)

Sicherstellen, dass der Warmwasserschalter (31) auf “0” gestellt ist.

« Nehmen Sie den Hochdruckreiniger erneut in Betrieb, indem Sie den Gerateschalter (1) auf Position “I”
stellen.

Betétigen Sie den Hebel (23) der Handspritzpistole und warten Sie, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl
aus der Duse austritt; die Duse darf nicht tropfen.

Der Hochdruckreiniger ist eingestellt, um mit dem hochsten gestatteten Druck zu arbeiten; sollte es
ndtig sein, geringere Druckwerte zu verwenden, muss man sich an einen Fachtechniker wenden, der
das Druckbegrenzungs-/regelungsventil neu eichen wird.

STANDARDBETRIEB MIT HEISSWASSER (HOCHDRUCK)

Sicherstellen, dass der Warmwasserschalter (31) auf “0” gestellt ist.

Drehen Sie den Deckel von der Einfiill6ffnung (8) ab und achten Sie darauf, dass die Fliissigkeit nicht

UberflieBt (die Verwendung eines nur fiir diesen Zweck bestimmten Filters wird empfohlen); fiillen Sie

den Tank (max. Kapazitat 4 1/1,06 US Gal.) mit Dieselkraftstoff und drehen Sie den Deckel wieder zu.

« Nehmen Sie den Hochdruckreiniger erneut in Betrieb, indem Sie den Gerateschalter (1) auf Position “I”
stellen.

« Den Warmwasserschalter (31) in die Position “I” driicken.

« Betdtigen Sie den Hebel (23) der Handspritzpistole und warten Sie, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl
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aus der Diise austritt; diese darf nicht tropfen.

« Der Hochdruckreiniger ist eingestellt, um mit dem hdchsten gestatteten Druck zu arbeiten; sollte es
nétig sein, geringere Druckwerte zu verwenden, muss man sich an einen Fachtechniker wenden, der
das Druckbegrenzungs-/regelungsventil neu eichen wird.

« Sollte Kraftstoff fehlen, schaltet der Brenner aus.

- Der Brenner schaltet sich etwa drei Sekunden nach der Offnung der Handspritzpistole ein und stoppt
seinen Betrieb, wenn die Handspritzpistole geschlossen oder die maximal zuldssige Temperatur erreicht
wird.

« Soll vom Betrieb mit HeiBwasser auf den Betrieb mit Kaltwasser umgeschaltet werden, Den
Warmwasserschalter (31) auf “0” stellen.

BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL

Die vom Hersteller empfohlenen Reinigungsmittel sind zu tiber 90% biologisch abbaubar.
Fur die Gebrauchsanleitung beachten Sie bitte die Angaben auf dem Packungsaufdruck des
Reinigungsmittels.
« Den Behalter (34) mit dem gewiinschten Reinigungsmittel fiillen.
- Die Ansaugleistung fiir das Reinigungsmittel reguliert man folgendermal3en:

- den Stab (33) aus dem Strahler (32) entfernen;

- den Zahn E des Stabes (33) mit einer der Zahlen, die innerhalb des Strahlers (32) aufgefiihrt sind, in

Ubereinstimmung bringen (1: minimale Ansaugleistung, 6: maximale Ansaugleistung);

- den Stab (33) erneut in den Strahler (32) einfligen.
+ Den Behalter (34) mit dem schaumerzeugenden Strahlrohr verkuppeln (32).
Den Hauptschalter (1) in die Position “0” bringen und das Strahlrohr (32) an die Spritzpistole (18)
anschliefen.
DenWasser-Hochdruckreiniger erneut starten, indem man den Hauptschalter (1) in die Position “I” bringt
und den Hebel (23) betétigt (das Ansaugen und das Mischen vollzieht sich automatisch wahrend des
Wasserdurchgangs).

GERAT AUSSCHALTEN- TOTAL STOP

« Lasst man den Hebel (23) der Handspritzpistole los, wird die Ausgabe des HD-Strahls unterbrochen und
der Hochdruckreiniger geht automatisch in den Bypass-Betrieb tiber und stoppt sofort.

« Der Hochdruckreiniger nimmt den normalen Betrieb wieder auf, wenn der Hebel der Handspritzpistole
erneut betatigt wird.

AACHTUNG

« Falls man die Ausgabe des HD-Strahls unterbrechen und die Handspritzpistole ablegen muss, muss die
Sicherheitssperre (24) verwendet werden. Bedienablauf C von Abb. 4

GERAT AUSSCHALTEN

« Betreiben Sie das Gerét einige Minuten mit Kalkwasser.

« Schlieen Sie den Wasserzulauf vollstandig (oder den Ansaugschlauch aus dem Tauchbehélter ziehen).

« Lassen Sie das Wasser aus dem Gerét ab, indem Sie das Gerét einige Sekunden mit gedffneter
Handspritzpistole (23) (Hebel gedriickt) betreiben.

« Stellen Sie den Geréateschalter (1) auf Position ,,0”.

« Den Netzstecker aus der Steckdose ziehen.

+ Lassen Sie den eventuellen Restdruck aus dem Hochdruckschlauch (26) ab, indem Sie die Handspritzpistole
einige Sekunden lang betatigen (Hebel (23) driicken).

« Warten Sie bis das Gerat sich abgekdihlt hat.

GERAT VERSTAUEN

« Den Hochdruckschlauch (26) sorgfaltig aufwickeln, dabei darf dieser nicht geknickt werden. Bei der
Ausfiihrung ohne Schlauchtrommel ihn sorgfaltig wieder aufhangen und seine Beschadigung vermeiden.



« Wickeln Sie das Netzkabel (6) sorgféltig wieder auf und hangen Sie dieses an die Halterung (7).
- Das Geréat an einem trockenen und sauberen Ort abstellen; darauf achten, dass die elektrische Leitung
und der Hochdruckschlauch nicht beschadigt werden.

REGELMASSIGE PFLEGE UND WARTUNG
Fiihren Sie die Bedienabliufe im Abschnitt ,GERAT AUSSCHALTEN” aus, halten Sie sich dabei an die

folgende Tabelle.

WARTUNGSINTERVALLE

Nach jedem Betrieb

ARBEITEN

« Uberpriifen Sie das Netzkabel, den Hochdruckschlauch, die Anschliisse,
die Handspritzpistole und das Strahlirohr.
Sollten ein oder mehrere Teile beschadigt sein, verwenden Sie in keinem Fall
den Hochdruckreiniger, sondern wenden Sie sich an einen Fachtechniker.

Wachentlich

Priifen Sie den Wasserzulauffilter (29) und reinigen Sie diesen
gegebenenfalls;

Die Kappe (28) abschrauben und den Filter (29) vom Anschluss (4) abziehen.
Fir die Reinigung ist es im allgemeinen ausreichend, den Filter unter
flieBendem Wasser auszuspiilen und dann mit Druckluft zu reinigen. In
besonders schwierigen Fallen ein kalklésendes Produkt verwenden oder
ersetzen und sich flir den Kauf des Ersatzteils an einen Fachtechniker wenden.
Den Filter wieder einbauen. Fiir den Wiedereinbau in umgekehrter
Reihenfolge vorgehen.

Monatlich

Reinigung der Diise

Fir die Reinigung ist es in der Regel ausreichend, die Disenéffnung mit
der im Lieferumfang enthaltenen Nadel (22) zu reinigen. Sollte man keine
Uberzeugenden Ergebnisse erhalten, ersetzen und sich fiir den Kauf des
Ersatzteils an einen Fachtechniker wenden. Die Diise kann mit einem
Schliissel der GroRe 14 mm/0,55 inches ersetzt werden (nicht im Lieferumfang
enthalten).

BESONDERE WARTUNG

Die besondere Wartung darf nur von einem Fachtechniker durchgefiihrt werden, dabei muss die
untenstehende Tabelle beachtet werden (Richtdaten):

WARTUNGSINTERVALLE
alle 100 Stunden

ARBEITEN

« Kontrolle der Wasserkreislaufs « Reinigung der Kraftstoffdiise

Pumpe. + Kontrolle/Ersatz des
« Kontrolle der Befestigung der Kraftstofffilters.
Pumpe. « Kontrolle/Ersatz des Wasserfilters.

« Regulierung der Elektroden.
« Kontrolle/Nachfiillen Olpegel
Pumpe.

alle 300 Stunden

« Olwechsel (Pumpe).

« Ersatz der Elektroden.

« Ersatz der Kraftstoffdiise

« Kontrolle der Ansaugventile/
Zulaufventile der Pumpe.

« Kontrolle, ob die Schrauben der
Pumpe festgezogen sind.

« Kontrolle der Regulierungsventile
der Pumpe.

+ Reinigung des Kessels.

« Entkrustung der Schlange.

« Priifung der
Sicherheitseinrichtungen.
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STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFE

STORUNGEN

Wird der Gerateschalter (1)
auf ,1” gestellt, schaltet
sich der Hochdruckreiniger
nicht ein.

URSACHEN

Die Schutzschalter der Anlage,
an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich
eingeschaltet (Sicherung,
Differenzialschalter usw.).

ABHILFEN

Stellen Sie den Schutzschalter wieder
zurlick.

SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT
AUFTRETEN, VERWENDEN SIE
DEN HOCHDRUCKREINIGER NICHT,
SONDERN WENDEN SIE SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER.

Die Kontrolllampe st nicht korrekt
angebracht.

Ziehen Sie den Netzstecker ab und
schlieBen Sie diesen wieder korrekt an.

Der Hochdruckreiniger
vibriert stark und ist laut.

Der Wasserzulauffilter (29) ist
verschmutzt.

Beachten Sie die Hinweise im Abschnitt
~REGELMASSIGE PFLEGE UND
WARTUNG";

Luft wird angesaugt.

Kontrollieren Sie die Unversehrtheit des
Ansaugkreislaufs.

Unzureichende Wasserversorgung
oder zu groRe Ansaugtiefe

Uberpriifen, dass der Hahn ganz offen
ist und, dass die Férdermenge des
Wassernetzes oder die Ansaugtiefe demim
Abschnitt ,TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
UND ANGABEN” Wiedergegebenen
entsprechen.

Der Hochdruckreiniger
erreicht die max.
Druckleistung nicht.

Abgenutzte Dise.

Die Diise auswechseln, dazu die Hinweise
im Abschnitt ,REGELMASSIGE PFLEGE
UND WARTUNG" beachten.

Unzureichende Wasserversorgung
oder zu groRe Ansaugtiefe

Uberpriifen Sie, dass der Hahn vollsténdig
gedffnetist und dass die Férdermenge im
Netz und die Ansaugtiefe den Angaben
in Abschnitt ,EIGENSCHAFTEN UND
TECHNISCHE DATEN” entspricht.

Anomales Funktionieren des
Wassersystemtrenners

Auf das entsprechende Handbuch Bezug
nehmen.

Das Gerédt saugt kaum
Reinigungsmittel an.

Die Vorrichtung zur
Reinigungsmittelansaugung (33)
ist nicht richtig eingestellt.

Entsprechend dem im Abschnitt
“BETRIEB MIT REINIGUNGSMITTEL”
Wiedergegebenen vorgehen

Fehlen von Produktim Flaschchen.

Produkt hinzufiigen

Das Reinigungsmittel ist zu
dickflissig.

Verwenden Sie ein vom Hersteller
empfohlenes Reinigungsmittel, halten
Sie sich dabei an die auf dem Typenschild
angegebenen Verdiinnungen.

(Fortsetzung auf der néichsten Seite)




STORUNGEN

Aus der Dise kommt
kein Wasser oder die
Fordermenge ist gering

URSACHEN ABHILFEN
Es fehlt Wasser. Uberpriifen, dass der Hahn des
Wassernetzes ganz offen ist oder, dass der
Ansaugschlauch ansaugen kann.
Zu grofBe Ansaugtiefe. Uberpriifen, dass die Ansaugtiefe dem im

Abschnitt ,TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN
UND ANGABEN” Wiedergegebenen
entspricht.

Die Wasserduse ist verstopft.

Die Diise auswechseln bzw. reinigen, dazu
die Hinweiseim Abschnitt,,REGELMASSIGE
PFLEGE UND WARTUNG" beachten.

Anomales Funktionieren des
Wassersystemtrenners.

Auf das entsprechende Handbuch Bezug
nehmen.

Durchsickern von
Wasser unter dem
Hochdruckreiniger.

Eingriff des Sicherheitsventils.

SOLLTE DAS EINGREIFEN ANDAUERN,
DEN HOCHDRUCKREINIGER NICHT
VERWENDEN UND SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER WENDEN.

Der Hochdruckreiniger
schaltet wahrend des
Betriebs aus.

Die Schutzschalter der Anlage,
an die der Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich
eingeschaltet (Sicherung,
Differenzialschalter usw.).

Bringen Sie die Schutzvorrichtung wieder
an.

SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT
AUFTRETEN, VERWENDEN SIE
DEN HOCHDRUCKREINIGER NICHT,
SONDERN WENDEN SIE SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER.

Eingriff thermische
oder amperometrische
Schutzvorrichtung.

Die Hinweise im Abschnitt
+SICHERHEITSEINRICHTUNGEN"
beachten.

Der Hochdruckreiniger
schaltet pl6tzlich aus dem
Status Total Stop ein.

Undichtigkeiten bzw.Tropfeln aus
der Zuleitung.

Kontrollieren Sie die Unversehrtheit der
Zulaufleitung.

Wenn der Gerateschalter
(1) gedreht wird, brummt
der Motor, springt jedoch
nicht an.

Die elektrische Anlage bzw. die
Verlangerungsschnur erfiillen die
Anforderungen nicht.

Prufen, dass die Vorschriften fiir den
Stromanschluss beachtet wurden
(siehe BEDIENUNGSANLEITUNG -
SICHERHEITSHINWEISE), beachten Sie
dabei vor allem auf das verwendete
Verldangerungskabel.

Der Hochdruckreiniger
gibt kein HeilBwasser ab.

Kraftstoffmangel im Tank.

Kraftstoff nachfiillen.

Der Kraftstofffilter ist verstopft.

Beachten Sie die Hinweise im Abschnitt
+BESONDERE WARTUNG";

Das Sicherheitsthermostat des
Kessel hat sich eingeschaltet.

Lassen Sie den Hochdruckreiniger einige
Minuten abkiihlen, um die Vorrichtung
zurlickzustellen.

SOLLTE DAS PROBLEM ERNEUT
AUFTRETEN, VERWENDEN SIE
DEN HOCHDRUCKREINIGER NICHT,
SONDERN WENDEN SIE SICH AN EINEN
FACHTECHNIKER.
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{ METAOPAZH TON NPQTOTYMOQN OAHTIQN

A NPOXOXH |

AwaBdaote kat Aaete umoYn cag, Ta 6GA AVAPEPOVTAL OTO
ErXEIPIAIO OAHTIQN - MPOEIAOMOIHZEIZ AXOANAEIAX.

XAPAKTHPIZTIKA KAI TEXNIKA XTOIXEIA

HAEKTPIKH ZYNAEZH
Aiktuo Tpogodooiag 20V 30V
1~ 50Hz 1~ 50Hz
Anoppogouyievn loyig (kW -HP) 21-27 23-31
Aogdhela 16A 16A
YAPAYAIKH ZYNAEXH
Méyiotn Beppiokpaoia tpogodoaiag vepol (°C-p 40-104 40-104
ENdyiom Beppokpacia tpogpodoaiag vepol (°C-P 5-41 5-41
ENdylom ywpntikdTnTa vepol
po(odooiag (I/min - USgpm) 12-32 12-3,2
Méyio mi€on vepol Tpogodoaiag vepod (bar - psi) 8-116 8-116
Méyioto BdBog yepiopatog aviiag (m-ft) 0-0 0-0
EMIAOXEIX
Méyiom Xwpnukémta (I/min - USgpm) 66-17 8-21
OvopaoTikn Xwpntikomta (I/min - USgpm) 55-14 66-17
Méyiom mieon (bar- psi) 140- 2030 150-2175
OvopaoTikn mieon (bar- psi) 100- 1450 110-1595
Méyiom Beppiokpaoia e§odou vepoy (°C-P 90-194 90-194
Méyiom nieon avtiépaan oto udpomotoh ) 3 16,5
La6yn akouoTikii mieang — Luvieheatrig
apepatdma (dB(A)) 80-0,7 (M 80-07 M
100N aKouoTIKIiC mieang (dB(A)) 9 (1) 9 (1)
Aéwnon ato xépt - Bpaxiova yelpiotd -
Suvteheotri¢ apepaoTag (m/s) 1,73-024 1,73-024
NAAI ANTAIAZ ENIMULTITECH THT (2 ENI MULTITECH THT (@
MAZA KAI AIAXTAZEIZ
Mijkog x mhdtog x bog (mm-in) 580x440%930-22,8x17,3%36,6 580x440x930-22,8%17,3x36,6
Mala (kg-1b) 53-9 5-9
Nrenodito kauoipiwy vriCel (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
TT0[0 AMOPPUMAVTIKOD (I-USgal) 0,35-0,09 0,35-0,09

(1) Merprigeic mou exteMéonkav o€ aupgwvia e Ty odnyia EN 60335-2-79.

Avarpé€re otov mivaka avtioTotyiag Aadia.

Ta yapaxnpioTikd kat Ta Teyvika otolyeia efvan evbewikd. O Kataokeuaotc dlatnpei to Sikaiwpia va emépet ato pnyavnpa oheg i Tpomomouaelg mou Bewpei

anapaimre.




Aadia cuppata ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

MEPH TOY MHXANHMATOX

Avatpé€te oTiG EIKOVEG amd 1 éwg 8.
1. Tevikdg Alakomtng
2. Amaywyog Kamvwv
3. AaPn yla TV HETAPOPA Kal TOUG EMYHOUG
4, Y0vbeopo¢ €10080u VEPOU
5. ZUvdeopog e€6dou vepol
6. H\ektpikd kahwdio tpopodoaiag
7. ZTpLyHa nAEKTPIKOU KaAwdiou
8. Mwpa vienoditou Kauaipwy
9. XepoUM AafBnr¢

. Bidec oTepEWONG OTNPIKTIKOU KAPOUAIOU

11. BoAdv yia tv otriipién g AaPng

.Mpoegidomointik mvakida "Atafdaote
TIPOOEXTIKA TIC 08NYie TPV amd TV Xprion TN
HnxavAc”

. Npogidomointikn mvakida "Em@dveia moAu
Ceot. Mnv ayyiCetat”

. Mpoeidomointikn mvakida "Mnv kateubuvete
10 TleT vEPOU TIPOG TNV KATELOBUVON ATOPWY,
{WwV, NAEKTPIKWV OUOKEUWV UTIO TAON 1 TTPOG
v idla v pnyxavry”

. NposidomoinTikr mvakida "Mnyavr mou dev
npocapuoletal otnv ouvSeon Tou SIKTUOU
TOOIOU vVEPOU”

. Mivakida avayvwplonc. Avaypdgeel Tov
OELPLOKO APIBUO, N TIUN TNG AKOUOTIKAG TTHEONC
givat eyyunpévn (og cupgwvia pe v Odnyia
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2000/14/CE) kat Ta KUpLa TEXVIKA XAPaKTNPLOTIKA

. YuvSeTiko YSpomotdh G3/8"M

. YSpomoToN

. ZWARvVag eKtogeuong

. Keqar) epappoyng otopiou

. EmayyeApatiké akpo@uoto otabepnc Bevtahiog

. Kapoitoa kaBapliopou otopiou

. MoxA\oc udpomiotolou

. Aopdlela poxhou udpomioToou

. ZuvdeTikd udpomioToAloV vYnAn¢ mieong G3/8”" F
(m\evpd udpomIcTOAIOU)

. ZwARvag uPnAnRg mieong

. Taxuouvdeopog owArjva uPnAnig mieong (Mevpd
avthiac)

. Ae€apevn @irtpou €10080u vepoU

. Oiktpo €10660uL vEPOU

. AakTUNIOG OTEYaVOTIOINONG

. Alakdmng Yuypou / Beppol vepou

. Noyxn agppova

. 200TNUa PUBICNC AVAPPOPNCNG ATTIOPPUTIAVTIKOU

. 2TOHIO AMOPPUTAVTIKOU

. ZwAAva Tpoodoaiac (dev sival yépog tTou
e€OMAIOLOV)

. 200TNHa amoouvdeong amo 1o Siktuo vepol TUTTOU
BA (6ev givat pépog tou eomhicpov)

. Mivakag eAéyyou

ZHMAZIA TON XPHZIMOMNOIOYMENQN rPAOIKQN

©¢on oto “0” (amevepyoToINUEVO) amo Tov YeVIKO Stakdmtn (1).

| ©éon oto “I” (evepyomolinuévo) amo Tov yeviko Slakomtn (1).

levikOg AlOKOTTTNG.

AlakomTng Yuypou / Bepuou vepol

AIATAZEIZ AZOANEIAZ

« Mpootacia Oeppukn.

YuoKeUn Tou SIOKOTITEL TN AEIToupYia Tou USPOKABAPIOTIKOU O€ TIEPIMTWON UTTEPBEPAVONG /KAl UTTEP
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amopPdPNoNG NAEKTPIKOU PEVUIATOC,.

Y& autnv TNV mepintwon Ba mpémel va akohouBbnBei n €€n1¢ Aettoupyia:

- PEPTE TOV YeVIKO SlakomTn (1) otn B€on “0” kat Bydite To @I amd Tnv mpila-

- TMEOTE TOV PHOXAO (23) Tou udpoTToTONOU, £T0L WOTE V'ATIEAEUBEPWOETE TNV TTIECH TTOU EVOEXOUEVWG
UTTAPXEL

- mepipévete 10+15 AeMTA WOTTOU VA KPUWOEL TO USPOKABAPIOTIKO pnxdvnua:

- BePaiwBeite oT1 £xouv TNENBEi o1 0dNyieg oUVOEONS TNG NAEKTPIKAG YPAUMNG (Oeite To EFXEIPIAIO
OAHTIQN XPHXHX - MPOEIAOMOIHZEQN AZDAAEIAE), kat 161KATEPA TO TURHA TTOU AVAPEPETAL OTNV
KaAwSIaKI TTPOEKTACN TIOU EVOEXETAL VA XPNOIUoTOINDE:

- Eavapaite 1o @Ic otnv mpila kat emavaldpete ™ dadikaoia ekkivnong mou meplypd@etal oTnv
napaypago “AEITOYPTIA”.

BaABida acpaleiag.

Mpokettal yia pia BaABida péylotng mieong, KATAANAa pubUIoHéVNG, N omfoia ameAeuBepwVEL TNV

unepPBolIkn Tieon €Av TUXOV TAPOUCIACTEL KATTOI0 aVwaAia 0To cUOTNHA PUBUIONG TNG TTiEONG.

TUotnpa ac@aleiag KavoTipa.

Eival pia Siata&n mou S1akomTel Tn AElTOupyia TOU KAUOTHPA O TEPIMTWon mou SnuioupynOei

untepBépuavon o1o uSPAUAIKO cUOTNUA AOyw KAmolag avwuaAiag oto clotnua puOUong TNG

Bepuokpaoiac.

BaABiSa meplopiopou/pubpiong Tng mieong

KataAnAa amo tov KataokeuaoTr pubuiopévn BalBida mou emtpémel TV puBUIon NG mieong Tng

epyaoiag (exteleon povo amo E§eidikeupevo TeXViKo) Kal TTOU EMITPEMEL 0TO LYPO TIOU AVTAEiTaL va

EMOTPEPEL OTNV Avappoenon ¢ avtAiag, epmodiovtag Tnv dnuioupyia emKivOuvwy mMECEwy, 6TavV

KAgivel To uSpomioToho i TPOoTIABOUV VA PUBUICTOUV TIHEG AVWTEPEG TWV ETITPEMOHUEVWV.

Aata&n pmlokapioparog Tou poxAol Tou udponictolovu.

H aoc@dlela poxAol tou udpomiotohlou (24) emMTPEMEL TO UTAOKAPIOMA TOU HOYAOU (23) Tou

uSpomiotohou (18) oTn B€on KAEIOTO, MPOOTATEVOVTAC TO ATTO TUXOV KATA AABOC EVEQYOTIOIROELS TOU

(BAéne €1k, 4, 0éon C).

ITANTAP EZONAIZMOZ

BePaiwOeite 0TI 0TN CUOKELVAGIA TOU TTPOIOVTOC TTOU ayopdoate cuumepNapBAavovTal T'akohouba oTolxeia:
+ UOPOKABAPIOTIKG PNXAVNUA UYNAAG TTEEONG:

« OWARVAC TTAPOXNG VPNARG TTEEONC UE TAXUOUVOEGTIO-

« ubporioToho-

+ OWAvVaE eKToEELONG:

« KIT OwAva avappoéenone:

« @iktpo €10680u vePOU-

« AGyxn agpova-

« gyxelpidlo odnywwv — mpoeidomotoewv acpaleiag:

« gYXELPISlo 0dNylwV — XprioNng Kal ouvTHPNONG:

+ SAwoN CUPUOPPWONG.

« TILIOTOTTIOINTIKO £YyYUNONG:

+ QUANGOIO PE TO KEVTPA TEXVIKAG UMTOOTAPIENG:

« Kap@itoa kabapiopov oTopiou.

Edv TuxOv mpokUYeL kAmolo PORANKa, ameuBuvOeiTe 0Tov EUMOPIKS CAC AVTITIPOOWTTO 1 O'éVa EYKEKPIUEVO
KEVTPO TEXVIKNG UTTOOTHPIENG.

MPOAIPETIKA AZEZOYAP

Yndpxel n duvatdtnta va cupminpwBolv Ta atavtap eapTriata Tou USPOKABAPIOTIKOU PNXAVHHATOG
M€ TNV akoAoubn ykapa aeooudp:
+ oVOTNMA TIEPIEAIENG CWAR V.
« YSpormiotoho pe pubuioT migong.
« JUOKELN KATA Twv AAATWV Kal lOVIKI EMTAXUVON.
+ AelavTtikdG owAnvag ektdEeuong: oxeSIAOTNKE yia TN AgiQvon EM@AVEIWDY, YIa TNV AQAipECN OKOUPIAG,
MITOYIAG, EMKABICEWY, KA.
70 * QVIXVEUTHG KaBaplopol cwAivwy: xXeSIA0TNKE Yia TO EELOUAWUA CWANVWOEWY KAl OyWYWV.



+ CWARVAG E TIEPIOTPEPOHUEVO AKPOPUOTIO: OXESIACTNKE Yo TNV agaipeon SUOKOANG Bpwidg.

+ OWANVEG ekTdEEUONC KAt AKPOPUGIA SLIAPOPWY TUTIWV.

+ UOATIVOG ATTOOUVOETNG: OXESIAOUEVOG WOTE VO CUUUOPPWVETAL E TOUG KAVOVIOHOUG O€ IOXU OXETIKA PE
TNV oUvSeon oTo SiKTUO TOCIUOU VEPOU.

« TIEPLOTPEPOHEVN LSPOROVPTON: OXeSIOOUEVN Yia AN KABAPIOUS, OANA TNV iS1a OTIYUr ATTOTENECUATIKI,
yla HeYAAEG EMPAVELES, OTIWG Y10 TTAPASELYHA, TA 0ACT TwV OXNUATWV.

ErKATAXTAZH - MONTAPIZMA TON AZEZOYAP

+ JUVO£EOTE TOV OUVOECHO HE TAXUOUVOETHO (27) Tou cwArva (26) oto pakodp €660 vepou (5) kat ogi€te
KAAA TNV KOXMWTH 0Te@Avn pe To Xépt. Xeptopog H tng Eik. 7.

> @i€te TOV 0LVEEOO (25) Tou CWARVA LYNARC THiEoNC 0To omeipwpa Tou udportictolou (17) kat ogiéte
HEXPL TEPHA pE SUO povipa KAESIA Twv 17/22 mm (ue Ta omoia dev oag éxoupe podidoel). Xeipiopog G
meGEw. 7.

TomoBetnoTe 10 PiNTPO (29) KA TNV TOIOUXA (30) 0TO KUTTEAO (28). BIdWwoTE TO KUTTEAO (28) 0TO CUVSETIKO
(4). Xeipiopog I tng Eik. 8.

NEITOYPTIA - MTPOKATAPKTIKEZ ENEPTEIEZ

« Elodyete 10 0TNPIKTIKO cuoTtnua mePEAENG owArva (7) otnv mAdka amohapapiva TN Aapng (3) kat

otnpiéte 1o Slapéoou Twv Pidwv autéuatou onelpwpatoc (10). Xeipiopog A TnG Eik. 2.

TomoBetriote TNV AP (3) 0Toug CWARVECS XA TTou TIPOEEEXOLV OTTO TNV UNXAVH KAl 0TNPiETe T Xdpn

OTO KIT TTOU EUTEPIEXETAL: OPIETE Ta BoOAAV e omeipec (11) ota ma&uadia mou cuykpatouvTal oTa I8IKA

£€dpava, emdvw otnv Aafn. Xeipiopog B tng Eik. 2.

« TormoBetroTe TO MAUCTIKG 0TV B€0N £pyaciag, PeTakIvwvTaC To Stapéoou TN Aapng (3).

ZeTUNIETE EVTENWC TO CWArVa UPNAAG Tieong (26).

+ Metn BonBeia evog ouvdetikoL tayeiag (euéng (Tumou GARDENA® 1 1008 UVaI0) OTEPEWOTE OTO KUTTEANO

Tou QiATpOUL €10660U veEPOU (28) €va cwhrva Tpogodoaiag (35) pe eowtepIkn Sidpetpo 13 mm /0,51 in.

Xepiopog I tng Ek. 8.

Yuv£oTe TO CWARVA TPOPoSoaiag vePOU OE Hia KAVOUAQ.

Avoiéte TV oTpdLyya Tpopodoaiag vepou (o€ mepimtwaon ouvdeon oto SikTuo UEPEVGNG TOU TTOCIIOU

VEPOU EIVal AVAYKAOTIKN N XPrion Tou amoleVKTn vEPOU (36): yla TNV XPrioN TOU avaTtpéETe OTO OXETIKO

eyXelpidlo odnylwv), eréyxovtag ot dev undpyouv amootalelg (H elodyete Tov owArjva avappdenong

evog vtemoitou Bubiong).

AlmMOTWOTE OTL 0 YEVIKOG Slakomtng (1) Bpioketal otn Béon “0” kal cuvdéoTe To QLG otV Tipila.

Xepiopog D tng Ewk. 5.

Dépte Tov yeviko Stakomn (1) otn Béon “I”.

Méote Tov HoyAS (23) Tou udpormioTolou Kal TIEPIUEVETE péPL va Byei pia ouvexng déoun vepou.

« Oépte TOV yevIKO Slakdmtn (1) otn Béon “0” kal ouvdéote oTo LdpomicTolo (18) Tov cwAnva
ektoeuonc (19), opiyyovtag tov Kahd. Xeipiopog F tng Ek. 7.

ITANTAP AEITOYPTIA ME KPYO NEPO (YWHAHX MNIEZHE)

ENéy€te 6T 0 Siakdmng (eotol vepou (31) Bpioketal otn Béon“0”

O¢ote kat mahl og Aertoupyia To LSPoKABAPIOTIKO UnxAvnua @épvovtag otn Béon “1” Tov yeviko
Swakomtn (1).

Méote Tov poxAO (23) Tou udpomicTolou, SIAMOTWVOVTAG OTL O PEKACHOG TOU OTOMIOU EiVal OUOLOYEVHG
Kal ott Sev otalel

To ubpokaBaptotd pnxavnua €ivatl KatTdAANAa PUBUIOUEVO WOTE va AEITOUPYED UE TNV HEYIOTN
EMTPEMOUEVN TTIECN, EQV EIVAL ATIAPAITNTO VA XPNOIUOTIOINDEL UE TIUES THEONG XAUNAOTEPEG TNG MEYIOTNG,
gival amapaitnto va aneubuvBeite oe évav E§aidikevpevo Texviko, mou Ba emavafabuovopurioet tTnv
BaABida Tou meploplopol/puBuIoNng TG TiEoNG.

ZTANTAP AEITOYPTIA ME ZEXTO NEPO (YWHAHZ NIEZHE)

« EAéy&te 6T 0 Slakdmng (eotou vepou (31) Bpioketal ot Béon “0”.

Al



+ ZeB16woTe To KAk (8) epovTiovTag va UV UTIEPXEINOEL TO UYPO (0OG CUVIOTOUE VO XPNOIUOTIOOETE
éva xwvi mou Ba mpoopiletal povo yl'auTn Tn Xpron), YEUOTE To VIEMOQITO (UEYIOTN XWPENTIKOTNTA
41/1,06 US gal) pe metpéhato kivnong vtileA- EavafidwoTe To KAmaKL.

« O¢ote kat MaAL o€ Aettoupyia To LSPoKABAPIOTIKG Pnxdvnua @épvovtag otn Béon “1” Tov yevikd
Swakomntn (1).

« Miéote Tov SlakdmTTN {E0TOL VEPOU (31) 0N B€0N PEPvovTAg Tov oTtnyv Béon “I”

« Méote Tov oMo (23) Tou uSpoTMioTOAOU, SIAMOTWVOVTAG OTL O PEKAGHOE TOU OTOMIOU EIVAL OUOIOYEVHG
kat ot Sev otalel.

« To uSpokaBaploTO pnxdvnua £val KATAAMNAQ PUOUICHEVO WOTE va AEITOUPYEL e TNV HEYIOTN
EMITPEMOUEVN TTEON, EQV Eival ATIAPAITNTO VA XPNOLIUOTTIOINOEL UE TIMES THEONC XAUNAOTEPEC TNG MEYIOTNG,
gival anmapaitnto va aneubuvBeite oe évav E§aidikevpevo Texviko, mou Ba emavafabuovopriost tnv
BaABida Tou meploplopol/puBpIoNg TG TEONC.

« Y& TEPIMTWON avemdpKelag i ENEWPNC TTETPENAiOU VTICEN 0 KAUOTNPAC OTAMATA TN AElToupyia.

+ O kavoTipag apyxilet va Aerroupyei petd and mepimou tpia SeutepdAemTta and To dvolypa Tou uSpofdAou
Kat SlakomTel TN Asrtoupyia Tou 0tav KAgioel To uSPSBOAO i OTav EXEL PTATEL TN PEYIOTN EMITPENTH
Beppokpaoia.

« Eav Bé\ete va mepdoete amo tn Aettoupyia pe (€0td vepd o€ Kpuo, Tomobetrote To Slakontn (eoTov
vepoU (31) Bpioketal otn Béon “0”.

NEITOYPIIA ME AMTOPPYTANTIKO

Ta amoppumnavTikd mou cuvioTouvTal amd Tov KataokeuaoTn, ival Blodtaocmacipa mépav tou 90%.
lMNa Tov Tpdmo XProng, CUUPOUAEVTEITE Ta 60U AVAPEPOVTAL OTNV ETIKETA TNG CUCKELATIAG TOU
QTTOPPUTTAVTIKOU.
« lepioTe T PLAAN (34) pe To EMOUUNTO ATTOPPUTIAVTIKO.
« PuBpiote TV IkavoTNTa AmoppdPnong amoppUMAVTIKOU we EAC:
- armoouvdéoTe T pdpdo (33) and T Aafn (32).
- gvBuypappiote TV gykomn E Tng pafdou (33) pe évav amod Toug aptBuoug mou gugaviovtal oto
€0WTEPIKO TNG AAPNG (32) (1: EAdXIOTN avappoPnan, 6: péylotn avappdenon).
- emavaromofetnote T pafdo (33) otn AaPn (32).
« Elodyete to 01opI0 (34) 0N A agpiopou (32).
« PuBpiote Tov kevtpikd Slakdmtn (1) otn B€on “0” kat ouvdéate Tn AaPn (32) oto udpdBoro (18).
« Zava&ekiviiote To MoTikd, Bétovtag Tov Kupto Stakdmtn (1) otn B€on “1” kal EvEPYOTTOLVTAG TO OXAO
(23) (n avappo@non Kal n avauén mpayuaTomolouvTal AUTOATA KATA TNV por} Tou VEPOU).

AIAKOINH AEITOYPIIAZ - TOTAL STOP

« AmeheuBepwvovTag To HoxAS (23) Tou udpomicTohou, SlakdmTETAL N TTAPOXH TNG PIYNG HE VYNAR TTiEoN
Kat to uSPoKABAPIOTO PNXAVNUA TIEPVAEL OE AelToupyia by pass, oTtapatwvtag oTiyuiaia.

+ To udpokaBAPIOTIKS Pnxavnpa apxilet va Aertoupyei Kat TTAAL, KavoviKd, OAG aoknBei n emopevn mieon
OTOV HOXAO Tou uSpoTTicToNoU.

A MPOZOXH

« Otav 6a npénet va Siakorel 0 avepodiaoudg Tou T(eT uPnAri¢ misong kai va evamoBéoete To uSpomotdAi Ba
TPEMel va 104yeTe To pdvtao aopaleiag (24). Epyaocia C tng Eik. 4.

MAYZH AEITOYPTIAZ

+ Bate T0 USPOKABAPIOTIKS PNXAVNUA VA AEITOUPYAOEL, E KPUO VEPO, Yla TTEPITTOU SUO AemTdl.

+ Kh\eiote evtehwg v kdvoula Tpogodoaiag vepou (r Bydite To owArjva avappdenong amod To Soxeio
Bubiong).

+ Adeldote to vepo amd 1o uSPOKABAPIOTIKS Hnxdvnua, BAlovTtag To va AEITOUPYNOEL, Yid HEPIKA
SeUTEPONETTA, e TOV HOYXAO Tou USpoTTioTONOU (23) TECHEVO.

+ Oépte Tov yeviko Stakdmtn (1) otn Béon “0”.

« Apaipéote Tnv mpia amo To NAEKTPIKO peLA.

, " AQ@alpéaTe TNV TTEDN, TTOU EVOEXETAL VA UTTAPXEL PECA OTOV CWARVA VPYNARG TTiEoNG (26), SlatnpwvTag



TIEGUEVO, VIO HEPIKA SEUTEPOAETTA TOV HOXAO (23) Tou uSpoTTicTONOU.
« MepipéveTe va KpUWOoeL To LEPOKABAPIOTIKO PNXAVNUA.

OTAN TO MHXANHMA AEN XPHZIMOMNOIEITAI

« EmavadimAwoTe Tov cwArjva uPnArig mieonc (26) pe mpoaooxr, amo@elyovTag TiG SIMAWOELG; 0TV €kSoon
Xwpic owAnva mepiluéng, TOmoBETAOTE TOV e TTPOOOKT, AMoPeLYoVTAC TV pOopd Tou.

« Tuli€te pe mpoooxr To kaAwdio TpoPodoaiag (6) Kal KPEUAOTE TO 0TO OTHPIYMA (7).

+ TomoBeTr0Te MPOTEKTIKA TO USPOKABAPIOTIKS UnXAvnua o’éva §pooepd Kal Enpod Xwpo, epovTifovtag
Va Unv IPoKaAéoeTe {nuiéC 0To KaAwdio Tpo@odoaciag Kat 6To cwArva uPnARg Teonc.

TAKTIKH ZYNTHPHXH

Mpayuatomoijote Ti¢ Sladikaoieg mou meplypdgovtal otnv mapdypago “MAYIH AEITOYPTIAL”, kal
aKoAoUBROTE TIG 06NYieg Tou TEPIypdovTal aTov akdAouBo mivaka.

MEPIOAIKOTHTA
SYNTHPHEHE ENEMBAZH
Y& kGO xprion « 'EAeyxog kalwdiou Tpopodoaciag, swArva uPpnAi¢mieong, suvdéopwv pakop,

udpomiotolou, cwArva ektoEeuong.

JTNV TEPIMTWON TTOV €V ) TIEPIOGATEPA ATTO AUTA TA €PN EXOUV UTTOOTEL {NUIEC,
MNV XPNOIUOTIOINCETE O Kapia MEPIMTwon To USPOKABAPIOTIKG UNXAVNA Kal
amevuBuvBeite o'évav E§eidikeupevo Texviko.

Kabe efdoudda « 'EAeyxoc¢ Kau evéeXopévmg KaBapiopog @iktpou £1668ou vepou (29).
ZeB1dwoTe To KUMENO (28) Kat e€aydyeTte To QINTPO (29) a6 TO CUVOETIKS (4).
MNa Tov KaBaplopo, ival YeVIKA apKETO va TTEPACETE TO GIATPO KATW Ao
TPEXOVUHEVO VEPO, 1 VA TO QUONEETE e CUUTIIECUEVO Q€Pa. Y€ TIO SUOKOAEG
TIEPITTWOELS, XPNOIOTTOIOTE £V TIPOIOV KATA TwV AAATWV 1] QVTIKATOOTHOTE TO,
ameuBuvopevol os evav E§eidikeupevo TeXVIKo yia TNV ayopd avTAANAKTIKOU.
EmavacuvapoloyeioTe To PINTPO, AEITOUPYWVTAG AVTIOTPOPWG HE TNV TTAPATIAVW
Sladikaaia.

KaBe priva KaBapiopog akpouaiov.

lMNa va kaBapioete To aKPoPUOIO, APKEL Va TTEPACETE PECA OTNV OTA TOU
aKPOPUGIOU TNV Kap®itoa (22) pe TNV omoia oag EKOUME €@oSIAoEL. Av dgv
unap&ouv Ta emMOUUNTA ATTOTEAEOUATA, EMIKOIVWVAOTE Yl TNV ayopd Tou
avTaMaKTIKoU pe éva E€eiikeupevo Texviko. MMOPE(TE V' OVTIKATAOTAOETE TO
aKPOPUOIO0 XpNnaolpomolwvTag éva KAeWSi Twv 14 mm/0,55 in (pe To omoio dev oag

£XOUHE €QOdIAOE).

EKTAKTH ZYNTHPHXH

H éktaktn ouvtripnon Ba mPEMel va TPAYUATOTIOLETAL ATTOKAEIOTIKA KAl Hovo amod évav E§eidikevpevo
Texviko, akoAouBwvTag, MOoTd, 60a avagEéPovTal 0Tov akOAouBo Tivaka (EVOEIKTIKA OTOIXEI):

MEPIOAIKOTHTA
TYNTHPHXIHX ENENMBAZH
KaBe 100 wpeg « EAeyxog Tou uSpauvAikol KUKAWUATOG |+ KaBaplopdgakpopuaiou metpeaiou
(vepd) avTAiac. vTiCeh.
« EAeyxog TnG otaBepdtnrag tng avihiac. |« ‘EAeyxog/avtikatdotaon @idtpou
« PUBuION NAekTpOoSiwv. netpelaiou vTiel.
« Eheyxo¢/Enmavayéuion otd0unc Aadiou |« EAeyxog/avTikatdotaon @idtpou
avthiac. VEPOU.
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Kabe 300 wpeg

« ANayn Aadiwv avtAiac.

« AVTIKOTAOTOON NAEKTPOSIWV.

« AvtikatdoTtaon akpo@uaoiou TeTpeNaiou
VTiCeA.

« EAeyxo¢ twv BaABidwv
avappo@nong/ mapoxig uypou.

« 'Eheyxo¢ o@i&ipatog otig Bideg tng
avTAiag.

« ‘Eheyxoc BaABidag puBuiong avtAiac.

« KaBapiopdg kavotrpa.

+ Apaipeon aAdTtwv amo To OTIEIPWHA.

« 'EAeyxog twv Siatd&ewv acpaeiag.

MPOBAHMATA

Oépvovtag TOV
Slakomtn (1) otn Béon“l”,
T0 ubpokabaploTikd
pnxdvnua dev pmaivel o
Aertoupyia.

MPOBAHMATA, AITIEXZ KAl AYZEIZ

AITIEZ

Exel 1€Bei og Aertoupyia kamola
dtataén mpootaciac Tng
€yKOTAOTAONG ME TNV OToia ival
ouvedEEVO TO LSPOKABAPIOTIKO
pnxavnua (ao@dahela, Slapopikdg
SlOKOTMTNG KAL)

NYZEIZ

EmavapuBpiote ™ Sidtaén mpootaciag.
XE NEPINTQXIH NOY ENEMBEI KAI
MAAI, MHN XPHZIMOMNOIEITE TO
YAPOKAOAPIZTIKO MHXANHMA KAI
AMEYOYNOEITEX'ENAN EZEIAIKEYMENO
TEXNIKO.

To @i Sev éxel TomoBeTnOsi owoTA.

AmoouvdéaTe To @I Kat EavaBdaite To
owoTd.

To uépokaBaploTiko
pnxavnpa Kavel
Kpadaopoug kal 66pufio.

To @iktpo e10680u vepou (29) eival
Bpwpiko.

AkoAouBrote Tic 0dnyieg mou Sivovtal
oV napdypapo “TAKTIKH ZYNTHPHEH”.

Avappopnon agpa.

EAéy€Te TNV akePAIOTNTA TOU KUKAWUATOG
avappoPnonge.

H tpogpodoaoia vepou Sev eival
QPKETH i avTAei amod peyaho BdBog

EmBepaiwoate 611 n otpdlyya givat
TARPWC AVOIKTH Kal OTL N TAPOXH Tou
Siktuou vepou 1 To Babog avtAnong sival
oupPatd pe 6oa avaypdgeovtal oTnv
nmapaypago “XAPAKTHPIZITIKA KAI
TEXNIKA AEAOMENA".

To ubpokaBapioTikd
pnxdvnua dev @Tdvel T
Uéylotn mieon.

To akpo@uolo éxel POapei.

AVTIKATAOTAOTE TO AKPOPUGIO CUNPWVA
UE Ta 60a avagépovtal oTnv apdypapo
“TAKTIKH ZYNTHPHZH".

H tpogpodoaoia vepou bev eival
apKeTh | avtAei amd peydio
Baboc.

ENéyEte €av n kAvoula ival evieAwg
avoIXTA Kal 0TI N mapoxr Tou SIKTUou
Slavopnig vepou fj o BdBo¢ Pubiong eiva
olpPwva Pe Ta 6oa avagEépovTal otV
nmapaypago “XAPAKTHPIZTIKA KAI
TEXNIKA ZTOIXEIA”.

Avwpain Asttoupyia ToUu
OUOTAUATOC amooUveong amo
10 8ikTUO VEPOU.

Avatpé€te 0To OXETIKO eyXelpidio.

ENeimii¢ avappognon
amopPUMAVTIKOU.

To obo TNpa pUBU LoNCT N G
avappoPnoNG amopPUTIAVTIKOU
(33) dev éxel puBuIoTEl OWOTA.

AkolouBnote 60a avaypdgovtal
otnv mapaypago “AEITOYPIIA ME
AMOPPYMANTIKO".

‘EMNewn mpoidvtog otn QLaan.

MpooBrikn mpoidvtog

To amoppumavtiko €xel LYNAO
1€wdec.

XPNOIUOTIOINOTE €va ATTOPPUTTAVTIKO
amd autd Tou CUVIOTWVTAL A6 TOV
Kataokevuaotn, n apaiwon tou Ba mpémel
vayivel OULPWVA PIE AUTATIOU Qva@EPovTal
OTO TIVAKISI0.

(ouvéxeia atnv emépevn oerida)




MPOBAHMATA

AT 10 akpo@ULolo Sev
Byaivel vepo 1 n mapoxn
ivat pikpn

AITIEZ

Agv €xel vepo.

NYZEIZ

EmpBeBaiwoate 611 n oTpdPlyya tou
SikTUou TpoPodoaiag vepou eival MANPWS
QVOIKTA 1 0TI 0 cwARvag avappdenong
UImopEi va avTAroEL.

Meydho B&Bog avappoenong

EmBeBawwoate 611 T0 fABo¢ AviAnong
eival oupPato pe 6oa avaypdeovtal
otnv mapdypagpo “XAPAKTHPIZTIKA KAI
TEXNIKA AEAOMENA".

To akpo@Uaolo Tou vepoU gival
Boulwpévo.

KaBapiote kal/fj avtikataoTthote
TO aKpo@ULOIO cUPPWVA HE Ta 60a
avagépovtatl otnv mapdypapo “TAKTIKH
ZYNTHPHIH"

Avwpaln Aeittoupyia ToU
OUOTAUATOC amoolveong amo
10 8iKTUO VEPOU

Avatpé€te 0To OXETIKO eyXelpidio.

Mépaopa vepol KATw amnd
TO MAWOTIKO.

MapéuBaon t™n¢ BaAPidac
Ao@aAEiaC.

ZE NEPINTQXH NOY H NAPEMBAZH
KATAZTElI ANATKAIA MHN
XPHZIMOMNOIEITE TO NAYXITIKO
KAl ENIKOINQNHZTE ME ENA
EZEIAIKEYMENO TEXNIKO.

O uvdpokabBaplothg
OTAPATAEl KATA TN
SlapKela TG AetToupyiag
Tou.

‘Exel 1e0¢i og Aertoupyia kdamola
Stataén mpootaciag TNng
£YKATAOTAONG LE TNV omoia gival
ouvOESEEVO TO LOPOKABAPIOTIKO
unxavnua (ao@dahela, Slaopikdg
SlaKOMTNG KAL)

Emavapubuiote tn didtaén mpootaciag.
IE NEPINTQXIH NOY ENEMBEI KAI
MAAlI, MHN XPHZIMONOIEITE TO
YAPOKAOAPIZTIKO MHXANHMA KAI
AMEYOYNOEITEX’ENAN EZEIAIKEYMENO
TEXNIKO.

Eméupaon ouokeung BepUIKAC i
AUTTEPOUETPIKAG TTPOOTACIAG.

Na tpnBouv 6ca mpoavagépbnkav otnv
napdypago “EYIKEYEE NPOXTAZIAL”,

To vbpokabBapiloTikd
pnxavnua &avapmaivel og
A&rToupyia amd povo tou,
amoé v katdaotaon Total
Stop.

Atappoég kat / i otdéipo oto
KUKAwHa Tpogodoaiac.

ToekdpeTe TNV aAKEPALOTNTA TOU
KUKAWHOTOC Tpogodoaiac.

lupiCovtag TOV YEVIKO
Sakomtn (1) o KvnTRpag
Kavel 66pufo, ala bev
Eekva.

H nAextpikn eykatdotaon kat / i
n mpoéktaon kahwdiou dev eivat
KATAMNAEC.

AlomotwoTe éav TNERONKav ot 0dnyisg
IOV AQOPOUV OTN OUVEEDN TNG NAEKTPIKAG
YPAUUNG (oupPouleuteite To EFXEIPIAIO
OAHTIQN - NMPOEIAOMNOIHZIEQN
AZQAAEIAL), kat €161koTEPA TA ONpeia
€KE(Va TTOU AQOPOUV TNV TTPOEKTAON
KaAwdiou mou Ba xpnotomoindei.

To uépokaBaploTiko
pnxdvnua dev Byddlel
(€010 vepO.

Mn emapKn¢moooTnTa TETpEAiou
vTiCeA 0T vTEMOITO (N EVOEIKTIKN
Auxvia (38) eival avappévn).

BdAte metpéAaio vTieA.

To @iktpo metpehaiou VTICeN €xel
PpAceL

Tnpniote Ta 60a avagépovtal oTnV
napdypao “EKTAKTH ZYNTHPHZH".

Exel umel oe Aeltoupyia o
Oeppootdtng acpaleiag Tou
KauoTApA.

Apnrote T0 USPOKABAPIOTIKO UNXAvNua
VO KPUWOEL Y1 LEPIKA AETTTE, £TOL WOTE VAl
emavéNBel n Aettoupyia Tne didtaéng.
ITHN NEPINTQZH NOY OA NAPEMBEI
KAI MAAI MHN XPHZIMOMOIEITE TO
YAPOKAOAPIZTIKO MHXANHMA KAI
AMEYOYNOEITEX’ENAN EZEIAIKEYMENO
TEXNIKO.
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: AZ EREDETI UTASITASOK FORDITASA

A i Olvassuk el és tartsuk be a HASZNALATI KEZIKONYV-
FIGYELEM BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK részben irottakat!

JELLEMZOK ES MUSZAKI ADATOK

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS
Taphalozat 20V 30V

1~ 50Hz 1~ 50Hz
Felvett teljesitmény (kW-HP) 21-27 23-31
Olvadobiztositék 16A 16A
HIDRAULIKUS CSATLAKOZAS
Tapviz maximdlis hdmérséklet (°C-F) 40-104 40-104
Tapviz minimdlis hémérséklet (°C-°F) 5-41 5-41
Tapviz minimdlis dtfolyas (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Tapviz maximdlis nyomas (bar- psi) 8-116 8-116
Maximalis felt6ltési mélység (m-ft) 0-0 0-0
TELJESITMENYEK
Maximalis atfolyds (I/min - USgpm) 66-17 8-2,1
Névleges étfolyds (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Maximalis nyomds (bar- psi) 140- 2030 150-2175
Névleges nyomds (bar - psi) 100- 1450 110- 1595
Vizmaximalis kimeneti hdmérséklet (°C-°P 90-194 90-194
Maximalis reakcid-erd a pisztolyon (N) 3 16,5
Hangnyomasszint — Bizonytalansdg (dB(A)) 80-07 80-07 M
Hangteljesitményszint (dB(A) 9 (1 9 (M
Kezels kéz-Kar vibrcid - Bizonytalansdg (m/s) 173-024 173-04 (M
SZIVATTYU OLAJ ENIMULTITECHTHT (2 ENIMULTITECHTHT @
TOMEG ES MERETEK
Hosszisag x szélesség x magassag (mm-in) 580%440x930-22,8x17,3x36,6 580%440x930-22,8%17,3x36,6
Tomeg (kg-1b) 453-9 43-95
Gézolajtartaly (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
Tisztitdszer tartdly (I-USqal) 0,35-0,09 035-0,09

(1) A méretek az EN 60335-2-79 szabvénynak megfelelen készitek.

2) Tekintse mega megfeleld olajok tablazatat is.

Ajellemz6k és az adatok téjékoztatdak. A gyartd fenntartja magénak a jogot, hogy barmilyen jobbitdnak tartott médositdst eszkdzolhessen a berendezésen.




Megfelel6 olajok ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

A KOMPONENSEK MEGHATAROZASA

ekintse meg az 1 - 8. abrakat.

1. Fékapcsold

2. Kémény

3. Szallito és mozgato fogantyu

4. Vizbemeneti csatlakozas

5. Vizkimeneti csatlakozas

6. Tap elektromos kabel

7. Elektromos vezeték tdmasz

8. Gazolajtartaly kupakja

9. Fogantyu markolat

. Kdbeltartd rogzit6 csavar

11. Rogzitékerék a fogantyu felerésitéséhez

. Figyelmeztet6 tablak "Olvassa el az utasitasokat
a gép hasznélata el6tt”

. Figyelmeztetd tablak "Nagyon meleg feliilet.
Ne érjen hozzad"

. Figyelmeztet6 tablak "Ne iranyitsa a sugarat
személyek, allatok, fesziltség alatt 1évé,
elektromos késziilékek vagy maga a gép felé”

. Figyelmeztetd tablak "Az ivéviz-halézatba
torténd csatlakoztatasra nem alkalmas gép”

. Azonosito tébla. A sorozatszamot, a garantélt
hangteljesitmény szintet (a 2000/14/EK
Iranyelvnek megfeleléen) és az alapvetd
mUszaki karakterisztikdkat tartalmazza

. Széropisztoly csatlakozd G3/8"M

. Sz6répisztoly

. Landzsacsé

. FUvokatarto fej

. Professzionalis fix legyezéfuvoka

. FUvdkatisztitd tliske

. Mosépisztoly kar

. Mosépisztoly kar biztonsagi rogzité

. Magasnyomasu tomlé csatlakozé G3/8" F
(mosopisztoly oldalan)

. Magasnyomasu cs6

. Magasnyomasu cs6hoz gyorscsatlakozas (szivattyu
oldalén)

. Viz bemeneti sz(iré haz

. Vizbemeneti szlir6

. Gumitarto tomités

. Hideg- / melegviz kapcsold

. Habszéré landzsa

. Tisztitoszer felszivd szabalyozo egység

. Tisztitoszer tartély

. Tapcsovet (nem tartozék)

. BA tipusu haldzati viz visszafolydsgatld (nem
tartozék)

. Vezérlépanel

A FELHASZNALT GRAFIKAI JELEK JELENTESE

A fékapcsolo (1) “0” (kikapcsolt) pozicidja.

—
—
—

A fékapcsolo (1) “I” (bekapcsolt) pozicidja.

Fékapcsold.

<
D

Hideg- / melegviz kapcsold

BIZTONSAGI BERENDEZESEK

« Termikus biztonsagi berendezés.

Olyan berendezés, amely ledllitjaa magasnyomasu tisztitoberendezés mlikddését tilmelegedés és/vagy

tul sok elektromos aram felvétele esetén.
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A bekapcsolasakor az aldbbiak szerint kell eljarni:
- tegytik a fékapcsolot (1) “0” helyzetbe és huzzuk ki a dugot a dugaszoloaljzatbol;
- nyomjuk meg a mosoépisztoly karjat (23), hogy kiengedjiik az esetleges maradéknyomast;
- varjunk 10-15 percet, hogy a tisztitogép lehdljon;
- ellendrizzik, hogy betartottuk-e az elektromos csatlakoztatdsra vonatkozé utasitdsokat (ldsd a
HASZNALATIKEZIKONYV- BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK), kiilonds tekintettel a meghosszabbitéra;

- dugjuk be a dugét és ismételjiik meg a “MUKODES” szakaszok egyikében leirt inditasi eljarast.

« Biztonsagi szelep
Maximalis nyomdsszelep; megfeleléen beallitva, a tilnyomast engedi ki, amennyiben a nyomasszabalyozd
rendszerben rendellenesség fordul el6.

« Kazan biztonsagi szerkezet.
A berendezés megallitja az égéfej mikodését, amennyiben a hidraulikus korben tulheviilés kovetkezik
be a hészabalyozé rendszerben Iévé rendellenesség miatt.

« Nyomasszabalyozo /korlatozo6 szelep
A gyarté éltal megfeleléen bedllitott szelep, amely lehetévé teszi a munkanyomas szabélyozasat
(Szakképzett Szerel6 szamara fenntartott tevékenység) és médot ad a szivattyuzott folyadék szamara a
szivattyu szivédgahoz val6 visszajutasra, megakadélyozva veszélyes nyomasok kialakulasét akkor, amikor
a szoropisztoly elzarédik vagy a megengedettnél magasabb nyomasértékeket akarunk bedllitani.

« A mosoépisztoly karjanak blokkol6 berendezése
Biztonsagi rogzit6 (24), amellyel blokkolni lehet a mosdpisztoly (18) karjat (23) zar6 helyzetben és ezzel
elkeriilhetd a véletlen elindulas (4. abra, C helyzet).

STANDARD FELSZERELESEK

Gy6zddjiink meg arrél, hogy a megvésérolt termék csomagoldsaban az alabbi elemek megtalalhatdk:
+ magasnyomasu tisztitogép;

« gyorscsatlakozésos magasnyomasu kiild6csé;

+ mosépisztoly;

« landzsacs6;

« szivocsatlakozé csomag;

« vizbemeneti sziiré

+ habszéré landzsa

« hasznélati kézikdnyv - biztonsagi figyelmeztetések;

+ hasznalati kézikonyv - hasznélat és karbantartas;

« megfelelségi nyilatkozat;

- garancialevél;

- az ligyfélszolgalatok kdnyve;

- fivokatisztito tuske.

Gond esetén forduljunk a viszonteladéhoz vagy a meghatalmazott igyfélszolgalathoz.

OPCIOS FELSZERELESEK

A tisztitogép alapfelszereléseit az alabbi kiegészitékkel lehet teljessé tenni:

- tekercsel6;

« sz6répisztoly nyomdsszabalyozéval;

« ionos gyorsitasu vizkételenitd szerkezet;

« homokszéro: feliiletek csiszolasara tervezték, eltavolitja a rozsdat, festéket, lerakodasokat stb.;

« csOtisztitd szonda: a csovek és vezetékek dugulasdnak megsziintetésére tervezték;

- forgd fuvokacsé: a makacs szennyezddés eltavolitasara tervezték;

« t6bb tipusu fuvoka és szordcsé.

« vizvisszafolyasgatlo: azivovizhaldzatba torténd bekotés targyaban érvényes elSirasok figyelembevételével
tervezték;

- forgd kefe: nagyméretti fellletek, példaul a jarmuvek karosszériajanak kiméletes, de ugyanakkor hatékony
lemosdsahoz késziilt.



INSTALLALAS - KIEGESZITOK OSSZESZERELESE

« Csatlakoztassuk a cs6 (27) gyorscsatlakozéjét (26) a vizkimeneti csatlakozéshoz (5) és hiizzuk meg kézzel
teljesen a gydr(t. 7. dbra H miivelet

« Csavarozzuk be a magasnyomdasu csé csatlakozojat (25) a mosdpisztoly menetébe (17) és huzzuk meg
teljesen a két 17/22 mme-es fix kulccsal (nem alapfelszerelés). 7. abra G miivelet.

« Helyezze be a sz(ir6t (29) és a tomitést (30) a szlir6hazba (28); csavarja rd a szlir6héazat (28) a csatlakozéra
(4). 8. abra I miivelet.

MUKODES - ELOZETES TEVEKENYSEGEK

« lllessze ra a tapkabel tartét (7) a fogantyu (3) lemezes lapjara és rogzitse az Gnmenetes csavar (10)
becsavardsaval. 2. abra A miivelet.

« Vezesse be a fogantyut (3) a gépbdl kinyuld acélcsdvekbe és rogzitse a tartozékként nyujtott készlet
segitségével: szoritsa rad a menetes rogzitékerekeket (11) a fogantyun a célnak megfeleléen kialakitott
foglalatokban 1évé csavaranyakra. 2. abra B miivelet.

- Vigye a magasnyomasu tisztitoberendezést a munkavégzés helyére, a mozgatasahoz a fogantyut (3)
alkalmazza.

- Tekerjuk ki teljesen a magasnyomasu csovet (26).

« Egy gyorscsatlakozo segitségével (GARDENA® tipusu vagy ahhoz hasonld) rogzitsen a viz bemeneti
sz(ir6hazra (28) egy tapcsovet (35), amely belsé dtmérdje 13 mm/0,51 in. 8. abra I miivelet.

« Csatlakoztassuk a viztapcsovet a vizcsaphoz.

« Nyissa ki a tapvizcsapot (az ivovizhaldzathoz torténé bekotés esetén egy viz visszafolyasgatléd hasznélata
(36) kotelezé: az alkalmazasaval kapcsolatban olvassa el a vonatkozé haszndlati utasitast), és ellendrizze,
hogy ne legyen vizcsepegés. Masik lehetdség az (hogy vezesse be a felszivo tomldt egy meriilStartélyba).

« Ellendrizziik, hogy a fékapcsold (1) “0” helyzetben legyen és dugjuk be a dugét. 5. abra D miivelet.

« Vigyiik a fékapcsoldt (1) “I” helyzetbe.

« Nyomjuk meg a mosoépisztoly karjét (23) és varjuk meg, hogy folyamatos vizsugdr j6jjon ki.

- Vigylik a fékapcsoldt (1) “0” helyzetbe és csatlakoztassuk a mosépisztolyhoz (18) a szérécsévet (19)
teljesen meghuzva. 7. abra F miivelet.

STANDARD HIDEGVIZES MUKODES (MAGASNYOMASON)

« Vizsgalja meg, hogy a melegviz kapcsold (31) a “0” poziciéban van-e.

« Inditsuk Ujra a tisztitogépet a fékapcsoldt (1) “I” helyzetbe hozva.

« Nyomjuk meg a mosépisztoly karjat (23) és ellendrizziik, hogy a fuvdka permetezése egyforma legyen,
és ne legyenek megfolyasok.

+ A magasnyomasu tisztitbberendezés oly médon van bedllitva, hogy a megengedett legnagyobb
nyomason miikddjon, amennyiben alacsonyabb nyomasértékeket kivan hasznalni, forduljon egy
Szakképzett Szerel6hdz, aki gondoskodik a nyomashatarolé/-szabdlyozé szelep kalibracié ismételt
bedllitasarol.

STANDARD MELEGVIZES MUKODES (MAGASNYOMASON)

« Vizsgalja meg, hogy a melegviz kapcsolé (31) a “0” pozicidéban van-e.

« Csavarjuk le a kupakot (8), tigyeljlink arra, hogy ne t6ltsiik csurig a folyadékot (ajanlatos csak erre a célra
hasznalt tolcsért alkalmazni), téltsiik meg a tartélyt (maximalis kapacitas 4 1/1,06 USgal) a motorokhoz
val6 gazolajjal; csavarjuk vissza a kupakot.

« Inditsuk Ujra a tisztitogépet a fékapcsoldt (1) “I” helyzetbe hozva.

« Nyomja meg a melegviz kapcsolét (31), &téllitva azt az “1” pozicidba.

« Nyomjuk meg a mosopisztoly karjat (23) és ellendrizziik, hogy a fivdka permetezése egyforma legyen,
és ne legyenek megfolyasok.

« A magasnyomasu tisztitbberendezés oly médon van bedllitva, hogy a megengedett legnagyobb
nyomason m(ikodjon, amennyiben alacsonyabb nyomasértékeket kivan hasznalni, forduljon egy
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Szakképzett Szerel6hoz, aki gondoskodik a nyomashatéarol6/-szabalyozé szelep kalibracié ismételt
bedllitasarol.

« Ha nincs elegendé gazolaj, az égéfej megall.

« Az ég6fej azutan lép mlkddésbe, miutan eltelt korilbeliil hdrom masodperc a szérépisztoly nyitasatol
szamitva és a m(ikodése megszakad akkor, amikor a szérépisztoly bezar vagy amikor elértiik a
legmagasabb elfogadhaté hdmérsékletet.

« Amennyiben a meleg vizesrdl a hideg vizes lizemelésre kivan attérni, allitsa a melegviz kapcsolét (31) a
“0" pozicidba.

MUKODES TISZTITOSZERREL

A gyartd altal ajanlott tisztitdszerek 90 % folotti lebomlassal rendelkeznek.

A hasznélat médja tekintetében lasd a tisztitdszer cscomagoldsan 1évé cimkén irottakat.

- Toltse fe a tartalyt (34) a kivant tisztitoszerrel.

- Allitsa be a tisztitészer felszivas mennyiségét a kdvetkezé modon:

- kapcsolja le a szérészérat (33) a landzsardl (32);

- dllitsa egyvonalba a szdrdszar (33) E fogat a landzsa (32) belsd részén feltiintetett szamok egyikével
(1: minimalis felszivas, 6: maximalis felszivas);

- kapcsolja vissza a sz6rdészarat (33) a landzsaba (32).

lllessze be a tartalyt (34) a habszoré landzsaba (32).

Helyezze a fékapcsolot (1) a “0” pozicidba és csatlakoztassa a landzsét (32) a szérépisztolyhoz (18).

Ujbél inditsa be a magasnyomasu tisztitoberendezést, tallitva a fékapcsolét (1) az “I” pozicidba és

miuikodtesse a kart (23) (a tisztitdszer felszivasa és bekeverése a viz dramlasaval automatikusan torténik

meg).

A MUKODES MEGSZAKITASA - TOTAL STOP

A szorépisztoly karjanak (23) elengedése utdn a magasnyomasu sugar kidramlasa megszakad és a
magasnyomasu tisztitoberendezés attér a by-pass mdkodésre és azonnal ledll.
A tisztitogép Ujra kezdi a szabalyos miikddést a mosdpisztoly karjanak kovetkezé megnyomdasakor.

&ATTENZIONE

« Amennyiben sziikségessé vdlik az, hogy megszakitsa a nagynyomdsu sugdr kifavdsdt és lerakja a
szOropisztolyt a gép ledllitdsa nélkiil, akkor be kell kapcsolni a biztonsdgi régzitét (24). 4. dbra C miivelet.

MEGALLAS

MUkodtessiik a tisztitogépet par percig hideg vizzel.

Zarjuk el teljesen a vizcsapot (vagy huzza ki a felszivd tomlét a merdl6tartalybol).

Uritstik ki a tisztitogépet a benyomott mosopisztoly kar (23) néhany masodpercig tarté mikédtetésével.
Vigyiik a fékapcsolot (1) “0” helyzetbe.

« Huzza ki a csatlakozédugoét az elektromos csatlakozoaljzatbol.

Tavolitsuk el a magasnyomds csében (26) maradt maradéknyomdst mosopisztoly kar (23) néhény
masodpercig valé megnyomdasaval.

Varjuk meg, hogy a tisztitdgép kihljon.

PIHENESRE FELRETETEL

Ovatosan csévélje visszaa magasnyomasu csovet (26), megakadalyozva a hajlasok kialakulasét; a témlédob
nélkili verzional figyelmesen helyezze vissza a sériilésének elkeriilése érdekében.

« Gondosan csévélje fel a tadpkabelt (6) és akassza fel a kabeltartora (7).

- Tegyik el gondosan a tisztitbgépet széraz és tiszta helyre, ligyeljiink arra, hogy ne kdrositsuk a tadpvezetéket
és a magasnyomasu csovet.



RENDES KARBANTARTAS

Végezziik el a “MEGALLAS"” szakaszban irt m(veleteket az alabbi tablazatra figyelemmel.

KARBANTARTASI
IDOSZAK

Minden hasznalatkor

BEAVATKOZAS

« Ellendrizziik a tapvezetéket, a magasnyomasos csovet, csatlakozokat, a
mosopisztolyt, a szorocsovet.
Amennyiben egy vagy tdbb rész sériilt, ne hasznéljuk egyaltalan a tisztitdgépet
és forduljunk Szakemberhez.

Hetente

« Ellenérizziik és esetleges tisztitsuk meg a vizbemenet sziir6t (29).
Csavarja le a szlir6hazat (28) és huizza ki a sz(irét (29) a csatlakozobal (4).
A tisztitdshoz altalaban elegend6 az, ha a szlr6t egy folyd vizsugér ala helyezik
vagy suritett levegével atfujjak. Nehezebb esetekben hasznéljon egy vizkéoldo
szert vagy cserélje ki a sz(ir6t, a cserealkatrész megvésarlasahoz forduljon egy
Szakképzett Szerel6hoz.
Szerelje vissza a sz(ir6t, ellentétes sorrendben végrehajtva a fentiekben leirt
mveleteket.

Havonta

« Favokatisztitas.
A tisztitashoz altalaban elegendd az alapfelszerelésben 1évé tliskét (22) a lyukon
atvezetni. Amennyiben nem tapasztalhaté elfogadhaté eredmény, cserélje ki és a
cserealkatrész vasarlasaval kapcsolatban forduljon egy Szakképzett Szerel6h6z.
Afavdka egy 14 mm/0,55 in.-es kulccsal (nem alapfelszerelés) kicserélheté.

Arendkivili karbantartast kizarélag csak Specializalt Szakember végezheti, az alabbi tablazat szerint (az

RENDKIiVULI KARBANTARTAS

adatok mutaté jellegtek):

KARBANTARTASI i
IDOSZAK BEAVATKOZAS
100 6ranként - Szivattyu (viz) hidraulikus kérének |+ Gazolajfivoka tisztitasa.
ellendrzése. + Gazolajszird ellendrzése/cseréje.
« Szivattyurogzités ellenbrzése. + VizszUir6 ellenérzése/cseréje.
« Elektrodak szabélyozasa.
« Szivattyu olajszint ellenérzés/utantoltés.
300 dranként - Szivattyuolaj cseréje. . Szivattyu szabdlyozdszelepének
« Elektréddk cseréje. ellendrzése.
« Gazolajfuvoka cseréje. « Kazantisztitas.
« Szivattyu kuldés/szivoszelepének |- Kigydcsd vizkdvetlenités
ellendrzése. « Biztonsagiberendezések ellenérzése.

« Szivattyu csavarjai zarasanak ellenérzése.
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KELLEMETLENSEG, OKOK ES KIJAVITASOK

KELLEMETLENSEG

A fékapcsolot (1) “1”
helyzetbe hozva a
tisztitogép nem indul.

OKOK

A tisztitogép valamelyik
berendezés biztonsagi
berendezése (olvadobiztositék,
differencidlkapcsol6 stb.)
beavatkozasa

KIJAVITASOK

Allitsuk vissza biztonsagi berendezést.

UJ BEAVATKOZAS ESETEN NE
HASZNALJUK A TISZTITOGEPET,
FORDULJUNK MEGHATALMAZOTT
SZAKEMBERHEZ.

A dugé nincs helyesen bedugva.

Hazzuk ki a dugdét és tegyik vissza
helyesen.

A tisztitégép nagyon
rezeg és zajos.

A vizbemeneti sz(ir6 (29) piszkos.

Tartsuk magunkat a “RENDES
KARBANTARTAS” szakaszban irottakhoz.

Légbeszivas.

Ellendrizziik a beszivaskor épségét.

A viz betapldlas nem kielégité
vagy tul nagy mélységbdl torténik
a vizfeltoltés.

Vizsgalja meg, hogy a csap teljesen
nyitva van-e és a vizhalézat hozama
vagy a feltdltés mélysége megfelel-e a
“JELLEMZOK ES MUSZAKI ADATOK”
bekezdésben feltlintetett értékeknek.

A tisztitdgép nem éri el a
maximalis nyomast.

Elhasznalt favoka.

Cseréljik ki a fuvékat a “RENDES
KARBANTARTAS” szakaszban irottak
szerint.

A viz betdpldlas nem kielégité
vagy tul nagy mélységbdl torténik
a vizfeltoltés.

Ellenérizziik, hogy a vizcsap teljesen
nyitva van-e, a vizhalézat mennyisége,
a meginditas mélysége megfelelnek-e

a “JELLEMZOK ES MUSZAKI ADATOK”
szakaszban szerepléknek.

Avizvisszafolyasgétlé rendellenes
mukodése.

Olvassa el a vonatkozo kézikdnyvet.

A tisztitoszer beszivas
gyenge.

A tisztitoszer felszivo szabalyozd
egység (33) nincs helyesen
beallitva.

A “TIS ZTITOSZERREL TORTENO
UZEMELES” bekezdésben ismertetett
maodon jarjon el.

Termék hidnya a tartélyban.

Toltse fel a tisztito termékkel

Tul viszkdzus tisztitdszer.

Haszndljunk a gyartoé altal ajanlott
tisztitdszert, tartsuk magunkat a tablan
irott higitashoz.

A fuvékdbol nem jon
ki viz vagy az éatfolyési
teljesitmény alacsony.

Nincs viz.

Vizsgélja meg, hogy a vizhalézati csap
teljesen nyitva van-e vagy a felszivo tomlé
fel tud-e tolteni.

Tul nagy felszivasi mélység.

Vizsgélja meg, hogy a feltoltés mélysége
megfelel-e a “JELLEMZOK ES MUSZAKI
ADATOK” bekezdésben feltliintetett
értékeknek.

A vizfivoka eldugult.

Tisztitsuk és/vagy cseréljik ki a favokat a
“RENDES KARBANTARTAS” szakaszban
irottak szerint.

Avizvisszafolydsgatlé rendellenes
miikédése.

Olvassa el a vonatkozé kézikdnyvet.

(folytatds a kbvetkezé oldalon)




KELLEMETLENSEG

Vizszivargédsok a
magasnyomasu
tisztitdberende-zés alatt.

OKOK

A biztonsagi szelep beavatkozasa.

KIJAVITASOK

A BEAVATKOZAS TARTOSSAGA ESETEN
NE HASZNALJA A MAGASNYOMASU
TISZTITOBERENDEZEST ES FORDULJON
EGY SZAKKEPZETT SZERELOHOZ.

A magasnyomasu
tisztitdberendezés ledll az
lizemelés folyaman

A tisztitogép valamelyik
berendezés biztonsagi
berendezése (olvaddbiztositék,
differencidlkapcsolé stb.)
beavatkozésa.

Allitsuk vissza biztonsagi berendezést.

UJ BEAVATKOZAS ESETEN NE
HASZNALJUK A TISZTITOGEPET,
FORDULJUNK MEGHATALMAZOTT
SZAKEMBERHEZ.

A termikus vagy ampermérés
biztonsagi berendezés
bekapcsolasa.

Kovesse a“BIZTONSAGI BERENDEZESEK”
bekezdésben feltiintetett utasitasokat.

A tisztitogép magatol
elindul a Total Stop
helyzetbdl

Szivargas és/vagy cs6pogés a
kiildékorben.

Ellendrizziik a kiild6kor épségét.

A fékapcsolot (1)
elforgatva a motor morog,
de nem indul.

Az elektromos berendezés
és/vagy hosszabbité nem
megfeleld.

Ellendrizziik az elektromos hélézathoz
val6 csatlakozésra vonatkozé utasitasok
betartasat (ldsd HASZNALATI
KEZIKONYV - BIZTONSAGI
FIGYELMEZTETESEK), killonés tekintettel
az alkalmazott hosszabbitéra.

A tisztitogépbdl nem jon
meleg viz.

Nincs elegendd gazolaj a
tartalyban (jelz6lampa (38) ég).

Adjunk hozza gazolajat.

Gézolajsz(ir6 eldugult.

Tartsuk magunkat a “RENDKIVULI
KARBANTARTAS” szakaszban irottakhoz.

Kazan biztonsagi termosztatja
beavatkozott.

HAGYJUK KIHULNI A TISZTITOGEPET
NEHANY PERCIG, HOGY UJBOLELTUDJON
INDULNI. UJ BEAVATKOZAS ESETEN
NE HASZNALJUK A TISZTITOGEPET,
FORDULJUNK MEGHATALMAZOTT
SZAKEMBERHEZ.
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{ VERTALING VAN DE ORIGINELE AANWIJZINGEN

A LET OP |

Lees de INSTRUCTIEHANDLEIDING en neem de voorschriften
in acht - VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN.

KENMERKEN EN TECHNISCHE GEGEVENS

ELEKTRISCHE AANSLUITING
Netvoeding 20V 30V

1~ 50Hz T~ 50Hz
Opgenomen vermogen (kW-HP) 21-27 23-31
Zekering 16A 16A
WATERAANSLUITING
Maximum temperatuur toevoerwater (°C-F) 40-104 40-104
Minimum temperatuur toevoerwater (°C-°F) 5-41 5-41
Minimum toevoerdebiet water (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Maximum toevoerdruk water (bar- psi) 8-116 8-116
Maximum pompdiepte (m-ft) 0-0 0-0
PRESTATIES
Maximum debiet (I/min - USgpm) 66-17 8-21
Nominaal debiet (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Maximum druk (bar - psi) 140-2030 150-2175
Nominale druk (bar - psi) 100- 1450 110- 1595
Maximumtemperatuur uitgang water (°C-F) 90-194 90-194
Maximum reactiekracht op waterpistool (N) 3 16,5
Geluidsdrukniveau - onzeker (dB(A) 80-07 M 80-07 M
Geluidvermogenniveau (dB(A) 9 (1 9 (M
Trillingen hand-arm bediener - onzeker (m/s) 173-024 173-04 (M
OLIE POMP ENIMULTITECHTHT (2 ENIMULTITECHTHT @
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte (mm-in) 580%440x930-22,8x17,3x36,6 580%440x930-22,8%17,3x36,6
Gewicht (kg-1b) 43-95 43-95
Gasolietank (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
Flacon reinigingsmiddel (I-USqal) 0,35-0,09 0,35-0,09

(1) Metingen vemricht in overeenstemming met EN 60335-2-79.

(2) Zie de tabel met soortgeljkeofe.

Kenmerken en gegevens zijn van indicatieve aard. De fabrikant behoudt zich het recht voor alle wenselijk geachte wijzigingen aan het apparaat aan te brengen.




Soortgelijke olies ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

LIJST VAN DE ONDERDELEN

Raadpleeg de afbeeldingen 1 tot 8.

1. Hoofdschakelaar

2. Schoorsteen

3. Manoeuvreer- en draaghendel
4. Aansluiting waterinlaat

5. Aansluiting wateruitlaat

6. Voedingskabel

7. Kabel houder

8. Dop gasolietank

9. Handgreep hendel

10. Schroef steun kabeloproller

11. Handwiel bevestiging hendel

12. Waarschuwingsplaatjes "Voor het gebruik
van de machine de aanwijzingen aandachtig
doorlezen”

13. Waarschuwingsplaatjes "Zeer warme
oppervlakken. Niet aanraken”

14. Waarschuwingsplaatjes "Richt de straal nooit
op personen, dieren, elektrische apparatuur
onder spanning of op de machine zelf”

15. Waarschuwingsplaatjes "De machine mag niet
op het drinkwaternet worden aangesloten”

16. Typeplaatje.Toont het serienummer, de waarde
van het gegarandeerd geluidsvermogen
(in overeenstemming met de richtlijn
2000/14/EG) en de belangrijkste technische

kenmerken

. Aansluiting waterpistool G3/8"M

. Waterpistool

. Spuitlans

. Mondstukhouder

. Professionele vernevelaar met vaste straalbreedte
. Reinigingspin mondstuk

. Hendel spuitpistool

. Veiligheidsblokkering hendel spuitpistool

. Aansluiting hogedrukleiding G3/8” F (zijde

waterpistool)

. Hogedrukslang

. Snelkoppeling hogedrukslang (zijde pomp)

. Filterschaal watertoevoer

. Waterinlaatfilter

. Pakking

. Koud-/warmwaterschakelaar

. Schuimspuitlans

. Reinigingsmiddel aanzuigleiding regelsysteem

. Flacon reinigingsmiddel

. Toevoerslang (niet meegeleverd) \
. Terugstroombeveiliger type BA (niet meegeleverd)
. Bedieningspaneel

BETEKENIS VAN DE GEBRUIKTE SYMBOLEN

Stand “0” (uit) van de hoofdschakelaar (1).

—
—
—

Stand “I” (aan) van de hoofdschakelaar (1).

Hoofdschakelaar.

<
D

Koud-/warmwaterschakelaar

VEILIGHEIDSINRICHTINGEN

« Thermische beveiliging.

Deze beveiliging onderbreekt de werking van de hogedrukreiniger bij een oververhitting en/of als te

veel elektrische stroom wordt opgenomen.
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Pas bij een activering de volgende procedure toe:

- zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “0” en haal de stekker uit het stopcontact;

- druk op de hendel (23) van het spuitpistool, zodat eventuele restdruk wordt geélimineerd;

- wacht 10 tot 15 minuten zodat de hogedrukreiniger kan afkoelen;

- controleer of aan de voorschriften voor de aansluiting op het elektriciteitsnet is voldaan (zie de
INSTRUCTIEHANDLEIDING - VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN) vooral met betrekking tot het gebruik
van een verlengsnoer;

- steek de stekker weer in het stopcontact en herhaal de startprocedure die in één van de paragrafen van

‘WERKING' beschreven wordt.

« Veiligheidsklep.
Met een op de juiste wijze afgestelde drukontlastklep wordt de overdruk afgevoerd wanneer zich een
storing voordoet in het drukregelsysteem.

« Veiligheidsinrichting ketel.
Deze inrichting stopt de werking van de brander wanneer het hydraulische circuit oververhit raakt als
gevolg van een storing in het temperatuurregelsysteem.

« Drukbegrenzingsklep/drukregelklep.

Met deze klep, geijkt door de fabrikant, kunt u de bedrijfsdruk regelen (laat deze handeling door een

Gespecialiseerd Monteur verrichten). Dankzij de klep kan de verpompte vloeistof naar de aanzuiging van

de pomp terugstromen. Hierdoor wordt het ontstaan van gevaarlijke druk vermeden als u de waterpistool

afsluit of als u een druk hoger dan de toegestane maximum limieten probeert in te stellen.

« Blokkeerinrichting van de hendel van het spuitpistool.
Veiligheidsblokkering (24) waarmee de hendel (23) van het spuitpistool (18) in de gesloten stand kan
worden geblokkeerd, zodat de machine niet onbedoeld in werking kan treden (Afb. 4, stand C).

STANDAARDUITRUSTING

Controleer of de verpakking van het product dat u hebt aangeschaft, de volgende elementen bevat:
« hogedrukreiniger;

+ hogedrukslang met snelkoppeling;

spuitpistool;

« spuitlans;

inlaatkoppelingsset;

waterinlaatfilter

schuimspuitlans

instructiehandleiding - veiligheidswaarschuwingen;

« instructiehandleiding - gebruik en onderhoud;
conformiteitsverklaring;

garantiebewijs;

boekje met servicecentra;

reinigingspin mondstuk.

Wend u bij problemen tot de verkoper of tot een erkend servicecentrum.

OPTIONELE HULPSTUKKEN

De standaarduitrusting van de waterreiniger kan met de volgende hulpstukken worden aangevuld:

- slanghaspel;

spuitpistool met drukregelaar;

antikalkinrichting en ionische acceleratie;

zandstraallans: voor het polijsten van oppervlakken, verwijderen van roest, verf, afzettingen, enz;
sonde voor ontluchting van de leidingen: voor het ontstoppen van leidingen en buizen;

lans met draaiend mondstuk: voor het verwijderen van hardnekkig vuil;

verschillende soorten lansen en mondstukken;

« terugstroomsluiter: ontworpen in overeenstemming met de toepasselijke normen op het gebied van
aansluitingen op het drinkwaternet;

roterende borstel: voor een zachte doch efficiénte reiniging van grote oppervlakken, zoals bijvoorbeeld
de carrosserie van voertuigen.



INSTALLATIE - MONTAGE VAN DE HULPSTUKKEN

« Sluit de snelkoppeling (27) van de slang (26) op de aansluiting van de wateruitlaat (5) aan en haal de
moer met de hand helemaal aan. Handeling H van Afb. 7.

Draai de koppeling (25) van de hogedrukslang vast op de schroefdraad van het spuitpistool (17) en haal
hem helemaal aan met twee vaste sleutels van 17/22 mm (niet bijgeleverd). Handeling G van Afb. 7.
Breng het filter (29) en de pakking (30) aan in de houder (28); draai de houder (28) vast op de aansluiting
(4). Handeling | van Afb. 8.

WERKING - VOORAFGAANDE HANDELINGEN

Breng de steun van de kabeloproller (7) aan op het plaatstalen plaatje van de hendel (3) en zet hem vast
met de zelfborgende schroef (10). Handeling A van Afb. 2

« Breng de hendel (3) aan op de stalen buizen die uit de machine steken en zet hem met de meegeleverde
kit vast; draai de handwielen (11) aan op de moeren in hun zittingen die in de hendel zijn aangebracht.
Handeling B van Afb. 2.

Breng de hogedrukreiniger met behulp van de handgreep (3) naar de werkplaats.

Rol de hogedrukslang (26) geheel af.

Bevestig een toevoerslang (35) met een binnendiameter 13 mm/0,51 in met een snelaansluiting (type
GARDENA® of een soortgelijk product) aan op de houder van het wateringangsfilter (28). Handeling |
van Afb. 8.

Sluit de watertoevoerleiding op een kraan aan.

« Open hetkraantje (in het geval van een aansluiting op het waterleidingnet moet u een terugstroomafsluiter
gebruiker (36): raadpleeg de desbetreffende handleiding voor het gebruik ervan), controleer of er geen
water druppelt (of breng een zuigslang aan in een reservoir).

Controleer of de hoofdschakelaar (1) in de stand “0” staat en steek de stekker in het stopcontact.
Handeling D van Afb. 5.

« Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “I".

Druk de hendel (23) van het spuitpistool in en wacht tot er een ononderbroken waterstraal uit het
mondstuk stroomt.

Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “0” en koppel de spuitlans (19) aan het spuitpistool (18) en draai
hem helemaal vast. Handeling F van Afb. 7.

STANDAARD WERKING MET KOUD WATER (MET HOGE DRUK)

Controleer of de warmwaterschakelaar (31) op “0” is geplaatst.

Start de waterreiniger weer door de hoofdschakelaar (1) “I” in de stand te zetten.

Druk de hendel (23) van het spuitpistool in en controleer of er een gelijkmatige waterstraal uit het
mondstuk komt en of er geen water lekt.

De hogedrukreiniger is ingesteld voor de werking op de toelaatbare maximumdruk. Als een lagere druk
nodig is, dient u de ijking van de drukbegrenzings-/drukregelklep door een Gespecialiseerde Monteur
te laten wijzigen.

STANDAARD WERKING MET HEET WATER (MET HOGE DRUK)

Controleer of de warmwaterschakelaar (31) op “0” is geplaatst.

- Draai de dop (8) los en vul de tank met gasolie voor automatische aandrijvingen (maximuminhoud
41/1,06 US gal) zonder de vloeistof te laten overlopen (het is raadzaam een trechter te gebruiken die
alleen voor dit doel bestemd is); draai de dop weer vast.

Start de waterreiniger weer door de hoofdschakelaar (1) “I” in de stand te zetten.

Druk de warmwaterschakelaar (31) in en plaats hem op “I".

« Druk de hendel (23) van het spuitpistool in en controleer of er een gelijkmatige waterstraal uit het
mondstuk komt en of er geen water lekt.

De hogedrukreiniger is ingesteld voor de werking op de toelaatbare maximumdruk. Als een lagere druk
nodig is, dient u de ijking van de drukbegrenzings-/drukregelklep door een Gespecialiseerde Monteur
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te laten wijzigen.

« Bij onvoldoende gasolie stopt de brander.

+ De brander wordt ongeveer drie seconden na het openen van de waterpistool in werking gesteld.
De werking van de brander wordt onderbroken wanneer de waterpistool gesloten wordt of wanneer
toegestane maximumtemperatuur is bereikt.

« Als u van de werking met warm water naar de werking met koud water wilt overschakelen, plaats de
warmwaterschakelaar (31) op “0".

WERKING MET REINIGINGSMIDDELTE

De reinigingsmiddelen die door de fabrikant zijn aanbevolen zijn voor 90% afbreekbaar.

Zie voor de gebruikswijze het etiket op de verpakking van het reinigingsmiddel.

« Vul de flacon (34) met het gewenste reinigingsmiddel.

« Stel het reinigingsmiddelaanzuigvermogen als volgt af:

- verwijder de stang (33) van de lans (32);

- lijn het pinnetje E van de stang (33) uit met een van de nummers die aan de binnenkant van de lans
(32) zijn aangebracht (1: minimale aanzuiging, 6: maximale aanzuiging);

- breng de stang (33) weer aan in de lans (32).

breng de flacon (34) aan in de schuimlans (32).

Plaats de hoofdschakelaar (1) op “0” en sluit de lans (32) aan op het waterpistool (18).

« Start de hogedrukreiniger weer op door de hoofdschakelaar (1) op “I” te plaatsen en bedien de hendel
(23) (het aanzuigen en mengen vinden automatisch plaats wanneer het water passeert).

ONDERBREKING VAN DE WERKING - TOTAL STOP

« Door de hendel (23) van het spuitpistool los te laten wordt de hogedrukstraal onderbroken en activeert
de hogedrukreiniger de bypass-werking. De hogedrukreiniger komt nu onmiddellijk tot stilstand.
De waterreiniger hervat zijn normale werking als de hendel van het spuitpistool weer wordt ingedrukt.

A LET OP

« Breng de veiligheidspal (24) aan als u de afgifte moet onderbreken en het waterpistool moet neerleggen
zonder dat u de machine uitschakelt. Handeling C van Afb. 4

STILSTAND

Laat de waterreiniger enkele minuten met koud water werken.

Draai het watertoevoerkraantje geheel dicht (of haal de aanzuigleiding uit de tank).

Laat het water uit de waterreiniger lopen door de hendel (23) van het spuitpistool enkele seconden
ingedrukt te houden.

Zet de hoofdschakelaar (1) in de stand “0”.

- Haal de stekker uit het stopcontact.

Elimineer de mogelijke restdruk uit de hogedrukslang (26) door de hendel (23) van het spuitpistool enkele
seconden ingedrukt te houden.

« Wacht tot de waterreiniger afgekoeld is.

OPSLAG

+ Wikkel de hogedrukslang (26) zorgvuldig en zonder vouwen op; berg in het geval van de versie zonder
slanghaspel de hogedrukslang voorzichtig om schade te voorkomen.

« Rol de voedingskabel (6) zorgvuldig op en hang hem aan de kabelhouder (7).

« Zet de waterreiniger met zorg op een droge en schone plek en zorg er daarbij voor de voedingskabel en
de hogedrukslang niet te beschadigen.



Voer de werkzaamheden die in de paragraaf ‘STILSTAND’ beschreven zijn uit aan de hand van de

onderstaande tabel.

ONDERHOUDSINTERVAL
Bij ieder gebruik

GEWOON ONDERHOUD

INGREEP

» Controleer de voedingskabel, de hogedrukslang, de koppelingen,
het spuitpistool, de spuitlans.
Indien één of meerdere delen beschadigd zijn, gebruik dan de waterreiniger
beslist niet en wend u tot een Gespecialiseerd Monteur.

Wekelijks

« Controle en eventuele reiniging van het waterinlaatfilter (29).

Draai de houder (28) los en verwijder het filter (29) van de aansluiting (4).
Normaal gesproken is het voor het reinigen van het filter voldoende dat u
het onder stromend water schoon spoelt of met perslucht schoon blaast.
Bij hardnekkig vuil antikalkmiddel gebruiken of het filter vervangen.Wend
u voor reserveonderdelen tot een Gespecialiseerd Monteur.
Hermonteer het filter door de bovenstaande procedure in omgekeerde
volgorde uit te voeren.

Maandelijks

« Reiniging van het mondstuk.
Voor reiniging volstaat het meestal de bijgeleverde pin (22) in het gat van
het mondstuk te voeren. Wanneer geen noemenswaardige resultaten
worden verkregen, vervang het dan en wend u voor de aankoop van
het vervangingsonderdeel tot een Gespecialiseerd Monteur. Het
mondstuk kan worden vervangen met een (niet-bijgeleverde) sleutel van
14 mm/0,55 in.

Buitengewoon onderhoud moet aan de hand van onderstaande tabel (indicatieve gegevens) worden

BUITENGEWOON ONDERHOUD

uitgevoerd door een Gespecialiseerd Monteur:

ONDERHOUDSINTERVAL

ledere 100 uur

INGREEP
« Controle hydraulisch circuit (water) | « Reiniging mondstuk gasolie.
pomp. « Controle/vervanging gasoliefilter.

- Controle van de pompbevestiging. | - Controle/vervanging waterfilter.
« Bijstelling van de elektroden.
+ Oliepeil pomp controleren/

bijvullen.
ledere 300 uur « Vervanging oliepomp. « Controle regelklep pomp.
« Vervanging elektroden. « Reiniging ketel.
« Vervanging mondstuk gasolie. « Verwijdering aanslag spiraal.

+ Controle inlaat-/uitlaatkleppen |« Controle veiligheidsinrichtingen.
pomp.

« Controle aanhaling schroeven
pomp.

L
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STORINGEN, OORZAKEN EN OPLOSSINGEN

STORINGEN

Door de schakelaar (1)
op “l” te zetten start de
waterreiniger niet.

OORZAKEN

Een beveiliging van de installatie
waarop de waterreiniger is
aangeslotenisin werking getreden
(zekering, aardlekschakelaar, enz.).

OPLOSSINGEN

Herstel de beveiliging.

GEBRUIK BIlIJ EEN NIEUWE
INWERKINGTREDING ERVAN DE
WATERREINIGER NIET EN WEND U TOT
EEN GESPECIALISEERD MONTEUR.

De stekker is niet goed in het
stopcontact gestoken.

Haal de stekker uit het stopcontact en steek
hem er weer correct in.

De waterreiniger trilt erg
en maakt veel lawaai.

Het waterfilter (29) is vuil.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf
‘GEWOON ONDERHOUD'.

Luchtaanzuiging.

Controleer of het inlaatcircuit niet
beschadigd is.

Onvoldoende watertoevoer of het
water wordt op een te grote diepte
aangezogen

Controleren of het kraantje helemaal
geopend is en of het debiet van het
waterleidingnet of de pompdiepte
overeenstemmen met de gegevens
van de paragraaf ‘EIGENSCHAPPEN EN
TECHNISCHE GEGEVENS'.

De waterreiniger bereikt
de maximumdruk niet.

Het mondstuk is versleten.

Vervang het mondstuk volgens de
aanwijzingen in de paragraaf ‘GEWOON
ONDERHOUD’.

Onvoldoende watertoevoer of het
water wordt op een te grote diepte
aangezogen

Controleer of de kraan geheel open is en
of de capaciteit van de waterleiding of
de aanzuigdiepte overeenstemt met de
gegevens in de paragraaf ‘KENMERKEN
ENTECHNISCHE GEGEVENS'.

De terugstroombeveiliger
functioneert niet normaal

Raadpleeg de desbetreffende handleiding.

Het reinigingsmiddel
wordt te weinig
aangezogen.

Het reinigingsmiddel aanzuiging
regelsysteem (33) is verkeerd
ingesteld.

Verricht de handelingen beschreven
in de paragraaf ‘FUNCTIONERING MET
REINIGINGSMIDDEL'.

Geen product in flacon.

Met product vullen.

Het reinigingsmiddel heeft een te
hoge viscositeit.

Gebruik een door de fabrikant
aanbevolen reinigingsmiddel en volg de
verdunningsinstructies op het plaatje.

(wordt vervolgd op de volgende pagina)




STORINGEN

Uit de vernevelaar spuit
geen of weinig water

OORZAKEN OPLOSSINGEN
Geen water. Controleren of het kraantje geopend is of
controleren of de aanzuigleiding water
kan opzuigen.
Te grote pompdiepte. Controleren of de pompdiepte

overeenstemt met de aanwijzingen
van de paragraaf ‘EIGENSCHAPPEN EN
TECHNISCHE GEGEVENS:

Het watermondstuk is verstopt.

Reinig en/of vervang het mondstuk
volgens de aanwijzingen in de paragraaf
‘GEWOON ONDERHOUD’.

De terugstroombeveiliger
functioneert niet normaal

Raadpleeg de desbetreffende handleiding.

Waterlekkage onder de
hogedrukreiniger.

Inwerkingtreding veiligheidsklep.

WANNEER DE VEILIGHEIDSKLEP BLIJFT
INGRIJPEN DE HOGEDRUKREINIGER
NIET GEBRUIKEN EN U TOT EEN
GESPECIALISEERD MONTEUR WENDEN.

De hogedrukreiniger komt
tijdens de werking tot
stilstand

Een beveiliging van de installatie
waarop de waterreiniger is
aangeslotenisinwerking getreden
(zekering, aardlekschakelaar, enz.).

Herstel de beveiliging.

GEBRUIK BIlJ EEN NIEUWE
INWERKINGTREDING ERVAN DE
WATERREINIGER NIET EN WEND U TOT
EEN GESPECIALISEERD MONTEUR

Dethermische ofampérometrische
beveiliging heeft ingegrepen.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf
“VEILIGHEIDSINRICHTINGEN".

De waterreiniger start
spontaan uit een Total
Stop-conditie.

Lekkage en/of druppelen in het
perscircuit.

Controleer of het perscircuit niet
beschadigd is.

Door aan de
hoofdschakelaar (1) te
draaien bromt de motor,
maar start niet.

De elektrische installatie en/of het
verlengsnoer zijn niet geschikt.

Controleer of aan de voorschriften voor de
aansluitingop hetelektriciteitsnetis voldaan
(ZIE DE INSTRUCTIEHANDLEIDING -
VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN) vooral
met betrekking tot het gebruik van een
verlengsnoer.

De waterreiniger geeft
geen heet water af.

Onvoldoende gasolie in de tank.

Gasolie toevoegen.

Het gasoliefilter is verstopt.

Volg de aanwijzingen in de paragraaf
‘BUITENGEWOON ONDERHOUD'.

De veiligheidsthermostaat van de
ketel is in werking getreden.

Laat de waterreiniger enkele minuten
afkoelen, zodat de inrichting kan worden
hersteld.

GEBRUIK BIlJ EEN NIEUWE
INWERKINGTREDING ERVAN DE
WATERREINIGER NIET EN WEND U TOT
EEN GESPECIALISEERD MONTEUR.
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: i TLUMACZENIE ORYGINALNYCH INSTRUKCJI
Zapoznac’ sie doktadnie z tresciag INSTRUKCJI - ZALECENIA

A i DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA oraz stosowaé w praktyce
UWAGA zawarte w niej wytyczne.

WLASCIWOSCI | DANE TECHNICZNE

92

POLACZENIE ELEKTRYCZNE
Sie¢ zasilajaca 20V 20V

1~ 50Hz 1~ 50Hz
Moc pobierana (kW - HP) 21-27 23-31
Bezpiecznik 16A 16A
PODLACZENIE HYDRAULICZNE
Maksymalna temperatura wody zasilajacej (°C-°F) 40-104 40-104
Minimalna temperatura wody zasilajacej (°C-°p 5-41 5-41
Minimalny przeptyw wody zasilajacej  (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Maksymalne ciénienie wody zasilajacej (bar- psi) 8-116 8-116
Maksymalna gfebokos¢ zalewania (m-ft) 0-0 0-0
WYDAJNOSC
Maksymalny przeptyw (I/min - USgpm) 66-17 8-2,1
Przeptyw nominalny (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Maksymalne ciénienie (bar - psi) 140- 2030 150-2175
(ignienie nominalne (bar - psi) 100- 1450 110-1595
Maksymalna temperatura wylotu wody (°C-°F) 90-194 90-194
Sifa odrzutu pistoletu wodnego N) 3 16,5
Poziom ciénienia dZwiekowego — brak pewnosi  (dB(A)) 80-07 80-07 M
Poziom mocy akustycznej (dB(A) 9 () 96 ()
Drgania ramienia operatora — brak pewnosci (m/s) 173-024 1,73-024 )
OLEJ POMPY ENI MULTITECH THT (2 ENI MULTITECH THT 2
CIEZAR IWYMIARY
Dhugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢ (mm-in) 580x440%930-22,8%17,3x36,6 580x440x930-22,8x17,3x36,6
(igzar (kg-1b) 43-95 43-95
Zbiornik paliwa (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
Pojemnik na detergent (I-USqal) 0,35-0,00 0,35-0,09

“) Pomlary wykonane zodnie 2 EN 60335-2-79.
2) Zobaczyc takze tabele odpowiadajacych olei.

Wasciwosci i dane maja charakter indykatywny. Producent zachowuje prawo do nanoszenie wszystkich zmian uwazanych za konieczne na urzadzeniu.




Oleje odpowiadajace ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

OPIS ELEMENTOW

Nalezy zapoznac sie takze z rysunkami od 1 do 8.

1. Gtéwny wytacznik 17. tacznik pistoletu wodnego G3/8"M
2. Komin 18. Pistolet wodny
3. Uchwyt do transportowania i manewrowania  19. Przewdd lancy
4. Ztaczka wlotu wody 20. Gtowica dyszy
5. Ztgczka wylotu wody 21. Profesjonalna dysza wachlarzowa stata
6. Kabel zasilajacy 22. Igta do czyszczenia dyszy
7. Uchwyt kabla elektrycznego 23. Dzwignia pistoletu wodnego
8. Korek zbiornika paliwa 24. Ogranicznik bezpieczenstwa dzwigni wodnego
9. Rekojes¢ do uchwytu pistoletu
10. Sruba mocujgca wspornika zwijacza do kabla  25. £acznik przewodu wysokocisnieniowego G3/8”" F
11. Pokretto do zamocowania uchwytu (strona pistoletu wodnego)
12. Tabliczki ostrzegawcze "Przeczytac instrukcje  26. Waz wysokiego cisnienia
przed uzyciem maszyny” 27. Szybkoztaczka weza wysokiego cisnienia (strona
13. Tabliczki ostrzegawcze "Bardzo rozgrzane pompy)
powierzchnie. Nie dotykac” 28. Ostona filtra wlotu wody

14. Tabliczki ostrzegawcze "Nie kierowa¢  29. Filtr wlotu wody
strumienia w strone oséb, zwierzat, aparatury  30. Uszczelka
elektrycznej pod napieciem oraz w strone  31. Przelacznik woda zimnej / cieptej

samego urzadzenia 32. Lanca pianotwércza
15. Tabliczki ostrzegawcze "Urzadzenie nienadaje  33. Urzadzenie regulacji zasysania detergentu
sie do podfaczenia do sieci wody pitnej” 34. Pojemnik na detergent

16. Tabliczkaznamionowa. Zawieranumerseryjny,  35. Waz zasilajacy (nie dostarczony w wyposazeniu)
warto$¢ gwarantowanej mocy akustycznej  36. Rozlacznik sieci wodnej typu BA (nie dostarczony ﬂ.
(w zgodnosci z Dyrektywa 2000/14/WE) oraz W wyposazeniu)
gtéwna charakterystyke techniczna 37. Tablica sterownicza

ZNACZENIE ZASTOSOWANYCH ZNAKOW GRAFICZNYCH

6 Pozycja,0” (wytaczona) gtdbwnego wytacznika (1).
T Pozycja 1" (wtaczona) gtéwnego wytacznika (1).
é Gtéwny wytgcznik.

'@ Przetacznik woda zimnej / cieptej

URZADZENIA ZABEZPIECZAJACE

« Ochronnik termiczny.
Urzadzenie zatrzymujace funkcjonowanie myjki w przypadku przegrzania i/lub nadmiernej absorpcji
pradu elektrycznego. 93
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W przypadku interwencji nalezy postepowac w nastepujacy sposob:

- przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,0” lub wyciggna¢ wtyczke z gniazdka;

- nacisnac spust (23) wodnego pistoletu, tak aby usuna¢ ewentualne, pozostate cisnienie;

- odczekac 10+15 minut, aby ochtodzi¢ myjke;

- sprawdzi¢, czy zostaty zachowane wskazéwki, co do podtaczenia do sieci elektrycznej (patrz
INSTRUKCJA - ZALECENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA), ze szczegdlnym zwréceniem uwagi na
zastosowany przedtuzacz;

- podfaczy¢ wtyczke i powtdrzy¢ procedure opisang w rozdziale. ,DZIALANIE".

Zawor bezpieczenstwa.

Zawoér maksymalnego cisnienia, odpowiednio wykalibrowany, ktéry usuwa zbedne cisnienie jesli tylko

pojawi sie anomalia w systemie regulacji cisnienia.

Urzadzenie bezpieczenstwa kotta.

Urzadzenie, ktére zatrzymuje dziatanie palnika, gdy w ukfadzie hydraulicznym nastepuje przegrzanie w

nastepstwie anomalii systemu regulacji temperatury.

Zawor ograniczajacy/regulujacy cisnienie.

Zawor, odpowiednio wykalibrowany przez Producenta, pozwala na regulacje cisnienia roboczego

(czynno$¢ zastrzezona dla Wyspecjalizowanego Technika) i ponadto pozwala pompowanej cieczy

na powrdt do obwodu ssania pompy, nie dopuszczajac do wystapienia niebezpiecznego cisnienia, w

momencie, gdy zamyka sie pistolet wodny lub prébuje sie ustawi¢ wartosci cisnienia powyzej tych

maksymalnie dozwolonych.

« Urzadzenie blokujace dzwignie pistoletu.

Ogranicznik bezpieczenstwa (24), ktéry pozwala na zablokowanie dzwigni (23) wodnego pistoletu (18) w
pozycji zamknietej, przewidujac przypadkowe dziatania (Rys. 4, pozycja C).

WYPOSAZENIE STANDARDOWE

Sprawdzi¢, czy w opakowaniu zakupionego produktu znajduja sie ponizej opisane elementy:
+ myjka wysokocié$nieniowa;

« waz ttoczacy wysokiego cisnienia z szybkoztaczem;

- pistolet wodny;

« przewdd lancy;

- zestaw ztaczek zasysania;

« filtr wlotu wody

« lanca pianotwércza

« instrukcja - zalecenia dotyczace bezpieczenstwa;

« instrukcja - obstugi i konserwacji;

- deklaracje zgodnosci;

- certyfikat gwarangji;

- wykaz autoryzowanych serwiséw;

« igta do czyszczenia dyszy.

W przypadku problemoéw zwrdci¢ sie o pomoc do punktu sprzedazy lub do autoryzowanego centrum
serwisowego.

AKCESORIA OPCJONALNE

Mozliwe jest dodanie do standardowego wyposazenia myjki wodnej ponizszej gamy akcesoriéw:

« nawijarki do weza;

« pistolet wodny z regulatorem cisnienia;

« urzadzenie zapobiegajace odktadaniu sie kamienia z akceleratorem jonowym;

« lancy do piaskowania: idealnej do gtadzenia powierzchni, eliminujacej rdze, lakier, kamien, itp.;

« czujnika oczyszczajacego weze: idealnego do oczyszczania wezy i przewodu;

« lancy dyszy obrotowej: idealnej do usuwania uporczywego brudu;

« lanci dysz r6znego rodzaju.

+ Rozigcznik sieci wodnej: zaprojektowany w oparciu o normy obowigzujace w zakresie podtaczania do
sieci wodnej pitnej wody;

« szczotka wodna obrotowa: stworzona z mysla o delikatnym myciu, jednoczesnie bardzo skuteczna, do
duzych powierzchni, jak na przykfad karoserie pojazddw.



INSTALACJA - MONTAZ AKCESORIOW

« Potaczyc szybkoztgczke (27) weza (26) do ztaczki wylotu wody (5) i doktadnie, recznie przykreci¢ pokretto.
Czynnos¢ HRys. 7.

« Przykrecic ztaczke (25) weza wysokiego cisnienia do gwintu wodnego pistoletu (17) i doktadnie dokreci¢
przy pomocy dwdch statych kluczy na 17/22 mm (nie bedacych na wyposazeniu). Czynnos$¢ G Rys. 7.

« Umiescic filtr (29) oraz uszczelke (30) w kielichu (28); przykreci¢ kielich (28) do ztgczki (4). Czynnos¢ |
Rys. 8.

DZIALANIE - CZYNNOSCI WSTEPNE

+ Wiozy¢ wspornik zwijacza do kabla (7) do blaszanej ptyty uchwytu (3) i przymocowac go za pomoca
Sruby samogwintujacej (10). Czynnos¢ A Rys. 2.

« Whozy¢ uchwyt (3) do rurek stalowych wystajacych z urzadzenia i przymocowa¢ go za pomoca
dostarczonego kompletu narzedzi: docisna¢ nagwintowane pokretta (11) na nakretkach specjalnie
umieszczonych na uchwycie. Czynnos¢ B Rys. 2.

« Ustawi¢ myjke na pozycji roboczej, poruszajac nig za pomoca rekojesci (3).

« Catkowicie odkreci¢ waz wysokiego cisnienia (26).

« Za pomocg szybkoztaczki (typu GARDENA® lub rownowaznej) zamocowac do kielicha filtra wlotu wody
(28) waz zasilajacy (35), o $rednicy wewnetrznej réwnej 13 mm/0,51 in. Czynnosc | Rys. 8.

« Podfaczy¢ waz zasilajacy wode do kurka doptywu wody.

« Otworzy¢ kurek zasilania wodg (w przypadku podiaczenia do sieci wodociggowej wody pitnej
obowiazkowo nalezy zastosowac roztacznik hydrauliczny (36): w celu uzyskania informacji na temat
jego zastosowania zapoznac sie z odnosng instrukcja), sprawdzajac, czy nie dochodzi do wyciekéw (lub
wprowadzi¢ przewod zasysania do zbiornika pobierania).

« Sprawdzi¢, czy gtéwny wytacznik (1) jest w pozycji ,0” i podfaczy¢ wtyczke. Czynnosé D Rys. 5.

« Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,I".

« Nacisna¢ na dZzwignie (23) wodnego pistoletu i odczekac, az pojawi sie ciagty strumien wody.

« Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,,0” i podtaczy¢ wodny pistolet (18) waz lancy (19), doktadnie
wszystko dokrecajac. Czynnosc F Rys. 7.

L
STANDARDOWE DZIALANIE W TRYBIE Z ZIMNA WODA (NA WYSOKIE CISNIENIE)

« Upewnic sie, ze przetacznik cieptej wody (31) znajduje sie w potozeniu “0".

« Ponownie wigczy¢ myjke przekrecajac gtéwny wytacznik (1) do pozycji , 1"

+ Nacisna¢ dzwignie (23) wodnego pistoletu, sprawdzajac struge dyszy czy jest ciggta i czy nie ma kapania.

+ Myjka wodna jest ustawiona do pracy z maksymalnie dozwolonym ci$nieniem. Gdyby wymagane byto
zastosowanie mniejszych wartosci ci$nienia, nalezy zwrocic sie do Wyspecjalizowanego Technika, ktéry
musi wykalibrowac zawér ograniczajacy/regulacyjny ciénienie.

STANDARDOWE DZIALANIE W TRYBIE Z CIEPLA WODA (NA WYSOKIE CISNIENIE)

« Upewnic sie, ze przetacznik cieptej wody (31) znajduje sie w potozeniu “0".

« Odkrecic¢ korek (8) zwracajac uwage, aby nie wyla¢ ptynu (zaleca sie uzywac leja przeznaczonego tylko
do tego celu), napemic zbiornik (maksymalna pojemnosc¢ 4 1/1,06 US gal) samochodowym olejem
napedowym; ponownie przykrecic¢ korek.

« Ponownie uruchomi¢ myjke przekrecajac do pozycji ,1” gtéwny wytgcznik (1)

« Wcisnac przetacznik cieptej wody (31), ustawiajgc go w potozeniu ,1"

+ Nacisna¢ dzwignie (23) wodnego pistoletu, sprawdzajac struge dyszy czy jest ciagta i czy nie ma kapania.

« Myjka wodna jest ustawiona do pracy z maksymalnie dozwolonym ci$nieniem. Gdyby wymagane byto
zastosowanie mniejszych wartosci ci$nienia, nalezy zwrocic sie do Wyspecjalizowanego Technika, ktéry
musi wykalibrowac zawdr ograniczajacy/regulacyjny cisnienie.

« W przypadku braku paliwa palnik wytaczy sie i zapali sie.

« Palnik zaczyna dziata¢ po uptywie okoto trzech sekund od momentu otwarcia pistoletu wodnego i
przerywa prace wraz z zamknigciem pistoletu wodnego, lub po osiaggnieciu maksymalnie dopuszczalnej gg
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temperatury.
« Jezeli chce sie przejs¢ do pracy z ciepta woda na prace z zimng woda, ustawi¢ przetacznik cieptej wody
(31) w potozenie “0".

DZIALANIE Z DETERGENTEM

Detergenty zalecane przez producenta sg 90 % biodegradacyjne.
W ramach zastosowania nalezy przestrzegac zalecen podanych na etykiecie opakowania detergentu.
« Napetni¢ butelke (34) odpowiednim detergentem.
 Wyregulowac¢ wydajno$¢ odsysania detergentu w nastepujacy sposéb:
- odtaczyc sztyft (33) od lancy (32);
- dopasowac zgbek E sztyftu (33) do jednego z numeréw umieszczonych w srodku lancy (32)
(1: minimalne ssanie, 6: maksymalne ssanie);
- z powrotem wiozy¢ sztyft (33) do lancy (32).
Wiozy¢ butelke (34) do lancy pianotworczej (32).
Ustawi¢ gtowny wytacznik (1) w pozycji ,0" i podtaczy¢ lance (32) do pistoletu (18).
Wiaczy¢ ponownie myjke, ustawiajac gtéwny wytacznik (1) w pozycji ,1” i uruchomic dzwignie (23) (ssanie
i mieszanie odbywaja sie automatycznie podczas przeptywu wody).

PRZERWANIE DZIALANIA - SYSTEM TOTAL STOP

Puszczajac dzwignie (23) pistoletu wodnego, przerywa sie wydawanie strumienia pod wysokim cisnieniem
i myjka wodna przechodzi do pracy w by-pass (obejscie), zatrzymujac sie chwilowo.
+ Myjka ponownie przejdzie do regularnego dziatania po nacisnieciu dzwigni wodnego pistoletu.

A UWAGA

« Wprzypadku, gdy konieczne jest przerwanie dostarczania strumienia pod wysokim cisnieniem i odfozenia
pistoletu wodnego nalezy wigczyc blokade bezpieczeristwa (24). Czynnos¢ C z Rys. 4.

ZATRZYMANIE

« Nastawi¢ myjke przez dwie minuty na dziatanie w trybie z zimna woda.

« Zakreci¢ catkowicie kurek doptywu wody (lub wyciggnaé przewdd zasysania ze zbiornika poboru).
Usunac¢ wode z myjki uruchamiajac ja przez kilka sekund przy pomocy dzwigni (23) wcisnietego wodnego
pistoletu.

Przekreci¢ gtéwny wytacznik (1) do pozycji ,,0"

Wyciggnac wtyczke z gniazdka pradowego.

Usunac¢ ewentualne, pozostate ci$nienie z weza wysokiego cisnienia (26), trzymajac wcisnieta przez kilka
sekund dzwignie (23) wodnego pistoletu.

+ Odczeka¢, az myjka sie ochtodzi.

NIEUZYTKOWANIE

« Zwina¢ ostroznie przewdd wysokocisnieniowy (26) unikajac zagie¢; w wersji bez zwijacza, odtozyc
ostroznie na bok, uwazajac, aby go nie uszkodzic.

« Zwinac ostroznie kabel zasilajacy (6) i powiesi¢ go na wsporniku (7).

+ Umiesci¢ myjke w suchym i czystym miejscu, zawracajgc uwaga, aby nie uszkodzi¢ kabla zasilajacego i
weza wysokiego cisnienia.



PODSTAWOWA KONSERWACJA

Wyjkona¢ czynnosci opisane w rozdziale ,ZATRZYMANIE”, wzorujac sie na ponizszej tabeli.

OKRESY
KONSERWACJI

Przy kazdym uzyciu

CZYNNOSCI KONSERWACYJNE

« Sprawdzi¢ kabel zasilajacy, waz wysokiego ci$nienia, ztaczki, wodny pistolet,
przewod lancy.
Jedli jedna lub wiecej czedci bedzie uszkodzona nie uzywac absolutnie myjki i
zwrocic sie o pomoc do Wykwalifikowanego Technika.

Tygodniowo

« Sprawdzic i ewentualnie wyczyscic filtr wlotu wody (29).
Odkrecic kielich (28) i wyjac filtr (29) ze ztaczki (4).
W celu wyczyszczenia, zazwyczaj wystarczy przeptukac filtr pod biezaca woda
lub przedmucha¢ sprezonym powietrzem. W trudniejszych przypadkach, uzy¢
odkamieniacza lub wymieni¢ wktad, zwracajac sie w celu za-kupu czesci zamiennej
do Wyspecjalizowanego Technika.
Z powrotem zamontowac filtr, wykonujac wyzej wymienione czynnosci w
odwrotnym porzadku.

Miesiecznie

« Czyszczenie dyszy.
Aby wyczysci¢ dysze wystarczy zazwyczaj wtozy¢ do otworu dyszy igte (22)
bedaca na wyposazeniu. W przypadku, gdy nie uzyska sie zadowalajacych
wynikdéw, nalezy go wymieni¢; w celu zakupienia czesci zamiennej zgtosic sie do
Wyspecjalizowanego Technika. Dysze mozna wymieni¢ przy uzyciu klucza na
14 mm/0,55 (nie bedacego na wyposazeniu).

Dodatkowa konserwacja musi by¢ wykonana tylko i wytacznie przez Wykwalifikowanego Technika bazujac

DODATKOWA KONSERWACJA

na ponizszej tabeli (dane indykatywne):

OKRES
KONSERWACJI CZYNNOSC KONSERWACYJNA
Co 100 godzin « Kontrola uktadu hydraulicznego (woda) |+ Czyszczenie dyszy paliwa.
pompy. « Kontrola/wymiana filtra paliwa.
+ Kontrola zamocowania pompy. « Kontrola/wymiana filtra wody
« Regulacja elektrod.
« Kontrola/uzupetnienie poziomu oleju
pompy.
Co 300 godzin « Wymiana oleju pompy. « Czyszczenie kotta.
+ Wymiana elektrod. « Usuniecie kamienia z wezownicy
 Wymiana dyszy paliwa. + Sprawdzenie urzadzen
« Kontrola zaworu ssacego/ttoczacego zabezpieczajacych.
pompy.

« Kontrola dokrecenia $rub pompy.
« Kontrola zaworu regulacji pompy.
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PROBLEMY, PRZYCZYNY | SRODKI ZARADCZE

PROBLEMY

Przekreci¢ wytacznik (1)
do pozycji ,1”, myjka nie
wiacza sie.

PRZYCZYNY

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace instalacje, do
ktérego jest podtaczona myjka
(bezpiecznik topikowy, przetacznik
réznicowy itp.).

SRODKI ZARADCZE

Przywréci¢ do dziatania urzadzenie
zabezpieczajace.

W PRZYPADKU PONOWNEGO
ZADZIALANIA NIE UZYWAC
MYJKI | ZWROCIC SIE O POMOC DO
WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Wtyczka nie wtozona poprawnie.

Odtaczy¢ wtyczke i ponownie poprawnie
podtaczyc.

Myjka wibrujeijej dziatanie
jest hatasliwe.

Filtr wlotu wody (29)

zanieczyszczony.

Przestrzega¢ zalecen z rozdziatu
»~PODSTAWOWA KONSERWACJA".

Ssanie powietrza.

Sprawdzi¢ stan uktadu ssacego.

Zasilanie woda jest
niewystarczajace lub pobieranie
zachodzi na zbyt duzej gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
otwarty i czy natezenie przeptywu z
w sieci wodociggowej lub gtebokos¢
pobierania s3 zgodne ze wskazaniami w
rozdziale “CHARAKTERYSTYKA | DANE
TECHNICZNE".

Myjka nie dochodzi do
maksymalnego cisnienia.

Zuzyta dysza.

Wymieni¢ dysze wedtug wskazéwek
zawartych w rozdziale ,PODSTAWOWA
KONSERWACJA".

Zasilanie woda jest
niewystarczajace lub pobieranie
zachodzi na zbyt duzej gtebokosci.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie
odkrecony i czy wydajnos¢ sieci wodnej
lub gtebokos¢ zalewania odpowiadaja
wytycznym z rozdziatu ,2WLASCIWOSCI |
DANE TECHNICZNE".

Anomalne funkcjonowanie
roztacznika sieci wodnej

Odnies¢ sie do odpowiedniego
podrecznika.

Znikome pobieranie
detergentu.

Urzadzenie regulujace zasysanie
detergentu (33) nie jest
prawidtowo ustawione.

Postepowac zgodnie ze wskazaniami
podanymi w rozdziale “DZIALANIE Z
DETERGENTEM".

Brak produktu w pojemniku.

Doda¢ produkt

Detergent zbyt lepki.

Uzywac detergentu zalecanego przez
producenta, przestrzegajac wskazéwek
dotyczacych rozcienczenia na etykiecie.

Z dyszy nie wydobywa
sie woda lub natezenie
przeptywu jest stabe.

Brak wody.

Sprawdzi¢, czy kurek sieci wodociaggowe;j
jest catkowicie otwarty lub czy przewod
zasysania moze pobiera¢ wode.

Zbyt duza gtebokos¢ zasysania
wody.

Sprawdzi¢, czy gteboko$¢ pobierania jest
zgodna ze wskazaniami zawartymi w
rozdziale “CHARAKTERYSTYKA | DANE
TECHNICZNE".

Zatkana dysza wodna.

Wyczysci¢ i/lub wymieni¢ dysze wedtug
wskazowek zawartych w rozdziale
~PODSTAWOWA KONSERWACJA".

Anomalne funkcjonowanie
roztacznika sieci wodnej

Odnies¢ sie do odpowiedniego
podrecznika.

(c.d. na nastepnej stronie)




PROBLEMY
Wycieki wody pod myjka.

PRZYCZYNY

Interwencja
bezpieczenstwa.

Zaworu

SRODKI ZARADCZE

W PRZYPADKU POWTARZAJACEJ SIE
INTERWENCJI, NIEUZYWACMYJKITYLKO
ZGLOSICSIEDOWYSPECJALIZOWANEGO
TECHNIKA.

Myjka wytacza sie podczas
pracy

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace instalacje,
do ktorego jest podtgczona
myjka (bezpiecznik- topikowy,
przefacznik réznicowy itp.).

Przywréci¢ do dziatania urzadzenie
zabezpieczajace.

W PRZYPADKU PONOWNEGO
ZADZIALANIA NIE UZYWAC
MYJKI | ZWROCIC SIE O POMOC DO
WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.

Interwencja ochronnego
urzadzenia termicznego lub
amperometrycznego.

Odnies¢ sie do paragrafu ,URZADZENIA
ZABEZPIECZAJACE".

Myjka wtacza sig sama w
trybie Total Stop.

Przeciek i/lub kapanie w uktadzie
ttoczacym.

Sprawdzi¢ stan ukfadu ttoczacego.

Przekrecajac gtéwny
wytacznik (1) silnik brzeczy,
ale sig nie uruchamia.

Instalacja elektryczna i/lub
przedtuzacz nieodpowiedni.

Sprawdzic, czy zostaty zachowane wytyczne,
co do podtaczenia do linii elektrycznej
(patrz INSTRUKCJA - ZALECENIA
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA), ze
szczeg6lnym zwréceniem uwagi na
zastosowany przedtuzacz.

Myjka nie wydaje cieptej
wody.

Niewystarczajaca ilo$¢ paliwa w
zbiorniku.

Dola¢ paliwo.

Zatkany filtr paliwa.

Przestrzegac¢ zalecen z rozdziatu
~DODATKOWA KONSERWACJA”.

Zadziatat termostat
bezpieczenstwa kotta.

Odczeka¢ kilka minut, az myjka sie
ochtodzi, pozwalajac urzadzeniu na powrét
do pierwotnego stanu.

W PRZYPADKU PONOWNEGO
ZADZIALANIA NIE UZYWAC
MYJKI | ZWROCIC SIE O POMOC DO
WYKWALIFIKOWANEGO TECHNIKA.
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TRADUGAO DAS INSTRUCOES ORIGINAIS
A _ i Leia e tenha em conta as indica¢des deste MANUAL DE
ATENGAO : INSTRUGOES - ADVERTENCIAS DE SEGURANGA.

CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

LIGACAO ELECTRICA
Rede de alimentacdo 20V 30V
1~ 50Hz T~ 50Hz
Poténcia absorvida (kW -HP) 21-27 23-31
Fusivel 16A 16A
CONEXAO HIDRAULICA
Maxima temperatura da dqua de alimentagio ~ (°C-°F) 40-104 40-104
Minima temperatura dadgua de alimentagio ~ (°C-°F) 5-41 5-41
Minimo caudal da dgua de alimentacdo  (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Méxima pressao da dqua de alimentacdo (bar - psi 8-116 8-116
Méxima profundidade de escorvamento (m-ft) 0-0 0-0
PRESTACOES
(audal méximo (I/min - USgpm) 66-17 8-21
(audal nominal (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Pressdo mdxima (bar - psi) 140-2030 150-2175
Pressao nominal (bar - psi) 100- 1450 110- 1595
Temperatura maxima da saida de dgua (°C-F) 90-194 90-194
Méxima forca de reaccdo na hidropistola (N) 3 16,5
Nivel de press3o sonora - Incerteza (dB(A)) 80-07 80-07 M
Nivel de poténdia sonora (dB(A) 9 (1 9 (M
Vibragio m3o-braco do operador - Incerteza (m/s) 173-024 173-04 (M
OLEO DA BOMBA ENIMULTITECHTHT (2 ENIMULTITECHTHT @
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura (mm-in) 580x440%930-22,8x17,3x36,6 580x440x930-22,8x17,3x36,6
Peso (kg-1b) 43-95 43-95
Depdsito de gasdleo (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
Frasco para detergente (I-USqal) 0,35-0,09 0,35-0,09

(1) Medidas executadas de acordo com a EN 60335-2-79.
2) Ver também a tabela dos dleos correspondentes.

As caractersticas e os dados sdo indicativos. O Fabricante reserva-se o direito de realizar ao aparelho todas as modificades consideradas oportunas.



Oleos correspondentes ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFICACAO DOS COMPONENTES

Remeter-se as figuras de 1a 8.

1. Interruptor geral

2. Escape

. Cabo para o transporte e a manobra

. Junta na entrada de 4gua

. Junta na saida da agua

. Cabo eléctrico de alimentacdo

. Apoio do cabo eléctrico

. Tampa do depésito de gaséleo

. Punho do cabo

. Parafuso defixacdodo suporte doarmazenador
de cabo

11. Volante para fixagéo do cabo

. Placa de aviso "Lerasinstrucdes antes de utilizar
amaquina”

. Placa de aviso "Superficie muito quente. Ndo
tocar”

. Placa de aviso "N&o dirigir o jato em direcdo de
pessoas, animais, aparelhagens elétricas sob
tensdo ou em direcdo da propria maquina”

. Placa de aviso "Méaquina nao apropriada paraa
conexao com a rede hidrica de dgua potavel”

. Placa de identificacao. Contém o nimero de
série, o valor de poténcia sonora garantida
(de acordo com a Directriz 2000/14/CE) e as
principais caracteristicas técnicas

oOwVwoONOULTA W

—_

. Engate hidropistola G3/8"M

. Hidropistola

. Tubo lanca

. Cabeca do encaixe do bico

. Injector profissional em leque fixo

. Agulha para limpeza do bico

. Gatilho da pistola de 4gua

. Travao de seguranca do gatilho da pistola de dgua

. Engate do tubo de alta pressao G3/8" F (lado
hidropistola)

. Tubo de alta presséao

. Engate rdpido do tubo de alta presséo (lado bomba)

. Carter do filtro de entrada dgua

. Filtro na entrada de d4gua

. Guarnigao

. Interrutor da dgua fria /quente

. Lanca de espuma

. Dispositivo de regulagdo aspiracao detergente

. Frasco para detergente

. Tubo de alimentagado (ndo em dotacéo)

. Desconector de rede hidrica tipo BA (ndo em
dotacéo)

. Quadro de comandos

SIGNIFICADO DOS SIMBOLOS GRAFICOS UTILIZADOS

Posicdo de “0” (desligado) do interruptor geral (1).

| Posicdo de “I” (aceso) do interruptor geral (1).

Interruptor geral.

<
D

Interrutor da agua fria /quente

DISPOSITIVOS DE SEGURANCA

« Protector térmico.

Dispositivo que péra o funcionamento da hidrolimpadora em caso de excesso de aquecimento e/ou

absorcédo excessiva de corrente eléctrica.
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Em caso de intervencéo é necessério proceder como se segue:
- coloque o interruptor geral (1) na posicdo de “0” e retire a ficha da tomada eléctrica;
- pressione o gatilho (23) da pistola de dgua, para descarregar a presséo residua que houver;
- aguarde 10 ~ 15 minutos até a hidrolimpadora arrefecer;
- assegure-se que sejam obedecidas as recomendacdes de ligacdo a linha eléctrica (veja o MANUAL DE
INSTRUCOES - ADVERTENCIAS DE SEGURANCA), particularmente em relacio a extensido empregada;
- ligue novamente a ficha e repita o processo de inicio descrita em um dos paragrafos do
“FUNCIONAMENTO".

« Valvula de seguranca.
Valvula de pressdo maxima oportunamente calibrada para descarregas o excesso de pressdo caso haja
uma anomalia no sistema de regulacao da presséo.

« Dispositivo de seguranca da caldeira.
Dispositivo que pdra o funcionamento do queimador caso haja aquecimento excessivo no circuito
hidraulico em seguida a uma anomalia no sistema de regulacdo da temperatura.

« Valvula de limitagcao/regulacédo da pressao.
Vélvula, oportunamente calibrada pelo Fabricante, que possibilita regular a pressao de trabalho (actividade
re-servada ao Técnico Especializado) e que consente ao fluido bombeado voltar a aspiracao da bomba,
e impede que surjam pressdes perigosas, quando fechar a hidropistola ou tentar configurar valores de
pressao acima dos maximos permitidos.

« Dispositivo que prende o gatilho da pistola de agua.
Travao de seguranca (24) para prender o gatilho (23) da pistola de dgua (18) na posicao fechada, para
evitar funcionamentos acidentais (Fig. 4, posicao C).

EQUIPAMENTO STANDARD

Assegure-se que na embalagem do produto adquirido haja os seguintes itens:
« hidrolimpadora a alta pressao;

« tubo para fluxo de alta pressdo com engate rapido;

- pistola de dgua;

« tubo da lanca;

+ jogo de juntas de aspiracao;

« filtro na entrada de 4gua

« lanca de espuma

- manual de instru¢des - adverténcias de seguranca;

- manual de instrucdes - uso e manutencao;

« declaragdo de conformidade;

- certificado de garantia;

« livrete dos centros de assisténcia técnica;

- agulha de limpeza do bico.

Em caso de problemas, dirija-se a um revendedor ou a um centro de assisténcia técnica autorizado.

ACESSORIOS OPCIONAIS

E possivel integrar o equipamento standard da hidrolimpadora com a seguinte gama de acessérios:

« rolo do tubo;

« hidropistola com regulador de presséo;

« dispositivo anticalcario de aceleracdo iénica;

« langa para jacto de areia: concebida para polir superficies, e eliminar ferrugem, tinta, incrustacées etc.;

- sonda para desentupir: concebida para desentupir tubagens e condutos;

« langa bico rotativa: concebida para eliminar sujidade persistente;

« lancas e bicos de varios tipos.

« desconector hidrico: projectado respeitando as normas em vigor em matéria de ligacéo a rede hidrica
da dgua potavel;

« hidro-escova rotatoria: ideada para uma limpeza delicada, mas ao mesmo tempo eficaz, de grandes
superficies, como, por exemplo, as carrocarias dos veiculos.



INSTALACAO - MONTAGEM DE ACESSORIOS

« Ligue a junta de engate rapido (27) do tubo (26) a junta de saida de dgua (5) e aperte a anilha a méo até
o fundo. Operagao H da Fig. 7.

« Atarraxe a junta (25) do tubo de alta pressdo a rosca da pistola de agua (17) e aperte até o fundo com
duas chaves de boca de 17/22 mm. (nédo fornecidas). Operacao G da Fig. 7.

« Introduzir o filtro (29) e a guarnicéo (30) no carter (28); aparafusar o carter (28) a juncao (4). Operagao |
da Fig. 8.

FUNCIONAMENTO - OPERACOES PRELIMINARES

« Introduzir o suporte armazenador de cabo (7) na placaem chapa do cabo (3) e fixa-lo mediante o parafuso
autorosqueador (10). Operacao A da fig. 2.

« Enfiar o cabo (3) nos tubos de aco que saem da maquina e fixa-lo gragas ao kit em dotacao: apertar os

volantes rosqueados (11) nas porcas retidas pelos alojamentos apropriados, criados no cabo. Operagao

B da fig. 2.

Levar a hidrolimpadora para o lugar de trabalho, deslocando-a através do guiador (3).

Desenrole inteiramente o tubo de alta presséo (26).

« Mediante um engate rapido (tipo GARDENA® ou equivalente) fixar ao cérter do filtro entrada da dgua

(28) um tubo de alimentacéo (35) com 13 mm/0,51 in. de didmetro interno. Operacao | da fig. 8.

Ligue o tubo de alimentac¢do da d4gua a uma torneira.

Abrir a torneira de alimentagao da agua (em caso de conexao a rede hidrica da dagua potavel é obrigatdrio

utilizar um desconector hidrico (36): para a sua utilizagdo remeter-se ao respectivo manual de instrucdes)

verificando que nédo estejam presentes gotejamentos (ou introduzir o tubo de aspiracao num reservatorio

de pescagem).

« Assegure-se que o interruptor geral (1) esteja na posicdo de “0” e ligue a ficha a tomada. Operac¢ao D

da Fig. 5.

Coloque o interruptor geral (1), na posicao de “I”.

Pressione o gatilho (23) da pistola de dgua e aguarde até sair um jacto de dgua continuo.

Coloque o interruptor geral (1) na posicao de“0” e ligue a pistola de dgua (18) o tubo lanca (19), e aperte

até o fundo. Operacao F da Fig. 7.

FUNCIONAMENTO STANDARD COM AGUA FRIA (A ALTA PRESSAO)

Verificar que o interrutor da dgua quente (31) se encontre em posicao “0”.

« Ligue novamente a hidrolimpadora e coloque o interruptor geral (1) na posicao de “I1”.

Pressione o gatilho (23) da pistola de dgua, a assegurar-se que o jorro do bico esteja uniforme e que néo
goteje.

A hidrolimpadora esta configurada para operar no maximo da presséo permitida. Caso fosse necessario
utilizar valores de presséo inferiores, é preciso dirigir-se a um Técnico Especializado, que procederd a
reconfigurar a regulagdo da valvula de limitacao/regulagéo da pressao .

FUNCIONAMENTO STANDARD COM AGUA QUENTE (A ALTA PRESSAO)

Verificar que o interrutor da dgua quente (31) se encontre em posicao “0”.

« Desatarraxe atampa (8) e, a ter cuidado para ndo vazar liquido (é aconselhével utilizar um funil reservado
somente a esta finalidade), encha o depésito (capacidade maxima: 4 litros/1,06 US gal.) com gaséleo de
traccdo automovel; em seguida atarraxe novamente a tampa.

Atarraxe novamente a hidrolimpadora e coloque o interruptor geral (1) na posicdo de “I".

Premer o interrutor da d4gua quente (31) deslocando-o até alcancar a posicao “I".

Pressione o gatilho (23) da pistola de dgua, assegure-se que o jorro do bico esteja uniforme e que nao
goteje.

« A hidrolimpadora esta configurada para operar no méaximo da pressao permitida. Caso fosse necessario
utilizar valores de presséo inferiores, é preciso dirigir-se a um Técnico Especializado, que procederd a
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reconfigurar a regulacdo da valvula de limitacdo/regulacéo da presséo.

« Em caso de quantidade insuficiente de gasoleo, o queimador para.

+ O queimador entraem funcao apds terem passado cerca de trés segundos desde a abertura da hidropistola
einterrompe o seu funcionamento quando a hidropistola fechar ou quando foi alcancada a temperatura
méxima admissivel.

+ Se desejar passar do funcionamento com dgua quente ao com agua fria, deslocar o interrutor da dgua
quente (31) até alcancar a posicao “0".

FUNCIONAMENTO COM DETERGENTE

Os detergentes recomendados pelo fabricante, séo mais de 90% biodegradaveis.
Sobre os modos de emprego, consulte as recomendacdes do rétulo de embalagem de detergente.
« Encher o frasco (34) com o detergente desejado.
« Regular a capacidade de aspiracdo do detergente conforme a seguir indicado:

- desengatar a haste (33) da langa (32);

- fazer coincidir o dente E da haste (33) com um dos numeros indicados no interior da lanca (32)

(1: aspiragao minima, 6: aspiracdo maxima);

- voltar a introduzir a haste (33) na lanca (32).
« Enxertar o frasco (34) na langa de espuma (32).
Deslocar o interrutor geral (1) até alcancar a posicdo “0” e ligar a lanca (32) a hidropistola (18).
Voltar a arrancar a hidrolimpadora, deslocando o interrutor geral (1) até alcancar a posicéo “1” e acionar
aalavanca (23) (a aspiracédo e a mistura ocorrem de modo automatico quando da passagem da dgua).

INTERRUPCAO DO FUNCIONAMENTO - TOTAL STOP

Abandonando a alavanca (23) da hidropistola, interrompe-se a distribuicdo do jato de alta presséo e a
hidrolimpadora passa ao funcionamento em bypass, parando instantaneamente.

A hidrolimpadora voltara a funcionar normalmente a préxima vez que pressionar o gatilho da pistola de
agua.

A ATENCAO

« No caso se tenha de interromper a distribuicéo do jacto de alta presséo e apoiar a hidropistola, é necessdrio
introduzir o dispositivo de bloqueio de seqguranca (24). Operagdo C da Fig. 4

PARAGEM

Deixe a hidrolimpadora a funcionar uns dois minutos com &gua fria.

Feche inteiramente a torneira de alimentagao da dgua (ou extrair o tubo de aspiragao do reservatorio de
pescagem).

Para esvaziar a 4gua da hidrolimpadora deixe-a a funcionar alguns segundos com o gatilho (23) da pistola
de dgua pressionado.

« Coloque o interruptor geral (1) na posicao de “0”.

Retire a ficha de alimentacdo da tomada eléctrica.

Para eliminar a pressao residua que por ventura ainda houver no tubo de alta presséo (26), mantenha o
gatilho (23) da pistola de 4gua pressionado alguns segundos.

Aguarde a hidrolimpadora arrefecer.

DESCANSO

Enrolar novamente o tubo de alta presséo (26) com cuidado, evite dobré-lo; para a versdo sem rolo de
tubo, guarda-lo com atencéo, para evitar que o mesmo fique danificado.

« Enrole novamente com cuidado o cabo de alimentacéo (6) e pendure-o no respectivo apoio (7).
Guarde com cuidado a hidrolimpadora num lugar enxuto e limpo, tome cuidado para néo danificar o
cabo de alimentacao nem o tubo de alta presséo.



MANUTENCAO ORDINARIA

Realize as operagdes apresentadas no pardgrafo “PARAGEM ", a obedecer a seguinte tabela.

INTERVALO DE
MANUTENGAO

Cada vez que usar

INTERVENCAO

« Verificacao do cabo de alimentagao, tubo de alta pressao, juntas, pistola de
agua e tubo langa.
Caso uma ou mais pecas estiverem danificados, ndo utilize absolutamente a
hidrolimpadora e chame um Técnico Especializado.

Semanalmente

« Verificacao e eventual limpeza do filtro na entrada de agua (29).
Desapertar o cérter (28) e extrair o filtro (29) da juncéo (4).
Para limpar o filtro, costuma ser suficiente passa-lo de baixo de um jacto de dgua
corrente, ou soprar com ar comprimido. Nos casos mais dificeis, usar um produto
anticalcério ou substitui-lo, dirigindo-se, para a compra da peca sobresselente, a
um Técnico Especializado.
Para montar outra vez o filtro, realize estas mesmas operacdes, mas na ordem
contraria.

Mensalmente

« Limpeza do bico.
Para limpar o bico costuma ser suficiente passar a agulha (22) fornecida pelo furo
do mesmo. No caso de ndo serem obtidos resultados aprecidveis, substitui-lo,
dirigindo-se para a compra da peca sobresselente a um Técnico Especializado.
Para substituir o bico utilize uma chave de 14 mm./0,55 in. (ndo fornecida).

MANUTENCAO EXTRAORDINARIA

A manutencao extraordinaria deve ser realizada exclusivamente por um Técnico Especializado, obedeca
a seguinte tabela (dados indicativos):

INTERVALO DE
MANUTENGAO

Cada 100 horas

INTERVENCAO

- Verificacdo do circuito hidraulico (dgua)
da bomba.

- Verificagao se a bomba esta bem presa.

+ Regulagéo dos eléctrodos.

+ Controlar/atestar nivel do 6leo da bomba.

+ Limpeza do bico de gasdleo.

« Verificagcdo ou substituicao do filtro
do gasoleo.

« Verificagcdo ou substituicao do filtro
da dgua.

Cada 300 horas

« Substituicdo do éleo da bomba.

« Substituicao dos eléctrodos.

« Substituicao do bico do gaséleo.

- Verificagao da valvulas de aspiragao/fluxo
da bomba.

- Verificagao do aperto dos parafusos da
bomba.

« Verificacdo da vélvula de regulacdo
da bomba.

« Limpeza da caldeira.

- Retirada das incrustacdes da
serpentina.

- Verificagdo dos dispositivos de
seguranca.
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INCONVENIENTES, CAUSAS E SOLUCOES

INCONVENIENTES

Com o interruptor (1)
na posicao de “1”, a
hidrolimpadora néo
arranca.

CAUSAS

Intervencdo do dispositivo de
proteccao do equipamento
ao qual estiver ligada a
hidrolimpadora (fusivel,
interruptor diferencial etc.).

SOLUGOES

Rearme o dispositivo de proteccéo.

CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME
UM TECNICO ESPECIALIZADO.

Ficha ndo ligada correctamente.

Desligue a ficha e ligue-a novamente de
maneira correcta.

A hidrolimpadora vibra
muito e é barulhenta.

Filtro na entrada de dgua (29) sujo.

Realize as operagoesindicadas no paragrafo
da “MANUTENGAO ORDINARIA”.

Aspiracéo de ar.

Verifique se o circuito de aspiracao esta
em bom estado.

A alimentacdo hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva

Verificar que a torneira esteja
completamente aberta e que o caudal
da rede hidrica ou a profundidade de
escorvamento estejam conformes ao
indicado no paragrafo“CARACTERISTICAS
E DADOS TECNICOS".

A hidrolimpadora nao
chega a pressao maxima.

Bico gasto.

Substitua o bico da maneira indicada no
paragrafo “MANUTENCAO ORDINARIA”.

A alimentacdo hidrica é
insuficiente ou esta-se a escorvar
numa profundidade excessiva

Assegure-se que a torneira esteja
inteiramente aberta e que o fluxo da
rede hidraulica ou a profundidade de
escorvamento sejam da maneira indicada
no paradgrafo “CARACTERISTICAS E
DADOS TECNICOS”.

Funcionamento anémalo do
desconector de rede hidrica

Remeter-se ao respectivo manual.

Aspiracdo de detergente
deficiente.

O dispositivo de regulacéo
aspiracao detergente (33) ndo estd
configurado de modo correcto.

Trabalhar segundo o indicado no
pardgrafo “FUNCIONAMENTO COM
DETERGENTE"

Falta de produto no frasco.

Acrescentar produto.

Detergente excessivamente
Viscoso.

Utilize um detergente recomendado
pelo fabricante e obedeca as dilui¢cdes
indicadas na placa.

Néo sai d4gua do injector
ou o caudal é escasso

Falta a 4gua.

Verificar que a torneira da rede hidrica
esteja completamente aberta ou que o
tubo de aspiracdo possa escorvar.

Profundidade de aspiracao
excessiva

Verificar que a profundidade de
escorvamento seja conforme ao indicado
no paragrafo “CARACTERISTICAS E
DADOS TECNICOS".

Bico de 4gua entupido.

Limpe ou substitua o bico da maneira
indicada no paragrafo “MANUTENCAO
ORDINARIA”.

Funcionamento anémalo do
desconector de rede hidrica

Remeter-se ao respectivo manual.

(continua na pdgina seguinte)




INCONVENIENTES

Trefilagem da
dgua debaixo da
hidrolimpadora.

CAUSAS

Intervencédo da valvula de
seguranga.

SOLUGOES

EM CASO DE PERSISTENCIA DA
INTERVENGAO NAO UTILIZAR A
HIDROLIMPADORA E DIRIGIR-SE A UM
TECNICO ESPECIALIZADO.

A hidrolimpadora péra
durante o funcionamento.

Intervencdo do dispositivo de
proteccdo do equipamento ao
qual a hidrolimpadora estd ligada
(fusivel, interruptor diferencial
etc.).

Rearme o dispositivo de proteccéo.

CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME
UM TECNICO ESPECIALIZADO.

Intervencéo do dispositivo de
proteccdao térmico ou
amperimétrico.

Realize as operacbes apresentadas
no paragrafo “DISPOSITIVOS DE
SEGURANCA".

A hidrolimpadora arranca
espontaneamente da
condicdo de Total Stop.

Vazamentos e/ou gotas no
circuito de fluxo.

Verifique se o circuito de fluxo esta em
bom estado.

Rodando o interruptor
geral (1) hd o ruido de
costume no motor mas o
mesmo Nnao arranca.

Equipamento eléctrico e/ou
extensao néo apropriados.

Verifique se foram obedecidas as
recomendacées de ligacdo a linha
eléctrica (vejao MANUAL DE INSTRUCOES
- ADVERTENCIAS DE SEGURANCA),
particularmente em relacéo a extensdo
empregada.

A hidrolimpadora néo
fornece dgua quente.

Gasoleo insuficiente no depdsito.

Acrescente gasoleo.

Filtro de gaséleo entupido.

Realize as operagbes apresentadas
no paragrafo “MANUTENGAO
EXTRAORDINARIA ",

Intervencdo do termostato de
seguranca da caldeira.

Aguarde a hidrolimpadora arrefecer
alguns minutos, para o dispositivo pode
rearmar-se. )
CASO INTERVENHA NOVAMENTE NAO
UTILIZE A HIDROLIMPADORA E CHAME
UM TECNICO ESPECIALIZADO.
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: PREKLAD POVODNEHO NAVODU

A POZOR

Preéitajte si a dodrziavajte pokyny uvedené v NAVODE NA
POUZITIE - BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA.

VLASTNOSTI A TECHNICKE UDAJE

ELEKTRICKE PRIPOJENIE
Napdjacia siet Bov 30V

1~ 50Hz T~ 50Hz
Prikon (kW-HP) 21-27 23-31
Poistka 16A 16A
HYDRAULICKE PRIPOJENIE
Maximdlna teplota napdjacej vody (°C-F) 40-104 40-104
Minimaina teplota napdjacej vody (°C-°F) 5-41 5-41
Minimainy prietok napéjacej vody (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Maximainy tlak nap&jacej vody (bar- psi) 8-116 8-116
Maximaina sacia vyska (m-ft) 0-0 0-0
VYKONY
Maximdlny prietok (I/min - USgpm) 66-17 8-21
Menovity prietok (I/min - USgpm) 55-14 66-17
Maximalny tlak (bar- psi) 140- 2030 150-2175
Menovity tlak (bar - psi) 100- 1450 110- 1595
Maximdlna teplota na vystupe vody (°C-°P 90-194 90-194
Maximéina spétna sila vodnej pistole (N) 3 16,5
Hladina akustického taku - Pochybnost (dB(A)) 80-07 80-07 M
Hladina akustického vikonu (dB(A) 9 (1 9 (M
Vibrécie ruky-ramena obsluhy - Pochybnost (m/s) 173-024 173-04 (M
OLEJ CERPADLA ENIMULTITECHTHT (2 ENIMULTITECHTHT @
HMOTNOST A ROZMERY
Dlzka x Sirka x vySka (mm-in) 580x440x930-22,8x17,3%36,6 580x440x930-22,8x 17,3%36,6
Hmotnost (kg-1b) 43-95 43-95
Nadrz na naftu (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
Flaga s cistiacim prostriedkom (I-USqal) 0,35-0,09 035-0,09

(1) Merania boli vykonané v silade s normou EN 60335-2-79.
2) vid'aj tabulku olejov.

Vastnosti a technické idaje majd indikativny charakter. Vyjrobca si vyhradzuje prévo vykonat na zariadeni akékolvek zmeny, ktoré povazuje za vhodné.




Zodpovedajlce oleje ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFIKACIA KOMPONENTOV

Vid obrazky od 1 po 8.
1. Hlavny vypinac
2. Ventila¢ny otvor
3. Rukovit na prepravu a manipulaciu
4. Pripojka na privod vody
5. Pripojka na odvod vody
6. Napajaci kabel
7. Drziak napédjacieho kabla
8. Zétka naftovej nadrze
9. Drzadlo

10. Skrutky na upevnenie drziaka navijaca kabla

11. Koliesko na upevnenie rukovdte

12. Vlystrazny Stitok “"Pred pouzitim zariadenia si
precitajte ndvod na pouzitie”

13. Vystrazny $titok "Horuci povrch. Nedotykajte
sa.ho”

14. Vystrazny Stitok "Nesmerujte prud vody
na osoby, zvieratd, elektrické zariadenia
pod napatim ani k samotnému cistiacemu
zariadeniu”

15. Vystrazny stitok "Zariadenie nie je prispdsobené
na pripojenie k vodovodne;j sieti pitnej vody”

16. Identifikacny Stitok. Uvédza vyrobné ¢islo,
hodnotu zarucenej hladiny akustického
vykonu (v sulade so smernicou 2000/14/ES) a
hlavné technické vlastnosti

. Pripojka vodnej pistole G3/8"M

. Vodna pistol

. Nastavec

. Hlavica dyzy

. Pevna vejarova dyza

. Spendlik na ¢istenie dyzy

. Pdka vodnej pistole

. Bezpecnostna poistka paky vodnej pistole

. Pripojka vysokotlakovej hadice G3/8" F (strana

vodnej pistole)

. Vysokotlakova hadica
. Rychlospojka vysokotlakovej hadice (strana

Cerpadla)

. Kryt filtra vstupnej

. Filter vstupnej vody

. Tesnenie

. Spinac studenej/teplej vody

. Penivé dyza

. Regulacna tycka nasavania cistiaceho prostriedku
. Flasa s Cistiacim prostriedkom

. Privodnu hadicu (nie je suicastou vybavy)

. Odpojovac vodovodnej siete typu BA (nie je

sucastou vybavy)

. Ovladaci panel

VYZNAM POUZITYCH GRAFICKYCH SYMBOLOV

Poloha,,0” (vypnuté) hlavného vypinaca (1).

—
—
—

| Poloha ,1” (zapnuté) hlavného vypinaca (1).

Hlavny vypinac.

<
D

Spinac studenej/teplej vody

BEZPECNOSTNE ZARIADENIA

« Tepelny chranic.

Zariadenie, ktoré zastavi prevadzku vodného (isti¢a v pripade prehriatia a/alebo nadmerného odberu

elektrického pradu.
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V pripade jeho zékroku postupujte takto:

- presunte hlavny vypinac (1) do polohy,,0“ a odpojte zéstréku zo zasuvky;

- stlacte paku (23) vodnej pistole tak, aby doslo k vypusteniu zvyskového tlaku;

- pockajte 10+15 minut na vychladnutie vodného cistica;

- overte, ¢i boli dodrzané pokyny tykajlice sa zapojenia do elektrickej siete (vid NAVOD NA POUZITIE -
BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA), a zvlastnu pozornost venuijte pouzitému predlzovaciemu kablu;

- zapojte zastrcku spat do zasuvky a zopakujte postup spojeny s uvedenim do prevadzky opisany v odseku
+PREVADZKA".

Bezpecnostny ventil.

Vhodne nakalibrovany ventil maximalneho tlaku, ktory vypusta nadmerny tlak v pripade, ze dojde k

nejakej poruche v systéme na reguldciu tlaku.

Bezpecnostné zariadenie kotla.

Zariadenie, ktoré zastavuje prevadzku horaka vtedy, ked' v hydraulickom obvode déjde k prehriatiu

spdsobenému poruchou v systéme na reguldciu teploty.

Obmedzovaci/ regulacny ventil tlaku.

Ventil, vhodne nakalibrovany vyrobcom, umoziuje nastavit prevadzkovy tlak (¢innost vyhradena pre

Specializovaného Technika) a umozfuje navrat od¢erpéavanej kvapaliny spit do ¢erpadla, ¢im zabraruje

vzniku nebezpecnych tlakov po zatvoreni vodnej pistole alebo ked sa snazite nastavit hodnoty tlaku,

ktoré prekrac¢uju maximélne povolené hodnoty.

Zariadenie na zablokovanie paky vodnej pistole.

Bezpecnostna poistka (24) umoznuje zablokovat paku (23) vodnej pistole (18) v zatvorenej polohe, ¢im

zabranuje jej ndhodnému uvedeniu do prevédzky (Obr. 4, poloha C).

STANDARDNE VYBAVENIE

Uistite sa, Ze v baleni zakipeného vyrobku sa nachadzaju nasledujtce prvky:
« vysokotlakovy vodny istic;

« vysokotlakova hadica s rychlospojkou;

« vodna pistol;

+ nastavec;

« suprava koncoviek nasavania;

« filter vstupnej vody

« penivé dyza

+ ndvod na poutzitie - bezpecnostné upozornenia;

« ndvod na poutzitie - pouZivanie a Udrzba;

+ vyhlasenie o zhode;

« zarucny list;

« servisna knizka;

« Spendlik na Cistenie dyzy.

V pripade problémov sa obratte na predajcu alebo autorizované servisné stredisko.

DOPLNKOVE PRISLUSENSTVO

Standardné vybavenie vysokotlakového vodného ¢istica mézete doplnit o nasledujucu radu prisluenstva:

« navijac hadice;

« vodna pistol's reguldtorom tlaku;

- zariadenie proti vodnému kameriu so zrychlenim iénov;

- pieskovacia dyza: vhodnd na lestenie povrchov a odstrafiovanie hrdze, naterov, usadenin, atd’;

« sonda na ¢istenie rdr: vhodna na cistenie rdr a potrubi;

. otocna dyza: vhodna na odstrariovanie zatvrdnutej Spiny;

« rbzne typy dyz.

« odpojovac privodu vody: naprojektovany za ucelom dodrziavania platnych predpisov tykajucich sa
zapojenia do vodovodnej siete pitnej vody;

« otoc¢nd vodna kefa: navrhnuta za ucelom citlivého, ale zaroven ucinného cistenia velkych povrchov, ako
su napriklad karosérie vozidiel.



INSTALACIA - MONTAZ PRISLUSENSTVA

« Pripojte spoj na rychlospojke (27) hadice (26) k pripojke na odvod vody (5), prikrutte a rukou dotiahnite
objimku na doraz. Zakrok H, obr. 7.

« Prikrutte pripojku (25) vysokotlakovej hadice do pripojky vodnej pistole (17) a utiahnite na doraz pomocou
dvoch 17/22 mm jednoduchych klticov (nie su sucastou balenia). Zakrok G, obr. 7.

« Vlozte filter (29) a tesnenie (30) do kosa (28); dotiahnite kos (28) k spojovaciemu kusu (4) . Zakrok |, obr. 8.

PREVADZKA - PRIPRAVNE ZAKROKY

« Vlozte drziak navijaca kabla (7) na plechovu dosti¢ku rukovate (3) a upevnite ho pomocou zavitoreznej
skrutky (10). Zakrok A obr. 2.

« Zasunite rukovét (3) do ocelovych rurok, ktoré vycnievaju zo zariadenia a upevnite ju pomocou dodanej
supravy: utiahnite zavitové ru¢né kolieska (11) na maticiach v miestach ulozenia na rukovati. Zakrok B
obr. 2.

« Preneste vodny disti¢ na pracovné miesto tak, ze ho budete prestvat pomocou rukoviti (3).

Celkom rozvinte vysokotlakovu hadicu (26).

Pomocou rychlospojky (typ GARDENA® alebo rovnocennej) ku kosu filtra na privode vody (28) upevnite

privodnu hadicu (35) s vnitornym priemerom 13 mm/0,51 in. Zakrok | obr. 8.

Pripojte privodnu hadicu vody ku kohutiku.

« Otvorte kohutik pre privod vody (v pripade pripojenia k vodovodnej sieti povinne pouzite odpojovac

privodu vody (36): pre jeho pouzitie odkazujeme na prislusny ndvod na pouZzitie) a skontrolujte, ¢i zneho

nekvapkd voda (alebo zasurite nasavaciu hadicu do sacej nadrze).

Overte, ¢i sa hlavny vypinac (1) nachadza v polohe ,0” a pripojte zéstr¢ku. Zakrok D, obr. 5.

Presurite hlavny vypinac (1), do polohy ,I".

Stlacte paku (23) vodnej pistole a pockajte, kym neza¢ne vytekat suvisly prud vody.

Presurite hlavny vypinac (1) do polohy ,,0“, pripojte néstavec (19) k vodnej pistoli (18) a utiahnite ho na

doraz. Zakrok F, obr. 7.

STANDARDNA PREVADZKA BEZ OHREVU VODY (S VYSOKYM TLAKOM)

Skontrolujte, ¢i sa spinac teplej vody (31) nachadza v polohe ,,0"

« Opédtovne uvedte vodny Cisti¢ do prevédzky tak, ze hlavny vypinac (1) presuniete do polohy ,I”.
Stlacte paku (23) vodnej pistole a skontrolujte, ¢i voda strieka rovnomerne a nekvapka.

« Vodny ¢isti¢ je nastaveny na prevadzku pri maximalnom povolenom tlaku. V pripade jeho pouzitia pri
nizdich hodnotach tlaku sa treba obrétit na Specializovaného Technika, ktory zaisti nové nastavenie
kalibracie obmedzovacieho/regula¢ného ventilu tlaku.

STANDARDNA PREVADZKA S OHREVOM VODY (S VYSOKYM TLAKOM)

Skontrolujte, ¢i sa spinac teplej vody (31) nachadza v polohe ,,0"

Odkrutte zatku (8), venujte pozornost tomu, aby ste tekutinu nevyliali (odpori¢ame pouzivat lievik urceny
len na tento ucel), naplriite nddrz (maximélny objem 4 1/1,06 USgal) naftou pre automobilovu trakciu;
prikruatte zatku.

Opatovne uvedte vodny ¢isti¢ do prevadzky tak, Ze hlavny vypinac (1) presuniete do polohy ,,1“

Stlacte spinac teplej vody (31) jeho uvedenim do polohy ,,1

« Stlacte paku (23) vodnej pistole a skontrolujte, ¢i voda strieka rovnomerne a nekvapka.

Vodny disti¢ je nastaveny na prevadzku pri maximalnom povolenom tlaku. V pripade jeho pouzitia pri
niz$ich hodnotéch tlaku sa treba obrétit na Specializovaného Technika, ktory zaisti nové nastavenie
kalibracie obmedzovacieho/regula¢ného ventilu tlaku.

V pripade nedostatku nafty sa horak zastavi.

Horak sazapne po uplynuti priblizne troch sekind od otvorenia vodnej pistole a prerusi svoje fungovanie,
ked'sa zatvori vodna pistol alebo po dosiahnuti maximalnej povolenej teploty.

« Ak chcete prejst z prevadzky s teplou vodou na prevadzku so studenou vodou, uvedte spinac teplej vody
(31) do polohy “0".
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PREVADZKA S CISTIACIM PROSTRIEDKOM

Odporucané cistiace prostriedky su biodegradovatelné viac ako 90%.
Pre sposoby pouZzitia Cistiaceho prostriedku odkazujeme na stitok na jeho obale.

Naplnte banku (34) so Zelanym sapondtom.
Nastavte kapacitu sania saponatu takto:
- uvolnite ty¢ (33) z trysky (32);
- zarovnajte zub E tyce (33) s jednym z ¢isiel uvedenych vnutri trysky (32):
(1: minimalne sanie, 6: maximalne sanie);
- znova vlozte ty¢ (33) do trysky (32).
Zasunte banku (34) do peniacej trysky (32).
Uvedte hlavny vypinac (1) do polohy ,0” a pripojte trysku (32) k vodnej pistoli (18).
Znova zapnite vysokotlakovy cisti¢ uvedenim hlavného vypinaca (1) do polohy ,1“ a aktivujte paku (23)
(sanie a mieSanie prebieha automaticky pocas prudenia vody).

PRERUSENIE PREVADZKY - TOTAL STOP

Uvolnenim paky (23) vodnej pistole sa prerusi privod vysokotlakovej kvapaliny a vodny isti¢ prejde do
rezimu obtoku a okamzite sa zastavi.
Nasledujtcim stlacenim paky sa vodny cisti¢ opatovne uvedie znovu do prevadzky.

A POZOR

« Ak potrebujete prerusit privod vysokotlakovej kvapaliny a poloZit vodnu pistol bez zastavenia zariadenia,
aktivujte poistku (24). Zdakrok C, obr. 4.

ZASTAVENIE

Nechajte vodny ¢isti¢ v prevadzke zopar minut bez ohrevu vody.

Zatvorte kohutik na privod vody (alebo vytiahnite nasavaciu hadicu z nadrze).

Vlypustitezisti¢avodu tak, Ze ho nechdte v prevadzke niekolko sekiind so stla¢enou pakou (23) vodnej pistole.
Presurite hlavny vypinac (1) do polohy ,,0".

+ Odpojte zéstreku z elektrickej zasuvky.

Odstrante z vysokotlakovej hadice (26) pripadny zvysny tlak tak, ze na niekolko sekind stlacite paku (23)
vodnej pistole.
Pockajte na vychladnutie vodného distica.

UVEDENIE DO KLUDU

Opatrne navirte vysokotlakovt hadicu (26) a vyhnite sa jej ohybom; pri verzii bez navijaca hadice ju
ulozte tak, aby ste ju neposkodili.
Starostlivo navinte napéjaci kabel (6) a zaveste ho na drziak (7).

« Starostlivo umiestnite vodny cisti¢ na suché a cisté miesto, pricom venujte pozornost tomu, aby ste

neposkodili napdjaci kabel a vysokotlakovu hadicu.



BEZNA UDRZBA
Vlykonajte zakroky opisané v odseku ,ZASTAVENIE” a postupujte podla idajov uvedenych v nasledujucej
tabulke.

INTERVAL
VYKONAVANIA ZAKROK
UDRZBY
Pri kazdom pouziti |+ Kontrola napajacieho kabla, vysokotlakovej hadice, spojok, vodnej pistole
anastavca.

Ak doslo k poskodeniu jedného alebo viacero komponentoy, isti¢ v Ziadnom
pripade nepouzivajte a ihned sa obrétte na Specializovaného Technika.

Kazdy tyzden « Kontrola a pripadné ¢istenie filtra vstupnej vody (29).

Odskrutkujte kos (28) a vyberte filter (29) zo spojky (4).

Na cistenie filtra ho obycajne staci oplachnut pod pridom tectcej vody alebo
ho prefuknut stlacenym vzduchom. V pripade silného znecistenia pouzite
pripravok proti vodnému kameriu alebo filter vymenite, obratiac sa ohladom kipy
néhradného dielu na Specializovaného Technika.

Filter namontujte spat v opacnom poradi ako je uvedené vyssie.

Kazdy mesiac « Cistenie dyzy.

Na cistenie obycajne staci prejst otvorom dyzy dodanym Spendlikom (22).
Ak vysledky nebudu uspokojujuce, vymente dyzu pomocou nahradného dielu,
ktory si musite zakdpitod Specializovaného Technika. Dyzu mézete vymenit
pomocou 14 mm/0,55 in kltca (nie je sucastou balenia).

MIMORIADNA UDRZBA

Mimoriadnu Gdrzbu méze vykonavat iba Specializovany Technik podla Gidajov uvedenych v nasledujucej
tabulke (identifikacné udaje):

INTERVAL
VYKONAVANIA ZAKROK
UDRZBY
Kazdych 100 hodin |+ Kontrola hydraulického okruhu (voda) |+ Cistenie naftovej dyzy.
Cerpadla. + Kontrola/vymena naftového filtra. | [Tl
« Kontrola upevnenia cerpadla. + Kontrola/vymena vodného filtra.
« Regulacia elektrod.
« Kontrola/doliatie hladiny oleja ¢erpadla.
Kazdych 300 hodin |+ Vymena oleja cerpadla. « Kontrola regula¢ného ventilu
+ Vymena elektréd. Cerpadla.
« Vymena naftovej dyzy. « Cistenie kotla.
- Kontrola sacich/vytla¢nych ventilov |- Odstranenie vodného kamena z
Cerpadla. hadu.

« Kontrola utiahnutia skrutiek ¢erpad|a. + Kontrola bezpe¢nostnych zariadeni.
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PROBLEMY, PRICINY A OPRAVNE ZAKROKY

PROBLEMY

Po presune hlavného
vypinaca (1) do polohy ,1I,
neddéjde k uvedeniu
vodného (cisti¢a do
prevadzky.

PRICINY

Zakrok ochranného prvku
systému, ku ktorému je vodny ¢istic
pripojeny (poistka, diferencialny
vypinag, atd’).

OPRAVNE ZAKROKY

Obnovte funkciu ochranného prvku.

V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
CISTIC NEPOUZIVAJTE A OBRATTE SANA
Specializovaného Technika.

Zle zastréena zastrcka.

Zastrcku odpojte a zapojte spravne.

Vodny disti¢ velmi vibruje
a je hlu¢ny.

Filter vstupnejvody (29) je $pinavy.

Postupujte podla pokynov uvedenych v
odseku ,BEZNA UDRZBA".

Nasdavanie vzduchu.

Skontrolujte neporusenost sacieho
obvodu.

Nedostatocny privod vody alebo
nasavanie vody z prilidnej hibky.

Skontrolujte celkové otvorenie kohutika
a prietok vody vo vodovodnej sieti alebo
saciu vysku, ktoré musia zodpovedat
Udajom uvedenymv odseku ,VLASTNOSTI
ATECHNICKE UDAJE".

Cisti¢ nedosiahne
maximalny tlak.

Dyza je opotrebovana.

Vymerite dyzu pod|a pokynov uvedenych
v odseku ,BEZNA UDRZBA".

Nedostatocny privod vody alebo
nasévanie vody z prilisnej hlbky.

Skontrolujte celkové otvorenie kohdtika
a prietok vody vo vodovodnej sieti alebo
saciu vysku, ktoré musia zodpovedat
Udajom uvedenym v odseku,VLASTNOSTI
ATECHNICKE UDAJE“,

Nespravna prevadzka odpojovaca
vodovodne; siete.

Odkazujeme na prislusny ndvod.

Nedostato¢né nasavanie
Cistiaceho prostriedku.

Regulac¢né zariadenie nasavania
Cistiaceho prostr iedku (33) nie je
spravne nastavena.

Postupujte podla pokynov uvedenych
v odseku ,PREVADZKA S CIS TIACIM
PROSTRIEDKOM*.

Flasa pre cistiaci prostriedok je
prazdna.

Dolejte cistiaci prostriedok

Pouzity Cistiaci prostriedok je prilis
viskdzny.

PouZite Cistiaci prostriedok odporucany
vyrobcom a dodrziavajte pomery riedenia
uvedené na Stitku.

Z dyzy netecie ziadna
voda alebo prietok je
nedostatocny.

Chyba voda.

Skontrolujte, ¢i je vodovodny kohutik
celkom otvoreny alebo ¢i nasavacia hadica
moZze nasévat vodu.

Prilisna sacia vyska.

Skontrolujte, ¢i sacia vyska zodpoveda
Udajom uvedenymv odseku ,VLASTNOSTI
ATECHNICKE UDAJE".

Upchaté vodna dyza.

Vycistite a/alebo vymenite dyzu podla
pokynov uvedenych v odseku ,BEZNA
UDRZBA“.

Nespravna prevadzka odpojovaca
vodovodne; siete.

Odkazujeme na prislusny ndvod.

(pokracuje na nasledujtcej strane)




PROBLEMY

Presakovanie vody pod
vodnym cisticom.

PRICINY

Zakrok bezpecnostného ventilu.

OPRAVNE ZAKROKY

V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
CISTIC NEPOUZIVAJTE A OBRATTE SANA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Vodny cisti¢ sa pocas
prevadzky zastavi.

Zakrok ochranného prvku
systému, ku ktorému je vodny cisti¢
pripojeny (poistka, diferencialny
vypinac, atd’).

Obnovte funkciu ochranného prvku.
V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
CISTICNEPOUZIVAJTE A OBRATTE SANA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.

Zakrok zariadenia tepelnej alebo
ampérometrickej ochrany.

Postupujte podla pokynov uvedenych v
odseku ,,BEZPECNOSTNE ZARIADENIA”,

Vodny ¢isti¢ sa ndhodne
uvedie do prevédzky zo
stavu Total Stop.

Uniky a/alebo kvapkanie v
privodnom obvode.

Skontrolujte integritu privodného obvodu.

Po otoceni hlavného
vypinaca (1) motor hudi,
ale nerozbehne sa.

Nevhodny elektricky systém
a/alebo predlzovaci kébel.

Overte dodrzanie pokynov tykajucich
sa_zapojenia do elektrickej siete (vid
NAVOD NA POUZITIE - BEZPECNOSTNE
UPOZORNENIA), pricom zvlastnu
pozornost venujte pouzitému
predlzovaciemu kablu.

Vodny ¢isti¢ nedoddva
tepld vodu.

Nedostato¢nd hladina nafty v
nadrzi.

Dolejte naftu.

Upchany naftovy filter.

Postupujte podla pokynov v odseku
“MIMORIADNA UDRZBA".

Zakrok bezpecnostného
termostatu kotla.

Nechajte vodny ¢isti¢ niekolko minut
vychladnut, aby ste umoznili jeho obnovu.
V PRIPADE NOVEHO ZAKROKU VODNY
CISTICNEPOUZIVAJTE A OBRATTE SANA
SPECIALIZOVANEHO TECHNIKA.
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{ PREVOD NAVODIL V IZVIRNIKU

A Dobro preberite in upostevajte vse predpise navedene v
POZOR: PRIROCNIKU Z NAVODILI - VARNOSTNA OPOZORILA.

ZNACILNOSTI IN TEHNICNI PODATKI

ELEKTRICNA POVEZAVA
OmreZje napajanja 230V 230V

1~ 50Hz T~ 50Hz
Absorbirana elektritna mo¢ (kW -HP) 21-27 23-31
Varovalka 16A 16A
PRIKLOP NA VODOVODNO OMREZJE
Najvisja temperatura napajalne vode (°C-F) 40-104 40-104
Najnizja temperatura napajalne vode (°C-°F) 5-41 5-41
Najmanjsi pretok napajalne vode (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Najvedji tlak napajalne vode (bar- psi) 8-116 8-116
Najvedja globina sesanja (m-ft) 0-0 0-0
ZMOGLIJIVOSTI
Najvedji pretok (I/min - USgpm) 66-17 8-21
Nazivni pretok (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Najvisji tlak (bar- psi) 140- 2030 150-2175
Nazivni tlak (bar - psi) 100- 1450 110- 1595
Maksimalna temperatura vode pri izhodu (°C-F) 90-194 90-194
Najvedja reakeijska sila na vodni pistoli (N) 3 16,5
Raven zvoénega tlaka - negotovost (dB(A)) 80-07 80-07 M
Raven zvotne modi (dB(A)) 9 (1 9 (M
Vibracije na roki upravljavca - negotovost (m/s%) 173-024 173-04 (M
OLJE CRPALKE ENIMULTITECHTHT (2 ENIMULTITECHTHT @
TEZA IN VELIKOSTI
Dolzina x Sirina x visina (mm-in) 580x440x930-22,8x17,3x36,6 580x440x930-22,8%17,3x36,6
Teza (kg-1b) 43-95 43-95
Rezervoar goriva (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
Plastenka s Cistilom (I-USqal) 0,35-0,09 035-0,09

(1) Meritve so bile opravljene v skladu s standardom EN 60335-2-79.

2) Oglejte i tudi tabelo ustreznih of;

Znadilnosti in podatki se tejejo le kot priblizni. Proizvajalec si pridrZi pravico za katerokoli spremembo na napravi.



Ustrezna olja ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

1.

IDENTIFIKACIJA SESTAVNIH DELOV
Sklicujte se na slike od 1 do 8.

Glavno stikalo

2. Izpusna cev

oOwVwoONOULTA W

—_

. Rocaj za prenasanje in premikanje

. Prikljucek za dotok vode

. Prikljucek za odtok vode

. Elektri¢ni kabel za napajanje

. Obesalo za elektricni kabel

. Zamasek na rezervoarju za gorivo

. Drzaj rocaja

. Vijak za pritrditev nosilca navijalnika

napajalnega kabla

. Vrtljivi gumb za pritrditev rocaja
. Opozorilna nalepka “Pred uporabo naprave

preberite navodila”

. Opozorilna nalepka "Nevarnost vrocih povrsin.

Dotikanje prepovedano”

. Opozorilna nalepka “Vodnega curka ne

usmerjajte proti ljudem, zivalim, elektri¢nim
aparatom pod napetostjo ali proti sami napravi”

. Opozorilna nalepka “Naprava ni primerna za

povezavo z vodovodnim omreZjem za oskrbo
pitne vode”

. Identifikacijska tablica. Na njej so navedeni

serijska Stevilka, zagotovljena raven zvoc¢ne
moci (skladno z Direktivo 2000/14/ES) in

temeljni tehni¢ni podatki

. Prikljucek za pistolo G3/8"M

. Vodna pistola

. Cev za brizgalno pistolo

. Glava Sobe

. Profesionalna fiksna Soba z razprsenim curkom

. Igla za cis¢enje Sobe

. Petelin brizgalne pistole

. Varnostni zati¢ petelina brizgalne pistole

. Priklju¢ek za visokotlacno cev G3/8"F (stran pistole)
. Visokotlacna cev

. Hitri prikljucek visokotla¢ne cevi (stran ¢rpalke)

. Kosarica vhodnega vodnega filtra

. Filter pri dotoku vode

. Tesnilo

. Stikalo za toplo/hladno vodo

. Sulica za peno

. Mehanizem za nastavitev koli¢ine ¢rpanja

detergenta

. Plastenka s ¢istilom
. Dovodno cev (ni prilozen visokotlacnemu ¢istilniku)
. Sistemski locevalnik tip BA (ni prilozen

visokotla¢nemu cistilniku)

. Krmilna plosca

POMEN UPORABLJENIH GRAFICNIH SIMBOLOV

Oznaka"0” (izklju¢eno) glavnega stikala (1).

—
—
—

Oznaka“I” (vklju¢eno) glavnega stikala (1).

Glavno stikalo.

<
D

Stikalo za toplo/hladno vodo

VARNOSTNE NAPRAVE

« Toplotna zascita.
Naprava, ki prekine delovanja vodnega cistilca v primeru pregrevanja in/ali prekomerne porabe
elektri¢cnega toka.
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Ce se vklopi, ukrepajte na naslednji nacin:
- obrnite glavno stikalo (1) na polozaj “0” iz izvlecite vtikac iz vti¢nice.
- Pritisnite na petelin (23) brizgalne pistole, tako, da se unici obstojeci pritisk v ceveh.
- Pocakajte 10-15 minut, da se visokotlac¢ni cistilec ohladi.
- Preverite, ali so bila pravilno upostevana navodila za povezavo na elektricno omrezje (glej PRIROCNIK Z
NAVODILI - VARNOSTNA OPOZORILA) posebno v slucaju uporabe podaljska kabla.
- Ponovno vkljucite vtikac in ponovite postopek za pogon naprave, kot opisano v sorazmernem odstavku
poglavja “DELOVANJE”

« Varnostni ventil
Ventil maksimalnega pritiska, ki je bil primerno umerjen, kateri izpusti ¢ezmerni pritisk v slucaju ene
okvare na sistemu za regulacijo pritiska.

« Varnostna oprema kotla.
Naprava za ustavitev delovanja gorilnika kadar v hidravli¢ni povezavi se pojavi cezmerno ogrevanje zaradi
okvare na sistemu za regulacijo temperature.

« Ventil za omejevanje/regulacijo pritiska
Ventil, ki ga ustrezni umeri Proizvajalec; z njim se nastavi delovni pritisk (nastavitve lahko opravi samo
Specializiraneg Tehnik) in omogoca ponovni povratek iz¢rpane tekocine v ¢rpalko. S tem se prepreci
nevarni dvig pritiska, ko se zapre brizgalno pistolo ali ¢e se hoce nastaviti visjo vrednost pritiska od
dovoljene.

« Naprava za blokiranje petelina na brizgalni pistoli
Varnostni zati¢ (24) ki dovoli blokiranje petelina (23) na brizgalni pistoli (18) na polozaju “zaprto”in tako
prepreci nezazeleno delovanje (skica 4, polozaj C).

STANDARDNA OPREMA

Prepricajte se, da so prisotni v embalazi kupljene naprave vsi sledeci deli:
« Visokotla¢ni vodni Cistilec;

« Visokotlacna cev z hitrim prikljuckom;

« Brizgalna pistola;

« Cev za brizgalno pistolo;

« Komplet prikljucka za vsesavanje;

« Filter pri dotoku vode;

« Sulica za peno;

« Priro¢nik z navodili - varnostna opozorila;

« Priro¢nik z navodili - uporaba in vzdrzevanje;

« Izjava o skladnosti;

- Garancija;

« Seznam tehnic¢nih servisov;

- Igla za ¢iS¢enje Sobe.

V slu¢aju problemov, se morate obrniti na prodajalca ali na pooblas¢eni tehni¢ni servis.

DODATNI DELI

Zgoraj navedeni standardni opremi visokotla¢nega vodnega Cistilca lahko dodaste sledece dele:

+ Naprava za navijanje cevi;

« Brizgalna pistola z nastavitvijo tlaka;

« Naprava za odstranjevanje vodnega kamna s pospesevanjem ionov;

« Brizgalna pistola za peskanje: primerna za poliranje povrsin, za odstranitev rjavine, lakov, zaskorjenosti;

« Sonda za ¢is¢enje zamasenih cevi;

« Brizgalna pistola z vrtljivo Sobo: primerna za odstranitev trdovratne umazanije;

« Brizgalne pistole in Sobe raznih tipov;

« vodna zapora: zagotavlja skladnost z veljavnimi predpisi v primeru priklju¢cka na vodno mrezo s pitno
vodo;

- rotirajoca vodna $cetka: omogoca natancno in hkrati ucinkovito ¢iscenje velikih povrsin, kot so npr.
karoserije vozil.



INSTALACIJA - MONTAZA OPREME

« Povezite hitri prikljucek (27) cevi (26) na prikljucek za odtok vode (5) in ro¢no pritrdite obro¢ do konca.
Poseg H na Skici 7.

« Privite prikljucek (25) visokotlacne cevi na navoj brizgalne pistole (17) in pritrdite do konca z pomocjo
dveh kljucev 17/22 mm (kljuci niso dobavljeni). Poseg G na Skici 7.

« Vstavite filter (29) in tesnilo (30) v loncek (28); privijte loncek (28) na pokrov (4). Poseg I na Skici 8.

DELOVANJE - PREDHODNA PRIPRAVA

« Nosilec navijalnika kabla (7) vstavite v plocevinasto plos¢o rocaja (3) in ga pritrdite s samoreznim vijakom
(10). Poseg A na Skici 2.

+ Rocaj (3) vstavite v kovinski cevi, ki molita iz naprave in ga pritrdite s pomocjo elementov iz prilozenega

- Visokotlacni cistilnik postavite v delovni poloZzaj, pri tem pa za premikanje uporabite drzaj (3).

« Odvite do konca visokotla¢no cev (26).

+ S pomocjo hitrega prikljucka (vrste GARDENA® ali primerljivega) pritrdite na loncek vstopnega filtra za
vodo (28) dovodno cev (35) z notranjim premerom 13 mm/0,51 in. Poseg I na Skici 8.

- Povezite cev za napajanje vode na eno pipo.

Odprite vodovodno pipo (v primeru priklopa na vodovodno omrezje pitne vode je obvezna uporaba

protipovratnega ventila (36): za uporabo slednjega si oglejte ustrezni uporabniski priro¢nik) in se

prepricajte, da ne pusca (ali pa vstavite sesalno cev v rezervoar za ¢rpanje).

Preverite, da je glavno stikalo (1) na polozaju “0” in vtaknite vtikac v primerno vti¢nico. Poseg D na Skici 5.

Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “I".

Pritisnite na petelina (23) brizgalne pistole in pocakajte dokler ne pride ven iz brizgalne pistole neprekinjeni

curek vode.

- Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “0” postavite cev (19) na brizgalno pistolo (18) in jo privite do
konca Poseg F na Skici 7.

STANDARDNO DELOVANJE Z MRZLO VODO (POD VISOKIM PRITISKOM)

Preverite, da je stikalo za toplo vodo (31) v polozaju “0".

Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “I” za ponovno sprozitev visokotlacnega cistilca.

Pritisnite na petelina (23) brizgalne pistole in preverite, da je curek vode iz Sobe enakomeren in da ni
nobenega kapljanja.

Vodni cistilec je nastavljen tako, da deluje pri najvisjem dovoljenem tlaku; ¢e ga Zelite uporabljati z
nizjim tlakom, se obrnite na Specializiranega Tehnika, ki bo ponovno opravil umerjanje ventila za
omejitev/regulacijo tlaka.

STANDARDNO DELOVANJE Z TOPLO VODO (POD VISOKIM PRITISKOM)

Preverite, da je stikalo za toplo vodo (31) v polozaju “0"

Odvite zamas3ek (8) in napolnite rezervoar z gorivom (maksimalna kapaciteta rezervoarja 4 1/1,06 US gal).
Pazite, da med tem posegom ne izlijete goriva (vam priporo¢amo uporabo enega lijaka namenjenega
samo za tankanje). Ponovno privite zamasek.

Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “I” za ponovno sprozitev visokotlacnega Cistilca.

Pritisnite na stikalo za toplo vodo (31) in ga preklopite v polozaj“I".

« Pritisnite na petelina (23) brizgalne pistole in preverite, da je curek vode iz Sobe enakomeren in da ni
nobenega kapljanja.

Vodni cistilec je nastavljen tako, da deluje pri najvisjem dovoljenem tlaku; ¢e ga Zelite uporabljati z
nizjim tlakom, se obrnite na Specializiranega Tehnika, ki bo ponovno opravil umerjanje ventila za
omejitev/regulacijo tlaka.

« Vslu¢aju pomanjkanja goriva se gorilnik ustavi.

« Gorilnik se vkljuci po priblizno treh sekundah po odprtju brizgalne pistole in preneha delovati, ko se
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zapre brizgalna pistola ali ko je najvija dovoljena temperatura.
« Ce Zelite preklopiti z vroce na hladno vodo, preklopite stikalo za toplo vodo (31) v polozaj “0".

DELOVANJE Z CISTILOM

Cistila priporo¢ena od proizvajalca so biolodko razgradljiva nad 90%.

Za pravilno uporabo distila, morate pregledati navodila na etiketi ki se nahaja na embalazi.

« Napolnite steklenicko (34) z izbranim detergentom.

« Prilagodite moc¢ sesanja detergenta na naslednji nacin:

- izvlecite palico (33) iz sulice (32);

- poravnajte zarezo E na palici (33) z eno od stevilk, oznacenih na notranji strani sulice (32)
(1: najnizja stopnja sesanja, 6: najvisja stopnja sesanja);

- znova vstavite palico (33) v sulico (32).

Vstavite steklenicko (34) v sulico (32) za brizganje pene.

Preklopite glavno stikalo (1) v polozaj “0” in poveZite sulico (32) z brizgalno pistolo (18).

Znova zazenite visokotlacni cistilec tako, da preklopite glavno stikalo (1) v polozaj “I” in pritisnete na

rocico (23) (sesanje in mesanje vode potekata samodejno med prehajanjem vode).

PREKINITEV DELOVANJA - TOTAL STOP

Ko spustite rocico (23) na brizgalni pistoli, prekinete brizganje visokotlatnega vodnega curka in vodni
Cistilec bo preklopil na delovanje z obvodom, kar pomeni, da se bo ustavil nemudoma.
Visokotlacni ¢istilec zacne ponovno delovati ko pritisnete na petelina brizgalne pistole.

A POZOR

Ce bi Zeleli prekiniti brizganje visokotlacnega curka in odloZiti pistolo morate vstaviti varnostno zaporo (24).
Postopek C s slike 4.

USTAVITEV

Pustite, da naprava deluje za nekaj minut z mrzlo vodo.

Zaprite popolnoma pipo za napajanje vode (ali pa izvlecite sesalno cev iz sesalnega rezervoarja).

Drzite petelina brizgalne pistole (23) pritisnjenega za nekaj sekund, tako, da se iztece vsa voda.
Postavite glavno stikalo (1) na polozaj “0”

« lzvlecite vti¢ iz elektricne omrezne vticnice.

Drzite petelina brizgalne pistole (23) pritisnjenega za nekaj sekund, tako, da se unici ves pritisk v
napravi (26).

Pocakajte, da se naprava ohladi.

SHRANITEV NAPRAVE

Pri navitju visokotla¢ne cevi (26) bodite pazljivi, da se slednja ne prepogne; v razlicici brez nastavka za
navitje cevi jo pazljivo odlozite, da se ne poskoduje.

« Pazljivo zvijte napajalni kabel (6) in ga obesite na obesalo (7).

« Skrbno shranite visokotlacni ¢istilec v Cisti in suhi prostor in pazite, da ne okvarite kabla in visokotlacne
cevi.



REDNO VZDRZEVANJE

Izvedite postopek, opisan v poglavju »ZAUSTAVITEV« in upostevajte navodila iz spodnje preglednice.

CASOVNI
INTERVAL

Vsakokrat ko se
uporablja napravo

POSEG

« Preglejte kabel za napajanje, visokotlacne cevi, prikljucke, brizgalno pistolo
in sorazmerno cev.
Ce se okvarijo eden ali ve¢ delov ne smete ve¢ uporabiti naprave ker je potreben
poseg enega Specializiranega Tehnika.

Vsaki teden « Preglejte filter za dotok vode (29) in ce je potrebno ga ocistite.
Odvijte lon¢ek (28) in izvlecite filter (29) iz pokrova (4).
Za cis¢enje obicajno zadostuje, da filter operete pod tekoco vodo ali ga izpihate
s stisnjenim zrakom. Ce je filter precej umazan, uporabite sredstvo proti apnencu
ali ga zamenjajte z novim, ki ga lahko kupite pri Specializiranega Tehnika.
Filter ponovno vgradite v nasprotnem vrstnem redu.

Vsaki mesec « Ocistite Sobo.

Za ocistiti Sobo po navadi zadostuje Ciscenje luknjice z primerno iglo (22)
dobavljeno skupaj z napravo. Ce rezultati niso zadovoljivi, gazamenjajte. Za nakup
nadomestnega dela se obrnite na Specializiranega Strokovnjaka. Za odstranitev
Sobe potrebujete en klju¢ 14 mm./0.55 in (klju¢ ni dobavljen).

Izredno vzdrzevanje mora biti opravljeno samo od Specializiranega Tehnika. Upostevajte spodaj navedeno

IZREDNO VZDRZEVANJE

tabelo (priblizni podatki).

CASOVNI
INTERVAL

Vsakih 100 ur

POSEG
« Preverite hidravli¢no vezje (voda) ¢rpalke | « Ocistite Sobo goriva
« Preverite pritrditev ¢rpalke « Preglejte/zamenijajte filter goriva
+ Regulirajte elektrode « Preglejte/zamenjajte filter vode

« Preverjanje/dolivanje olja v ¢rpalki.

Vsakih 300 ur

« Zamenijajte olje ¢rpalke « Preverite ventil za regulacijo na

« Zamenjajte elektrode Crpalki

« Zamenjate Sobo goriva « Odistite kotel

« Preverite ventile za vsesavanje/dotok na | « Odstranite apnenec iz serpentin
Crpalki « Preverite varnostne naprave

« Preverite pritrditev vijakov ¢rpalke
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PROBLEMI, VZROKI IN MOREBITNE RESITVE

PROBLEMI

Ce postavite glavno
stikalo (1) na polozaj “1”
naprava se ne sprozi.

VZROKI

Aktiviranje varnostnih zascit na
elektricnem vezju na katerem
je vkljucena naprava (varovalka,
diferencialno stikalo itd...)

MOREBITNE RESITVE

Anulirajte varnostne zas¢ite. CE SE
VARNOSTNE ZASCITE PONOVNO
AKTIVIRAJO NE SMETE UPORABITI
VISOKOTLACNEGA CISTILCA IN
SE OBRNITE NA SPECIALIZIRANEGA
TEHNIKA

Vtikac ni pravilno postavljen v
vti¢nico

Snemite vtikac in ga ponovno pravilno
vtaknite v vti¢nico

Na visokotlacnim ¢istilcu
se pojavijo vibracije in
moc¢ni hrupi

Filter za dotok vode (2
zamasen

9) je

Ocistite filter, kot navedeno v odstavku
“REDNO VZDRZEVANJE"

Vsesavanje zraka

Preverite izpravnost vezja za pretok zraka

Vodovodno napajanje nizadostno
ali pa je globina crpanja prevelika

Preverite, ali je ventil popolnoma odprt in
se prepricajte, dasta pretokvodovodnega
omrezja oziroma globina ¢rpanja skladna
z dolotili iz poglavja “ZNACILNOSTI IN
TEHNICNI PODATKI",

Visokotla¢ni Cistilec ne
doseze maksimalnega
pritiska.

Soba je obrabljena

Zamenjajte Sobo kot opisano v odstavku
“REDNO VZDRZEVANJE”

Vodovodno napajanje nizadostno
ali pa je globina ¢rpanja prevelika

Preverite ¢e je pipa celotno odprta,
da je dotok vode zadosten, in da je
globina ¢rpanja primerna, kot navedeno
v odstavku “ZNACILNOSTI - TEHNICNI
PODATKI”

Nepravilno delovanje sistemskega
lo¢evalnika

Preberite ustrezni priro¢nik.

Nezadostno vsesavanje
Cistila.

Mehanizem za nastavitev ¢rpanja
Cistila (33) ni pravilno nastavljen.

Ravnajte po navodilih iz odstavka
“DELOVANJE S CISTILOM",

Manjka sredstvo v plastenki.

Dodaijte sredstvo

Cistilo je preve¢ viskozno

Morate uporabiti ¢istilo priporo¢eno od
proizvajalca, in ga razredciti kot navedeno
na etiketi

Iz 3obe ne izhaja voda ali
pretok vode ni zadosten

Ni vode.

Preverite, ali je pipa vodovodnega omrezja
v celoti odprta in se prepricajte, da sesalna
cev lahko ¢rpa.

Prevelika sesalna globina.

Preverite, ali je globina ¢rpanja skladna
z dolo¢ili iz poglavja “ZNACILNOSTI IN
TEHNICNI PODATKI",

Soba je zamasena

Ocistite in/ali zamenjajte Sobo kot
navedeno v odstavku “REDNO
VZDRZEVANJE”

Nepravilno delovanje sistemskega
lo¢evalnika

Preberite ustrezni priro¢nik.

Pusc¢anje vode pod
visokotlacnim cistilnikom.

Sprozenje varnostnega ventila.

V PRIMERU PONOVNEGA SPROZENJA,
VISOKOTLACNEGA CISTILNIKA NE
UPORABLJAJTE IN SE OBRNITE NA
SPECIALIZIRANEGA STROKOVNJAKA.

(nadaljevanje na naslednji strani)




PROBLEMI

Vodni (Cistilec se ustavi
med delovanjem

VZROKI

Aktiviranje varnostnih zascit na
elektricnem vezju na katerem
je vkljucena naprava (varovalka,
diferencialno stikalo itd...)

MOREBITNE RESITVE

Anulirajte varnostne zastite. CE SE
VARNOSTNE ZASCITE PONOVNO
AKTIVIRAJO NE SMETE UPORABITI
VISOKOTLACNEGA CISTILA IN SE
OBRNITE NA SPECIALIZIRANEGA
TEHNIKA

Sprozila se je toplotna ali
amperometri¢na zas¢ita.

Sledite navodilom v tocki “VARNOSTNE
NAPRAVE"

Visokotlacni &istilec se sam
ponovno sprozi tudi ce je
v stanju Total Stop

Izpuscanje in/ali kapljanje na
vezju za dotok vode

Preverite izpravnost vezja za dotok vode

Ce aktivirate glavno
stikalo (1) motor cistilca
brenci ampak se ne sprozi

Elektri¢cno napajanje in/ali
podaljsek nista primerna

Preverite, Ce je povezava na elektri¢no linijo
pravilna, kot navedeno v “PRIROCNIKU Z
NAVODILI - VARNOSTNA OPOZORILA".
Posebno pozornost zahteva uporabljeni
podaljsek.

Visokotlac¢ni ¢istilec ne
greje vode

Ni goriva v rezervoarju.

Dolite gorivo

Filter goriva je zamasen

Ocistite filter, kot navedeno v odstavku
“IZREDNO VZDRZEVANJE"

Poseg varnostnega termostata
na kotlu

Pocakajte nekaj minut, da se Cistilec ohladi,
tako, da se varnostni termostat ponovno
desaktivira. CE SE VARNOSTNE ZASCITE
PONOVNO AKTIVIRAJO NE SMETE
UPORABITIVISOKOTLACNEGA CISTILCA
IN SE OBRNITE NA SPECIALIZIRANEGA
TEHNIKA
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n A HUOMIO

ALKUPERAISTEN OHJEIDEN KAANNOS
Lue OHJEKIRJA - TURVALLISUUSVAROITUKSET ja pida
i mielessdsi sen ohjeet.

OMINAISUUDET JA TEKNISET TIEDOT

SAHKOLITANTA
Sahkdverkko 20V 230V

1~ 50Hz T~ 50Hz
Tehonkulutus (kW -HP) 21-27 23-31
Sulake 16A 16A
HYDRAULIPIIRI
Sybttoveden maksimilampdtila (°C-°p 40-104 40-104
Sydttoveden minimilampotila (°C-F) 5-41 5-41
Sybttdveden maksimivirtausnopeus (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Sydttoveden maksimipaine (bar- psi) 8-116 8-116
Maksimi kéynnistystayttdsyvyys (m-ft) 0-0 0-0
SUORITUSTEHO
Maksimivirtausnopeus (I/min - USgpm) 66-17 8-21
Nimellinen virtausnopeus (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Maksimipaine (bar- psi) 140- 2030 150-2175
Nimellispaine (bar - psi) 100- 1450 110- 1595
Veden maksimiulostulolampdtila (°C-F) 90-194 90-194
Ruiskutuspistoolin maksimireaktiovoima (N) 3 16,5
Hanenpainetaso — Epavarmuus (dB(A)) 80-07 80-07 M
Hanitehotaso (dB(A) 9 (1 9 (M
Kayttdjan kédestd kasivarteen kulkeva
vatind — Epavarmuus (m/s) 173-024 () 173-024
PUMPPUGLJY ENI MULTITECH THT @ ENI MULTITECH THT
PAINO JA MITAT
Pituus x leveys x korkeus (mm-in) 580x440x930-22,8x17,3x36,6 580x440x930-22,8x17,3%36,6
Paino (kg-1b) 43-95 43-95
Polttoainesailio (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
Pesuainepullo (I-USgal) 0,35-0,09 0,35-0,09

(1) Mitat ovat standardin EN 60335-2-79 mukaisia.

) Katso myis vastaava dljytaulukko.

Ominaisuudet ja tiedot ovat suuntaa-antavia. Valmistaja pidéttad itselleen oikeuden tehda kaikki tarpeellisina pitdménsa muutokset laitteeseen.




ENI MULTITECH THT té& vastaavat 6ljyt:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP
OSIEN TUNNISTUS
Katso kuvat 1-8.
1. Paakatkaisin 20. Suutinpéda
2. Pakokaasujen poistoputki 21. Ammattikdyttoon tarkoitettu kiinted viuhkasuutin
3. Kuljetus- ja ohjauskahva 22. Suuttimen puhdistusneula
4. Veden tuloliitos 23. Pesupistoolin liipaisin
5. Veden poistoliitos 24. Pesupistoolin liipaisimen turvavarmistin
6. Sahkojohto 25. Korkeapaineletkun liitin G3/8” F (ruiskukahvan
7. Sahkdjohtokelan kannatin puoli)
8. Polttoainesailion korkki 26. Korkeapaineletku
9. Kahvan kédensija 27. Korkeapaineletkun pikaliitin (pumpun puoli)
10. Kelankannattimen kiinnitysruuvi 28. Vedentulosuodattimen kuppi
11. Kahvaa kiinnittava kasipyora 29. Veden tulosuodatin
12. Varoituskilpi "Ald kéyta laitetta, ennen kuin olet  30. Tiiviste
lukenut ohjeet” 31. Kylman / lampiman veden katkaisin

13. Varoituskilpi “Erittain kuuma pinta. Eisaakoskea”  32. Vaahtolanssi
14. Varoituskilpi "Ald suuntaa ruiskua ihmisid,  33. Pesuaineen imun saatolaite
eldimig, virtaan kytkettyja sahkolaitteita ja itse ~ 34. Pesuainepullo

konetta vasten” 35. Syéttoletku (ei kuulu toimitukseen)
15. Varoituskilpi "Kone ei sovi kytkettavaksi  36. Vesiverkkokytkentdan tarvittava BA-tyyppinen
juomavesiverkkoon” takaisinvirtauksen estin (ei kuulu toimitukseen)

16. Arvokilpi. Sisaltdd sarjanumeron, taatun  37. Ohjauspaneeli
aanitehotason (direktiivin 2000/14/EY
mukaan) ja tarkeimmat tekniset tiedot.

17. Ruiskukahvan liitanta G3/8" M

18. Pesupistooli

19. Suutinputki

KAYTETTYJEN GRAAFISTEN SYMBOLIEN MERKITYS

O Padkatkaisimen (1) 0-asento (poiskytketty).
| Padkatkaisimen (1) l-asento (pdallekytketty).
é Paakatkaisin.
& Kylman / lampiman veden katkaisin
SUOJALAITTEET

« Terminen suoja.
Tama turvalaite pysdyttaa korkeapainepesurin ylikuumenemis- ja/tai virtapiikkitilanteessa.
Sen lauetessa on noudatettava alla olevia ohjeita:
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- aseta pddkatkaisin (1) 0-asentoon ja irrota pistoke pistorasiasta
- paina pesupistoolin liipaisinta (23) purkaaksesi jddmapaineen
- odota 10 - 15 minuuttia, ettd painepesuri jadhtyy
- tarkista, ettd sahkoliitdntd on suoritettu ohjeiden mukaan (katsoOHJEKIRJA-TURVALLISUUSVAROITUKSET);
kiinnita erityista huomiota kaytettyyn jatkojohtoon
- kytke pistoke uudelleen pistorasiaan ja suorita kdynnistystoimenpide TOIMINTA-kappaleen ohjeiden
mukaan.

« Varoventtiili
Asianmukaisesti kalibroitu ylipaineventtiili purkaa ylipaineen, jos paineensaatojarjestelméssa on
toimintahairio.

« Vedenldmmittimen suojalaite
Keskeyttdaa polttimen toiminnan, jos vesijarjestelma ylikuumenee lampé&tilan saatdjarjestelman
toimintahairion seurauksena.

« Paineen rajoitus/saatoventtiili
Valmistaja on kalibroinut tamén venttiilin siten, ettd kdyttopainetta voidaan saatda (tama on teetettava
Ammattitaitoisella Teknikolla) ja pumpattu neste padsee palaamaan pumpun imuyksikkdon vaarallisen
korkeita paineta valttden, kun perusipistooli suljetaan tai kun paine on asetettu yli suurimman sallitun
paineen.

« Pesupistoolin liipaisimen varmistin
Turvavarmistin (24) lukitsee pesupistoolin (18) liipaisimen (23) suljettuun asentoon ja estaa sen tahattoman
kdyton (kuva 4-C).

VAKIOVARUSTEET

Varmista, ettd ostetun laitteen pakkauksessa on seuraavat osat:
« korkeapainepesuri;

« korkeapainesyottoletku ja pikaliitin;

« pesupistooli;

« suutinputki;

imuliitossarja;

- veden tulosuodatin;

vaahtolanssi;

ohjekirja - turvallisuusvaroitukset;

ohjekirja - kdyttd ja huolto;

vaatimustenmukaisuusvakuutus;

« takuutodistus;

huoltokeskusvihko;

suuttimen puhdistusneula;

Jos havaitset puutteita, ota yhteys jdlleenmyyjdan tai valtuutettuun huoltokeskukseen.

VALINNAISET VARUSTEET

Painepesurin vakiovarusteita voidaan tdydentda seuraavilla valinnaisilla varusteilla:

« letkukela;

« painepesuripistooli, jossa paineensaadin;

« ionikiihdytinpohjainen kalkinpoistaja;

« hiekkapuhallussuutin: pintojen hiontaan ruosteen, maalin, sakan ym. poistamiseksi;

« putkenaukaisija: tukkeutuneiden letkujen ja putkien avaukseen;

« pyoriva ruiskusuutin: pinttyneen lian poistoon;

« eri tyyppisia ruiskuja ja suuttimia;

- takaisinvirtaussuoja: suunniteltu juomavesiverkkoon liitantda koskevien voimassa olevien standardien
mukaisesti;

« pyoriva pesuharja: suurten pintojen helldvaraiseen, mutta samalla tehokkaaseen puhdistukseen, esim.
ajoneuvojen korit.



ASENNUS - VARUSTEIDEN ASENNUS

- Liita korkeapaineletkun (27) pikaliitin (26) veden poistoliitokseen (5) ja kiristd rengasmutteri pohjaan
késin. Toimenpide H, kuva 7.

+ Ruuvaa korkeapaineletkun liitin (25) pesupistoolin (17) kierteisiin ja kirista pohjaan kahdella 17/22 mm
kiintoavaimella (ei toimiteta). Toimenpide G, kuva 7.

« Laita suodatin (29) ja tiiviste (30) kuppiin (28); kierra kuppi (28) liitokseen (4). Toimenpide |, kuva 8.

TOIMINTA - ENNAKKOTOIMENPITEET

« Laita kelankannatin (7) kahvan (3) levyn paalle ja kiinnita se itsekierteittavalla ruuvilla (10). Toimenpide
A, kuva 2.

« Tyonnd kahva (3) koneesta ulostydntyviin terdsputkiin ja kiinnitd se toimitetuilla kiinnikkeilla: kirista
kierteitetyt kasipyorat (11) kahvan koloihin sijoitettujen muttereiden pdalle. Toimenpide B, kuva 2.

- Siirrd korkeapainepesuri kdyttopaikalle kahvaa (2) kdyttamalla.

« Kelaa korkeapaineletku (26) kokonaan auki.

« Kiinnita veden tulosuodattimen kuppiin (28) pikaliittimella (tyyppi GARDENA® tai vastaava) syottoletku
(35), jonka siséhalkaisija on 13 mm/0,51 in. Toimenpide I, kuva 8.

- Liita vesiletku vesihanaan.

« Avaa vedensyottdhana (jos tdma on kytketty juomavesiverkkoon, on kdytettdva takaisinvirtauksen
estoventtiilid (36): kayttadksesi tata laitetta katso ohjeet asiaankuuluvasta oppaasta), varmistaen, etta
liitos ei vuoda (vaihtoehtoisesti, aseta imuletku sailioon).

- Tarkista, ettd paakatkaisin (1) on 0-asennossa ja kytke pistoke pistorasiaan. Toimenpide D, kuva 5.

« Aseta padkatkaisin (1) I-asentoon.

« Paina pesupistoolin liipaisinta (23) ja odota, etta ulos tulee jatkuva vesisuihku.

« Aseta paakatkaisin (1) 0-asentoon ja kirista suutinputki (19) pohjaan asti pesupistooliin (18). Toimenpide F,
kuva 7.

VAKIOTOIMINTA KYLMALLA VEDELLA (KORKEALLA PAINEELLA)

« Varmista, etta lampiman veden katkaisija (31) on asennossa “0”

« Kéynnista painepesuri uudelleen asettamalla paakatkaisin (1) I-asentoon

« Paina pesupistoolin liipaisinta (23) ja tarkista, ettd suuttimesta tuleva suihku on tasainen ja ettei vetta
tihku reunoilta.

« Korkeapainepesuri on asetettu toimimaan suurimmalla sallitulla paineella. Mikali tarkoitus on kayttaa
sitd alhaisemmalla paineella, on pyydettdvd Ammattitaitoinen Teknikko tekemdan saatd nollaamalla
paineensaatoventtiili.

VAKIOTOIMINTA KUUMALLA VEDELLA (KORKEALLA PAINEELLA)

« Varmista, ettd lampiman veden katkaisija (31) on asennossa “0”

+ Ruuvaa polttoainesailion korkki (8) auki ja tayta sailio (minimitilavuus 41/1,06 USgal) autoille tarkoitetulla
dieselpolttoaineella. Varo, ettei nestettd valu yli (kdyta ainoastaan tahan tarkoitettua suppiloa). Ruuvaa
korkki takaisin.

« Kaynnista painepesuri uudelleen asettamalla paakatkaisin (1) I-asentoon.

« Paina lampiman veden katkaisijaa (31) vieden sen asentoon “I".

« Paina pesupistoolin liipaisinta (23) ja tarkista, ettd suuttimesta tuleva suihku on tasainen ja ettei vetta
tihku reunoilta.

« Korkeapainepesuri on asetettu toimimaan suurimmalla sallitulla paineella. Mikali tarkoitus on kayttaa
sitd alhaisemmalla paineella, on pyydettdvda Ammattitaitoinen Teknikko tekemaan saato nollaamalla
paineensaatoventtiili.

« Ellei polttoainetta ole riittavasti, poltin keskeyttaa toimintansa.

« Poltin kdynnistyy noin kolmen sekunnin kuluttua ruiskukahvan avaamisesta ja sen toiminta keskeytyy
kun ruiskukahva suljetaan tai kun sallittu maksimilampétila on saavutettu.

« Jos haluat siirtya kuumavesikdytosta kylmavesikayttoon, vie lampiman veden katkaisin (31) asentoon “0".
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TOIMINTA PESUAINEELLA

Valmistajan suosittelemat pesuaineet ovat yli 90 % biohajoavia.
Katso kdyttoohjeet pesuaineen pakkausmerkinngista
- Taytd pullo (34) halutulla pesuaineella.
« Saada pesuaineen imukyky seuraavalla tavalla:
- irrota tanko (33) suuttimesta (32);
- aseta tangon (33) kieleke E kohdakkain yhden suuttimen (32) sisalld olevan numeron kohdalle
(1: imun minimiarvo, 6: imun maksimiarvo);
- laita tanko (33) uudelleen suuttimeen (32).
« Yhdista pullo (34) vaahdotussuuttimeen (32).
« Vie padkatkaisin (1) asentoon “0” ja yhdista suutin (32) ruiskukahvaan (18).
« Kéynnista painepesuri uudelleen, vie paakatkaisin (1) asentoon “I”ja kdytd liipaisinta (23) (imu ja sekoitus
tapahtuvat automaattisesti veden lapivirtauksen yhteydessa).

TOIMINNAN KESKEYTYS - TOTAL STOP

« Vapauta pesurin pistoolin vipu (23) pysédyttadksesi korkeapaineisen suihkun, jolloin pesuri siirtyy
ohituskayttotilaan ja pysahtyy heti.
« Painepesuri jatkaa toimintaansa normaalisti, kun pesupistoolin liipaisinta painetaan seuraavan kerran.

A HUOMIO

« Jos sinun téytyy keskeyttdd korkeapainesuihku ja laskea ruiskutuspistooli alas pysdyttdmdttd konetta, sinun
tulee asettaa suojapysdytin (24). Toiminto C kuvassa 4.

PYSAYTYS

- Kéyta painepesuria muutaman minuutin ajan kylmalla vedelld.

« Sulje vesihana kokonaan (tai irrota imuletku s&iliosta).

« Poista vesi painepesurista kayttamalla sitd muutaman sekunnin ajan pesupistoolin liipaisin (23) painettuna.

« Aseta padkatkaisin (1) 0-asentoon.

« Ota pistotulppa pois pistorasiasta.

« Poista mahdollinen jadmapaine korkeapaineletkusta (26) pitdmalld pesupistoolin liipaisin (23) painettuna
muutaman sekunnin ajan.

« Odota, ettd painepesuri jadhtyy.

VARASTOINTI

« Kelaa korkeapaineletku (26) huolellisesti, varmista, ettei se padse taittumaan; mikali varusteisiin ei kuulu
letkukelaa, varastoi se varoen, jotta se ei rikkoudu.

« Kelaa virtajohto (6) huolellisesti ja ripusta se tuen (7) varaan.

« Aseta painepesuri kuivaan ja puhtaaseen paikkaan.Varo, ettet vaurioita sahkdjohtoa ja korkeapaineletkua.



MAARAAIKAISHUOLTO

Suorita PYSAYTYS-kappaleessa selostetut toimenpiteet. Noudata seuraavan taulukon ohjeita.

HUOLTOVALI

Jokaisen kayton
aikana

TOIMENPIDE

» Sahkojohdon, korkeapaineletkun, liittimien, pesupistoolin ja suutinputken
tarkistus
Jos yksi tai useampi osa vaikuttaa vaurioituneelta, &ld missadn tapauksessa kayta
painepesuria, vaan ota yhteys Ammattitaitoiseen Teknikkoon.

Viikottain

« Veden tulosuodattimen (29) tarkistus ja puhdistus tarvittaessa.
Kierré auki kuppi (28) ja irrota suodatin (29) liitoksesta (4).
Yleensa suodattimen puhdistamiseen riittdd juokseva vesi tai paineilma.
Vaikeimmissa tapauksissa on kaytet-tava kalkinpoistoainetta tai sitten suodatin
on vaihdettava, jolloin on otettava yhteys Ammattitaitoiseen Teknikkoon, joka
hankkii tdmén varaosan.
Suodatin asennetaan sitten paikalleen noudattaen edelld esitettyja vaiheita
kaanteisessa jarjestyksessa.

Kuukausittain

« Suuttimen puhdistus
Puhdistukseen riittdd yleensd, kun tydnnat toimitetun puhdistusneulan (22)
suuttimen reikaan. Elleivat tulokset ole tyydyttavid, vaihda osa. Hanki varaosa
Ammattitaitoiselta Teknikolta Kaytd suuttimen vaihdossa 14 mm avainta (ei
toimiteta).

Ainoastaan Ammattitaitoinen Teknikko saa suorittaa erikoishuollon alla olevan taulukon avulla (suuntaa-

antavia tietoja):

HUOLTOVALI

100 tunnin valein

ERIKOISHUOLTO

TOIMENPIDE
« Pumpun vesijarjestelman tarkistus « Polttoainesuuttimen puhdistus
+ Pumpun kiinnityksen tarkistus « Polttoainesuodattimen tarkistus/
« Elektrodien s&ato vaihto

« Tarkista pumpun 06ljymaara ja lisda | - Vedensuodattimen tarkistus/vaihto
tarvittaessa.

300 tunnin valein

+ Pumpun &ljynvaihto + Pumpun saatéventtiilin tarkistus
« Elektrodien vaihto « Vedenlammittimen puhdistus
« Polttoainesuuttimen vaihto « Kierukan karstanpoisto

+ Pumpun imu/sydttéventtiilin tarkistus « Suojalaitteiden tarkistus
+ Pumpun ruuvien kireyden tarkistus
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VIKA

Kun asetat
pddkatkaisimen (1)
lI-asentoon, painepesuri
ei kdynnisty.

VIAT, SYYT JA KORJAUKSET

SYY

Painepesurin asennusjarjestelman
suojalaite (sulake, vikavirtakytkin
tms.) on lauennut.

KORJAUS

Nollaa suojalaite.

JOS SUOJALAITE LAUKEAA UUDELLEEN,
ALA KAYTA PAINEPESURIA, VAAN
OTA YHTEYS AMMATTITAITOISEEN
TEKNIKKOON.

Pistoketta ei ole kytketty oikein
pistorasiaan.

Irrota pistoke ja kytke oikein pistorasiaan.

Painepesuri tarisee
voimakkaasti ja pitda
kovaa danta.

Veden tulosuodatin (29) on
likainen.

Noudata MAARAAIKAISHUOLTO-
kappaleen ohjeita.s

Laite imee ilmaa.

Tarkista, ettd imujdrjestelma on ehja.

Vettd ei syOtetd tarpeeksi tai
kdynnistystayton syvyys on liian
suuri

Varmista, ettd hana on kokonaan auki,
ja ettd vesijohtoveden virtausnopeus
tai kdynnistystdyton syvyys noudattavat
kappaleen "MAARITTELYT JA TEKNISET
TIEDOT” maarityksia.

Painepesuri ei saavuta
maksimipainetta.

Suutin on kulunut.

Vaihda suutin MAARAAIKAISHUOLTO-
kappaleen ohjeiden mukaan.

Vettd ei syOtetd tarpeeksi tai
kdynnistystayton syvyys on liian
suuri

Tarkista, ettd vesihana on tdysin auki
ja ettd vesiverkon virtausnopeus tai
tayttdsyvyys on OMINAISUUDET JA
TEKNISET TIEDOT -kappaleen mukainen.

Takaisinvirtaussuojan poikkeava
toiminta

Katso vastaavaa kayttoopasta.

Pesuaineen riittamaton
imu.

Pesuaineen imun saatolaite (33) ei
ole oikein asetettu.

Toimi kappaleessa "KAYTTO
PESUAINEEN KANSSA” kuvatulla tavalla.

Pullossa ei ole ainetta.

Lisaa ainetta.

Pesuaine on liian sakeaa.

Kdyta valmistajan suosittelemaa
pesuainetta. Noudata
pakkausmerkinndissda annettuja
laimennusohjeita.

Suuttimesta ei tule vetta
tai virtausnopeus on
riittamaton

Ei vetta.

Tarkasta, ettd vesijohtoveden hana on
tdysin auki, tai ettd imuletku kykenee
suorittamaan kaynnistystayton.

Imusyvyys on liian suuri

Varmista, etta kdynnistystayton syvyys
noudattaa kappaleen "MAARITTELYT JA
TEKNISET TIEDOT” maaritysta.

Vesisuutin on tukossa.

Puhdista ja/tai vaihda suutin
MAARAAIKAISHUOLTO-kappaleen
ohjeiden mukaan.

Takaisinvirtaussuojan poikkeava
toiminta

Katso vastaavaa kayttdopasta.

Painepesurin alta tihkuu
vetta.

Varoventtiili laukeaa.

JOS LAUKEAMINEN ON JATKUVAA, ALA
KAYTA PAINEPESURIA, VAAN OTAYHTEYS
AMMATTITAITOISEEN TEKNIKKOON.

(jatkuu seuraavalla sivulla)




VIKA

Korkeapainevetta
kayttdva pesuri pysdhtyy
kesken kayton.

SYY

Painepesurin asennusjarjestelman
suojalaite (sulake, vikavirtakytkin
tms.) on lauennut.

KORJAUS

Nollaa suojalaite.

JOS SUOJALAITE LAUKEAA UUDELLEEN,
ALA KAYTA PAINEPESURIA, VAAN
OTA YHTEYS AMMATTITAITOISEEN
TEKNIKKOON.

Terminen tai amperometrinen
suoja on lauennut.

Noudata ohjeita, jotka on annettu
kohdassa “SUOJALAITTEET".

Painepesuri kdynnistyy
ylldttden uudelleen
valmiustilasta.

Vettd vuotaa ja/tai tihkuu
syottojarjestelmasta.

Tarkista, ettd syottojarjestelma on ehja.

Kun kytket
paakatkaisimen (1) paalle,
moottori surisee, mutta ei
kaynnisty.

Sahkaliitanta ja/tai jatkojohto
eivat ole asianmukaisia.

Tarkista, etta sahkoliitdnta on suoritettu
ohjeiden mukaan (katso OHJEKIRJA -
TURVALLISUUSVAROITUKSET);
kiinnitd erityistd huomiota kaytettyyn
jatkojohtoon.

Painepesurista ei tule
kuumaa vetta.

Sdiliossa on liian vahan
polttoainetta.

Lisda polttoainetta.

Polttoainesuodatin on tukossa.

Noudata ERIKOISHUOLTO-kappaleen
ohjeita.

Vedenldammittimen
turvatermostaatti on lauennut.

Anna painepesurin jadhtyd muutaman
minuutin ajan nollataksesi laitteen.

JOS SUOJALAITE LAUKEAA UUDELLEEN,
ALA KAYTA PAINEPESURIA, VAAN
OTA YHTEYS AMMATTITAITOISEEN
TEKNIKKOON.
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OVERSATTNING AV BRUKSANVISNING | ORIGINAL
Las och iaktta anvisningarna i SAKERHETSHANDBOKEN.

TEKNISKA DATA OCH EGENSKAPER

ELANSLUTNING
Stromforsdrjning 30V 20V

1~ 50Hz 1~ 50Hz
Effektforbrukning (kW -HP) 21-27 23-31
Sakring 16A 16A
HYDRAULKRETS
Hagsta ingangsvattentemperatur (°C-°p 40-104 40-104
Lagsta ingangsvattentemperatur (°C-F) 5-41 5-41
Ligstaingangsvattenflode (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Hagsta ingangsvattentryck (bar - psi 8-116 8-116
Hagsta primingdjup (m-ft) 0-0 0-0
PRESTANDA
Hagsta flodeshastighet (I/min - USgpm) 66-17 8-21
Nominell fldeshastighet (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Hagsta tryck (bar- psi) 140- 2030 150-2175
Nominellt tryck (bar- psi) 100- 1450 110-1595
Max. vattentemperatur vid utlopp (°C-F) 90-194 90-194
Hagsta reaktionskraft pa spraypistolen (N) 3 16,5
Ljudtrycksniva - Osakerhet (dB(A)) 80-0,7 (M 80-07 M
Ljudkratniva (dB(A) 9 (1 96 (1)
Operatdrens hand-armuibration - Os3kerhet (m/s) 1,73-024 1,73-024
PUMPOLJA ENIMULTITECHTHT (2 ENIMULTITECHTHT @
VIKT OCH MATT
Langd x bredd x hojd (mm-in) 580%440%930-22,8x17,3%36,6 580x440x930-22,8%17,3x36,6
Vikt (kg-Ib) -9 £3-95
Dieseltank (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
Tvittmedelsflaska (I-USgal) 0,35-0,09 0,35-0,09

() Mt enlighet med EN 60335-2-79.

Se dven den motsvarande oljetabellen.

Egenskaper och data r végledande. Tillverkaren frbehdller sig rétten att gdra erforderliga ndringar pa apparaten.



ENI MULTITECH THT motsvarande oljor:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP
IDENTIFIERING AV DELAR
Se figurerna 1 till 8.
1. Huvud strdmbrytare 19. Spolror
2. Avgasror 20. Munstyckshallare
3. Handtag for transport och mandvrering 21. Professionellt fast munstycke med solfjdderformad
4. Anslutning for vatteninlopp strle
5. Anslutning for vattenutlopp 22. Nal for reng6ring av munstycke
6. Elsladd 23. Spak pa hogtryckspistol
7. Hallare for elsladd 24, Sékerhetssparr for hdgtryckspistolens spak
8. Lock till dieseltank 25. Snabbkoppling fér hégtrycksslang G3/8" F (sida
9. Handtagsgrepp spraypistol)
10. Fastbult for kabelvinda 26. Hogtrycksslang
11. Manoverhjul for fastsattning av handtag 27. Snabbkoppling for hdgtrycksslang (sida pump)
12. Varningsskyltar “Lds instruktionerna innan  28. Vatteninloppsfilter Kopp
maskinen anvands” 29. Vatteninloppsfilter
13. Varningsskyltar "Het yta. Vidror ej” 30. Packning

14. Varningsskyltar "Rikta inte strdlen mot  31. Strdmbrytare for kall-/varmvatten
manniskor, djur, spanningsforande elektriska  32. Skumspolror

apparater eller sjdlva maskinen” 33, Tvattmedelsugjusteringsenhet
15. Varningsskyltar "Maskinen far inte anslutas  34. Tvittmedelsflaska
direkt till dricksvattennatet” 35. matarslang (medfoljer inte)

16. Typskylt. Anger serienummer, garanterad  36. Aterstrdmningsskydd av typen BA (medfbljer inte)
ljudeffektsnivd (uppfyller kraven i direktiv ~ 37. Kontrollpanel
2000/14/EG) och grundlaggande tekniska
egenskaper

17. Koppling for spraypistol G3/8"M

18. Hogtryckspistol

FORKLARING AV SYMBOLER
§ Huvudstrombrytare (1) i laget “0” (franslagen).
T Huvudstrombrytare (1) i laget I (tillslagen).

% Huvud strdmbrytare.
W Strémbrytare for kall-/varmvatten.
SKYDD

« Termiskt skydd.
Denna sdkerhetsenhet stoppar hogtryckstvatten vid dverhettning och/eller elektrisk dverstrom.
Folj nedanstaende instruktioner om den utldses:



- Satt huvudstrombrytaren (1) i laget “0” och dra ut stickkontakten ur eluttaget.
- Tryck pa hogtryckstvattens spak (23) sa att ev. resttryck slapps ut.
- Lat hogtryckstvatten svalnai 10 - 15 minuter.
- Kontrollera att anvisningarna fér anslutning till elnitet har iakttagits (se SAKERHETSHANDBOKEN).
Detta galler i synnerhet den anvéanda férlangningssladden.
- Satt tillbaka stickkontakten i eluttaget och upprepa startproceduren som beskrivs i ett av avsnitten
FUNKTION.
« Sakerhetsventil
En Overtrycksventil som har stéllts in sa att den slapper ut dvertrycket om det skulle uppsta ett fel i
tryckregleringssystemet.
« Sakerhetsanordning for varmvattenberedare.
Stopparbrannarensfunktion omvattensystemet 6verhettastill foljd av ett fel i temperaturregleringssystemet.
« Tryckreducerings-/regleringsventil
Denna ventil ar kalibrerad av tillverkaren sa att trycket vid anvandning kan justeras (vilket ska utforas
av en Behorig Fackman) och den pumpade vitskan kan aterga till pumpens sugenhet for att undvika
farliga trycknivaer ndr pistolen ar stangd eller nar tryckvardet ar installt Gver den hogsta tillatna nivan.
« Sdkerhetssparr for hogtryckspistolens spak
Sakerhetssparr (24) som laser hogtryckspistolens (18) spak (23) i sténgningslaget varvid oavsiktliga
igangsattningar forhindras (fig. 4-C).

STANDARDUTRUSTNING

Kontrollera att foljande delar medféljer i apparatens férpackning:
« Hogtryckstvatt;

« Hogtrycksslang med snabbkoppling;

« Hogtryckspistol;

« Spolrdr;

« Sats for suganslutning;

« Vatteninloppsfilter;

« Skumspolror;

- Sakerhetshandbok;

« Bruks- och underhallsanvisning;

- Forsakran om dverensstammelse;

+ Garantisedel;

« Hafte med forteckning dver auktoriserade serviceverkstader;

« Nal for reng6ring av munstycke;

Vid problem, kontakta aterforsaljaren eller en auktoriserad serviceverkstad.

TILLBEHOR

Hogtryckstvattens standardutrustning kan kompletteras med féljande tillbehor:

« Slangvinda.

« Rengoringspistol med tryckregulator.

« Avkalkningsanordning med accelerering av joner.

« Spolror for sandblastring: For finputsning av ytor. Tar bort rost, lack, beldaggningar o.s.v.

« Ror- och avloppsrensare: For rensning av igensatta rorledningar och kanaler.

« Vridbart spolmunstycke: For borttagning av svar smuts.

- Olika typer av spolrér och munstycken.

« Aterstrdmningsskydd: Konstruerat for att uppfylla gallande standarder om anslutning till dricksvattennatet.

« Roterande hogtrycksborste: Avsedd for en skonsam och samtidigt effektiv rengdring av stora ytor, t.ex.
fordonskarosser.

INSTALLATION - MONTERING AV TILLBEHOR
134 * Anslut snabbkopplingen (27) for slangen (26) till anslutningen for vattenutloppet (5) och dra at muttern



ordentligt for hand. Moment H (Fig. 7)
« Skruva fast anslutningen (25) for hégtrycksslangen pa hogtryckspistolens (17) ganga och dra at ordentligt
med tvd 17/22 mm fasta nycklar (medféljer ej). Moment G (Fig. 7)
Satt in filtret (29) och tétningen (30) i filterkoppen (28); skruva fast filterkoppen (28) pa kopplingen (4).
Moment I (Fig. 8)

FUNKTION - FORBEREDANDE MOMENT

Forin kabelvindan (7) pa handtagets (3) platplatta och fast den med hjalp av de sjélvgdngande skruvarna
(10). Moment A (fig. 2).

For in handtaget (3) i de stalror som sticker ut fran maskinen och fast det med hjalp av den medféljande
satsen. Vrid fast de gangade mandverhjulen (11) pa de muttrar som sitter fast pa handtaget. Moment B
(fig. 2).

Flytta hogtryckstvatten till arbetsplatsen med hjalp av handtaget (3).

Rulla ut hogtrycksslangen (26) helt.

Med hjalp av en snabbkoppling (typ GARDENA® eller motsvarande) kan filterkoppen med
vatteninloppsfiltret (28) fastas vid en matarslang (35) med en invandig diameter pa 13 mm/0,51 in.
Moment I (fig. 8).

« Anslut vattenslangen till en vattenkran.

Oppna vattenkranen (om ansluten till dricksvattenntet &r det obligatoriskt att anvinda en backventil
(36): for att anvdnda denna anordning, se den relevanta bruksanvisningen) och kontrollera att det inte
forekommer dropplackage (alternativt kan en sugslang stoppas i en tank).

Kontrollera att huvudstrombrytaren (1) &r i laget “0” och sétt i stickkontakten i eluttaget. Moment D
(Fig. 5).

« Satt huvudstrombrytaren (1) i ldget “1"

Tryck in hogtryckspistolens spak (23) och hall den intryckt tills det kommer ut en jamn vattenstrale.
Satt huvudstrombrytaren (1) i ldget “0”, anslut spolroret (19) till hdgtryckspistolen (18) och dra at
ordentligt. Moment F (Fig. 7).

STANDARDFUNKTION MED KALLVATTEN (MED HOGT TRYCK)

Kontrollera att strombrytaren for varmvatten (31) &r i laget “0”

Satt huvudstrombrytaren (1) i Idget “1” for att starta om hogtryckstvatten.

Tryck in hogtryckspistolens spak (23) och kontrollera att det kommer ut en jamn vattenstréle fran
munstycket och att det inte forekommer dropplackage.

« Hogtryckstvatten ar installd for att anvandas med maximalt tillatet tryck. Om ldgre tryckvarden ska
anvandas maste du kontakta en Behdrig Fackman som kan aterstélla tryckkontrollen/justeringsventilen .

STANDARDFUNKTION MED HETVATTEN (MED HOGT TRYCK)

« Kontrollera att strombrytaren for varmvatten (31) ér i laget “0"

Skruva loss locket (8), fyll tanken (max. kapacitet 4 1/1,06 USgal) med fordonsdiesel och skruva tillbaka

locket. Se till att védtskan inte rinner ut (det rekommenderas att anvénda en tratt som endast ar avsedd

for detta andamal).

Satt huvudstrombrytaren (1) i laget “I” for att starta om hogtryckstvatten.

Tryck pa strombrytaren for varmvatten (31) och flytta den till laget “I".

Tryck in hogtryckspistolens spak (23) och kontrollera att det kommer ut en jamn vattenstréle fran

munstycket och att det inte forekommer dropplackage.

Hogtryckstvatten ar installd for att anvdndas med maximalt tillatet tryck. Om Iagre tryckvéarden ska

anvdndas maste du kontakta en Behérig Fackman som kan aterstélla tryckkontrollen/justeringsventilen.

Vid brist pa bransle stannar brannaren.

Brannaren sétts pa nar det har gatt cirka tre sekunder fran det att hogtryckspistolen har satts igdng och

stangs av ndar man stanger av hogtryckspistolen eller nar den hogsta tillatna temperaturen har uppnatts.

« Om du vill byta fran tvatt med varmt vatten till tvatt med kallt vatten flytta strombrytaren for varmvatten
(31 till laget “0"
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FUNKTION MED RENGORINGSMEDEL

Rengdringsmedlen som rekommenderas av tillverkaren ar biologiskt nedbrytbara till dver 90 %.
Se etiketten pa rengéringsmedlets forpackning betraffande anvandningssatt.
« Fyll flaskan (34) med 6nskat reng6ringsmedel.
« Reglera kapaciteten for insugning av rengdringsmedel pa foljande sétt:
- koppla bort staven (33) fran munstycket (32);
- se till att den utstickande fliken E pa staven (33) passas in vid ett av de nummer som aterges inuti
munstycket (32) (1: Idgsta insugning, 6: hogsta insugning);
- satt tillbaka staven (33) i munstycket (32).
« Koppla fast flaskan (34) i skummunstycket (32).
« Flytta huvudstrombrytaren (1) till Idget “0” och koppla munstycket (32) till hogtryckspistolen (18).
« Starta hogtryckstvétten igen genom att féra huvudstrombrytaren (1) till laget “I” och anvénd spaken (23)
(insugning och blandning sker automatiskt vid vattnets passage).

FUNKTIONSAVBROTT - TOTAL STOP-LAGE

« Lyft pa spaken till rengdringspistolen (23) for att stoppa hogtrycksstralen. Hogtryckstvatten gar da in i
bypass-lage och stannar omedelbart.
« Hogtryckstvatten dtergar till normal funktion ndsta gdng du trycker in hogtryckspistolens spak.

AQBSERVERA

« Omdu maste avbryta hogtrycksstrdlen och Idgga ner spraypistolen mdste du sétta in séikerhetsstoppet (24).
Arbetsmoment Ci Fig. 4.

STOPP

« Kor hogtryckstvatten med kallvatten i ndgra minuter.

« Stdng vattenkranen helt (eller ta upp sugslangen ur tanken).

« Hall hogtryckspistolens spak (23) intryckt i nagra sekunder sa att allt vatten i hogtryckstvatten toms ut.

« Satt huvudstrombrytaren (1) i laget “0”.

- Ta ut kontakten ur eluttaget.

« Hall hogtryckspistolens spak (23) intryckt i ett par sekunder for att sldppa ut ev. resttryck i
hogtrycksslangen (26).

- Vanta tills hdgtryckstvétten har svalnat.

AVSTALLNING

« Rulla ihop hogtrycksslangen (26) forsiktigt och se till att den inte &r bojd. | de fall dd@ modellen saknar
slangvinda ska slangen férvaras med omsorg sa att den inte skadas.

« Rulla ihop elsladden (6) forsiktigt och hdng upp den pa sitt stod (7).

« Placera hogtryckstvatten varsamt pa en torr och ren plats. Var forsiktig sa att du inte skadar elsladden
och hogtrycksslangen.

RUTINUNDERHALL

Utfér momenten i avsnitt STOPP och f6lj anvisningarna i foljande tabell.



UNDERHALLSINTERVALL

Vid varje anvandningstillfalle

INGREPP

« Kontroll av elsladd, hogtrycksslang, anslutningar, hogtryckspistol och
spolror.
Anvand inte hogtryckstvatten om en eller flera delar &r skadade utan
kontakta en Behorig Fackman.

Veckovis

« Kontrollera vatteninloppsfiltret (29) och rengor det vid behov.
Skruva loss filterkoppen (28) och dra ut filtret (29) fran kopplingen (4).
Vanligtvis krdvs bara rinnande vatten eller tryckluft for att rengdra filtret.
| de svéraste fallen kan du anvanda ett medel for kalkavlagring eller byta
ut det genom att kontakta en Behdrig Fackman for att kdpa reservdelen.
Sattin filtret igen genom att folja ovanstaende steg i omvénd ordning.

Manadsvis

« Rengoring av munstycke.
Normalt racker det att rengdra munstyckets hal med den medféljande
nalen (22). Byt ut delen om duinte dr ndjd med rengéringsresultatet. Vand
dig till en Behdrig Fackman for inkdp av reservdelar. Munstycket ska bytas
ut med hjalp av en 14 mm nyckel (medfdljer ej).

Extra underhall ska ombesorjas uteslutande av en Behorig Fackman enligt anvisningarna i féljande tabell

(vdgledande data):

UNDERHALLSINTERVALL

EXTRA UNDERHALL

INGREPP

Var 100:e timme « Kontroll av pumpens vattensystem. | « Rengdring av dieselmunstycke.
« Kontroll av pumpens fastsattning. |+ Kontroll/byte av dieselfilter.
« Reglering av elektroder. « Kontroll/byte av
« Kontrollera/fyll pa pumpens vatteninloppsfilter.
oljeniva.
Var 300:e timme « Byte av pumpolja. - Kontroll av
« Byte av elektroder. pumpregleringsventil.
« Byte av dieselmunstycke. « Rengoring av
« Kontroll av ventiler vid pumpens varmvattenberedare.
sug- resp. trycksida. « Borttagning av beldaggningar i
- Kontroll av atdragningen av varmeslinga.
pumpens skruvar. « Kontroll av skydd.
FELSOKNINGSTABELL
PROBLEM ORSAKER ATGARDER
Hogtryckstvatten | Skyddet for hdgtryckstvattens Aterstall skyddet.

startar inte nar
huvudstrombrytaren (1)
satts ilaget “I”.

elsystem har [8st ut (sdkring, | ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN
jordfelsbrytare o.s.v.). OM SKYDDET LOSER UT IGEN UTAN
KONTAKTA DA EN BEHORIG FACKMAN.

Stickkontakten arinte korrekt isatt | Dra ut stickkontakten och satt i den korrekt
i eluttaget. i eluttaget.

(fortsditter pd ndsta sida)
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PROBLEM

Hogtryckstvatten vibrerar
mycket och ar bullrig.

ORSAKER

Vatteninloppsfiltret (29) ar
smutsigt.

ATGARDER

Folj anvisningarna i avsnitt

RUTINUNDERHALL.

Hogtryckstvatten suger in luft.

Kontrollera att sugsystemet ar intakt.

Otillrdacklig vattentillforsel eller
overdriven sughgjd.

Kontrollera att vattenkranen ar helt ppen
och att vattenflodet i vattenledningsnatet
eller sughojden dverensstammer med
vdrdena i avsnitt TEKNISKA DATA OCH
EGENSKAPER.

Hogtryckstvatten nar inte
max. trycket.

Munstycket ar utslitet.

Byt ut munstycket enligt anvisningarna i
avsnitt RUTINUNDERHALL.

Otillracklig vattentillforsel eller
overdriven sughgjd

Kontrollera att vattenkranen ar helt ppen
och att vattenflodet i vattenledningsnatet
eller sughojden dverensstammer med
vdrdena i avsnitt TEKNISKA DATA OCH
EGENSKAPER.

Driftstorning hos vattennétets
aterstromningsskydd

Se aktuell bruksanvisning.

Bristfallig insugning av
rengdringsmedel.

Insugnings justeringsanordning
for tvattmedel (33) &r inte ratt
installd

GOr pa det satt som forklaras i paragrafen
"DRIFT MED TVATTMEDEL".

Ingen produkt i flaskan.

Fyll p& produkt

Rengoringsmedlet ar alltfor
tjockflytande.

Anvdnd ett rengdringsmedel som
rekommenderas av tillverkaren och folj
doseringsanvisningarna pa etiketten.

Inget vatten kommer
igenom munstycket eller
otillrackligt flode.

Inget vatten. Kontrollera att vattenkranen ar helt Sppen
eller att sugslangen kan suga.
For hog sughdjd. Kontrolleraatt sughdjden dverensstéammer

med vardena i avsnitt TEKNISKA DATA
OCH EGENSKAPER.

Vattenmunstycket dr igensatt.

Rengdr och/eller byt ut munstycket enligt
anvisningarnaiavsnitt RUTINUNDERHALL.

Driftstorning hos vattennatets
aterstromningsskydd.

Se aktuell bruksanvisning.

Vattenldckage under
hogtryckstvatten.

Utlost sakerhetsventil.

ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN
OM SKYDDET LOSER UT IGEN UTAN
KONTAKTA DA EN BEHORIG FACKMAN.

Hogtryckstvatten stannar
under anvandning

Skyddet for hogtryckstvéttens
elsystem har 16st ut (sékring,
jordfelsbrytare o.s.v.).

Aterstall skyddet.

ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN
OM SKYDDET LOSER UT IGEN UTAN
KONTAKTA DA EN BEHORIG FACKMAN.

Det termiska elleramperometriska
skyddet har utlsts.

Folj anvisningarna i avsnitt “SKYDD".

(fortsditter pd ndista sida)




PROBLEM

Hogtryckstvatten startar
om spontant fran Total
Stop-laget.

ORSAKER

Lackage och/eller droppléckage i
hogtryckssystemet.

ATGARDER

Kontrollera att hogtryckssystemet &r
intakt.

Motorn brummar nar
huvudstrombrytaren (1)
vrids men startar inte.

Elanslutningen och/eller
forlangningssladden passar inte.

Kontrollera att anvisningarna for
elanslutning har iakttagits (se
SAKERHETSHANDBOKEN). Detta
géller i synnerhet den anvédnda
forlangningssladden.

Det kommer inte ut
nagot hetvatten fran
hogtryckstvatten.

For lite diesel i tanken.

Fyll pa diesel.

Dieselfiltret &r igensatt.

Folj anvisningarna i avsnitt EXTRA
UNDERHALL.

Varmvattenberedarens
sakerhetstermostat har [6st ut.

Lat hogtryckstvatten svalna i nagra
minuter sa att skyddet aterstalls.
ANVAND INTE HOGTRYCKSTVATTEN
OM SKYDDET LOSER UT IGEN UTAN
KONTAKTA DA EN BEHORIG FACKMAN.
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A ADVARSEL

OVERSETTELSE AV DEN ORIGINALE
i BRUKSANVISNINGEN
iLes og overhold det som star
SIKKERHETSHANDBOKEN

skrevet i

TEKNISKE EGENSKAPER OG DATA

ELEKTRISK TILKOPLING
Stromforsyning 20V 20V

1~ 50Hz 1~ 50Hz
Fffektforbruk (kW -HP) 21-27 23-31
Sikring 16A 16A
HYDRAULIKKRETS
Maksimal vannforsyningstemperatur (°C-°F) 40-104 40-104
Minste vannforsyningstemperatur (°C-°F) 5-41 5-41
Minste tillatte forsyningsvannmengde ~ (I/min - USgpm) 12-32 12-32
Maksimalt vannforsyningstrykk (bar- psi) 8-116 8-116
Maksimal prime-dybde (m-ft) 0-0 0-0
YTELSE
Maksimal vannmengde (I/min - USgpm) 6,6-17 8-21
Nominell vannmengde (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
Maksimalt trykk (bar - psi) 140- 2030 150-2175
Nominelt trykk (bar - psi) 100- 1450 110-1595
Maks. temperatur for utlapsvann (°C-°F) 90-194 90-194
Maksimal reaksjonsstyrke pa spylehandtaket N) 3 16,5
Lydtrykkniva - Usikkerhet (dB(A)) 80-07 80-07 M
Lydeffektniva (dB(A) 9 (1 96 (1)
Operator hand-arm-vibrasjon - Usikkerhet (m/s) 173-024 1,73-024 )
PUMPEOLJE ENI MULTITECH THT (2 ENI MULTITECH THT 2
VEKT 0G MAL
Lengde x bredde x hoyde (mm-in) 580x440x930-22,8x17,3x36,6 580x440x930-22,8x17,3x36,6
Vekt (kg-1b) £-95 £3-95
Drivstofftank (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
Flaske for vaskemiddel (I-USqal) 0,35-0,00 0,35-0,09

(1) Malinger i samsvar med EN 60335-2-79.

Se ogsd i tabellen for tilsvarende oljer.

Egenskapene og dataene er veiledende. Produsenten forbeholder seg retten til a utfare nadvendige endringer pd apparatet.




ENI MULTITECH THT tilsvarende oljer:

Mobil Mobilfluid 424 Mobil Mobilfluid 426 Petronas Arbor MTF Special 10W-30
Shell Spirax S4 TXM Total Dynatrans MPV Elf Tractelf BF16
Castrol Agri Trans Plus 80W | Chevron Textran THD Premium Q8 Roloil Multivariax 35 HP

IDENTIFIKASJON AV DELENE
Se figur 1 til 8.

1. Hovedbryter 17. Koblingsstykke pa Vannpistol G3/8"M
2. Eksosror 18. Vannpistol
3. Handtaket 19. Lanserer
4. Koplingsstykke pa vanninnlgpet 20. Dysehode
5. Koplingsstykke pa vannutlgpet 21. Dyse
6. Stromledning 22. Rengjeringsnal for dyse
7. Stette for stramledning 23. Vannpistolgrep
8. Lokk pa drivstofftank 24. Sikkerhetsstopper for vannpistolgrep
9. Grep 25. Koblingsstykke pa Heytrykksslange G3/8" F
10. Skrue (Vannpistol side)
11. Festeknotter for handtak 26. Hoytrykksslange
12. Advarselsskilt "Lesinstruksjoneneferdubruker  27. Hurtigkopling for haytrykksslange (Pumpe side)
maskinen” 28. Vanninntaks-filterkopp
13. Advarselsskilt "Veldig varm flate. Ma ikke  29. Filter pa vanninnlgpet
bergres” 30. Pakning

14. Advarselsskilt “lkke rett spruten mot personer,  31. Bryter kaldt/varmt vann
dyr, elektriske apparater under spenning eller  32. Skumlanse

mot selve apparatet” 33. Justeringsenhet for vaskemiddelsug
15. Advarselsskilt "Apparatet ma ikke kobles direkte  34. Flaske for vaskemiddel
til drikkevannsnettet” 35. Forsyningsslange (ikke inkludert)

16. Identifikasjonsskilt. P& dette skiltet finner  36. Tilbakestrammings beskyttelse BA (ikke inkludert)
du serienummeret, verdien for garantert  37. Kontrollpanel
lydeffektniva (i samsvar med direktiv
2000/14/EF) og de viktigste tekniske

egenskapene
SYMBOLENES BETYDNING
6 Hovedbryterens (1) posisjon “0” (slatt av).
T Hovedbryterens (1) posisjon “1” (slatt pa).
% Hovedbryter.
W Bryter kaldt/varmt vann

SIKKERHETSINNRETNINGER

« Varme- eller overspenningsvern.
Denne sikkerhetsinnretningen stopper haytrykksspylerenitilfelle overoppvarming og/eller overspenning.
Hvis den utlgses, folges instruksjonene nedenfor:
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- Drei hovedbryteren (1) til posisjon“0”, og trekk stopselet ut av stikkontakten.
- Trykk pa vannpistolgrepet (23) slik at du temmer ut eventuelt resterende trykk.
- Venti 10-15 minutter slik at hoytrykksspyleren avkjgles. .
- Kontroller at forskriftene for elektrisk tilkopling overholdes (se SIKKERHETSHANDBOKEN). Kontroller
spesielt forlengelsesledningen som kan brukes.
- Sett stgpselet inn i stikkontakten igjen, og gjenta fremgangsmaten for start som beskrives i ett av
avsnittene FUNKSJON.

« Sikkerhetsventil
Dette er en fabrikkinnstilt overtrykkventil som temmer ut overtrykket hvis det oppstar en feil i
trykkreguleringssystemet.

« Sikkerhetsinnretning for kjele.
Dette er en innretning som stanser brenneren hvis det oppstar overoppheting i vannkretsen som fglge
av en feil i temperaturreguleringssystemet.

« Ventil for trykkbegrensning/-regulering
Denne ventilen kalibreres av produsenten slik at driftstrykket kan justeres (jobb vedrgrende den Kvalifisert
Personale) og pumpevaesken kan returnere til pumpens sugeenhet. Slik unngas farlige trykknivaer nar
spyleren er lukket eller ndr en trykkventil stilles hoyere enn maksimalt tillatte niva.

« Laseinnretning for vannpistolgrepet
Dette er en sikkerhetsstopper (24) som brukes for a Iase vannpistolens (18) grep (23) i lukket posisjon for
4 unnga at grepet aktiveres tilfeldig (fig. 4-C).

STANDARDUTSTYR

Pakken med produktet du har kjgpt inneholder fglgende:
« Hoytrykksspyler;

« Hoytrykkslange med hurtigkopling;

« Vannpistol;

- Lansergr;

« Sett med koplingsstykke for innlgpet;

« filter pa vanninnlgpet;

« Skumlanse;

« Bruksveiledning - sikkerhetsadvarsler

« Bruks- og vedlikeholdsveiledning

« Samsvarserklaering

« Garantisertifikat

« Handbok over servicesentre

« Rengjeringsndl for dyse

Ta kontakt med forhandleren eller et autorisert servicesenter hvis du har problemer.

TILLEGGSUTSTYR

Det er mulig a kjepe folgende tilleggsutstyr til hgytrykksspyleren:

- Slangeoppruller.

+ Rengjeringspistol med trykkregulator.

« lonakselerasjons forkalkningsfjerner.

« Lanse for sandblasing: Denne lansen har blitt utviklet for  slipe overflater, og fierne rust, maling, inngrodd
skitt osv.

« Rarrenserdyse: Denne rgrrenseren har blitt utviklet for a fierne tilstoppinger i slanger og rer.

+ Roterende lansedyse: Denne lansedysen har blitt utviklet for a fierne vanskelig skitt.

- Forskjellige typer lanser og dyser.

- Tilbakestromningsbeskyttelse: Prosjektert for a overholde gjeldende forskrifter for tilkobling til
drikkevannsnettet.

« Roterende vannberste: Utviklet for en skansom men effektiv rengjering av store overflater, f.eks. karosseri
pa kjoretay.



INSTALLASJON - MONTERING AV TILBEH@R

« Kople slangens (27) hurtigkopling (26) til koplingsstykket pa vannutlgpet (5), og stram stetteringen

skikkelig for hand. Arbeidsoppgave H pa fig. 7.

Skru heytrykksslangens koplingsstykke (25) pa vannpistolens (17) gjenge, og stram skikkelig med to

17/22 mm fastnekler (folger ikke med). Arbeidsoppgave G pa fig. 7.

« Settinn filteret (29) og pakningen (30) i koppen (28); skru fast koppen (28) til leddet (4). Arbeidsoppgave
| pa fig. 8.

FUNKSJON - KLARGJ@RING

« Introduser kabelviklestatten (7) pa metallplaten ved handtaket (3) og fest den ved bruk av de selv-
gjengende skruene (10). Arbeidsoppgave A pa fig. 2.

Infilare il manico (3) nei tubi di acciaio che sporgono dalla macchina e fissarlo grazie al kit in dotazione:
serrare i volantini filettati (11) sui dadi trattenuti dalle apposite sedi, predisposte sul manico.
Arbeidsoppgave B pa fig. 2.

Ta tak i handtaket (2), og flytt heytrykksspyleren til arbeidsstedet.

Rull ut hele haytrykksslangen (26).

« Ved bruk av en hurtigkobling (type GARDENA?® eller tilsvarende) fest en forsyningsslange (35) som har
en indre diameter pa 13 mm/0,51 in til koppen (28) ved inngangsfilteret for vannet. Arbeidsoppgave |
pa fig. 8.

Kople vannforsyningsslangen til en vannkran.

Apne vannkranen (hvis koblet til vannforsyning er det obligatorisk & bruke en tilbakeslagsventil (36): for
a bruke denne enheten henviser vi til bruksanvisningen), kontroller at vannet ikke drypper ut mellom
vannkranen og slangen (eller sett innsugingsslangen ned i tanken).

« Kontroller at hovedbryteren (1) eriposisjon “0”, og sett stopselet inn i stikkontakten. Arbeidsoppgave D
pafig. 5.

Drei hovedbryteren (1) til posisjon “I".

Trykk pa vannpistolgrepet (23), og vent til en kontinuerlig vannsprut kommer ut.

Drei hovedbryteren (1) til posisjon “0”, og kople vannpistolen (18) til lansergret (19). Stram skikkelig.
Arbeidsoppgave F pa fig. 7.

STANDARDFUNKSJON MED KALDT VANN (MED H@YT TRYKK)

Kontroller at varmtvannsbryteren (31) er i “0"-stilling.

« Start hgytrykksspyleren igjen ved a dreie hovedbryteren (1) til posisjon “1”.

Trykk pd vannpistolgrepet (23), og kontroller at dysen spruter jevnt, og at den ikke drypper.
Hoytrykksspyleren er satt til & drives med hayest mulig trykk, hvis lavere trykkverdier skal brukes tar du
kontakt med en Kvalifisert Personale som vil tilbakestille kontroll-/justeringsventilen.

STANDARDFUNKSJON MED VARMT VANN (MED H@YT TRYKK)

Kontroller at varmtvannsbryteren (31) er i “0”-stilling.

Skru av lokket (8), og fyll tanken med drivstoff (maks. kapasitet 4 1/1,06 USgal). Pass pé at du ikke sgler.
Vianbefaler deg a bruke en trakt som deretter kun skal brukes til dette formalet. Sett deretter pa lokket
igjen.

Start haytrykksspyleren igjen ved & dreie hovedbryteren (1) til posisjon “I”.

Trykk pa varmtvannsbryteren (31) ved & sette den i “I"-stilling.

Trykk pa vannpistolgrepet (23), og kontroller at dysen spruter jevnt, og at den ikke drypper.
Hoytrykksspyleren er satt til & drives med hayest mulig trykk, hvis lavere trykkverdier skal brukes tar du
kontakt med en Kvalifisert Personale som vil tilbakestille kontroll-/justeringsventilen.

| tilfelle av drivstoffmangel stanser brenneren.

« Brenneren begynner a fungere etter at det har gatt cirka tre sekunder fra apning av hydropistolen og
avbryter funksjonen ndr du lukker hydropistolen eller ndr den maksimalt tillatte temperaturen har blitt
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nadd.
« Hvis du vil endre fra varmtvannsdrift til kaldtvannsdrift, sett varmtvannsbryteren (31) i “0”-stilling.

FUNKSJON MED VASKEMIDDEL

Vaskemidlene som produsenten anbefaler er over 90 % biologisk nedbrytbare.
Se etiketten pa vaskemiddelpakken angaende bruksmaten.
« Fyll dysen (34) med @nsket rengjeringsmiddel.
« Reguler oppsugskapasiteten ved rengjeringsmiddelet pa felgende mate:
- koble ut stangen (33) fra det korte reret (32);
- juster taggen E ved stangen (33) med ett av de tallene som stdr pa innsiden av det korte roret (32)
(1: minimalt oppsug, 6: maksimalt oppsug);
- sett inn stangen (33) i det korte roret (32);
« Still dysen (34) i det korte skumrgret (32).
« Sett hovedbryteren (1) i“0"-stilling og koble det korte rgret (32) til hydropistolen (18).
- Start heytrykksspyleren pa nytt, sett hovedbryteren (1) i “I"-stilling og bruk spaken (23) (oppsuget og
blandingen skjer automatisk nar vannet strammer igjennom).

BRUKSOPPHOLD - TOTAL STOP

« Slipp opp handtaket (23) pa haytrykksspyleren for a stoppe hayttrykksstremmen, sa vil heytrykksspyleren
flytte seq til forbikoblingsmodus og stoppe umiddelbart.
« Hoytrykksspyleren gdr over til normal funksjon igjen neste gang du trykker pa vannpistolgrepet.

/N oss

« Hvis dumd avbryte hoytrykksstrdlen og legge ned spylehdndtaket, md du sette inn sikkerhetsstopperen (24).
Prosedyre C pa fig. 4

STANS

+ La hoytrykksspyleren fungere i noen minutter med kaldt vann.

« Steng vannkranen helt (eller trekk innsugingsslangen opp fra tanken).

« Tom heytrykksspyleren for vann ved a trykke pa vannpistolgrepet (23) i noen sekunder.

« Drei hovedbryteren (1) il posisjon “0".

« Ta pluggene ut av stikkontakten.

« Fjern eventuelt resterende trykk fra hgytrykksslangen (26) ved & trykke pa vannpistolgrepet (23) i noen
sekunder.

« Vent til hoytrykksspyleren er avkjolt.

OPPBEVARING

« Spol opp haytrykksslangen (26) forsiktig, pass pa at den ikke bayes. Versjoner uten slangespole ma lagres
forsiktig, uten a edelegge den.

« Spol opp stremkabelen (6) forsiktig og heng den opp i holderen (7).

« Plasser hgytrykksspyleren pd et tort og rent sted. Pass pa at du ikke skader stremledningen og
hoytrykksslangen.

ORDINART VEDLIKEHOLD

Utfor arbeidet som forklares i avsnittet STANS. Folg tabellen nedenfor.



VEDLIKEHOLDS

INTERVALL INNGREP
Hvergangdubruker | « Kontroller streamledningen, hgytrykksslangen, koplingsstykkene,
apparatet vannpistolen og lansergret.
Hvis en eller flere deler er skadet ma du absolutt ikke bruke haytrykksspyleren.
Ta kontakt med KVALIFISERT PERSONALE.
Hver uke « Kontroller, og eventuelt rengjor filteret pa vanninnlopet (29).

Skru ut koppen (28) og dra ut filteret (29) fra leddet (4).

Rennende vann eller trykkluft er vanligvis alt som trengs for & rengjore filteret. |
vanskelige tilfeller kan en kalk-fierner brukes, eller den kan skiftes ut. Ta kontakt
med en Kvalifisert Personale for & kjope reservede-len.

Monter filteret igjen, folg ovenstaende steg i motsatt rekkefelge.

Hver maned

« Rengjer dysen.
For & rengjere er det vanligvis tilstrekkelig & stikke en nal (22) (felger med) gjennom
dysens hull. Hvis resultatet ikke er tilfredsstillende, mé den skiftes ut. Kontakt
Kvalifisert Personale for ny reservedel.Bruk en 14 mm nokkel (folger ikke med)
for a skifte ut dysen.

Det ekstraordinaere vedlikeholdet ma kun utfgres av Kvalifisert Personale. Fglg tabellen nedenfor

(veiledende data):

VEDLIKEHOLDS
INTERVALL

Hver 100. driftstime

EKSTRAORDINART VEDLIKEHOLD

Hver 300. driftstime

INNGREP
« Kontroller pumpens vannkrets. « Sjekk/fyll pa pumpens oljeniva.
« Kontroller at pumpen er skikkelig festet. |+ Rengjer drivstoffdysen.
« Reguler elektrodene. « Kontroller/skift ut drivstoffilteret.
« Kontroller/skift ut vannfilteret.

« Skift ut oljen i pumpen. «Kontroller pumpens
« Skift ut elektrodene. reguleringsventil.
« Skift ut drivstoffdysen. « Rengjer kjelen.
« Kontroller ventilene pd pumpens innlap/ |« Fjern skitt fra varmeslgyfen.

utlep. « Kontroller sikkerhetsinnretningene.
« Kontroller at pumpens skruer er skikkelig

strammet.

PROBLEMER

hoytrykksspyleren.

PROBLEMER, ARSAKER OG L@SNINGER

ARSAKER LASNINGER

Nar du dreier|Verneinnretningen for systemet | Tilbakestill verneinnretningen.
hovedbryteren (1) til |som heytrykksspyleren er koplet [HVIS VERNEINNRETNINGEN L@SER
posisjon “I”, starter ikke | til (sikring, jordfeilbryter osv.) har| SEG UT IGJEN MA DU IKKE BRUKE

lost seg ut. H@YTRYKKSSPYLEREN, OG TA KONTAKT
MED KVALIFISERT PERSONALE.

Stopselet er ikke satt rett inn i| Trekk ut stepselet, og sett det inn igjen pa
stikkontakten. rett mate.

(fortsetter pd neste side)
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PROBLEMER

Hoytrykksspyleren vibrerer
mye, og lager mye stoy.

ARSAKER

Filteret pa vanninnlgpet (29) er
skittent.

LASNINGER

Gjor som forklart i avsnittet ORDINART
VEDLIKEHOLD.

Innsuging av luft.

Kontroller at innlgpskretsen er hel.

Utilstrekkelig vannforsyning, eller
for stor sugehgyde.

Kontroller at vannkranen er helt dpen, og at
vannettets kapasitet eller sugehgyden er i
samsvar med det som er oppfertiavsnittet
TEKNISKE EGENSKAPER OG DATA.

Hoytrykksspyleren nar
ikke maks. trykk.

Dysen er slitt.

Skift ut dysen som forklart i avsnittet
ORDINART VEDLIKEHOLD.

Utilstrekkelig vannforsyning, eller

Kontroller at vannkranen er helt dpen, og at

for stor sugehgyde. vannettets kapasitet eller sugehgyden er i
samsvar med det som er oppfertiavsnittet
TEKNISKE EGENSKAPER OG DATA.
Unormal funksjon av|Seegen bruksanvisning.

tilbakestremningsbeskyttelsen.

Utilstrekkelig innsuging av
vaskemiddel.

Enhetenforjusteringav
vaskemiddelsug (33) er ikke riktig
innstilt.

Fortsett som forklart i avsnittet "DRIF T
MED VASKEMIDDEL"

Ingen produkt i flasken.

Aggiungere prodotto.

Vaskemiddelet er for tyktflytende.

Bruk et vaskemiddel anbefalt av
produsenten, og falg uttynningsforholdet
som er angitt pa pakken.

Det kommer ikke vann
ut av dysen eller dérlig
kapasitet.

Ikke noe vann.

Kontroller at vannkranen er helt apen, eller
atinnsugingsslangen kan suge inn.

For stor sugehgyde

Kontroller at sugehgyden erisamsvar med
det som er oppgitt i avsnittet TEKNISKE
EGENSKAPER OG DATA.

Vanndysen er tilstoppet.

Rengjer og/eller skift ut dysen som forklart
i avsnittet ORDINART VEDLIKEHOLD.

Unormal funksjon av
tilbakestremningsbeskyttelsen.

Se egen bruksanvisning.

Sma vannlekkasjer under
hoytrykksspyleren.

Utlgst sikkerhetsventil.

HVIS PROBLEMET VEDVARER, IKKE BRUK
HOYTRYKKSSPYLEREN OG KONTAKT
KVALIFISERT PERSONALE.

Hoytrykksspyleren stopper
under bruk

Verneinnretningen for systemet
som heytrykksspyleren er koplet
til (sikring, jordfeilbryter osv.) har
lost seg ut.

Tilbakestill verneinnretningen.

HVIS VERNEINNRETNINGEN L@SER
SEG UT IGJEN MA DU IKKE BRUKE
HOYTRYKKSSPYLEREN, OG TA KONTAKT
MED KVALIFISERT PERSONALE.

Varme- eller overspenningsvernet
har blitt utlgst.

Gjor som forklart i avsnittet
“SIKKERHETSINNRETNINGER".

(fortsetter pd neste side)




PROBLEMER

Hoytrykksspyleren starter
igjen av seg selv fra Total
Stop tilstanden.

ARSAKER

Lekkasjer og/eller drypping i
utlgpskretsen.

LASNINGER

Kontroller at utlepskretsen er hel.

Nar du dreier
hovedbryteren (1) summer
motoren men den starter
ikke.

Uegnet elektrisk tilkopling og/eller
forlengelsesledning.

Kontroller at forskriftene for
elektrisk tilkopling overholdes (se
SIKKERHETSHANDBOKEN). Kontroller
spesielt forlengelsesledningen som kan
brukes.

Hoytrykksspyleren utdeler
ikke varmt vann.

Utilstrekkelig drivstoff i tanken.

Etterfyll med drivstoff.

Drivstoffilteret er tilstoppet.

Gjor som forklart i avsnittet
EKSTRAORDINART VEDLIKEHOLD.

Sikkerhetstermostaten for kjelen
har lgst seg ut.

La hoytrykksspyleren avkjgles i noen
minutter slik at innretningen tilbakestilles.
HVIS VERNEINNRETNINGEN L@SER
SEG UT IGJEN MA DU IKKE BRUKE
HOYTRYKKSSPYLEREN, OG TA KONTAKT
MED KVALIFISERT PERSONALE.
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n A BHUMAHMUE

B UHCTPYKLU WU — MEPbl BESOMACHOCTMW.

XAPAKTEPUCTUKU U TEXHUYECKUE AAHHBIE

SNEKTPUYECKOE COEAUHEHUE
(eTb nuTanuA 230V 230V

1~ 50Hz T~ 50Hz
Mornotiaemas MOLLHOCTb (kW -HP) 21-27 23-31
lpenoxpaxuTent 16A 16A
TAPABJINMECKOE MNOAKNIOYEHUE
MakcumanbHad Temnepatypa Bogbl mutanua—— (°C-°F) 40-104 40-104
MuHumanbHad Temnepatypa BoAbl MuTaHuA (°C-°F) 5-41 5-41
MurumanbHblit packon Bobl utakua  (I/min - USgpm) 12-32 12-32
MakcumanbHoe ZasneHie Bogbl MUTaHuA (bar- psi) 8-116 8-116
MakcmanbHas rmy6uHa HanonHeHua (m-ft) 0-0 0-0
SKCNNYATALMOHHBIE
XAPAKTEPUCTUKKN
MakcumanbHblit packon (I/min - USgpm) 6,6-17 8-21
HomuHanbHblit packog (I/min - USgpm) 55-14 6,6-17
MakcumanbHoe fasnenue (bar - psi) 140- 2030 150-2175
HomuHanbHoe Aasneue (bar - psi) 100- 1450 110-1595
MakcmanbHa Temneparypa Bogbl
Ha BbIXoge (°C-°F) 90-194 90-194
MakcimanbHan cina peakLum Ha BOBHOM nucTonere (N) 13 16,5
YpoBeHb LuyMOBOro faBeHs - fonyck (dB(A) 80-07 80-07 M
YpoBeHb MOLLHOCTH LLyMa (dB(A) 9 (1 9 (M
Bubpauua pyka-nnedo oneparopa - flonyck (m/s?) 173-024 173-04 (M
MAC/I0 HACOCA ENIMULTITECHTHT (2 ENIMULTITECHTHT @
MACCA UTABAPUTDI
Jlnua X wupua X Bbicota (mm-in) 580x440x930-22,8%17,3x36,6 580x440x930-22,8%17,3x36,6
Macca (kg-1b) 43-95 43-95
TonnuBHblil 6aK (I-USgal) 4-1,06 4-1,06
(naKoH MOIOLLEro (pezCTBa (I-USqal) 0,35-0,09 035-0,09

(1) i3mepenia BoinoneHb B cooTaercraii ¢ EN 60335-2-79.

20, Taoke TabmMLY COOTBETCTBYlOLLX MaCeN,

XapakTepucTukyt v napameTpbl ABAAIOTCA NpUbMU3MTeNbHbIMM. Ipou3BOLUTENb COXPaHAET 32 Cb0it MPaBO Ha BHECEHIE B anMapar NioBbix, Heo6XoRMMBIX 10 ero

MHEHHI0, U3MeHeHMil.




CootetctBytowume macna ENI MULTITECH THT:

Mobil Mobilfluid 424

Mobil Mobilfluid 426

Petronas Arbor MTF Special 10W-30

Shell Spirax S4 TXM

Total Dynatrans MPV

Elf Tractelf BF16

Castrol Agri Trans Plus 80W

Chevron Textran THD Premium

Q8 Roloil Multivariax 35 HP

OBO3HAYEHUE KOMITOHEHTOB

Cm. pucyHkn c 1 no 8.
1. naBHbIN BbIKMOYaTENDb
2. [lbimoxog,
3. Pyuka ana nepeBo3Ku 1 nepemelleHmns
4. Wryuep Bxofa oAbl
5. LTyuep Bbixoaa BoAb!
6. LLIHYp anekTponuTaHua
7. NopBecka ana Kabena
8. Konnayok TonnneHoro 6aka
9. 3axBaT pyKOATKM

10. BUHT KpenneHna cynnopTa HamaTblBaTens Kabens

11. MaxoBvK Ans 3aKpernneHus pyKoATKy

12. Mpepynpexpatowan 3Tnuketka "lepep
1cnonb3oBaHmem o6opynoBaHMsa Heobxoanmo
npoYnTaTh AaHHbIE UHCTPYKLMN”

13. Mpepynpexpatowan 3Tnketka "OueHb ropavas
noBepXHOCTb. He npurkacantech”

14. NMpegynpexpatowwan 3TukeTka "He HanpaBnante
CTPYU B CTOPOHY NIOAEN, XUBOTHBIX,
3NeKTPOOOOPYAOBAHMA MO HANPAXKEHEM UKW B
CTOPOHY caMoro obopyaoBaHMA”

15. Mpepynpexpaatowas 3TukeTka "ObopyaosaHme He
MOXET COefMHATLCA HAMPAMYIO C BOAOMPOBOAHOM
CeTbio NUTbEBOV BOAb!”

16. Tabnnuka ngeHTUdUKaLmy. YKasblBaeT CEpUNHbIN

HOMep, rapaHTpyeMyI0 BeSIMUMHY 3BYKOBOM
MOLLHOCTY (B COOTBETCTBUM C [MPEKTUBOIA
2000/14/CE) 1 OCHOBHble TeXHUYeCKne
XapaKTepUCTUKN

22.
23.
24.
25.

26.
27.

28.
29.
30.
3.
32.
33.

34.
35.
36.

. CoepuHeHue BofHoro nuctoneta G3/8"M

. Tngponuctoner

. CTpyiiHan Tpy6Ka

. fonoBka pepxatena GopcyHKM

. MpodeccnoHanbHaa GopcyHKa C Heperynupyemoi
cTpyen

Virna gns unctkmn GopcyHKm

Pblvar rugponucroneta

MpepoxpaHuTenbHbI GrKcaTop pblyara rMaponmcToneTa
CoepviHeHVe ANs WaHra BbICOKOro aasneHusa G3/8" F
(cTopoHa BogHOro nucTosneTa)

LLnaHr BbICOKOrO AaBneHms

BbicTpoe coepuHeHve Ana WwnaHra BbICOKOro faBneHus
(cTopoHa Hacoca)

CrakaH ¢unbTpa BXoAa Bogpl

OunbTp BXOAA BOAbI

Mpoknagka

lMepekntoyaTens XonogHoM/ropsaYeit Boab!

HakoHeuHVIK ana neHoobpas3oBaHUs

YCTPONCTBO perynmpoBaHna BCcacbiBaHNA MOIOLLEro
cpepacTBa

DnakoH MotoLLero cpeacTsa

TpybKa nopauu (He B KOMMEKTe)

PasbegnHutens BogonpoBogHoi cet Tuna BA (He B
KOMNJeKTe)

. lWnt ynpasneHuna

3HAYEHUE NCMOJIb3YEMbIX TPAONYECKMX CUMBOJIOB

Mo3numa “0” (BbIKNOYEHO) rMaBHOO BblKtouvaTens (1).

| Mo3znuma “1” (BKNoUYEHO) rMaBHOro BbiktovaTens (1).

[naBHbIN BbIKtOUATEND.

[MepekniouaTenb XONOAHOW/ropaYeit BOAbI
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NMPEAOXPAHUTEJIbHbIE YCTPOUCTBA

» TemnepatypHas 3awura.
YCTpOICTBO, OCTaHaBNMBaloLLee PaboTy rMAPOOUMCTUTENS B CJlyYae Neperpesa 1/vam noBblLEHHOTO
notpebneHns ToKa.
B cnyuae cpabatbiBaHus, HY>KHO [eICTBOBATb, Kak yKa3aHo Jarnee:
- YCTaHOBWTb FNaBHbIN BbiKNouaTesb (1) B nonoxeHne “0” 1 BbIHYTb LUTEKKEP 13 PO3ETKY;
- HaxkaTb pblyar (23) rmgponncToneTa A4 BbiMyCka OCTaBLLIErocsa AaBNeHNs;
- 06oxpatb 10-15 MUHYT A OXNaXXAeHUA annapara;
- NpoBepUTb cobnoeHVe NPaBU NOACOEANHEHUA K dneKTponuHun (cm. UHCTPYKLUUW - MEPbI

BE3OMACHOCTMU), o6patriB 0c060€ BHMAHWE Ha NCMOMb3yeMbI YAVHATESb;
- BCTaBUTb LUTEKKEP B PO3ETKY 1 MOBTOPUTL NPOLIeAYPY 3anycka, On1caHHyo B O4HOM 13 ab3aLieB rnasbl
“PABOTA".

« MpepoxpaHnTeNbHbIN KnanaH.
CneumanbHO KanmbpoBaHHbIl KnanaH MakCMManbHOro AaBneHUs, BbiNyCKaoLWUIA INLLIHee faBfieHre B
C/lyyae BO3HUKHOBEHNWA HEVCNPABHOCTEW B CUCTEME PETYNIMPOBKM AaBNeHMA.

« YcTpoiicTBO 6e30onacHOCT KoTha.
YcTponcTBO, OCTaHaB/MBawLlee paboTy ropenku B ciyyae neperpesa rmapaBanyeckon crcTeml
BCNe[CTBYE HENCMPABHOCTU CUCTEMbI PEryNIMPOBKI TeMMepaTypbl.

« KnanaH orpaHnyeHunsa/perynnpoBKun gaBneHuns.
KnanaH, npaBunbHO HacTpoeHHbIli [pounsBoanTenem, No3BoNseT perynnpoBaTb pabouee AaBneHne
(pabota BbinonHaAeTca Cneyyann3npoBaHHbIM TEXHUKOM) 11 MO3BOMAET NepeKaunBaeMon XK1AKOCTM
nocTynaTb Ha3af K BCaCblBaHMIO HACOCa, He JaBasA CO3[aBaTbCA OMACHOMY [aB/IEHMIO, NPV 3aKPbITUK
rMAPONMCTONETa UAN eCin JenaloTca NOMbITKM 3aAaTb 3HAaYEHUA JaBfieHUA Bblle MaKCMManbHO
LOMYCTAMbIX BENINYVH.

 YCTpONCTBO GIOKMPOBKM pblyara rugponucronera.
MpepoxpaHuTenbHbI GprKcaTop (24), no3BonatoLwmii 3a6110KMpPoBaTh pbivar (23) rugponuctoneta (18) B
3aKPbITOM MOJNOXKEHNN, MPEA0TBpPaLLas TeM CaMbIM ero clyyaiiHoe cpabaTbiBaHvie (Puc. 4, nonoxeHue C).

CTAHAAPTHOE OCHALLEHUE

YoCTOBepbTECh, UTO B YMAKOBKE NPUOOPETEHHOTO N3AENMA NPUCYTCTBYIOT ClIeAYIOLME NEMEHTbI:
TMAPOOYUNCTUTENb BbICOKOTO JaBNeHUs;

HarHeTaTesIbHbIN LWAHT BbICOKOTO JaBNEHNsA C ObICTPbIM COeUHEHNEM;
rmgponucToneT;

CTpyiHas Tpy6Ka;

KOMMEKT BCaCbIBaOLLEro COeANHeHUs;

OunbTp BXOAA BOADI;

HakoHeuHuWK ana neHoobpa3oBaHus;

VHCTPYKLMA — Mepbl 6e30MacHoCTy;

VHCTPYKLMA — SKCMyaTaLums U Texo6CnyKnBaHue;

JeKnapauua COOTBETCTBUS;

rapaHTUMHbIN TanoH;

6polLLtopa C yKazaHeM afpecoB CEPBUCHDIX LIEHTPOB;

1rna ana YACTK GOpCyHKM.

B cnyuae npo6nem, obpallaiiTech K NpogasLy Uy B aBTOPU30BaHHbIN CEPBUCHDIN LEEHTP.

OMNMUMOHHOE OCHALLEHUE

Bbl MOXeTe AONONHUTL CTaHAAPTHOE OCHALLIEHMEe OUYMCTHOrO annapara cileflytoLeil raMMol akceccyapos:

+ HamaTblBaTesb LUIAHTa;

* TMAPONUCTONET C PerynAaTopOM AaBNEHNS;

* YCTPOWNCTBO ANA 3aLUTbl OT M3BECTKOBbIX OTIOKEHMI 1 MIOHHOTO YCKOPEHNS;

+ MeCKOCTPYINHaA HacafKa: NpeAHa3HaueHa Af1A NONMPOBKIM MOBEPXHOCTEN, yAaneHUA pXKaBUMHbI, KPacku,
OT/IOXKEHUN N.T.4.;

* 30HA ANA NPOUNCTKM TPY6: NpefHa3HayYeH AnA NPOYNCTKI 3aCOPEHHbIX TPYO;



+ Hacapka ¢ BpallatoLencs GopcyHKol: NpeHa3HaueHa ans yaaneHus yCTonumBbIX 3arpsa3HeHUI;

+ Hacaikn 1 GOPCYHKM Pa3NNYHbIX TUMOB.

rMApPaBNVYecKUin pasbeAnHNUTENb: CNPOEKTUPOBaH C YYeTOM HOPM, AeNCTBYIOWMX B BONPOCax
NOACOeMNHEHMA K BOOOMPOBOAHOW CETU MUTLEBOW BOAbI;

|POTaLMOHHaA rMApoLLETKa: NpeaHa3HauveHa 4nia 6onee AeNnKaTHON, HO 3GPEKTUBHON OUNCTKI 6ONbLIMX
NMOBEPXHOCTEN, TaKKX, KaK, Hanprmep, Ky30B aBTOMOOWNS;

YCTAHOBKA - MOHTAXK BCMOMOTATEJIbHOIO ObOPYAOBAHNA

MopcoenuHuTe BbICTPOE COAMHEHMe (27) WwnaHra (26) K LWTyLepy BbIXxoAa BoAbl (5) 1 BPYUHYIO 3amuTe
KonbLo fo yrnopa. Onepauna H Puc. 7.

MpuBMHTMTE WTYLEp (25) WnaHra BbICOKOro AaBeHns K pe3bbe rugponunctoneta (17) v 3aKmuTe ero fo
yrnopa C NOMOLLbIO ABYX »KeCTKUX Kitouen 17/22 mm (He BxopAT B komniekT). Onepaumsa G Puc. 7.
BcraBbTe Gunbtp (29) 1 npoknagky (30) B Kopnyc ¢unbtpa (28); npuBuHTUTE KOopnyc dunbTpa (28) K
duTnHry (4). Onepauus | Puc. 8.

PABOTA - NPEABAPUTEJIbHbIE OMEPALIUN

MomecTnTe CynnopT HamaTbIBaTeNs Kabens (7) Ha NIMCTOBYIO NAACTUHY PYKOATKYM (3) 1 nprKpenuTe npu
rnomoLum camopexyLiero BuHTa (10). Onepaums A Puc. 2.

BcTtaBbTe pyuKy (3) B cTanbHble TpyObl, BbICTYNAloLWMe U3 MaLWHbI, U NPUKPenuTe Npu NOMOLLM
nocTaBnAeMoro ¢ 060pyfoBaHEM KOMMIEKTA: YCTaHOBUTE U 3aduKCMpyiiTe pe3bboBble MaxoBurKu (11)
Ha raniku, HaxoAALMeCA B rHe3/ax, PacrnonoXeHHbIX Ha pyyke. Onepauus B Puc. 2.

MomecTrTe MoloLWMI annapaTt B pabouee NonoxeHue, nepeBuraite ero Npyi NOMoLM pyyKim (3).

« MofHOCTbIO pa3BepPHUTE LWAHT BbICOKOTO AaBNeHNA(26).

C nomoulbio BbicTpopasbemMHoro coeanHeHns (tuna GARDENA® unv aHanornyHoro) npukpenute
rogatoLLyto Tpy6Ky (35) ¢ BHyTpeHHVM ariameTpom 13 Mm/0,51 in K Koprycy dunbTpa Ans Brycka Bogpl
(28). Onepauus | Puc. 8.

MopcoenuHMTe WNAHT NOAAuY BOAbI K KpaHy.

OTKpoliTe KpaH nogayn BoAbl (B clyyae COeAUHEHWA C BOLOMPOBOAHON CETblO MUTbEBON BOAbI
Heo6X0AUMO UCMOMb30BaTb MMAPABANYECKU pasbeanHuTenb (36): ero ncnoib3oBaHWe CM. B
COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOZLCTBE MO SKCMyaTalum), NpoBeprB OTCYTCTBME Kanenb (Miv BBEAWTE LUNaHT
BCaCbiBaHVA B pe3epByap HamnonHeHns).

Y6eaumtecb B TOM, UTO [MaBHbIN BbIKloUaTenb (1) HAXOAWTCA B MOSIOXKeHNN “0” 11 BCTaBbTe LUTEKKEP B
po3eTky. Onepaumsa D Puc. 5.

MepeBenuTe rnaBHbIN BbiktouaTens (1) B nonoxeHue “I"

HaxxmuTe Ha pblyar (23) rugponucroneTa u JOXKANTECH BbIXOAA HEMPEPbIBHOW BOAHOW CTPYU.
MepeBepnTe rnaBHbIf Bbikntoyatenb (1) B nonoxeHue “0” n nogcoeguHute K rugponucronety (18)
CTpyIHyto TPY6Ky (19), 3a>kaB ee fo ynopa. Onepaums F Puc. 7.

CTAHAAPTHAA PABOTA BE3 HATPEBA BOAbl (MPU BbICOKOM A ABJIEHUW)

Y6enuTech, uTo NepekmnoyaTesb ropsyer Bogbl (31) HaxoamTcs B nonoxeHum “0”

BHOBb BKIIOUMTE UACTALYMIA annapaT, Nepeseaa rnaBHbIN BbiktouaTesb (1) B monoxexue “1”.

HaxxmuTe Ha pblvar (23) rugponucroneTa Asis NPOBEePKM OAHOPOAHOCTY BbIXOAsALLEN 13 GOPCYHKM CTPYM
1 OTCYTCTBUA Kanenb.

lMapoouncTUTenb HaCTPOeH AnA PaboTbl NPV MaKCUManbHO AOMYCTAMOM AABNIEHNY, €CNIN He0bX0AMMO
1Cronb30BaTh 6oMee HU3KUe 3HAUEHWSA AaBNeHUs, cledyeT obpatnTbcs K CneunannsnpoBaHHOMY
TexHMKyY, KOTOPbIVi BOCCTAHOBMT HAaCTPOWKY KnanaHa orpaHnyeHnsa/perynnpoBaHna AaBneHus.

CTAHOAPTHAA PABOTA C HATPEBOM BOAbI (MPU BbICOKOM A ABJIEHUW)

Y6epnuTecn, UTo NepeksoyaTesb ropadei Bogpl (31) HAXoAUTCA B MONOXeHUK “0"

OTKpyTUTE KONMAYOoK (8) 1, CTapaAch He NepPennTb XUOKOCTb Yepes Kpall (PeKoMeHIyeTcA UCnonb3oBaTb
npeAHa3HaYeHHY0 NCKIIOUNTENIbHO AJ1S STOW eI BOPOHKY), 3anosiHuTe 6aK (MakcMMasibHbI 06beM
4 n/1,06 rannoHos CLLA) aBTOMOGWIbHBIM rasoinem; 3aKpyTuTe KONMayok.
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+ BHOBb BKtOUMTE YNCTALYMIA annapaT, NepeBeas rMaBHbll BbiktouaTens (1) B nonoxeHue “1”.

« YcTaHOBWTE NepekntoyaTens ropayer Bogpl (31) B nonoxeHwve “I1”.

« Haxxmute Ha pblvar (23) ruaponucroneTa Af1a NPoBepKM OQHOPOAHOCTM BbIXOAALLEN N3 GOPCYHKM CTPYM
1 OTCYTCTBUA Kanenb.

« MnapoouncTuTenb HaCcTpPoeH AnA PaboTbl NPV MakCUManbHO AOMYCTVIMOM AABNIEHNU, €CNIN HE0OXO[MMO
1Crnonb3oBaTh Oonee HU3KUE 3HAYEHVA AaBReHUs, cledyeT ob6patnTbca K CneumannsnpoBaHHOMY
TexHUKy, KOTOpPbIi BOCCTAHOBUT HAaCTPOWKY KflanaHa orpaHuyeHna/perynMpoBaHna AaBneHus.

+ B cnyvae HepocTaTKa TOMNMBa, ropenka OCTaHOBUTCA.

« lopenka HauvHaeT paboTaTb NPUMEPHO Yepes TPU CEKYHAbI MOCSIE OTKPBITUA MAPOMNYLLKY 1 MPepbiBaeT
CBOI0 PabOTY NPV 3aKPBITAM FTALPOMYLLKY UK NPU AOCTUXKEHUW MAaKCMarbHO AOMYCTVMON TemnepaTypbl.

« Ecnn BbI X0TUTE NpepBaTb paboTy C ropsAYer BOAOW, Nepeinas Ha XONOLHY0 BOAY, yCTaHOBUTE
nepekstoyaTesb ropayen Boapl (31) B nonoxeHve “0"

PABOTA C YACTALLUM CPEACTBOM

PekomeHnzyemble Mpori3BognTenem ynctawme cpeacTsa bropasnaratotca 6onee yem Ha 90 %.
Crnocob ero MCnonb3oBaHUA YKa3blBaeTCA HA STVKETKE YNAKOBKM MOILLEro CPeAcTBa.
« HanonHwnte ¢pnakoH (34) Hy»HbIM MOIOLLM CPEeACTBOM.
« OTperynupyiite 06bem MotoLLero cpefCcTaa CieayoLm obpasom:
- OTCOEAVHUTE YCTPOMCTBO BCacbiBaHMA (33) OT HaKOHeYHNKa (32);
- paniTe conacTb 3y6uy E ycTpoiicTBa BcacbiBaHMA (33) C OAHUM U3 HOMEPOB HaKOHEYHNKa (32)
(1: MMHUMAanNbHOe BcacblBaHWE, 6: MaKCIMaNbHOE BCacbiBaHME);
- MOBTOPHO BCTaBbTe YCTPONCTBO BCacbiBaHMA (33) B HAKOHEUHMK (32).
« CoenHnTe $pnakoH (34) C HAKOHEYHMKOM Nofdaum neHbl (32).
« YcTaHOBUTE MNaBHbIN BbiKNoYaTenb (1) B nonoxeHue “0” 1 coeanHNTe HaKOHEYHUK (32) C BOAHbIM
nucrtonetom (18).
« BkntounTe motoLwmi annapart, yCTaHOBMB MNaBHbIV BbiktoyaTenb (1) B nonoxeHue “1” n HaxxmumTe Ha pbluar
(23) (BcacbiBaHMe 1 cMeLLVIBaHWE BbIMOHAIOTCA aBTOMATMYECKU MPY MPOXOXAEHUN BOAbI).

NMPEPbIBAHUE PABOTbI - TOTAL STOP

« OTnycTrB pblyar (23) rugponucroneTa, NpepbiBaeTcsA Nojaya CTPYM BbICOKOTO AaBNeHUA U
rMAPOOYUNCTUTENb NEPEXOAUT B peXUM 6alinac, HeMeANeHHO BbIKNOYaACh.
« Annapat BO306HOBMT HOPMaJslbHYI0 PaboTy MoC/e ClIeAYIOLLEro HaXaTysA Ha pblyar rmgponucTosneTa.

ABHMMAHME

« Ec/iu 861 00/mHbI Npepsame N00ayy cmpyu 8bICOK020 0a8/1eHUs U NOIOXUMb 800HbIU NUCMOJIEM, HyXKHO
ycmaHosume py4Ky 6110kuposku (24). Onepayua C Ha Puc. 4.

BbIKJTIOYEHUE

« BkntounTte annapat Ha HeCKoNbKO MUHYT 6e3 HarpeBa.

+ [onHOCTbIO 3aKPOTE KpaH NoAauy BOAbI (MW BbIHYTb LWAHT BCACbIBaHWA U3 pe3epByapa HanoHeHA).

« BbinycTuTe BClO BOAY U3 annapata, NCMonb3ya ero B TeYEHMe HECKOMbKNX CEKYHA C HaXaTblM pblyarom (23)
rmpgponucronerta.

« YcTaHOBUTE rMaBHbI BbiKtovaTenb (1) B nonoxeHun “0”.

+ BbIHbTe BUSIKY 13 PO3ETKM 3NeKTPOTOKa.

+ BoiBeTe BO3MOXHO OCTaBLUEECA B LUAHre BbICOKOTO AaBieHUsA (26) ocTaTOuHOe faBfieHre, AepKa
HaXkaTbIM B TEUEHMe HECKONIbKMX CEKYHA pblvar (23) rugponucroneTa.

« [loxanTech oxnaxaeHna O4YMCTHOro annapara.

noAroToBKA K XPAHEHUIO

« HamorTaiiTe wnaHr BbICOKOTO AaBneHus (26) AeNCTBYA C OCTOPOXKHOCTbIO, YTOObI M36exaTb Nepernbos;
y Mofenv 6e3 HamaTblBaTeNs LWlaHra akkypaTHO NMOMECTUTE ero Ha MecTo, u3beras NoBpPeXAeHNA.
« TilaTenbHO HaMoTalTe ANeKTPUYECKni Kabenb NTaHKA (6), 1 NoBeckTe ero Ha noaBecky (7).



. OCTOpO)KHO nocTaBbTe annapart B CyXoe N YNCTOe MeCTO, He foNyCKaA NoBpeXAeHA WHYypa NUTaHNA N
LlaHra BbICOKOro AaBJieHnA.

NOBCEAHEBHOE TEXHNYECKOE OBCJTY>KUBAHUE

BbinonHmTe onepauuy, onncaHHble B pa3gene “BbIKNTIOYEHUE ”,cobniogan HuxenpuseeHHyo Tabnuy.

YACTOTA
BbIMOJIHEHMA OMEPALIUA
OBCJTYKUBAHMA

Mocne kaxporo s MpoBepka WHypa NUTaHNA, LWIaHra BbICOKOTO AaBNeHNs, COeANHEHNN,
UCMOMb30BaHNA ruaponuncTonera, CTpyiiHoli Tpy6Ku.

B cnyvae BbiABNEHVA NOBPEXAEHNA OAHON UAN HECKONbKUX AeTanei,
3anpeujaeTca ganbHelilee UCMONb30BaHMe annapata U Heobxoanmo
06paTnTbCA K CneumnanusnpoBaHHomy TexHUKY.

ExxeHepenbHO « MpoBepKa 1 BO3MOXKHaA YMCTKa ¢punbTpa BxoAa BoAbl (29).

OTkpyTUTE Kopnyc (28) n cHumnTe GunbTp (29) C PrTHHra (4).

[1ns 0uMCTKM 06BIYHO AOCTATOUHO NPOBECTY GUNIBTPOM MOJ CTPYeEl MPOTOYHOM
BOAb! MNM NPOJYTb CKaTbiM BO3LyXOM. B Hanbonee CroxHbIX Clyyanx Hy»HO
MCNONb30BaTb CPEACTBO OT M3BECTKOBLIX OTIOKEHWUI UM 3aMEHUTb €ro,
06paTuBLUMCb 33 NOKYMKOM 3anyacTteil K CneymnanusnpoBaHHOMY TeXHUKy.
BHOBb ycTaHOBUTE GUNBTP, [ENCTBYA B 0OPATHON NOCNEA0BATENBHOCT MO
CPaBHEHMIO C OMUCAHHOW BblLLE.

ExxemecauHo * Yncrka dopcyHKm.

[na yncTkn o6bIYHO AOCTAaTOUYHO NMPOYNCTUTL OTBEpCTUE GOPCYHKHM
BXOZsLLEN B KOMIJIEKT crieuuanbHoi urmoi (22). Ecnu He ypaetca po6butbea
YAOBNETBOPUTENIbHbIX Pe3ynbTaToB, 3aMeHUTb feTanb, 06paTnBLWIMNCH 3a
noKynkow 3anyacTtei K CneynanusmpoBaHHomy TexHuKy. [1na 3ameHbl
dopcyHKM HeobxoaUMo Mcnonb3oBaThb Koy 14 Mm/0,55 AOMOB (He BXOANT
B KOMMMNEKT).

BHEMJIAHOBOE TEXOBCJTYXXUBAHUE

BHennaHoBoe TexobcnyxmBaHNe AOMKHO BbINMONHATLCA ToNbKo CneyuanusnposaHHbiM MepcoHanom,
creflys HUKenpriBefeHHO Tabnuue (OpUeHTUPOBOYHbIE AaHHbIE):

YACTOTA
BbIMOJIHEHWA ONEPALINA
TEXOBC/TYXXUBAHUA
Kaxgbie 100 yacos « MpoBepKa rMapaBINYECcKoii CUCTEMbI | « YnCTKa TONAMBHON GOPCYHKM.
(Bombl) Hacoca. » [lpoBepKa/3ameHa TOMANBHOIO
« [poBepKa KpenneHni Hacoca. dunbTpa.
« PerynupoBka anekTpoaos. « MpoBepka/3ameHa BOAHOTO GpunbTpa.
+ KoHTponb/BOCCTaHOBNEHNE YPOBHA
Macna Hacoca.
Kaxgbie 300 yacos + 3aMeHa macna B Hacoce. « [l[poBepKka perynnpoBOYHOTO Im.
+ 3ameHa 3neKTPoAoB. KnanaHa Hacoca.
+ 3ameHa ToMnMBHON GOPCYHKN. + Yncrka Kotna.
MpoBepka BcacbiBalowWwmMXx/ |« YoaneHvue Hakunm co 3meeBmKa.
HarHeTaTeNbHbIX KNlanaHoB Hacoca. |« [poBepKa npegoxpaHUTeNbHbIX
« [poBepKa 3a)1Mma BUHTOB Hacoca. YCTPOWCTB.
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MPOBJIEMbI

Mpwv nepesope
Bbikntoyatens (1) B
nonoxexwve “1”, annapat
He BKJloYaeTcs.

NMPOBJIEMbI, MPNYNHDbI N PELLEHUA

MPUYUHDI

CpabaTblBaeT 3aluTHoe
YCTPOWNCTBO CUCTEMBI, K
KOTOpOI noAcoefuHeH
annapart (npegoxpaHnTenb,
anddepeHymanbHbIi
BbIK/lOYaTeNb U.T.A.).

PELLEHMA

BoccTaHoBWTb HOpManbHyto paboTy
3aLMTHOrO YCTPOMCTBA.

B CJIYHAE NOBTOPHOTOErO
CPABATbIBAHUA, HE NOJIb3YUTECD
AMMAPATOM 1 OBPATUTECH K
CNELUWNANTU3NPOBAHHOMY TEXHUKY.

He npaBunbHo BCTaBneH
LUTEKKEep B PO3ETKY.

BbiHbTe LWUTEKKEp 13 PO3ETKU 1 BCTaBbTe
€ro MpPaBWIbHO.

Annapart cunbHO
BUOPVPYET U LLYMWT.

3arps3HeHvie pUnbTPa BXxoga
BoAbl (29).

CnepyiTe NHCTPYKLUMUAM, NPUBELEHHbIM
B pasgene “MNOBCEAHEBHOE
TEXHWYECKOE OBCJTY>KUBAHUE".

Acnupauusa Bo3gyxa.

lMpoBepbTe LieNoCTHOCTb KOHTYPa
BCaCbIBaHNA.

HepocTatouHasa nogava Bofbl
1y U36bIToYHasA rny6rHa
3aKaumBaHuA

MpoBepbTe, YTO KpaH NOHOCTHIO
OTKPbIT 1 UTO PACXOf BOAOTNPOBOAHOM
CeTU nnwn rybrHa HakaumBaHua
COOTBETCTBYIOT YKa3aHWAM B naparpade
“XAPAKTEPUCTUKW U TEXHWYECKUE
MAPAMETPbBI"

Annapart He gocTuraet /13HoC dopcyHKu. 3ameHuTe GOpPCYHKY, Cnepya
MaKC1ManbHOro WNHCTPYKLUMAM pa3gena
[aBneHnA. “NOBCEAHEBHOE TEXHVNYECKOE
OBCJIYKUBAHUE".
HepocTtaTouHas nogaya BoAbl Y6enuTech B TOM, UTO KpaH MOSIHOCTbIO
nnm n3bbITouHasA ry6rHa OTKPbIT 1 HAaNop rMAPOCETU UNN
3aKaumBaHuA rny6rHa NOrpy>KeHns COOTBETCTBYHOT
rokasaTtenam, NpuBeLeHHbIM B pa3gene
“TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU U
AAHHDIE".
AHomanbHan pabota ycTpoiictBa | CM. B COOTBETCTBYIOLLIEM PYKOBOACTBE.
pasbeguHUTENA BOLOMPOBOAHOW
cetn.
HepocTtatouHoe YCTPONCTBO perynnmpoBaHus BbinonHaAnTe ykasaHua, npuBeaeHHble
BCacbIBaHMeE YNCTALLETO | BcacbiBaHMAMOIOLWEro cpeacTea | B naparpade “PABOTA C MOKOLLIUM
cpepcTBa. (33) HenpaBWIBbHO HACTPOEHO. CPEACTBOM"

HeT motowyero cpeficTBa BO
dnakoHe.

[lobaBbTe MotoLLee CpecTBO

CnunwKom BA3KOe YnCTALLee
CpencTBo.

Wcnonb3yinte pekomeHayemoe
MpownssoauTenem moloLee CpescTBo,
cobniofasn ykasaHHble Ha Tabnnuke
nponopLum ero pasdasneHuA.
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MPOBJIEMbI

/13 dopcyHKu He BbIXOANT
BOZa W pacxoq
HEeLLOCTAaTOYHbIN

MPUYUHDI

HeT BoAb!.

PELLEHMA

lMpoBepbTe, UTo KpaH BOZOMPOBOAHOIA
CETVI NONHOCTBIO OTKPBIT WA YTO LAIAHT
BCACbIBaHUSA MOXET HaMONHATLCA.

Cnuwkom 6onbluas rny6rHa
BCaCblBaHUA.

lMpoBepbTe, UTo rNy6MHa HaNMBaHWA
COOTBETCTBYET MHOPMALINH,
npuBeAeHHO B naparpade
“XAPAKTEPUCTUKWN N TEXHUYECKWE
MAPAMETPbI"

3acopeHue BogHOW GOPCYHKM.

MpouncTuTe 1/Mnn 3ameHnTe GOPCYHKY,
cnepys UHCTPYKLMAM pasgena
“MOBCEAHEBHOE TEXHUYECKOE
OBCJTYKUBAHUE".

AHomanbHas paboTa ycTpoiicTaa
pasbeMHUTENA BOAOMPOBOLAHON
ceTn.

CM. B COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE.

MonTtekaHwe BoAbl Nof

CpabatbiBaHue

B CJIYHAE MOBTOPHOIO B
CPABATbIBAHUA HE UCMOJIb3YUTE

BbICOKOHAMNOPHbIM npeaoXpaHNTeNIbHOro KnanaHa. I

MOOLLMM annapaTom. MOIOLLM ANNAPAT U OBPATUTECH K
CNEUWMANN3NPOBAHHOMY TEXHUKY.

[napoouncTutens CpabaTblBaeT 3alutHoe BocctaHoBwWTe HOpManbHyto paboTy

OCTaHaBNVBAETCA BO
BpemMs HOpManbHOro
bYHKUMOHMPOBaHNA

YCTPOWNCTBO CUCTEMBI, K
KOTOpOI noAcoefuHeH
annapart (npefoxpaHnTenb,
anddepeHumanbHbI
BbIK/loYaTeNb U.T.4.).

3aLMTHOrO YCTPOMNCTBA.

B CJIYHAE NOBTOPHOTO ErO
CPABATbIBAHUA, HE NOJIb3YUTECD
AMMAPATOM 1 OBPATUTECD K
CNEUWNANTU3NPOBAHHOMY TEXHUKY.

CpabaTblBaHue
amnepoMeTPUYECKOro
3aLUMTHOTO YCTPOWCTBA.

BbinonHaliTe ykasaHus, npuseaeHHble
B naparpage “YCTPOUCTBA
BE3OMACHOCTU".

Annapat npon3BONbHO
BK/OYALTCA U3 peXrma
Total Stop.

YTeuKu B HaNopHOM KOHTYpe.

MpoBepbTe NCMPaBHOCTb HAMOPHOTO
KOHTYpa.

[pv noBopoTE rMaBHOrO
BblKNtoyaTtens (1) MoTop
ryAWT, HO He BKIoYaeTCs.

He nogxopsuan
3NEKTPOYCTaHOBKa U/nnu
YOSIMHATENb.

lMpoBepbTe cobrogeHre Npaswn
NOLCOeLVHEHUA K SNEKTPOCETU

(cm. UHCTPYKLNA - HOPMbI
BE3OMACHOCTW), o6patns ocoboe
BHVIMaHVe Ha 1CMofb3yemblil

YASIMHUTENb.
13 annaparta He BbixoguT | HepoctaTok Tonnvea B 6ake. [lobaBbTe TONNMBA.
ropAayas Bopa. _
3acopeHue TOMAMBHOIro Cobntoparite MHCTPYKLUMW, NPYBEAEHHbIe
dunbpa. B pa3gene “BHEMJIAHOBOE

TEXOBCNTYXXUBAHWE".

CpabatbiBaHne
NPefoXPaHUTENBHOTO
TepmocTaTa KoTna.

JloxpauTech oxnaxaeHns annapara B
TeueHMe HeCKONbKNX MU HYT C Liebto
BOCCTaHOB/IEHUA HOPMaJlbHOW PaboTbl
yCTPONCTBA.

B CJIYYAE MOBTOPHOTO EF0
CPABATbIBAHUA, HE NOJIb3YUTECD
ANMAPATOM U OBPATUTECH K
CNEUWNANU3NPOBAHHOMY TEXHUKY.

155






NOTE:




NOTE:







OMET

CLEANING DIVISION

COMET S.p.A. - Via G.Dorso, 4 - 42124 Reggio Emilia - ITALY
Tel. +390522 386111
E-mail Italia: vendite@comet.re.it - fax +39 0522 386300
E-mail Export: export@comet.re.it - fax +39 0522 386286
www.comet-spa.com

1610198300 - 06/2019 - REV. 01



